
 
รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี 

สมัยวิสามัญ สมัยที่ ๑ ประจ าปี ๒๕๕๖  
วันที ่๑๒ กรกฎาคม ๒๕๕๖ เวลา ๑๐.๐๐ น. 
ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี 

************* 
รายนามผู้มาประชุม 
  ๑. นายประเสริฐ ทับทิมทอง   ประธานสภาเทศบาล 
 ๒. นายสันติ นุ้ยเมือง    รองประธานสภาเทศบาล 
 ๓. นายจรวย คงท่าเรือ   สมาชิกสภาเทศบาล    
 ๔. นายณรงค ์ฉวมพรมอินทร์   สมาชิกสภาเทศบาล 
  ๕. นายทวีศักดิ์ ชูแก้ว    สมาชิกสภาเทศบาล  
 ๖. นายทิวา กุฏอินทร์   สมาชิกสภาเทศบาล 
 ๗. นายนพดล ประเสริฐ   สมาชิกสภาเทศบาล 
  ๘. นายนัฐพงษ ์เตี่ยมังกรพันธุ์  สมาชิกสภาเทศบาล 
 ๙. นายประจักษ์ หนูแกล้ว  สมาชิกสภาเทศบาล 
 ๑๐. นายพงษ์ศักดิ์ โพธิครูประเสริฐ สมาชิกสภาเทศบาล 
 ๑๑. นายพรเลิศ สุทธิรักษ์   สมาชิกสภาเทศบาล 
 ๑๒. นายแฟง สุวรรณบุตร  สมาชิกสภาเทศบาล 

๑๓. นายมนัสวี แซ่เตี้ยว    สมาชิกสภาเทศบาล     
  ๑๔. นายรักพงษ ์แซ่ตั้ง   สมาชิกสภาเทศบาล 
 ๑๕. นายวีระพงษ ์เจริญสุข   สมาชิกสภาเทศบาล 
 ๑๖. นายสมเกียรติ แก้วประชานุรักษ์ สมาชิกสภาเทศบาล 
 ๑๗. นายสมบัติ สมบูรณ์ลักขณา  สมาชิกสภาเทศบาล 
 ๑๘. นายสากล เพชรมีศรี   สมาชิกสภาเทศบาล 
  ๑๙. นายส าเริง ไพฑูรย์    สมาชิกสภาเทศบาล 
 ๒๐. นายสุเมธ ประเสริฐสิริพงศ์   สมาชิกสภาเทศบาล 
 ๒๑. นายสุวธัชัย ศรีโพธิ์ชัย  สมาชิกสภาเทศบาล 
 ๒๒. นายหัสชัย เรืองนุ้ย   สมาชิกสภาเทศบาล     
 ๒๓. นายอภิรักษ์ พูลมาศ   สมาชิกสภาเทศบาล 
 ๒๔. นายสุริยะ แช่มศรีรัตน์  เลขานุการสภาเทศบาล 
 
รายนามผู้ไม่มาประชุม 
 ๑. นายไพโรจน์ อภินิเวศ   สมาชิกสภาเทศบาล 
 
  
  
  



  

  รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครสรุาษฎร์ธานี สมัยวิสามญั สมยัที่ ๑ ประจ าปี ๒๕๕๖ วันท่ี ๑๒ กรกฎาคม ๒๕๕๖           
  ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธาน ี

๒ 

รายนามผู้เข้าร่วมประชุม  
คณะผู้บริหาร 

  ๑. นายธีระกิจ หวังมุทิตากุล  นายกเทศมนตรี 
 ๒. นายภานุ ศรีบุศยกาญจน์  รองนายกเทศมนตรี 
 ๓. นายประเสริฐ บุญประสพ  รองนายกเทศมนตรี 
 ๔. นางพิพิศน์ วัฒนาวีรชัย  รองนายกเทศมนตรี 

ที่ปรึกษา/เลขานุการนายกเทศมนตรี 
๑. พล.ต.ต.ภูวดล กระแสอินทร์  ที่ปรึกษานายกเทศมนตรี 
๒. นายปรเมษฐ์ เผือกสุวรรณ  เลขานุการนายกเทศมนตรี  
๓. นายวันชัย ภักดีศรีสันติกุล  เลขานุการนายกเทศมนตรี 
ปลัดเทศบาล/รองปลัดเทศบาล 
๑. นางสุภาพร บุญจริง   ปลัดเทศบาล 
๒. นางสุภาวดี ศรีเปารยะ   รองปลัดเทศบาล 
หัวหน้าส่วนราชการ/ผู้อ านวยการสถานศึกษา 
๑. นายสมชาย ชิดเชื้อ   ผอ.ส านักการศึกษา 
๒. นายกรภัทร์ เริ่มสุกรี   ผอ.ส านักการช่าง 
๓. นายดิษฐากร ส่งแสง   ผอ.กองคลัง 
๔. ว่าที่ ร.ต. ชัยณรงค์ สุทธิสว่าง  ผอ.กองสวัสดิการสังคม 
๕. นายพิชัยยศ เล้นสิ้น   ผู้จัดการสถานธนานุบาล 
๖. นางอัจฉรา รัตนา   หัวหน้าส านักปลัดเทศบาล  
๗. นางสิริสมบูรณ์ อู่เงิน   (แทน) ผอ.สถานศึกษา ร.ร.เทศบาล ๑  
๘. นางสุรัชฎา ชูเลขา   (แทน) ผอ.สถานศึกษา ร.ร.เทศบาล ๔ 
๙. นายรณชัย เรืองรักษ์   (แทน) ผอ.สถานศึกษา ร.ร.เทศบาล ๕ 
๑๐. นายสุรชัย คิวเจริญ   ผอ.โรงเรียนกีฬาเทศบาล  
๑๑. นางสาวจันทนา มากชม  รอง ผอ.ส านักการศึกษา 
๑๒. นางเบญญาภา มณีโชติ  รอง ผอ.ส านักการศึกษา 
๑๓. นายจารึก วงศ์วานิช   ผอ.ส่วนช่างสุขาภิบาล 
๑๔. นายสุเทพ เจียมทิพย์   ผอ.ส่วนการโยธา 
๑๕. นางกิติมา เพียรเจริญศักดิ์  ผอ.ส่วนบริการสาธารณสุขฯ 
๑๖. นายถิรวัฒน์ สุวรรณบุตร  ผอ.ส่วนส่งเสริมสาธารณสุขฯ 
๑๗. นายพิระพงศ์ นาคครื้น  หัวหน้าฝ่ายบริหารงานทั่วไป 
๑๘. นางรสริน อยู่อ าไพ   หัวหน้าฝ่ายอ านวยการ 
๑๙. นางสาววนิดา ด้วงก่อเกิด  หัวหน้าฝ่ายแผนงานฯ 
เจ้าหน้าที่ที่เกี่ยวข้อง/สื่อมวลชน/ประชาชนทั่วไป 
๑. นายไวพจน์ เพ็ชรศรี   เจ้าหน้าที่บริหารงานทั่วไป 
๒. นางสาวจิราภรณ์ ด้วงเก้ือ  เจ้าหน้าที่บริหารงานทั่วไป 
๓. นายคุณาธิป บุญเรืองขาว  เจ้าหน้าที่ระบบงานคอมพิวเตอร์ 
๔. นางวชิราภรณ์ จิตต์ณรงค์  นักพัฒนาการท่องเที่ยว 
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๓ 

๕. นางสาวเรณู นิยะกิจ   เจ้าพนักงานธุรการ 
๖. นางวันเพ็ญ ราบบ าเพิง  บุคลากร 
๗. นางสาวศศิธร เตี่ยมังกรพันธุ์  บุคลากร 
๘. นายประสาน ชัยรัตน์   เจ้าพนักงานเทศกิจ 
๙. นางยี่สุ่น อินทร์จันทร์   นิติกร 
๑๐. นายรักชาติ วิเชียร   นิติกร 
๑๑. นางสุนิษา ชูฉิม   นักวิชาการประชาสัมพันธ์ 
๑๒. นายสุชาติ ชูศักดิ์   วิศวกรโยธา 
๑๓. นางเยาวภา บุญค้ าจุน  พนักงานจ้างทั่วไป 
๑๔. นางฟาริดา ตะปินา   พนักงานจ้างทั่วไป 
๑๕. นางสาวชฎาพร นันทเกษตร  พนักงานจ้างทั่วไป 
๑๖. นายอธิภัทร หนูขวัญแก้ว  พนักงานจ้างทั่วไป 
๑๗. นายอัษฎาวุฒิ จันทร์อินแก้ว  สื่อมวลชน 
๑๘. นายวงศ์ศักดิ์ ก้าหรีมล๊ะ  สื่อมวลชน 
๑๙. นายนิคม พูลสวัสดิ์   สื่อมวลชน 
๒๐. นางสาวนารถฤดี ทองวิเศษ  สื่อมวลชน 
๒๑. นายธีระพงษ์ ศริะบูชา  สื่อมวลชน 
๒๒. นายประเสริฐ นันตมาศ  ประธานสภาเทศบาลต าบลวัดประดู่ 
๒๓. นายธวชัชัย พรหมเพ็ญ  ประชาชน 
๒๔. นายสมปอง สุขเรือง   ประชาชน 

  

เริ่มประชุมเวลา ๑๐.๐๐ น.  

นายสุริยะ แช่มศรีรัตน์ 
เลขานุการสภาเทศบาล 

 บัดนี้ สมาชิกสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี มาครบองค์ประชุมแล้วครับ  ใน
โอกาสนี้ใคร่ขอเรียนเชิญท่านประธานสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี จุดธูปเทียนบูชา
พระรัตนตรัย และด าเนินการประชุมตามระเบียบวาระต่อไปครับ 

นายประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธานสภาเทศบาล 

 เชิญนั่งนะครับ ผมขอเปิดการประชุมเลยนะครับ ขอเชิญท่านเลขาฯครับ 

นายสุริยะ แช่มศรีรัตน์ 
เลขานุการสภาเทศบาล 

ประกาศจังหวัดสุราษฎร์ธานี 
เรื่อง เรียกประชุมสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี สมัยวิสามัญ สมัยที่ ๑ ประจ าปี ๒๕๕๖ 
 

 ด้วยประธานสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี มีความประสงค์ขอเปิดประชุม
สภาเทศบาล สมัยวิสามัย สมัยที่ ๑ ประจ าปี ๒๕๕๖ ตั้งแต่วันที่ ๑ – ๑๕ กรกฎาคม 
๒๕๕๖ มีก าหนด ๑๕ วัน เพ่ือน าญัตติ เรื่อง ขออนุมัติจ่ายเงินสะสมเพ่ือโครงการ
ก่อสร้างท่อระบายน้ า ถนนกาญจนวิถี ๓๒ และญัตติอ่ืนๆ เสนอต่อสภาเทศบาลนคร  
สุราษฎร์ธานี เพื่อพิจารณาเป็นเรื่องเร่งด่วน 
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๔ 

 ผู้ว่าราชการจังหวัดสุราษฎร์ธานีพิจารณาแล้วเห็นว่า การเปิดประชุมสภา
เทศบาลนครสุราษฎร์ธานี มีความจ าเป็นเพ่ือประโยชน์แก่การบริหารกิจการของ
เทศบาล จึงอาศัยอ านาจตามความนัยมาตรา ๒๖ แห่งพระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ. ๒๔๙๖ 
แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่  ๑๓) พ.ศ. ๒๕๕๒ ประกอบข้อ ๓๖ (๒) ของระเบียบ
กระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๗ และแก้ไข
เพ่ิมเติม (ฉบับที่ ๒) พ.ศ. ๒๕๕๔ เรียกประชุมสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี สมัย
วิสามัญ สมัยที่ ๑ ประจ าปี ๒๕๕๖ ตั้งแต่วันที่ ๑ กรกฎาคม ๒๕๕๖ เป็นต้นไป มีก าหนด 
ไม่เกิน ๑๕ วัน 
 

  ประกาศ ณ วันที่ ๒๘ เดือนมิถุนายน  พ.ศ. ๒๕๕๖ 
 

ชลอศักดิ์ วาณิชย์เจริญ 
(นายชลอศักดิ์ วาณิชย์เจิรญ) 

รองผู้ว่าราชการจังหวัดสุราษฎร์ธานี ปฏิบัติราชการแทน 
ผู้ว่าราชการจังหวัดสุราษฎร์ธานี 

 
เรื่อง  ขอเชิญประชุมสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี สมัยวสิามัญ สมัยที่ ๑ ประจ าปี ๒๕๕๖ 
เรียน  สมาชิกสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี 
สิ่งที่ส่งมาด้วย   ๑. ประกาศจังหวัดสุราษฎร์ธานี   จ านวน ๑ ฉบับ 
  ๒. ระเบียบวาระการประชุม   จ านวน ๑ ฉบับ 
  ๓. ส าเนารายงานการประชุมสภาเทศบาลฯ  จ านวน ๒ ฉบับ 
  ๔. ญัตติ      จ านวน ๖ ญัตติ 
  ด้วยจังหวัดสุราษฎร์ธานี ประกาศเรียกประชุมสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี 
สมัยวิสามัญ สมัยที่ ๑ ประจ าปี ๒๕๕๖ ตั่งแต่วันที่ ๑ กรกฎาคม ๒๕๕๖ มีก าหนด   
ไม่เกิน ๑๕ วัน 
  บัดนี้ประธานสภาเทศบาลได้ก าหนดนัดประชุมสภาเทศบาล สมัย
วิสามัญ สมัยที่ ๑ ประจ าปี ๒๕๕๖ ในวันที่ ๑๒ กรกฎาคม ๒๕๕๖ เวลา ๑๐.๐๐ น.  
ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี รายละเอียดปรากฏตามระเบียบวาระ
การประชุมที่ส่งมาพร้อมนี้ 
  จึงเรียนมาเพ่ือขอเชิญท่านเข้าร่วมประชุมสภาเทศบาล สมัยวิสามัญ 
สมัยที่ ๑ ประจ าปี ๒๕๕๖ ในวัน เวลา และสถานที่ดังกล่าวข้างต้น โดยพร้อมเพรียงกัน 
 

ขอแสดงความนับถือ 
 

ประเสริฐ ทับทิมทอง 
(นายประเสริฐ ทับทิมทอง) 

ประธานสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี 
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๕ 

  ระเบียบวาระท่ี ๑ เรื่องท่ีประธานจะแจ้งต่อที่ประชุม 

นายประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธานสภาเทศบาล 

 เข้าสู่การประชุมเลยนะครับ เรื่องที่แจ้งให้ที่ประชุมทราบ วันนี้ไม่มีเรื่องอะไร
นะครับ 

มติที่ประชุม  รับทราบ 

  ระเบียบวาระที ่๒ เรื่องรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี  

   ๒.๑ รายงานการประชุม สมัยสามัญ สมัยแรก ประจ าปี ๒๕๕๖ 
เมื่อวันที่ ๑๕, ๒๒ กุมภาพันธ์ ๒๕๕๖ 

นายประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธานสภาเทศบาล 

 ระเบียบวาระที่ ๒ เรื่องรับรองรายงานการประชุมของสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี 
ซึ่งเราได้ประชุมกันมา ๒ ครั้งนะครับ ที่ยังไม่ได้รับรองรายงานการประชุม คือที่เรา
ประชุมกันเมื่อครั้งก่อนหน้าครับ กับเมื่อสมัยสามัญ สมัยแรก ประจ าปี  ๒๕๕๖ เมื่อ
วันที่ ๑๕ กุมภาพันธ์ ๒๕๕๖ นั้นก็ยังไม่ได้รับรองรายงานการประชุม ถ้าเพ่ือนสมาชิกฯ
ท่านใดท่ีจะซักถามหรือแก้ไขส่วนไหนก็ขอเชิญได้นะครับ ขอเชิญครับคุณส าเริง 

นายส าเริง ไพฑูรย์ 
สมาชิกสภาเทศบาล 

 กราบเรียนท่านประธานสภาฯที่เคารพ กระผมนายส าเริง ไพฑูรย์ สมาชิกสภา
เทศบาลนครสุราษฎร์ธานีครับ ท่านประธานฯครับ เมื่อสมัยที่แล้ว รายงานการประชุม
ที่เราไม่ได้รับรองรายงานนะครับ เพราะว่ามีค าพูดบางค าตกหล่นไป ไม่ได้บันทึกใน
รายงานการประชุม แต่ครั้งนี้เจ้าหน้าที่ได้ใส่เพ่ิมเติมเข้ามาให้เรียบร้อยแล้ว ในหน้าที่ 
๓๘ นะครับ ย่อหน้าที่ ๒ นับจากข้างใต้ขึ้นมาครับ ตรงนี้เพ่ิมเติมเรียบร้อยแล้วครับ 
ขอบคุณมากครับ  

นายประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธานสภาเทศบาล 

 มีท่านผู้อ่ืนที่จะซักถามอะไรบ้าง ขอเชิญครับคุณนัฐพงษ์  

นายนัฐพงษ์ เตี่ยมังกรพันธุ์ 
สมาชิกสภาเทศบาล 

 กราบเรียนท่านประธานสภาฯที่เคารพ กระผมนัฐพงษ์ เตี่ยมังกรพันธุ์ สมาชิก
สภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี คือเมื่อคราวที่แล้วผมได้หารือกับท่านประธานฯ เรื่องที่
ท าการกิจการสภาฯ ไม่ทราบว่าท่านประธานฯได้ด าเนินการไปถึงไหนแล้วครับ  

นายประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธานสภาเทศบาล 

 เรื่องที่ท าการกิจการสภาฯ เดี๋ยวค่อยถามในวาระอ่ืนๆนะครับ ตอนนี้เอาเรื่อง
รับรองรายงานการประชุมก่อนนะครับ ที่รับรองรายงานการประชุมนี้มีท่านผู้อ่ืนที่จะ
ขอแก้ไขเพ่ิมเติมอีกไหมครับ ถ้าไม่มีผมขอมติเลยนะครับ ใครเห็นชอบกับรายงานการ
ประชุมที่ประชุมเมื่อวันที่ ๑๕ กุมภาพันธ์ ๒๕๕๖ กับวันที่ ๒๒ กุมภาพันธ์ ๒๕๕๖ นั้น 
ให้ยกมือสนับสนุนด้วยครับ ก็หมายความว่าผ่านไปนะครับ  

มติที่ประชุม  รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี สมัยสามัญ สมัยแรก 
ประจ าปี ๒๕๕๖ เม่ือวันที่ ๑๕, ๒๒ กุมภาพันธ์ ๒๕๕๖ ด้วยคะแนนเสียงเอกฉันท์ 
 
 
 



  

  รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครสรุาษฎร์ธานี สมัยวิสามญั สมยัที่ ๑ ประจ าปี ๒๕๕๖ วันท่ี ๑๒ กรกฎาคม ๒๕๕๖           
  ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธาน ี

๖ 

   ๒.๒ รายงานการประชุม สมัยสามัญ สมัยที่ ๒ ประจ าปี ๒๕๕๖ 
เมื่อวันที่ ๒๑ พฤษภาคม ๒๕๕๖ 

นายประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธานสภาเทศบาล 

 ต่อไปก็รับรองรายงานการประชุมเช่นกันนะครับ ที่เราประชุมกันสมัยสามัญ 
สมัยที่ ๒ ประจ าปี ๒๕๕๖ เมื่อวันที่ ๒๑ พฤษภาคม ๒๕๕๖ เวลา ๑๐.๐๐ น. ณ ห้อง
ประชุมแห่งนี้นะครับ ท่านผู้ใดมีข้อแก้ไขที่ตรงส่วนไหนก็ขอเชิญนะครับ มีไหมครับที่
จะขอแก้ไขตามที่ท่านอภิปรายมา ถ้ามีก็ขอเชิญนะครับ ขอเชิญครับคุณรักพงษ์ 

นายรักพงษ์ แซ่ตั้ง 
สมาชิกสภาเทศบาล 

 กราบเรียนท่านประธานสภาฯที่เคารพ ผมรักพงษ์ แซ่ตั้ง สมาชิกสภาฯ จาก
รายงานการประชุมฉบับเมื่อวันที่ ๒๑ พฤษภาคม ๒๕๕๖ นะครับ ผมจะขอเพ่ิมเติม
บางส่วน และก็ขอแก้ไขในส่วนของหน้าที่ ๓๖ ครับท่านประธานฯ บรรทัดแรกครับ ที่
บอกว่า "ผมก็ได้" ให้เพ่ิมค าว่า "เจอ" เข้าไปนะครับ เป็น "ผมก็ได้เจอ" นะครับ และ
หน้า ๔๖ ครับ บรรทัดที่ ๖ จากข้างบนนะครับ "พวกเราที่เป็นสมาชิกสภาเรื่องเจอ
เรื่องนี้บ่อยๆ" ให้ตัดค าว่า "เรื่อง" ค าแรกนะครับ เป็น "พวกเราที่เป็นสมาชิกสภา
เจอเรื่องนี้บ่อยๆ" และก็หน้า ๘๐ บรรทัดที่ ๖ ครับ "ท่านนายกฯฝ่ายการศึกษา" ให้
เพ่ิมค าว่า "รอง" นะครับ เป็น "ท่านรองนายกฯฝ่ายการศึกษา" ขอบคุณมากครับ 

นายประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธานสภาเทศบาล 

 ขอเชิญครับคุณทิวา 

นายทิวา กุฏอินทร์ 
สมาชิกสภาเทศบาล 

 เรียนท่านประธานสภาฯที่เคารพครับ กระผมนายทิวา กุฏอินทร์ สมาชิกสภา
เทศบาลนครสุราษฎร์ธานีครับ ผมขอแก้ไขหน้า ๕๙ ครับ นับจากบนลงมาข้างล่าง
บรรทัดที่ ๑๑ "แบ่งให้บ้างละครับ" ให้เพ่ิมค าว่า "ใคร" และค าว่า "ละ" ให้ตัดออก 
เป็น "แบ่งให้ใครบ้างครับ" และบรรทัดที่ ๑๓ "แบ่งให้ใครตางไหนบ้าง" ค าว่า 
"ตาง" ให้เปลี่ยนเป็นค าว่า "ตรง" เป็น "แบ่งให้ใครตรงไหนบ้าง" ขอบคุณมากครับ 

นายประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธานสภาเทศบาล 

 เพ่ือนสมาชิกฯก็ขอแก้ไขแล้วบางส่วน มีท่านผู้อื่นที่จะขอแก้ไขอีกไหมครับ ขอ
เชิญครับ 

นายสันติ นุ้ยเมือง 
รองประธานสภาเทศบาล 

 เรียนท่านประธานสภาฯที่เคารพครับ ผมสันติ นุ้ยเมือง นะครับ ในส่วนของ
วาระอ่ืนๆนะครับ หน้า ๗๖ บรรทัดที่ ๑๐ นับจากข้างล่างนะครับ ค าว่า "น่าเวทนา
เลยท่าน" ให้เพ่ิมค าว่า "มาก" นะครับ เป็น "น่าเวทนามากเลยท่าน" และก็บรรทัดที่ 
๑๑ จากข้างล่างนะครับ ค าว่า "มันล้างแล้ว" ให้ตัดค าว่า "มัน" ออกนะครับ เป็น 
"ล้างแล้ว" นะครับ ขอบคุณครับ 

นายประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธานสภาเทศบาล 

 มีท่านผู้ อ่ืนที่จะขอแก้ไขอีกไหมครับ ถ้าไม่มีผมก็จะขอมตินะครับ ถ้าใคร
เห็นชอบว่าแก้ไขเพ่ิมเติมกันเสร็จเรียบร้อยแล้ว น่าจะรับรองรายงานการประชุมที่เรา
ประชุมกันมาครั้งที่แล้ว ก็ขอเสียงยกมือสนับสนุนด้วยนะครับ ใครเห็นชอบก็ยกมือนะ
ครับ ก็รับรองรายงานการประชุมเป็นเอกฉันท์นะครับ ขอขอบคุณมากนะครับ 

มติที่ประชุม  รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี สมัยสามัญ สมัยที่ ๒ 
ประจ าปี ๒๕๕๖ เม่ือวันที่ ๒๑ พฤษภาคม ๒๕๕๖ ด้วยคะแนนเสียงเอกฉันท์ 



  

  รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครสรุาษฎร์ธานี สมัยวิสามญั สมยัที่ ๑ ประจ าปี ๒๕๕๖ วันท่ี ๑๒ กรกฎาคม ๒๕๕๖           
  ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธาน ี

๗ 

   ระเบียบวาระท่ี ๓ เรื่องกระทู้ถาม 

   ๓.๑ นายนัฐพงษ์ เตี่ยมังกรพันธุ์ เรื่องรถเทศบาลมีทั้งหมดจ านวน
กี่คัน จอดอยู่ที่ไหน ซ่อมอู่ไหน และเรื่องวารสารเทศบาลตีพิมพ์จ านวนกี่ฉบับ แจก
ที่ไหนบ้าง 

นายประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธานสภาเทศบาล 

 เข้าสู่ระเบียบวาระที่ ๓ นะครับ เรื่องกระทู้ถาม ก็ขอเชิญคุณนัฐพงษ์ เตี่ยมังกรพันธุ์ 
ครับ 

นายนัฐพงษ์ เตี่ยมังกรพันธุ์ 
สมาชิกสภาเทศบาล 

 กราบเรียนท่านประธานสภาฯที่เคารพ กระผมนัฐพงษ์ เตี่ยมังกรพันธุ์ สมาชิก
สภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี ข้าพเจ้าขอตั้งกระทู้ถามต่อผู้บริหารเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี 
ดังต่อไปนี้ ๑. รถเทศบาลฯ มีทั้งหมดกี่คัน จอดที่ไหนบ้าง และซ่อมอู่ไหน ๒. วารสาร
เทศบาลฯ พิมพ์กี่ฉบับ แจกไปที่ไหนบ้าง ครับ 

นายประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธานสภาเทศบาล 

 ขอเชิญฝ่ายผู้บริหารฯครับ 

นายธีระกิจ หวังมุทิตากุล 
นายกเทศมนตรี 

 กราบเรียนท่านประธานสภาฯ และสมาชิกฯผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ จาก
กระทู้ที่สมาชิกฯผู้ทรงเกียรติได้สอบถามมาก็คือ เรื่องที่ ๑ รถเทศบาลฯทั้งหมดมีกี่คัน
นะครับ  ขอชี้ แจงว่ า  รถ เทศบาลฯ รถยนต์ทั้ งหมดมี อยู่ จ าน วน  ๑๗๓  คัน 
รถจักรยานยนต์มีทั้งหมด ๗๔ คัน นะครับ สถานที่จอด ซึ่งจะจอดอยู่ตามส านัก/กอง
ของเขา รถของส านักการศึกษาก็จอดอยู่ที่ส านักการศึกษานะครับ ส่วนส านักการช่าง
หรือว่าทุกกอง ก็จะจอดอยู่ที่ส านัก/กองนะครับ ส าหรับอู่ซ่อมทั้งหมดที่สมาชิกฯผู้ทรง
เกียรติสอบถามมานะครับ เรามีทั้งหมด ๓๗ อู่ ที่เอาไปซ่อมกันนะครับ ส่วนส าหรับข้อ
ที่ ๒ นะครับ วารสารเทศบาลฯตีพิมพ์กี่ฉบับ  แจกที่ไหนบ้างนะครับ ขอชี้แจงว่า
วารสารทั้งหมดนะครับ จัดพิมพ์ทุกเดือน ๔,๐๐๐ ฉบับ ซึ่งด าเนินการแจกดังนี้นะครับ 
ส่งไปทางไปรษณีย์ให้หน่วยงาน ๒๐๐ ฉบับ โดยส านักปลัดฯ จัดส่งภายในเทศบาลฯ
ทุกส านัก/กอง ๓๐๐ ฉบับ โดยเจ้าหน้าที่ในแต่ละส านัก/กองเป็นผู้รับมอบ จัดส่งให้
โรงเรียนในสังกัด ๕ โรงเรียน โรงเรียนละ ๑๐๐ ฉบับ จัดส่งให้ศาลากลางจังหวัดฯ ๕๐ 
ฉบับ จัดส่งให้สถานีต ารวจฯ ๕๐ ฉบับ จัดส่งให้วัด ธนาคาร โรงแรม ร้านค้าต่างๆ 
๒๖๕ ฉบับ จัดส่งให้ตลาดนัดตลาดน้ า ๓๐๐ ฉบับ จัดส่งให้ถนนคนเดิน ๑๐๐ ฉบับ 
จัดส่งให้ร้านชากาแฟ ร้านอาหารเช้าต่างๆ ๔๐๐ ฉบับ จัดส่งให้ชุมชน ๔๓ ชุมชน 
ชุมชนละ ๒๐ ฉบับ โดยมีประธานชุมชนเสรีไทมาขอเพ่ิมเดือนละ ๑๐๐ ฉบับ จัดส่งให้
สมาชิกสภาเทศบาลฯ ๒๔ ฉบับ แจกให้คณะที่มาทัศนศึกษา ๓๐๐ ฉบับ แจกให้
ประชาชนทั่วไป คนละ ๔๐ ฉบับ แจกในการประชุมการด าเนินงานต่างๆของเทศบาลฯ 
เช่น ประชุม อสม. แกนน าสตรี ผู้สูงอายุ ๔๐๐ ฉบับ และงานประชาสัมพันธ์ ๒๐ ฉบับ 
จึงแจ้งมาให้ท่านสมาชิกฯทราบครับ 

นายประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธานสภาเทศบาล 

 คุณนัฐพงษ์ครับ ฝ่ายผู้บริหารฯก็ได้ตอบได้ชี้แจงรายละเอียดแล้ว ถ้าท่านยังไม่
พอใจหรือยังมีความข้องใจอยู่ ก็ขอเชิญให้ท่านซักถามต่อได้นะครับ 
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๘ 

นายนัฐพงษ์ เตี่ยมังกรพันธุ์ 
สมาชิกสภาเทศบาล 

 กราบเรียนท่านประธานสภาฯ รถเทศบาลฯที่ทางท่านนายกฯได้บอกไว้ ที่
ตอบเมื่อสักครู่ จอดตามส านัก/กองต่างๆ ซึ่งที่กระผมเห็นคือ วันเสาร์ วันอาทิตย์ และ
ก็ตอนเย็นวันปกติธรรมดา ได้มีการเอารถของเทศบาลฯไปจอดไว้ที่บ้าน รถเทศบาลฯที่
นายกฯตอบมามีตั้ง ๑๗๓ คัน ถ้าท่านมาดูในตอนเย็นหลังจาก ๕ โมง เทศบาลฯมีไม่ถึง 
๒๐ คัน ผมได้ติดตามเรื่องนี้มาหลายเดือนแล้ว เคยพูดแล้ว คือทั้งหมดรถนี้นะเอาไป
จอดไว้ที่บ้านโดยเป็นการส่วนใหญ่ ผมก็ไม่ทราบเหมือนกันว่า ผมขอดูรายละเอียดที่ว่า
อ านาจตรงไหนที่รถเทศบาลฯสามารถเอาไปจอดไว้ที่บ้านได้หลังเวลาราชการ เพราะมี
แบบนี้จริงๆ ผมก็ไม่อยากระบุทะเบียนหรอก ถ้าระบุทะเบียนก็ร้อนกันเป็นแถว โดน
กันหลายคน คือไม่อยากจะปรักปร า แต่อยากจะให้ท่านนายกฯเรียกเอารถหลังเวลา
เลิกงานให้มาจอดที่เทศบาลฯ เพราะว่าน้ ามัน ค่าใช้จ่ายเทศบาลฯเป็นคนออก ภาษีก็
เป็นของประชาชน ท่านก็น่าจะทราบดีว่ารถไม่ได้เข้ามาจอด ท่านดูได้เลย ผมให้สังเกต
วิธีการบริหารงานที่เขาท าได้ดีนะ ไปดูที่ ธ.ก.ส. พอเลิกงานรถเต็มที่จอด ธ.ก.ส. หมด 
แต่ของเราไม่มี ไปจอดอยู่หน้าบ้าน หนังสือค าสั่งนะผมรู้เซ็นย้อนหลังกันได้ทั้งนั้นแหละ 
มันท าได้ แต่วันนี้ท่านต้องปฏิบัติ ออกค าสั่งให้เอารถมาคืน ให้เอามาจอดที่เทศบาลฯ 
คือเขตตลาดผมอาจจะไม่ได้มาดูทุกวัน แต่ผมอาจจะออกปากท่าน ส.ท.สุวัธชัย ช่วยมา
ดูให้ผมด้วย ว่าช่วยมาตรวจสอบ เพราะเป็นเรื่องของประชาชน เพราะอยู่ใกล้บ้านท่าน
ที่สุด คือเรื่องรถไม่ได้เอามาจอดแล้วเอาไปใช้กัน  บางทีจอดหน้าร้านอาหารบ้าง
อะไรบ้าง ท่านนายกฯท่านรู้อยู่ บางทีท่านรู้นะผมว่า หรือท่านไม่รู้ ผมก็ไม่รู้เหมือนกัน 
แต่วันนี้เทศบาลฯเราต้องมีบรรทัดฐานในการที่จะเรียกรถกลับมาจอดที่เทศบาลฯ  

นายประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธานสภาเทศบาล 

 ได้นะครับ พอจะเข้าใจกัน เดี๋ยวขอเชิญนายกฯ ขออนุญาตตอบแล้วนะครับ 

นายธีระกิจ หวังมุทิตากุล 
นายกเทศมนตรี 

 กราบเรียนท่านประธานฯครับ ผมอยากจะให้ท่านสมาชิกฯผู้ทรงเกียรติ ที่
พาดพิงผมว่าผมรู้ รู้อยู่ นะครับ เท่ากับกล่าวหาผมว่าให้ความร่วมมือกับข้าราชการ ผม
ขอให้ถอนค าพูด เพราะผมไม่ทราบนะครับ เพราะว่าผมได้ออกค าสั่งแล้ว เป็นระเบียบ
ของข้าราชการที่ไปปฏิบัติงานนะครับ นอกสถานที่หรือไม่ ผมไม่ทราบ  แต่ผมมีค าสั่ง
แล้วตั้งแต่ ขอเอ่ยนามนะครับ ตั้งแต่คุณทิวา ได้ตั้งกระทู้ถามครั้งหนึ่งแล้ว แล้วผมก็ได้
ออกค าสั่งทางปลัดฯให้ทุกหน่วยงานที่มีรถท่ีไม่ได้ไปใช้นอกสถานที่ให้มาจอดในสถานที่
ที่เขาต้องจอดนะครับ ผมได้ออกค าสั่งไปแล้ว แต่ผมขอให้ท่านสมาชิกฯถอนค าพูดนะ
ครับ เพราะกล่าวหาผมนะครับ  

นายประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธานสภาเทศบาล 

 คุณนัฐพงษ์ครับ ท่านนายกฯก็ขอร้องให้ท่านถอนค าพูด ที่พาดพิงว่าท่าน
นายกฯเห็นด้วยกับพนักงานนะครับ ขอให้ถอนนะครับ  

นายนัฐพงษ์ เตี่ยมังกรพันธุ์ 
สมาชิกสภาเทศบาล 

 คือผมบอกว่าท่านฯอาจจะรู้ หรือไม่รู้ ไม่ได้เจาะจงว่าท่านเห็นด้วยกับการที่
เอาไปจอดท่ีบ้าน  

นายประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธานสภาเทศบาล 

 ก็ขอให้ถอนเถอะนะครับ 
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๙ 

นายนัฐพงษ์ เตี่ยมังกรพันธุ์ 
สมาชิกสภาเทศบาล 

 ครับ ขอถอนครับ  
 

นายประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธานสภาเทศบาล 

 ถ้าถอนแล้วก็ว่าต่อไปเลยครับ  

นายนัฐพงษ์ เตี่ยมังกรพันธุ์ 
สมาชิกสภาเทศบาล 

 คือวันนี้รถเทศบาลฯเรา เอาไปใช้วิ่งกันออกนอกจังหวัดฯก็มี ผมไม่อยากเอา
รูปถ่ายมาหรอก เพราะเพ่ือนสมาชิกฯบางคนถ่ายให้ผม แต่เพ่ือนสมาชิกฯบางคนไม่
กล้าพูด บางคนแอบไปต่างจังหวัดบ่อย ถึงถ่ายให้ผมดู ผมบอกว่าโอ้โหเป็นกันอย่างนี้
เลยเสาร์-อาทิตย์ วิ่งเอารถกลับบ้านกัน ผมไม่อยากปรักปร า แต่วันนี้ค่าน้ ามัน ค่าสึกหรอ
ของเทศบาลฯเดือนหนึ่งหลายบาท วันนี้ก็พอทราบว่าโอนเงินค่าน้ ามันไปอีก ยังไงก็
ต้องฝากท่านประธานฯว่าขอให้เอารถมาจอดที่เทศบาลฯหลังเวลาราชการ คือมันจะได้
เป็นบรรทัดฐานต่อไปว่ารถเทศบาลฯไม่ใช่ไปจอดที่บ้าน ผมไม่อยากจะไปกลั่นแกล้ง
เจ้าหน้าที่ราชการคนใดคนหนึ่งนะผมบอกเลย ฝากคนที่อยู่ในห้องประชุมด้วย ผมพูด
ในภาพรวมว่าองค์กรของเราจะได้น่าอยู่ นายกฯจะได้ภาพที่เกิดการบริหารงานที่
ชัดเจน ไม่ใช่ว่านายกฯรถไม่จอดเทศบาลฯมองไม่เห็น ไม่ใช่ แล้วเกรงใจข้าราชการ
เดี๋ยวไม่ท างานให้ ไม่ท าตามนโยบาย ไม่ได้ เพราะนั่นคือวิธีที่ผิด ยังไงก็ฝากเรื่องที่จอด
รถไว้ ถึงถ้าผมจะมีฝ่ายตรวจสอบ คือผมออกปากท่านสุวัธชัยแล้ว เรื่องนี้ผมจะพูด
ตลอดจนกว่าจะมาจอด ๑๗๓ คันจนครบ ถึงเรื่องอู่ การเข้าซ่อมของรถของเทศบาลฯ 
ค่าซ่อมของเทศบาลฯเราเดือนหนึ่งหลายบาท ผมไม่อยากขอเอกสารหรอก ขอเอกสาร
ก็นาน เพ่ือนสมาชิกฯคนอ่ืนก็นั่งรอกันอีก อู่รถที่ซ่อมที่ทางนายกฯตอบมา ๓๗ อู่นะ 
ผมไม่เข้าใจว่าเวลาซ่อมรถ รถของเราที่ซื้อมา ฮีโน่ อีซูซุ มิตซูบิชิ ต่างๆนะ เขามีศูนย์ 
ท าไมท่านไม่มีนโยบายเข้าซ่อมศูนย์ เพราะศูนย์มีมาตรฐาน อะไหล่แท้แน่นอน เรื่อง
อะไหล่รถผมบอกได้เลยว่าคนที่มีความรู้ ไม่ว่าจะเป็น ส.ท.สันติ นุ้ยเมือง มีรถสิบล้อ
เยอะ อะไหล่แท้ไต้หวันกับอะไหล่แท้บริษัทมันคนละราคากัน เวลาเบิกท่านนายกฯก็
ไม่ได้มาตรวจดูหรอกว่าเป็นยังไง นี่ผมขอฝากท่านประธานฯไปยังผู้บริหารฯว่า ถ้ายังไง
เพ่ือความโปร่งใส เพราะท่านนายกฯไม่มีภาพอะไรทุจริตหรอก แต่บางทีลูกน้องท า
ท่านไม่รู้ ผมไม่ได้ว่านายกฯนะ แต่ผมอยากให้เอารถทุกคันที่ซ่อมเข้าศูนย์ ไม่ว่าจะเป็น
ศูนย์อีซูซุ ศูนย์มิตซูบิชิ ศูนย์ฮีโน่ เข้าไปได้เลยราคาเรตมาตรฐานทั่วประเทศ  ไม่ต้อง
กลัวว่าท่านจะมีค่าซ่อมนอกค่าซ่อมใน แต่วันนี้ค่าซ่อมนะถ้าตามอีกรื้อกันเหนื่อยอีกผม
บอกให้ ผมไม่อยากจะรื้อแต่ผมต้องพูดวันนี้ เพราะผมดูแล้วว่าเทศบาลฯเราเหลืองบที่
จะมาลงทุนพัฒนาน้อย ปีหนึ่งเหมือนที่พอทราบมา นายกฯบอกว่าเหลือ ๘๐ ล้าน 
ทั้งๆที่เทศบาลฯจัดเก็บได้ หมดไปกับค่าใช้จ่ายแบบนี้แหละ ลองเอารถมาเข้าที่จอด ๕ 
โมงแล้วจอด ใครมีค าสั่งออกไปต้องมีหนังสือค าสั่ง ซึ่งจะประหยัดงบประมาณ จะได้
เอางบประมาณในส่วนนี้ไปบริหารจัดการในเรื่องอ่ืน นี่ถ้าผมขอหนังสือเรื่องบันทึกการ
ซ่อมรถขึ้นมาทุกคันนี้ เดือนหนึ่งเราหมดกับค่าซ่อมแทบจะซื้อรถได้คันหนึ่ง เฉพาะ
ค่าใช้จ่ายค่าซ่อมรถนะ ยังไงผมก็ขอฝากไว้ด้วย ถึงเรื่องวารสารเทศบาลฯ ผมขอ
เอกสารที่นายกฯอ่านเมื่อสักครู่ ที่ไปแจกตรงไหนบ้างนั้น  
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๑๐ 

นายประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธานสภาเทศบาล 

 มีนะครับ ให้เลขาฯเอาไปแจกให้กับเพ่ือนสมาชิกฯนะครับ เอาให้ท่านนัฐพงษ์
นะครับ คุณนัฐพงษ์ครับ เขาเอาเอกสารให้แล้วก็ดูนะครับ ถ้าขัดข้องยังไงก็ซักถามต่อ
ไดน้ะครับ 

นายนัฐพงษ์ เตี่ยมังกรพันธุ์ 
สมาชิกสภาเทศบาล 

 ผมขออ่านเอกสารสักครู่ครับท่านประธานฯ  

นายประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธานสภาเทศบาล 

 ขอเชิญครับคุณสันติ 

นายสันติ นุ้ยเมือง 
รองประธานสภาเทศบาล 

 เรียนท่านประธานสภาฯที่เคารพนะครับ ผมสันติ นุ้ยเมือง ขอให้สิทธิพาดพิง
นะครับ เมื่อสักครู่ท่านนัฐพงษ์ได้พาดพิงว่าผมมีรถสิบล้อหลายคันนะครับ ใช่ครับ ผม
เคยม ีแต่ตอนนี้ขายหมดแล้วครับท่านครับ ขอบคุณครับ 

นายประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธานสภาเทศบาล 

 มีอีกไหมครับคุณนัฐพงษ์ครับ ถ้ามีก็ขอเชิญนะครับ คงจะซักถามหมดแล้วนะ
ครับ 
  

นายนัฐพงษ์ เตี่ยมังกรพันธุ์ 
สมาชิกสภาเทศบาล 

 ท่านประธานฯครับ สักแป๊บครับ หนังสือมีหลายหน้าครับท่านประธานฯ ท่าน
ประธานฯให้ผมอ่านไม่ถึงหนึ่งนาที ให้เวลาผมสักนิดครับ 

นายประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธานสภาเทศบาล 

 ได้ครับ รีบดูแล้วก็ซักถามนะครับ เอาอย่างนี้นะครับ ให้คุณนัฐพงษ์ศึกษาเรื่อง
เอกสาร หยุดพักกันสัก ๕ นาที แล้วค่อยมาซักถามต่อนะครับ 

  - พักการประชุม ๕ นาที - 

นายประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธานสภาเทศบาล 

 เมื่อเพื่อนสมาชิกฯมาพร้อมแล้วผมก็ขอประชุมต่อเลยนะครับ ขอเชิญครับคุณ
นัฐพงษ์ ถ้าดูเอกสารเสร็จแล้วก็ขอเชิญได้นะครับ 

นายนัฐพงษ์ เตี่ยมังกรพันธุ์ 
สมาชิกสภาเทศบาล 

 กราบเรียนท่านประธานสภาฯที่เคารพ เอกสารที่พิมพ์วารสารแต่ละเดือน 
ที่ว่าพิมพ์ ๔,๐๐๐ ฉบับ ที่ว่าแจกไปนี้ตัวเลขนี้เป็นตัวเลขคร่าวๆ บางเดือนที่ผมเห็นทิ้ง
ลงกล่องก็มี ถ้าตัวเลขเป๊ะๆนี้ เขียน ๒๕๖ ฉบับ วัด ธนาคาร โรงแรม ร้านค้าทั่วไป 
แจกได้เดือนละ ๒๕๖ ฉบับแบบนี้เป๊ะเลยเหรอ มันก็ไม่ใช่ แต่จุดประสงค์ในการยื่น
กระทู้เรื่องนี้ของผมคือ วารสารเทศบาลฯผมเห็นว่าเราเสียงบประมาณในการพิมพ์แต่
ไม่ถึงมือประชาชน ไม่ว่าจะเป็นผลงานของท่านนายกฯหรือของใครก็แล้วแต่ ของ
สมาชิกฯ หรือของโรงเรียน ของอะไรก็แล้วแต่ พิมพ์มาแล้วอยู่ในลังไม่มีความหมาย
ครับท่านประธานฯ เสียงบประมาณโดยสิ้นเปลือง เขียนนี้ผมก็ไม่อยากจะตามไปตรวจ
หรอก ว่าแจกวัด แจกธนาคาร แจกอะไร ถ้าเกิดผมถามว่าเจ้าหน้าที่คนไหนไปแจกอีก 
ผมเห็นแจกอยู่คนเดียวทั้งเทศบาลฯ เทศกิจ พ่ีสิทธิ์เท่านั้นแหละ  ที่ถามร้านค้าร้าน
กาแฟ เพราะแจกไม่ทั่วถึง ก็เลยต้องยื่นกระทู้ถาม พิมพ์มาแล้วอยู่ในกล่อง อยู่ในลัง
อย่างนี้ เงินภาษีทั้งนั้น ยังไม่รู้ว่าพิมพ์ถึงเดือนละ ๔,๐๐๐ ฉบับหรือเปล่า ถ้าขอมาอีก
เดี๋ยวเรื่องยาวกันอีก คือยังไงผมอยากจะเสนอแนะวิธีการแจกให้ถึงมือประชาชนและ
หลากหลายที่สุด เรามีโรงเรียนในเครือเทศบาลฯ เราแจกนักเรียนไปเลย นักเรียนได้
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เอาให้ผู้ปกครองอ่าน เพราะพนักงานในเครือเทศบาลฯเขารู้อยู่แล้ว  เราไม่ต้องแจก 
เพราะผลงานคืองานของเขาที่ท าออกมา แจกให้ถึงมือนักเรียนแต่ละโรงเรียน หนังสือ
เราจะถึงมือประชาชน ผลงานของท่านนายกฯก็ถึงมือประชาชน แต่นี่ท่านพิมพ์มาแล้ว
ท่านมาไว้ในลังอย่างนี้ เดือนละ ๔,๐๐๐ ฉบับ ใช้เจ้าหน้าที่กี่คนแจกล่ะ ผมเดินหาเสียง
พิมพ์หมื่นฉบับ แจกกันทั้งทีมแค่ตาย หมื่นหนึ่งใบปลิวนะ นี่ ๔,๐๐๐ ฉบับ เทศกิจคน
เดียวแจก ผมว่าโอ้โหเทศบาลฯ เขาแจกไม่ทันหรอก ที่พิมพ์มาในรายการนะ อสม.ก็
ไม่ได้ประชุมทุกเดือน ผมเป็น อสม. ผมกล้าพูดได้เลย ว่าแจก อสม. เดือนเท่านี้ ตัวเลข 
๓๐๐-๔๐๐ ผมประชุม อสม. ทุกเดือนไม่ถึง ไม่มี ยังไม่ประชุมชุมชนที ผมเป็น ส.ท. ดู
แจกคนอื่นแจกได้หมด ส.ท. ๒๔ คน ส.ท. คนละฉบับ ดูอัตราส่วนในการแบ่ง ผมอยาก
ให้วารสารของเทศบาลฯ ซึ่งพ่ีน้องประชาชนได้รับทราบว่าเงินงบประมาณของเรา
ด าเนินการใช้จ่ายยังไง นายกฯบริหารงานแบบไหน เขาจะได้รับทราบข้อมูลข่าวสารได้
ทั่วถึง ถ้าท่านท าดีผลงานท่านชาวบ้านเขาจะได้พูดต่อไป แต่ก็ไม่ใช่แค่วารสารเทศบาล
ฯ มันต้องเป็นหนังสือที่หลากหลาย ไม่ใช่ลงแต่รูปผู้บริหารอย่างเดียว หน้ากิจการสภา
ฯยังไม่มีสักหน้าหนึ่งเลย ท าหนังสือเล่มหนึ่งมีหลายเรื่องท่านประธานฯ ยังไงผมก็ขอ
ฝากเรื่องวารสารเทศบาล ถึงทีนี้เมื่อสักครู่ผมโดนเพ่ือนสมาชิกฯต าหนิผม ว่าถามกระทู้
เรื่องรถ ว่าคุยไปแล้วก็เป็นอย่างนี้ เดี๋ยวคอยดูก็จะไม่ได้เอามาจอดอีก ผมก็อยากฝาก
ท่านประธานฯผ่านไปยังนายกฯว่า ท่านมีนโยบายที่จะให้รถมาจอดที่เทศบาลฯหรือ
เปล่า เพราะ ๑๗๓ คันผมดูว่าแน่น ท่านจะจอดตรงส านัก/กองต่างๆที่ไหนล่ะ ๑๗๓ 
คัน ผมขอเอกสารหน่อยว่าจอดตรงไหนบ้าง ตามส านัก/กองต่างๆ กองละกี่คัน ครับ
ท่านประธานฯครับ 

นายประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธานสภาเทศบาล 

 ตามที่เพ่ือนสมาชิกฯได้อภิปรายซักถามมานะครับ  ก็ยังไม่กระจ่างแจ้งสัก
เท่าไหร่ ก็ขอเชิญท่านนายกฯตอบได้เลยนะครับ 

นายธีระกิจ หวังมุทิตากุล 
นายกเทศมนตรี 

 กราบเรียนท่านประธานฯที่เคารพครับ  ผมขอตอบเรื่องรถนะครับ ก็คือ
เกี่ยวกับ ๑๗๓ คันที่จอดอยู่ตรงไหนทุกส านัก/กอง ที่ขอเอกสารนะครับ ผมคงจะต้อง
ยกไว้สักนิดหนึ่งนะครับ เพราะทุกส านัก/กองคงไม่ได้เตรียมไว้ แต่ส าหรับที่ให้มาจอด
ตรงนี้ ผมได้ออกค าสั่งไปแล้วนะครับ ว่าด้วยกฎระเบียบของราชการ คราวนี้ราชการจะ
ปฏิบัติหรือไม่เป็นหน้าที่ของข้าราชการเองนะครับ ผมมีหลักฐานที่ได้ออกค าสั่ง ออกไป
แล้วตั้งแต่สมัย ขออภัยที่พาดพิงถึง คุณทิวาได้ถามแล้วผมก็ได้ออกค าสั่งให้ทุกคนที่
รับผิดชอบนะครับ ผมขออนุญาตท่านประธานฯส าหรับเรื่องเกี่ยวกับวารสาร ผมได้
มอบหมายให้ท่านรองฯภานุเป็นผู้รับผิดชอบ ว่าพิมพ์ถึงไม่ถึง เป็นอย่างไร แล้วแจกที่
ไหน ขออนุญาตท่านประธานฯให้ท่านรองฯภานุชี้แจงนะครับ 

นายประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธานสภาเทศบาล 

 เชิญครับ 

นายภาน ุศรีบุศยกาญจน์ 
รองนายกเทศมนตรี 

 กราบเรียนท่านประธานสภาฯ  ท่านนายกฯ ท่านผู้บริหารฯ ท่านปลัดฯ 
หัวหน้าส่วนฯ ตลอดจนท่านสมาชิกฯผู้ทรงเกียรติและสื่อมวลชนที่เคารพทุกท่านครับ 
ก็ต้องขอขอบคุณนะครับ ที่ท่านนายกฯมอบความไว้วางใจให้มาดูแลตรงนี้นะครับ    
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๑๒ 

ผมเองจริงๆแล้วเดิมทีนี้ดูเรื่องของสาธารณสุขนะครับ เพ่ิงมาปรับดูตรงนี้ได้ไม่กี่เดือน
นะครับ ก็เจอเผือกร้อนนิดหนึ่ง เมื่อเช้าท่าน ส.ท.เข้าไปนั่งในห้องก็พยายามจะเคลียร์
เจรจาก็ไม่ยอมพูดอะไร ผมก็ต้องแบกแฟ้มแบกอะไรมาเต็มที่หมดเลยนะครับ หลายๆ
เรื่องที่ท่านถามผมว่าก็เป็นประโยชน์ที่ดีนะครับ วันนี้ผมก็พยายาม ก่อนที่จะมีการ
ประชุมพอทราบว่ามีกระทู้ก็พยายามโทรหา ผอ.ตลอด เพ่ือที่จะได้ปรึกษาเพราะว่าจะ
ได้ท างานกัน ก็โทรไม่ติด เดี๋ยวผมจะให้ทาง ผอ.กองได้ตอบสักนิดหนึ่ง เพราะเป็นเรื่อง
ของหลักราชการนะครับ ขออนุญาตท่านประธานฯให้ท่าน ผอ.ผมตอบให้หน่อยได้ไหม
ครับ 

นายประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธานสภาเทศบาล 

 อันนี้เป็นแค่กระทู้นะครับ กระทู้นี้ไม่ได้นะครับ ระหว่างท่านนายกฯกับฝ่าย
ผู้บริหาร ก็ท าความเข้าใจกับคุณนัฐพงษ์นะครับ ให้ไปคุยส่วนตัวได้ไหมครับ กับคุณนัฐพงษ์ 
ที่ซักถามจะได้ไหมครับ 

นายนัฐพงษ์ เตี่ยมังกรพันธุ์ 
สมาชิกสภาเทศบาล 

 คือถ้าผมตอบว่าคุยส่วนตัวได้ เท่ากับว่าไม่ชัดเจนแน่นอน หมกเม็ด รู้กัน ท่าน
ประธานฯครับ วันนี้เราประชุมสภาฯ ถ้าเกิดจะคุยส่วนตัวนี่ผมมีเวลาคุยตลอด  

นายประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธานสภาเทศบาล 

 ได้นะครับ ถ้าหากคุณนัฐพงษ์ไม่ยอมคุยส่วนตัว ก็ขอเชิญครับ คุณภานุก็เอา
ข้อมูลจากท่าน ผอ.มาแล้วก็ชี้แจงให้เพื่อนได้เข้าใจกัน  

นายนัฐพงษ์ เตี่ยมังกรพันธุ์ 
สมาชิกสภาเทศบาล 

 ท่านประธานฯครับ  

นายประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธานสภาเทศบาล 

 ขอเชิญครับ 

นายนัฐพงษ์ เตี่ยมังกรพันธุ์ 
สมาชิกสภาเทศบาล 

 ผมก็ทราบมาแหละว่า ผอ.ลี้ภัยแล้วไปอยู่เมืองนอก มาตอบผมไม่ได้หรอก 
เอกสารไม่ม ีกระทู้นี้เอาไว้ค่อยตอบคราวหน้าก็ได้ 

นายประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธานสภาเทศบาล 

 คุณนัฐพงษ์ครับ ค าว่า ลี้ภัยไปอยู่เมืองนอก ขอให้ถอนนะครับ ค านี้ต้องขอให้
ถอนครับ 

นายนัฐพงษ์ เตี่ยมังกรพันธุ์ 
สมาชิกสภาเทศบาล 

 ครับ ไม่รู้แหละ แต่ว่าไม่ได้อยู่ในพ้ืนที่ครับ จริงๆแล้วพอมีกระทู้เกี่ยวกับกอง
ท่าน ท่านต้องอยู่ด้วย เพราะจะได้ช่วยผู้บริหารตอบ ผมก็ไม่รู้เรื่องนี้  เรื่องวารสาร
เทศบาลฯก็เดี๋ยวเอาอย่างนี้ ค่อยชี้แจงวันหลัง แต่ทีนี้เรื่องรถ ที่ ๑๗๓ คันนี้ ไม่มีจอดใน
เทศบาลฯเลย บอกว่าจอดส านัก/กองต่างๆ พอวันนี้เลิกประชุมตอนเย็นก็ไม่ถึง ๑๗๓ 
คันหรอก เดี๋ยวผมจะให้ ส.ท.สุวัธชัยช่วยนับด้วย ท่านจอดตรงไหนผมก็จะไปนับวันนี้
ตอนเย็น ๑๗๓ คัน รถมอเตอร์ไซด์อีก คือท่านประธานฯผมไม่เข้าใจว่าถ้าเกิดว่าบอกว่า
ไปปฏิบัติราชการ ก็ต้องขอดูเอกสาร เพราะวันนี้ต้องท าในสิ่งที่ถูกต้อง สมาชิกสภาฯคน
ไหนท าสิ่งไม่ถูกต้องก็ต้องว่ากัน เอาแต่เรื่องที่ถูกต้องกัน เพราะผมเข้ามานี้ผมไม่เคยใช้
เจ้าหน้าที่ท าเรื่องที่ผิดต่อหน้าที่ ไม่มีผลประโยชน์ ยังไงเดี๋ยวขอฝากท่านประธานฯว่า 
๑๗๓ คัน ผมอยากทราบว่าจอดที่ไหน ผมจะได้ตามดูว่ามีถึง ๑๗๓ คันหรือเปล่า บางที
ลักขายสัก ๒ คันผมยังไม่รู้เลย 
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๑๓ 

นายประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธานสภาเทศบาล 

 ที่ว่าลักขายสัก ๒ คันผมยังไม่รู้ ขอให้ถอนนะครับ 

นายนัฐพงษ์ เตี่ยมังกรพันธุ์ 
สมาชิกสภาเทศบาล 

 ครับ ครับ โอเค โอเค บางทีหาย พูดผิด หายไป ๒ คันก็ยังไม่รู้ เพราะว่า ๑๗๓ 
คันนี้ วันนี้เทศบาลฯเราสมาชิกฯมาประชุมสภาฯ ๒๔ ท่าน เต็มหมดแล้ว แน่นหมด ผม
ก็อยากทราบว่ารถไปจอดที่ไหน ยังมีรถมอเตอร์ไซด์อีก เพราะว่าจะได้เป็นบรรทัดฐาน 
นี่โลโก้รถเทศบาลฯก็เหมือนกัน ข้างประตูมองไม่เห็นแล้วแต่ละคัน ไม่รู้ว่ารถหน่วยงาน
ไหน ติดให้เหมือนกรมต ารวจ เทศบาลนครสุราษฎร์ธานี เขาจะได้รู้ว่าเจ้าหน้าที่มา
ปฏิบัติราชการ นี่วิ่งแต่ละคันผมยังไม่รู้เลยผมอยู่เทศบาลฯว่าคันนี้รถของเทศบาลฯ เขา
ถามว่าผมไปนั่งท าหัวเกียงอะไร 

นายประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธานสภาเทศบาล 

 ค าว่า หัวเกียง ให้ถอนออกนะครับ ขอให้กระชับสักนิดหนึ่งนะครับ 
  

นายนัฐพงษ์ เตี่ยมังกรพันธุ์ 
สมาชิกสภาเทศบาล 

 ครับ ครับ ขอถอนครับ คือท่านประธานฯ สิ่งที่ผมพูดผลประโยชน์ตกท่าน
ประธานฯด้วย ตกทุกคนที่อยู่ในเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี เพราะว่าเหมือนที่ท่านได้
ตอบมา เรื่องนี้ได้ท าหนังสือถึงส านัก/กองต่างๆให้น ารถเข้ามาจอด ตามที่ท่านพาดพิง
หน่อย ส.ท.ทิวาได้พูดคราวที่แล้ว เหมือนนายกฯพูด แต่ก็ไม่มีการปฏิบัติตามที่ท่านได้
ท าหนังสือไป ท่านสั่งแล้วลูกน้องไม่ท านี้บริหารงานยากนะ สั่งให้เอารถมาจอด แค่สั่ง
ง่ายๆเอารถมาจอดที่เทศบาลฯ เป็นค าสั่งที่ง่ายๆที่สุด มีลายลักษณ์อักษรชัดเจน พิมพ์
เมื่อไหร่ผมไม่รู้ ให้เอารถมาจอด แต่รถไม่มาจอด จอดบ้านอย่างนี้ ผมไม่อยากเอารูป
ถ่ายมาหรอก ที่ท่าน ส.ท.สันติถ่ายไว้  

นายประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธานสภาเทศบาล 

 เชิญครับคุณสันติ ถูกพาดพิง เชิญครับ 

นายสันติ นุ้ยเมือง 
รองประธานสภาเทศบาล 

 เรียนท่านประธานฯที่เคารพนะครับ ผมสันติ นุ้ยเมือง เรื่องที่ท่านสมาชิกฯได้
พาดพิงว่าผมไปถ่ายรูปรถนะครับ จริงๆแล้วผมไม่มีกล้องถ่ายรูปครับท่าน ผมไม่เคย
ถ่ายรูปรถที่ไหนนะครับ เพ่ือนสมาชิกฯอย่าเข้าใจผิดนะครับ ขอบคุณครับ 

นายประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธานสภาเทศบาล 

 ขอเชิญครับ 

นายนัฐพงษ์ เตี่ยมังกรพันธุ์ 
สมาชิกสภาเทศบาล 

 ท่านประธานฯ ผมพาดพิงถึงคนนอก ผมไม่ได้บอกว่าท่านสมาชิกสภาฯ ผม
บอกว่าท่านสันติ บุคคลนอกที่เขาถ่ายให้ผมชื่อสันติ ต้องขอโทษด้วยถ้าพูดไม่จบท่าน
สันตินะ คือรถนะวันนี้ยังไงผมก็ต้องให้เขามาจอดเทศบาลฯให้ได้ เพราะมันสิ้นเปลือง
เรื่องน้ ามันจริงๆ นะท่านประธานฯ ตั้งแต่ท่าน ใครที่เป็นรุ่นพ่ี ๓ สมัย ๒ สมัย ท่านก็
น่าจะรู้อยู่ แต่บางท่านไม่พูดเท่านั้นเอง แต่วันนี้ชาวบ้านเขาบอกว่าน้องช่วยพูดทีว่าให้
เอามาจอดเทศบาลฯ เพราะจะได้ประหยัดงบประมาณต่างๆ หนังสือที่ท่านบอกว่าท่าน
ท าไปแล้ว เขาไม่มาจอดล่ะ เท่ากับว่าค าสั่งท่านไม่สามารถสั่งข้าราชการได้เลย ผมบอก
ข้าราชการนะ เรียนฝากท่านปลัดฯด้วย 
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๑๔ 

นายประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธานสภาเทศบาล 

 คุณนัฐพงษ์ครับ ที่ว่าค าสั่งของท่านสั่งข้าราชการไม่ได้เลย นี้ต้องถอนออกนะ
ครับ มันไม่สุภาพ 

นายนัฐพงษ์ เตี่ยมังกรพันธุ์ 
สมาชิกสภาเทศบาล 

 ผมขอถอนครับ สั่งแล้วข้าราชการไม่ปฏิบัติตาม น ามาจอดที่เทศบาล ยังไงผม
ก็ฝากบอกยังข้าราชการทุกท่าน ว่าผมไม่มีเจตนาที่จะรังแกท่าน หรือว่ากลั่นแกล้งให้
ท่านได้รับความเดือดร้อน แต่เป็นบรรทัดฐานที่ไม่ถูกต้องจริงๆ อะไรที่ไม่ถูกต้องเราก็
ต้องท าให้ถูก เขาเห็นกันอยู่ทั้งเมือง แต่เขาไม่พูด บางคนบอกว่าจะพูดท าไมไปรบกัน
เปล่าๆ เห็นกันอยู่ทุกคน คนนอกก็เห็น เขาเอือมระอา ยังไงเดี๋ยวผมก็ต้องฝากด้วยเรื่อง
เอารถไปจอดเทศบาลฯ ๑๗๓ คัน แล้วจอดที่ไหนบ้าง ผมจะพาเพ่ือนสมาชิกฯร่วมนับ
กับผม ใครมีเวลาว่างก็มาร่วมกับผมได้ คือต้องช่วยกันวันนี้ท่านประธานฯ  เราจะได้
เหลืองบประมาณในการพัฒนาเทศบาลฯให้มากขึ้น หนังสือนะผมเข้าใจ  สั่งไปแล้ว
นายกฯก็บางทีท่านไม่รู้หรอก บางทีท่านก็อึดอัดใจ เพราะสั่งไปแล้ว ออกไปแล้วแต่ไม่
มาจอด ไม่รู้ท ายังไงเหมือนกัน ท่านก็พอจะทราบท่านประธานฯว่ามันไม่ได้จอดจริงๆ 
จอดบ้าน ถึงถ้าจอดบ้านได้ผมอยากจะดูค าสั่งที่ว่าเทศบาลฯมีอ านาจสามารถอนุญาต
ให้เอารถของราชการจอดที่บ้านได้ เพราะเราเสียค่าใช้จ่ายเรื่องนี้เยอะมาก เอารถไป
จอดบ้านเสาร์-อาทิตย์ใช้น้ ามันแน่นอน ยังไงผมก็ต้องให้ท่านประธานฯว่าวิธีการที่เรา
จะให้รถมาจอดเทศบาลฯให้ได้  ที่ผมไม่ยอมนั่งนี้ผมกลัวว่าพอพูดไปแล้วพรุ่งนี้
เหมือนเดิม จอดกันเหมือนเดิม แต่ผมก็ต้องหามาตรการวิธีการที่ท าให้รถมาจอด
เทศบาลฯให้ได้ ใครที่ท าความผิดก็ขออย่าท าต่อไป ผมไม่ได้กลั่นแกล้งใครนะ ถ้าผม
เจอผมจะระบุทะเบียนทีหลัง คราวหน้าผมก็จะยื่นกระทู้อีก ยื่นจนจะมาจอดครบ 
๑๗๓ คันนั่นแหละ  

นายประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธานสภาเทศบาล 

 สรุปสั้นๆนะครับ 

นายนัฐพงษ์ เตี่ยมังกรพันธุ์ 
สมาชิกสภาเทศบาล 

 ใกล้แล้วท่านประธานฯ ถึงเรื่องอู่ผมก็อยากหารือท่านประธานฯฝากท่าน
นายกฯว่า ท าไมท่านไม่มีนโยบายที่จะซ่อมศูนย์ มีอู่ในเครือตั้ง ๗๐ กว่าอู่ที่ยื่นมา แต่ได้
จริงๆไม่กี่อู่หรอกท่ีรู้กันอยู่ ๗๐ กว่าอู่นั้นเวลาซ่อมจริง ๓๗ หรือ ๗๓ นั่นแหละ แต่ซ่อม
จริงก็ประมาณ ๔-๕ อู่เท่านั้นแหละ แล้วอู่นี้ก็ซ่อมกันเรื่อย ถ้าเราซ่อมศูนย์ เราออกมา
รถนะ ศูนย์เขารับประกันให้ สิ่งที่เราซ่อมไปนะ ระยะเวลา ๔๕ วัน แต่เราซ่อมอู่แบบนี้
มีมาตรฐาน เหมือนอู่รถผมรู้มีใบเสียภาษีสามารถเข้ามายื่นซ่อมได้แล้ว แต่มาตรฐาน
ของอู่ล่ะ ซ่อมแล้วซ่อมอีก ผมไม่อยากดูบันทึกการซ่อมรถของแต่ละคันหรอก  เพราะ
เดือนหนึ่งเราเสียค่าซ่อมเยอะ ยังไงก็หารือกับท่านนายกฯว่าถ้าเป็นไปได้ขอให้น ารถทุก
คันเข้าศูนย์ เราไม่ผิด เพราะเป็นเรตมาตรฐานทั่วไป แต่นี่เวลาเราซ่อมอู่ธรรมดาราคาก็
เท่ากับซ่อมศูนย์ อะไหล่ผมบอกได้เลยว่าอะไหล่ไต้หวันกับอะไหล่ศูนย์คนละอะไหล่กัน 
ราคาต่างกันแน่นอน ถึงอู่รถซ่อมจริงหรือเปล่าพวกเราก็ไม่ได้ไปตรวจสอบตรงนั้น แต่
เดือนหนึ่งค่าซ่อมเราแทบจะซื้อรถได้หนึ่งคัน ของเทศบาลฯนะ นี่คือปัญหาซ้ าซากของ
เทศบาลนครสุราษฎร์ธานี สิ้นเปลือง เราแหละต้องช่วยกัน ผมอยากจะหารือว่าถ้าเรา
ซ่อมศูนย์มันผิดระเบียบของเทศบาลฯหรือเปล่า เพราะว่าซ่อมแต่ละครั้งไม่ถึงแสนก็
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อ านาจนายกฯ อะไรก็อ านาจนายกฯ เราอนุมัติเงินไปก้อนหนึ่ง แต่ที่เหลือเป็นอ านาจ
นายกฯหมดแล้ว เราไม่ได้ติดตามตรงนั้น แต่เราเห็นอยู่ เรามองเห็นในยอดรวมว่าซ่อม
อู่กับซ่อมศูนย์ต่างกัน ประกันเวลาเขาท านะเขามีเรตราคาเลย ซ่อมอู่ทั่วไปกับซ่อมศูนย์
ให้เลือกเอาเรตราคาว่าเราจะท าประกันแบบไหน ถ้าซ่อมศูนย์ราคาหนึ่ง ซ่อมอู่ทั่วไป
ราคาหนึ่ง เขายังมีการแบ่งแยกไว้ ว่ามาตรฐานไม่เท่ากัน ผมก็อยากฝากท่านประธานฯ
ว่า ช่วยกันให้เราได้ของที่ซ่อมมีคุณภาพมาใช้งาน 

นายประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธานสภาเทศบาล 

   ที่ถามก็พอที่จะเข้าใจแล้วนะครับ จะให้ทางท่านนายกฯ ได้ตอบนะครับ 
เพ่ือนสมาชิกฯ ว่า เพ่ือนสมาชิกฯ ก็มีความหวังดีนะครับว่า รถทุกคันให้เอาเข้าซ่อมที่        
ศูนย์ แล้วก็เรื่องวารสารของรองภาณุฯ เพ่ือนสมาชิกฯ ก็ว่าค่อยเอารายละเอียดมา
ชี้แจงตอนประชุมครั้งต่อไปนะครับ วันนี้ไม่ต้องชี้แจง ขอเชิญท่านนายกฯ ครับ  

นายธีระกิจ หวังมุทิตากุล 
นายกเทศมนตรี 

 ขอกราบเรียนท่านประธานฯ และสมาชิกฯ ผู้ทรงเกียรติครับ จากที่สมาชิกฯ   
ได้ตั้งกระทู้ถามเรื่องรถนะครับ ๑๗๓ คัน และจักรยาน ผมต้องขอขอบคุณมากนะครับ   
ที่ท่านสมาชิกฯ ได้อาสาที่จะตรวจนะครับ และขอกรุณาครับ ให้ตรวจจริง นะครับ     
ให้ตรวจจริงจัง แล้วรายงานด้วย ว่าจอดที่ไหน ผมขอรายงานนะครับว่า ตามที่จอด
สถานที่ทุกแห่งของเทศบาลนะครับ จะมีที่เทศบาล ศูนย์บริการสาธารณสุขทุกแห่ง   
สวนหลวง ร.๙   ศูนย์เครื่องจักรกล  โรงเรียนต่างๆ และศูนย์ดับเพลิงนะครับ ทุกแห่ง 
ขอให้ท่านสมาชิกฯ อย่าพูดลอยๆ นะครับ ควบคุมไปหมด เมื่อวันนี้ท่านสมาชิกฯ 
อาสามาแล้ว ว่าจะตรวจให้ครบ ๑๗๓ คัน ขอให้ชี้แจงด้วยว่าวันไหน เขาจอดหรือไม่         
ช่วยขอบคุณมากที่ท างานแทนผม ผมเอง ผมบอกตรงๆ ยอมรับในที่สภาฯ ว่าผมก็ไม่
สามารถที่จะไปตรวจได้ทุกวัน แต่เมื่อผมออกค าสั่งไปแล้ว เป็นหน้าที่ของเจ้าหน้ าที่ที่
จะปฏิบัติ ถ้าท่านอาสาวันนี้ บอกว่าท่านจะตรวจให้ครบ ๑๗๓ คัน ทุกวันที่จอดที่ไหน      
อย่าพูดคิดว่าอย่างนี้ ตรงนี้ ถ่ายรูปมา ท่านบอกว่ามีรูป ผมก็ขอรูป ท่านก็ไม่ให้ คันไหน
ไม่ดี คันที่ประพฤติไม่ดี ให้เจาะจง อย่าพูดลอยๆ อย่าพูดแบบคิดว่า พูดแล้วพ้นๆ ไป 
ไม่ใช่นะครับ ความเดือดร้อนของผู้ที่ไปปฏิบัติหน้าที่ แต่ก็ขอบคุณที่จะอาสามานะครับ 
ส าหรับอู่ที่ผมบอกว่า ๓๗ อู่นะครับ ๓๗ อู่นี้ ก็รวมทั้งอู่มาตรฐานก็มีนะครับ เพราะว่า
งานแต่ละงานที่เข้าศูนย์ เข้าได้ กับไม่ได้ก็มีนะครับ ก็แล้วแต่ที่เขาจะเข้ากันนะครับ     
ทั้ง ๓๗ ก็ต้องมีศูนย์บริการทั้งหมดนะครับ ขอชี้แจงแค่นี้ครับ   

นายประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธานสภาเทศบาล 

 ทางท่านนายกฯ ก็ได้มอบหมายงานให้แล้วนะครับ คุณนัฐพงษ์  และก็ชี้แจง      
ก็พอที่จะเข้าใจแล้วนะครับ ขอเชิญครับ 

นายนัฐพงษ์ เตี่ยมังกรพันธุ์ 
สมาชิกสภาเทศบาล 

 กราบเรียนท่านประธานฯ ผมไม่ได้พูดลอยๆ ผมพูดเพ่ือการพัฒนาของ
เทศบาลเราไปในทิศทางที่ดี  ถ้าผมเอาหลักฐานมา เดี๋ยวกลั่นแกล้งกันอีก คนที่เขา
เดือดร้อนข้าราชการ เพราะเขาถือว่าเมื่อก่อน เขาเคยเอาไปจอดได้ ทุกคนรู้อยู่เต็มอก 
ศาลหลักเมืองมีจริง สิ่งศักดิ์สิทธิ์ มีกันหมด เพื่อนสมาชิกฯ ผมขอเวลานิดหนึ่ง คือเรื่อง
รถ ผมก็บอกว่าให้น าไปจอด คันที่จอดแล้ว ก็นั่น ผมก็จะพยายามช่วยกัน นี่ผมคือ
ช่วยกันดู ไม่ใช่ผมมาพูดเพ่ือที่จะใส่ร้าย กล่าวหาลอย ๆ ช่วยกันดูแลท่าน เหมือนที่
ท่านตอบนั่นแหละถูก เพราะท่านดูคนเดียวไม่ทั่วถึงหรอก นายกฯ คนเดียวท างาน   
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๑๖ 

ทั้งเทศบาล มันท าไม่ทัน ผมเข้าใจ ท่านประธานฯ คือ ผมพยายามจะให้เหลือเม็ดเงิน
ในการพัฒนาเทศบาล ท่านต้องเข้าใจส่วนนี้ เอาเป็นว่าถ้ายังไม่จอด ผมก็ต้อง ขอทุกๆ 
อย่าง เอกสาร ตอนไปนี้ ไม่ว่าอะไร ผมก็จะถ่ายรูป ด าเนินการ เอาอย่างจริงจัง ในการ
ตรวจสอบ เพราะพ่ีน้องประชาชนเลือกเข้ามา เขาตั้งความหวังให้เราเป็นปาก เป็น
เสียง ถ้าเข้ามาแล้วไม่พูดเลย ก็ไม่ใช่ พอพูดไปก็หาเรื่องมาก ท าตัวจี้ดไปอีก เป็นอีก
เรื่องหนึ่ง ไม่พอใจ ลับหลังนินทาว่า ผมไม่สนใจหรอก หลายเรื่อง ยังไงฝากท่าน
ประธานฯ ผมก็รู้ว่าท่านเป็นกลางที่สุดแล้ว ขอบคุณมาก ยังไงฝากเรื่องรถ พอผมทราบ
ว่าเรื่องการโอนน้ ามันอีก ส.ท.ทิวา  ไม่อยู่ แปรลดน้ ามัน วันนี้ท่านโอนใส่ตูมเข้าไปอีก 
แล้วแปรท าไม แปรได้ผลประโยชน์อะไร เราแปรแล้ว เรื่องลดน้ ามัน ว่าให้ใช้เพียงพอ 
ให้ประหยัด แต่ไม่พอ ยังไงก็ขอ โอเคครับ เลขาฯ ผมลงแล้วครับ เลขาฯ โอเคครับ  

นายประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธานสภาเทศบาล 

 ขอบคุณมากนะครับ เพ่ือนก็ข้องใจมาหลายวันแล้ว ถ้ายังไงก็ไม่ต้องตอบแล้ว 
ก็เรื่องที่เหลือก็ค้างไว้ก่อนนะครับ  

   ๓.๒ นายสุวัธชัย ศรีโพธิ์ชัย เรื่อง การดูแลในด้านยุทธศาสตร์ของ
การวางผังเมืองเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี 

นายประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธานสภาเทศบาล 

 อีกกระทู้หนึ่งก็ขอเชิญครับ คุณสุวัธชัย ครับ 

นายสุวัธชัย ศรีโพธิ์ชัย 
สมาชิกสภาเทศบาล 

 เรียนท่านประธานสภาฯ ครับ ผมนายสุวัธชัย  ศรีโพธิ์ชัย สมาชิกสภา
เทศบาลนครสุราษฎร์ธานี เรื่องขอตั้งกระทู้ถามนะครับ ข้าพเจ้าขอตั้งกระทู้ถามต่อ
ผู้บริหารท้องถิ่นเรื่อง การดูแลในด้านยุทธศาสตร์ของการวางผังเมืองเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี 
ว่ามีความคืบหน้า และความชัดเจนไปถึงระดับไหน พร้อมทั้งบริเวณการปกครองส่วน
ท้องถิ่น ที่มีเขตการเชื่อมต่อกับเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี ว่ามีการท าข้อตกลงกันใน
ด้านใดบ้าง เดียวให้ผู้บริหารช่วยอธิบายนะครับ ในส่วนตรงนี้ก่อนนะครับ 

นายประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธานสภาเทศบาล 

 ขอเชิญครับ ท่านนายกฯ ครับ 

นายธีระกิจ หวังมุทิตากุล 
นายกเทศมนตรี  

 กราบเรียนท่านประธานฯ และสมาชิกฯ ผู้ทรงเกียรติครับ จากการตั้งกระทู้
เกี่ยวกับเรื่อง ยุทธศาสตร์การวางผังเมืองเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี มีความคืบหน้า
และชัดเจนไปถึงระดับไหน พร้อมทั้งบริเวณการปกครองส่วนท้องถิ่นที่มีเขตเชื่อมกัน 
จากที่ทราบมานะครับ ผังเมืองแน่นหมดไปปี ๕๒ และก็ได้มีการจ้างบริษัท ได้มา
ท าการศึกษาร่วมกับเทศบาลอีก ๙ แห่ง รวมเทศบาลนครเป็น ๑๐ แห่ง นะครับใน
วงเงิน ๑๐ ล้าน ซึ่งทางบริษัทก็ได้ท าการศึกษาแล้ว จนกระทั่งถึงงวดที่ ๔ นับจน
ปัจจุบันนี้เป็นงวดที่ ๕ ซึ่งคณะกรรมการก็ยังไม่ตรวจรับนะครับ เพราะว่า ยังมีข้อสรุป
ไม่ตรงกับที่ทางนายกฯ หลายแห่งที่เขาต้องการ ดังนั้นตอนนี้ยังมีข้อปรึกษาหารือกัน 
ล่าสุดเมื่อวันจันทร์ ที่ผ่านมา ก็ได้มีการประชุม กับนายกฯ และปลัดฯ และโยธา ได้มา
ประชุมกันที่นี่ ทุกแห่งว่า จะด าเนินการกันอย่างไรเพราะว่า ตอนนี้เราไม่มีผังเมืองที่จะ
มาก าหนดนะครับ ก็มีข้อสรุป ขอชี้แจงว่าเรามีข้อสรุปก็คือ เชิญให้ทางโยธา ซึ่งเป็น
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๑๗ 

ประธานนะครับ เชิญบริษัทมาพบ และก็มาพูดคุยเกี่ยวกับปัญหาต่างๆ ที่เกิดขึ้น ท า
อย่างไรจะให้เดินต่อไปได้นะครับ ก็มีมติรวมกัน เพราะว่าการบริหารตรงนี้ เราไม่
สามารถที่จะบริหารเพียงผู้เดียว เพราะเรามีส่วนร่วมอีก ๙ แห่ง ร่วมกันพิจารณา
เพราะว่ากระทบกัน ทุก ๆ แห่ง กระทบกันทุกแห่ง เวลานี้ และก็ทางผู้ว่าราชการ
จังหวัด ก็ได้เร่งรัดมา ทางกรมโยธาธิการก็ได้เร่งรัดมา เรื่องเกี่ยวกับผังเมืองรวมทั่วๆ 
ไป คิดว่าคงจะไม่ช้านะครับว่า ถ้าบริษัทมา เพราะว่าบริษัทได้บอกยกเลิกที่เราไม่ยอม
จ่ายเงินไปอีก ๑,๕๐๐,๐๐๐ บาท แต่ว่าเนื่องจากกรรมการไม่ได้ตรวจรับ เราก็ไม่
สามารถจ่ายได้ แต่ว่า ก็หลังจากนั้นให้เดินต่อไปนะครับ เลยขอเชิญบริษัทมาพบ มา
ชี้แจงเหตุผลกันนะครับ ก็ขอชี้แจงให้กับท่านสมาชิกฯ ทราบนะครับ  

นายประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธานสภาเทศบาล 

 คุณสุวัธชัย ครับ เชิญซักถามต่อได้เลยนะครับ  

นายสุวัธชัย  ศรีโพธิ์ชัย  
สมาชิกสภาเทศบาล 

 เรียนท่านประธานสภาฯ นะครับ ผมนายสุวัธชัย  ศรีโพธิ์ชัย  สมาชิกสภา
เทศบาลนครสุราษฎร์ธานี ตามที่ได้ฟังฝ่ายผู้บริหารนะครับ ชี้แจงนะครับ ก็เป็นส่วน
หนึ่งนะครับในการที่มีการประชุมกับบริษัท ในหัวหน้าส่วน ในภาคส่วนนะครับ แต่วันนี้
ทางพวกกระผมนะครับ สมาชิกสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี ๒๔ ท่านนะครับ คงจะ
มีค าถาม จากพ่อแม่พ่ีน้องประชาชนมากมายนะครับ ตอนนี้เราต้องยอมรับว่า เมืองเรา
ก าลังมีความเจริญเติบโต สิ่งที่ตามมาปัญหาต่างๆ ความเจริญที่เข้ามา ไม่ว่าบริษัทยักษ์
ใหญ่ ผมขอไม่เอ่ยนามนะครับ เป็นห้างสรรพสินค้าที่ได้มาเปิดในเขตรอยต่อกับ
เทศบาลนครสุราษฎร์ธานี ปัญหาตัวนั้นไม่ทราบว่า ทางพวกเราสมาชิกฯ หรือฝ่าย
บริหาร ได้เล็งเห็นปัญหาตัวนั้นไหมครับ เพราะส่วนตรงนี้ ทางพ่อแม่พ่ีน้องประชาชน 
ได้พูดว่าท าไมพ้ืนที่เขตเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี ๖๘ ตารางกิโลเมตร ไม่มีพ้ืนที่ให้
บริษัทยักษ์ใหญ่ขนาดนั้นลงได้หรือ ท าไมต้องไปลงเขตรอยต่อเชื่อมต่อ ค าถามนะครับ 
เป็นเพราะ ณ วันนี้ ในเขตเทศบาลนครสุราษฎร์ธานีของเราได้แบ่งโซนสี สีต่างๆ ที่
ห้าม ไม่ให้มีการสร้างอาคารสูง ห้ามเกิน ๒,๐๐๐ ตารางกิโลเมตร โทษนะครับ ๒,๐๐๐ 
ตารางเมตร นะครับในเขตพ้ืนที่ และบริษัทยักษ์ใหญ่ ไม่มีทางที่จะลงสร้างในเขตรอยสี
ที่ก าหนดห้ามได้เด็ดขาดถูกไหมครับ แต่ความเสียหายที่เทศบาลนครสุราษฎร์ธานีเรา 
ต้องรับภาระไม่สามารถที่จะหนีออกได้เลย ตรงส่วนนี้นะครับ ไม่ทราบว่าทางเทศบาล
นครสุราษฎร์ธานีจะแก้ไขปัญหาอย่างไร อันดับแรกเลยนะครับ ปัญหานี้เป็นปัญหาที่
ทางผู้บริหารให้นโยบายกับเทศบาลไว้เลยว่า เข้ามาแล้วจะแก้ไขเรื่องขยะ แต่วันนี้ผัง
เมืองบีบ บังคับ ห้ามสร้าง จนบริษัทยักษ์ใหญ่ต้องไปอาศัย เขตรอยต่อสร้างห้างขนาด
ใหญ่ขึ้นมา และปัญหาที่กลับมาสู่เทศบาลนครสุราษฎร์ธานีเราวันนี้ ไม่ทราบว่าทาง
ท่านผู้บริหารตระหนักหรือไม่ว่า ขยะที่ทางประชากร ที่อยู่ในเขตเทศบาลนครสุราษฎร์
ธานีของเราวันนี้ ไปขนเข้ามาในส่วนตรงนี้ ภาษีเราไม่ได้จากส่วนตรงนั้น แต่ส่วนตรง
นั้นที่เราต้องรับผิดชอบขยะปีละเท่าไรนะครับ ในส่วนตรงหัวข้อนี้ด้วยนะครับ แล้วท่าน
รู้ไหมครับว่า ณ วันนี้ในเขตพ้ืนที่ของเรา มีการพูดถึงเรื่องผังเมืองอย่างมากมาย และ
เร็วๆนี้ ในวันที่ ๓๐ กรกฎาคม ๒๕๕๖ ที่โรงแรม เค พาร์ค แม่งานใหญ่ ที่จะมีการจัด
สัมมนา ท าประชาวิจารณ์คือ หอการค้า   ไม่ทราบว่าทางเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี
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๑๘ 

ของเรา ได้เข้าไปร่วม ได้เข้าไปแชร์ หรือได้เข้าไปให้ความรู้ ในส่วนตรงนี้บ้างหรือยัง 
หรือได้ไปท าอะไร ที่สามารถท าประโยชน์กับเทศบาลนครสุราษฎร์ธานีในด้านผังเมือง 
หรือยังในส่วนตรงนี้ และก็ส าคัญสุดเลย ความรู้ที่สมาชิกของเรา ๒๔ ท่าน ไม่ทราบว่า 
ทราบกันไหมครับว่า ณ วันนี้ปัญหาผังเมืองของเรา เกิดอะไรขึ้นบ้าง อย่าต้องให้
ประชาชนถามเลยครับว่า คอนโดนี้ ซื้อได้ไหมครับ ติดปัญหาผังเมืองไหมครับ ค าถามนี้
ตอนนี้มีมากมาย แต่พวกเราก็ไม่สามารถจะตอบได้ เพราะพวกเราไม่มีข้อมูลตรงนั้น
จริงๆ ไม่มีความรู้ว่า แถบสีแดง แถบสีเขียว แถบสีเหลืองคืออะไร ถ้าไม่ลงไปศึกษา 
เจาะลึกก็ ไม่สามารถทราบได้  โอกาสที่ เทศบาลนครสุ ราษฎร์ ธานีของเราจะ
เจริญก้าวหน้าเติบโต รองรับเศรษฐกิจที่ก าลังเข้ามา วันนี้นะครับ ผังเมืองเป็นเรื่อง
ส าคัญกับทุกภาคส่วนนะครับ ประชาชนของเรา ๑๓๐,๐๐๐ กว่าคน จะได้อะไร จะเสีย
อะไร การท าผังเมืองเป็นเรื่องที่ดี ควรให้ความส าคัญนะครับ ก่อนที่เมืองเราจะเสีย
หายไปมากกว่านี้ ก่อนที่เมืองเราจะเจริญไปมากกว่านี้ แต่ไม่มีการท าผังเมืองที่ถูกต้อง 
อย่างที่เขาว่า อย่าท าแล้วค่อยมาทุบ แล้วมาแก้ไข ควรวางผังเมือง ปรับปรุง คิดให้
เรียบร้อย แล้วค่อยท า ในส่วนด้านอ่ืนๆ ความเจริญเติบโต ไม่ใช่แค่ว่าจะมีแต่ห้างนะ
ครับวันนี้ บริษัทยักษ์ใหญ่ที่เพ่ิงเปิดไปเมื่อเดือนที่แล้ว เป็นบริษัทที่ขายเกี่ยวกับวัสดุ
ก่อสร้าง ก็ยังเปิดในรอยเชื่อมต่อของเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี ไม่ได้มาเปิดในตัวเมือง
เทศบาลนะครับ และยังจะมีโรงพยาบาลระดับประเทศ ที่ก าลังเข้ามาลงทุนในเทศบาล
นครสุราษฎร์ธานีเรา ถ้าไม่ทราบว่าจะหาพื้นที่ลงได้หรือไม่ ณ วันนี้นะครับ ต้องยอมรับ
นะครับว่า เราเป็นเทศบาลที่ใหญ่นะครับ เทศบาลนครสุราษฎร์ธานีนะครับ วันนี้เรา
ไม่ใช่เทศบาลต าบลนะครับ เราเทศบาลนครสุราษฎร์ธานีนะครับ เรามีพ้ืนที่ที่ใหญ่มาก 
สามารถรองรับอะไรหลายๆอย่างได้ในการเจริญเติบโต แต่ถ้าวันนี้เรายังให้ความส าคัญ
ของเรื่องการท าผังเมืองน้อย ไม่ลงไปจัดสรรให้ระบบ ในการท าผังเมืองให้ถูกต้อง ผม
คิดว่าอนาคตข้างหน้าเทศบาลนครสุราษฎร์ธานีคงยังจะต้องเสียอะไรต่อมิอะไร อีก
มากมายนะครับ ในส่วนการท าผังเมืองวันนี้ ผมอยากจะให้สอดแทรกในเรื่องของ
การจราจรไปด้วยนะครับ ว่าการจราจร ณ วันนี้ ท่านต้องยอมรับนะครับว่า เส้นทาง
การจราจรของเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี วันนี้จะไปเส้นเซาท์เทิรน์ ก็คือสุราษฎร์-นาสาร 
ไปบรรจบเส้นเซาท์เทิรน์ได้ เรามีกี่ทาง เรามีแค่ทางเดียว ที่ทุกคนรู้เลย คือต้องผ่าน
อะไรครับ ผ่านสี่แยกบางใหญ่ ถูกไหมครับ วันนี้ถ้าทางท่านประธานสู่ผู้บริหารให้
ความส าคัญในการกระจายรถนะครับ เส้นทางที่จะได้เพ่ิมเติมก็ยังมีอีกหลายเส้นทาง 
อาทิเช่นนะครับ เส้นทางเซาท์เทิรน์นะครับผ่านสะพานดิน ผ่านสะพานสอง ออกมา
ทางโตโยต้าตรงท่าทอง พอนึกออกไหมครับ ส่วนตรงนั้นก็สามารถกระจายรถออกมา
ได้ ฝั่งที่อยู่บางกุ้งก็สามารถทะลุออกไปส่วนตรงเส้นเซาท์เทิรน์ตรงนั้นได้ โดยไม่ต้องขับ
รถไปแยกบางใหญ่มุ่งตรงไปผ่าน ม.ราชภัฏ มอ. ตรงส่วนนั้น รถก็ไปออกันอัดแน่นกัน
อยู่ตรงส่วนนั้น ทุกคนนะครับ เพ่ือนสมาชิกที่อยู่เขต ๔ คงจะหนีไม่พ้นนะครับ ถ้าอยู่
เขต ๔ บริเวณตรงแยกบางใหญ่ การเดินทางจากเทศบาลนครสุราษฎร์ธานีกลับสู่ที่พัก
บริเวณแยกบางใหญ่ โทษนะครับ ณ วันนี้ ๐๗.๓๐ – ๐๘.๓๐ น. เช้า ๑๕.๓๐ – ๑๘.๐๐ เย็น 
โทษนะครับ ใครใช้เวลายี่สิบนาทีบ้างครับ ไม่มีหรอกครับ ตอนนี้ต้องเผื่อกัน ๔๐ นาที 
๕๐ นาที หรือแม้แต่บางครั้งที่ฝนตก ต้องมีชั่วโมงกว่าๆ นะครับ ตอนนี้ ทางเทศบาล
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นครสุราษฎร์ธานีเรามีปัญหากับเรื่องผังเมืองอย่างหนัก ความรู้ความสามารถของฝ่าย
ทางผู้บริหาร เจ้าหน้าที่ส่วนวันนี้พวกเรา ทุกท่านนะครับต้องระดมความคิดต้องออกมา
ช่วยกัน ต้องจับมือไปด้วยกัน นะครับ ไม่ว่าวันที่ ๓๐ นี่จะออกมาอย่างไร นะครับ ทาง
พวกเรา ผู้บริหาร เจ้าหน้าที่ ต้องรับค าประชาวิจารณ์เอามาเป็นข้อคิดหลายๆ ส่วน 
อย่าต้องท างานกันแบบวันนี้ท าไปแล้วรอบหนึ่ง อีกครั้งหนึ่งประชุมอีก ก็เอาเรื่องเดิม
มาคุยอีกครั้งหนึ่ง การท างานจะไม่มีการพัฒนาเหมือนก้าวกระโดดแบบจังหวัดใหญ่ๆ 
ที่มีการท าผังเมืองไว้ก่อนหน้าที่เมืองจะมีการเจริญเติบโตนะครับ เราอยากให้พวกท่าน 
พวกผมสมาชิกที่มาเป็นตัวแทนชาวบ้าน ประชาชนที่ ฝากมา ให้ข้อมูลมา ฝากมาทางท่าน
ประธานสภาฯ สู่ท่านผู้บริหาร สู่หัวหน้าส่วนทุกภาคส่วน ให้ออกมาระดมความคิด มา
ช่วยกันท าอย่างไรให้เทศบาลนครสุราษฎร์ธานี เราสามารถเจริญ เจริญในที่นี้ ไม่ใช่ว่า
เจริญกันแบบไหน เจริญมันต้องทุกภาคส่วน เขาเรียกว่าเจริญ แต่ถ้าเจริญอยู่ส่วนเดียว
เขาไม่เรียกว่าเจริญหรอกครับ ส่วนตรงนั้นนะครับที่ผมจะฝากไว้นะครับ และก็เส้นทาง
อีกเส้นทางนะครับ ที่เมื่อกี้ผมไม่ได้พูดไปก็คือเส้นทางไปสุราษฎร์ -พุนพิน นะครับ 
ตอนนี้ในส่วนตรงนั้น ท่านก็คงเห็นว่า ผมต้องเรียกว่าห้าแยกไหมครับ หรือเรียกก่ีแยกดี 
เอาแยกท่ากูบไหมครับ ตอน ณ วันนี้ ห้างใหญ่ๆ ที่ล้อมรอบอยู่บริเวณนั้นทั้งหมดเลย 
หัวสะพานวังใต้ ยิงยาวไปถึงโรงแรมไดมอนด์ ถึงแยกท่ากูบ ณ วันนี้ใครได้การ์ดงาน
แต่งงานคงจะหนีไม่พ้นใช่ไหมครับ กับโรงแรมขนาดใหญ่ที่ตั้งอยู่ ไม่ทราบว่ามีท่านใดที่
ใช้ระยะเวลาจากสะพานวังใต้ไปถึงโรงแรม   ไดมอนด์ที่ถึงแยกท่ากูบตรงนั้น ๑๐ นาที 
ช่วงระยะเวลาการจัดงานแต่งงานของที่โรงแรมไดมอนด์ท่านต้องใช้ระยะเวลาเผื่อนะ
ครับ ไม่ใช่เผื่อครึ่งชั่วโมงนะครับ ยิ่งถ้าเป็นงานระดับ ๒๐๐ โต๊ะขึ้นไปนี่ เผื่อกันมากๆ 
นะครับ อยากให้ทางเทศบาลนะครับ ฟุตบาทหรือบริเวณส่วนไหน เส้นทางส่วนไหน
ของบริเวณเขตสุราษฎร์ - พุนพิน  ถนนสุราษฎร์ - พุนพิน เส้นที่ไปแยกท่ากูบตรงนั้น
นะครับ ช่วยไปปรับปรุง ช่วยไปดูแลในการตรอก ซอก ซอย ในการท าผังเมืองครั้งนี้ ให้
ขยายให้มากขึ้น แต่ค าว่าขยายมากขึ้น ถนนเส้นนั้นผมคิดว่าคงจะท าไม่ได้แล้ว แต่เรา
ยังมีถนนที่สามารถท าให้ออกสู่เมืองสุราษฏร์ธานี หรือออกเส้นนอกได้อีกหลายทางไม่
ว่าจะผ่านแถววัดมะปริง ตรงบริษัทมิตซูนะครับ ตัดไปสู่ถนนโกเตง ทะลุถนนเซาท์
เทิรน์ตรงส่วนนั้นก็สามารถท าได้อีก ท่านลองไปดูในข้อมูลในฐานข้อมูล แผนที่ของ
เทศบาลนครสุราษฎร์ธานี ว่า ณ วันนี้ การลงไปดูพ้ืนที่ในส่วนตรงนั้น ไม่ทราบว่า ทาง
ท่านประธานสภาสู่ท่านผู้บริหารได้ลงไปส ารวจข้อมูลที่ชัดเจนขนาดไหน และวันนี้การ
ท าผังเมืองที่จะสอดคล้องกับการเจริญเติบโตของพื้นที่ในเขตเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี
ของเรา ที่ท่านบอกว่าเมื่อวันจันทร์ที่ผ่านมา ได้มีการประชุมทุกภาคส่วนนะครับในส่วน
ตรงนี้ เดี๋ยวขอให้ท่านขึ้นบรรยายหรืออธิบาย ในฐานข้อมูลให้เพ่ือนสมาชิกฯ ตรงส่วนนี้ไม่
ว่าท่านประธานฯ สู่ผู้บริหาร หรือท่านผู้บริหารมีข้อมูลที่ยังไม่ครบถ้วนก็สามารถให้
เจ้าหน้าที่ที่รับผิดชอบในส่วนตรงนี้อธิบายให้เพ่ือนสมาชิกฯ ที่นั่งเป็นทรงเกียรติกัน
วันนี้ ได้รับฟัง เพ่ือจะได้ไปถ่ายทอดให้กับพ่อแม่พ่ีน้องประชาชนได้อย่างถูกต้อง โดยที่
ไม่ต้องมีข่าวลือว่าคอนโดนี้ จะสร้างได้หรือไม่ได้ เสียเงินไปแล้ว ซื้อไปแล้วจะมีการคืน
หรือไม่ ขอให้ทางท่านประธานสภาฯ สู่ผู้บริหารนะครับชี้แจงให้ฟังด้วย เท่านี้ก่อนนะ
ครับ             
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๒๐ 

นายประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธานสภาเทศบาล 

 ขอเชิญครับ ท่านนายกฯ 

นายธีระกิจ หวังมุทิตากุล 
นายกเทศมนตรี 

 ครับขอกราบเรียนท่านประธานฯ และสมาชิกฯ ผู้ทรงเกียรติครับ ต้อง
ขอขอบคุณมาก ที่สมาชิกฯ ผู้ทรงเกียรติที่มีความเป็นห่วง เป็นใยเกี่ยวกับเรื่องผังเมือง 
ซึ่งก็เป็นห่วงเป็นใยพอๆ กับผม ซึ่งการผลักดัน ด้วยความจริงแล้วก็ผังเมืองเวลานี้เราไม่
มีผังเมือง ซึ่งหมดอายุไปแล้วแต่ว่า ก็จากทางเทศบาลได้ออกเป็นเทศบัญญัติ มาตรา ๙  
มาควบคุมซึ่งล้อจากผังเมืองเก่า ก็เลยสีก็ไม่เปลี่ยน ระยะร่นก็ไม่เปลี่ยน ทุกอย่าง 
๒,๐๐๐ ตารางเมตร ก็ไม่เปลี่ยนจึงท าให้ร้านค้าใหญ่ๆ ไม่สามารถมาลงได้ ตอนนี้ที่
ผลักดันกันอยู่ ที่เราไม่ยอมให้ บริษัทเบิกงวดนี่ งวดที่ ๕ เพราะว่าเรื่องนี้เขาไม่ยอม
เปลี่ยนให้เรา เราก็ต่อสู้กับทางกรม คราวนี้ เราต่อสู้ทางกรม ๑๐ เทศบาลก็ต่อสู้
เหมือนกัน ไม่ว่าในบางหรือทุกแห่ง แต่ว่า จากท่ีท่านสมาชิกฯ ผู้ทรงเกียรติทราบมาว่า 
วันที่ ๓๐ มีการประชุมกัน เป็นเรื่องจริง ก็คือ เป็นการผลักดันผมเองที่ให้หอการค้าเป็น
หัวหงอก ภาคเอกชนประกอบด้วย หอการค้า สภาอุตสาหกรรม ชมรมธนาคารและ
องค์กรต่างๆ ซึ่งเป็นความต้องการของประชาชน ที่จะได้บอกให้ถึงทางกรมโยธาธิการ
ทราบว่า บ้านเมืองตอนนี้เวลานี้ ต้องการไปทางทิศทางไหน จากที่ท่านสมาชิกฯ เป็น
ห่วงทั้งหมดก็เป็นส่วนหนึ่งที่ทางผู้ประกอบการทั้งหมด แต่จากที่ประชุมวันที่ ๓๐ นี้ 
เป็นข้อยืนยันและเป็นหลักฐานที่เราจะท าให้กรมทราบว่าประชาชนในเขตทั้งหมด ๑๐ 
เทศบาลนี้ ต้องการทิศทางการขยายเมืองเป็นอย่างไร ไปทางไหน วิถีไหนนะครับ ก็
ต้องขอขอบคุณ ท่านสมาชิกฯ ผู้ทรงเกียรติที่ได้เป็นห่วงเป็นใย ก็ขอชี้แจงว่า เราก าลัง
ด าเนินการอยู่ ทุกอย่างไม่ว่าเรื่องปัญหาการจราจร ติดขัด เราก็ได้คุยกับแขวง ซึ่งทุก
จุดที่ท่านสมาชิกฯ ผู้ทรงเกียรติได้ถามเป็นหน้าที่รับผิดชอบของแขวงการทาง ซึ่ง
เทศบาลไม่สามารถไปด าเนินการได้ เราก็ผลักดันแม้กระทั่งว่าให้มีสะพานลอย หรือ
อะไรต่ออะไร ช่วยกันผลักดัน ไม่เฉพาะเทศบาล และก็ภาคเอกชนช่วยกันผลักดันทุก
ฝ่ายนะครับ ขอขอบคุณมากครับ  

นายประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธานสภาเทศบาล 

 ขอเชิญครับคุณสุวัธชัย ครับ  

นายสุวัธชัย  ศรีโพธิ์ชัย  
สมาชิกสภาเทศบาล 

 ครับ วันนี้ ความชัดเจนของเรื่องการท าผังเมืองในเขตเทศบาลนครสุราษฎร์
ธานี  ที่เพ่ือนสมาชิกฯ ได้ยิน เรายังไม่มีผังเมืองที่สามารถเอามาบังคับใช้อย่าง เต็ม
รูปแบบ เรายังล้อผังเมืองเก่า โดยการใช้มาตรา ๙ นะครับ ที่ทางผู้บริหารอธิบาย ให้
เราฟังนะครับ วันนี้นะครับ ผังเมืองที่พวกเราใช้อยู่ ผมต้องย้อนเลยนะครับ มันเป็นผัง
เมืองที่อยู่ในสมัยย้อนไปกี่สิบปีได้ ผมไม่ทราบแต่รู้ว่าเป็นผังเมืองที่ดูแลเขตเทศบาล
นครสุราษฎร์ธานีของเรามารวมกันก็ต้องไม่ต่ ากว่า ๒๐ - ๓๐ ปีนะครับ วันนี้เพ่ือน
สมาชิกฯ ผู้ทรงเกียรติ ทุกท่านนะครับ ท่านต้องดูหัวข้อนี้เลยนะครับว่า การที่เราเอา
กฎหมายเก่า ผังเมืองเก่า มาปกครองในยุคปี พ.ศ.๒๕๕๖ ที่มีความเจริญเติบโตของ
เมือง ที่มีความเจริญเติบโตสูง เป็นภาคใต้ตอนบน ที่มีการพัฒนาอย่างต่อเนื่องไม่ว่าจะ
บริษัทห้างร้าน โรงพยาบาล โรงเรียนหรืออุตสาหกรรมต่างๆ ที่ก าลังเข้ามาในเขตพ้ืนที่



  

  รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครสรุาษฎร์ธานี สมัยวิสามญั สมยัที่ ๑ ประจ าปี ๒๕๕๖ วันท่ี ๑๒ กรกฎาคม ๒๕๕๖           
  ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธาน ี

๒๑ 

เทศบาล ที่จะได้มีการพัฒนาอย่างต่อเนื่อง เงินภาษีทุกเม็ดจะเข้าเทศบาลอย่างเต็ม
รูปแบบ เต็มระบบหรือไม่ วันนี้เทศบาลนครสุราษฎร์ธานี ต้องลงไปนะครับ ต้องลงไป
ศึกษาให้ชัดเจนนะครับ อยากให้ทางท่านประธานสภาฯ สู่ผู้บริหารนะครับว่า ผังเมือง
ที่จะเกิดขึ้นใหม่ในอนาคตของเราครั้งนี้ การท าผังเมืองในครั้งนี้  เป็นการชี้ชะตาเลยนะ
ครับว่า เทศบาลนครสุราษฎร์ธานีของเราจะมีการพัฒนาได้มากน้อยเพียงใด ถ้าผังเมือง
ไม่ชัดเจน นักลงทุนที่จะมาทั้งในประเทศไทย ทั้งต่างชาติ ก็ไม่สามารถจะเข้ามาพัฒนา 
หรือลงทุนในเขตเทศบาลนครสุราษฎร์ธานีของเราได้นะครับ ท่านต้องดูนะครับ ว่า
นโยบายของส่วนกลางหรือรัฐบาลที่ให้มีบ้านหลังแรก รถคันแรก ต่างๆ นี้ถ้าผังเมืองเรา
ไม่สามารถรองรับได้จริง โครงการดีๆ ต่างๆ ที่รัฐบาลก าหนดขึ้นมา เทศบาลนครสุ
ราษฎร์ธานีของเราก็ไม่สามารถจะรองรับ ได้เต็มรูปแบบ ๑๐๐% เพราะจะติดขัดไป
หมดเลยเพราะผังเมืองจะห้าม เป็นกฎหมายที่ห้ามไปในตัว ห้าม อย่างเช่น ฝั่งบางใบไม้ 
เป็นเขตพ้ืนที่สีเขียว การสร้างบ้าน ต้องเป็นพ้ืนที่ที่มีบริเวณ ไม่สามารถจะท าอาคาร
พาณิชย์เหมือนอย่างในตลาดเป็นแถวยาว ติดๆ กัน ถ้าไม่มีพ้ืนที่ว่างไว้นะครับ ทั้งๆที่
แค่ข้ามสะพานไป การเจริญเติบโตของเมืองเรา ก าลังเติบโตอย่างต่อเนื่อง หรือว่าไม่
จริงครับ ฝั่งบางใบไม้ เขตในตลาดไปฝั่งบางใบไม้ใช้เวลา ไม่เกิน ๑๐ นาที แต่เขตใน
ตลาดไปฝั่งถนนรอบนอก บายพาส บิ๊กซี โลตัส เราใช้เวลาเท่าไรครับ ครึ่งชั่วโมง แต่ฝั่ง
บางใบไม้การพัฒนายังไม่ถึงไหน เพราะเนื่องจากยังติดปัญหาด้านผังเมืองที่ก าหนดใน
แถบสีที่ไม่ให้มีการก่อสร้างอาคารหนาแน่นจนเกินไปนะครับ นั้นผังเมืองจึงมีอิทธิพลใน
การพัฒนาในการสร้างเมืองเทศบาลนครสุราษฎร์ธานีของเราให้เจริญ ให้ไปสู่สากล ที่ปี 
๕๘ เราจะไปสู่อาเซียนกันแล้ว แต่วันนี้ผังเมืองที่เทศบาลนครสุราษฎร์ธานียังใช้อยู่เมื่อ 
๒๐ - ๓๐ ปีที่แล้ว ยังไม่มีการมีผังเมืองใหม่ จึงจ าเป็นต้องเอามาตรา ๙ มาบังคับใช้ 
เพ่ือล้อใช้ผังเมืองเก่าก่อน เลยติดปัญหาไปหมด บริษัทห้างยักษ์ใหญ่ไม่มีใครหรอกครับ 
มาสร้างอาคาร ๒,๐๐๐ ตารางเมตร ติดๆ กันเป็น ๑๐ หลังแล้วเปิด ไม่มีใครลงทุน
อย่างนี้หรอกครับ และในหัวข้อที่ผมถามทิ้งท้ายว่า ทางเทศบาลนครสุราษฎร์ธานีว่าได้
มีการตกลงกันในด้านใดบ้าง กับการปกครองส่วนท้องถิ่นที่มีเขตเชื่อมต่อ ในหัวข้อตรง
นี้ อยากให้ทางท่านประธานสภาสู่ท่านผู้บริหาร ช่วยอธิบาย ช่วยตอบให้ผมฟังนิดหนึ่ง
ว่า เราได้มีการท าข้อตกลงเขตรอยต่อระหว่างเทศบาลนครสุราษฎร์ธานีกับเทศบาล
ใกล้เคียงที่อยู่ละแวกนี้อะไรบ้างหรือเปล่า ในด้านการท าผังเมืองนะครับ พอเข้าใจ
ค าถามนะครับที่ผมถามนะครับ อันนี้ช่วยตอบให้ผมฟังหน่อยนะครับ ขอบคุณครับ   

นายประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธานสภาเทศบาล  

 ขอเชิญครับ ท่านนายกฯ เพ่ือนสมาชิกฯ ซักถาม มีข้อข้องใจอยู่บางอย่าง 

นายธีระกิจ หวังมุทิตากุล 
นายกเทศมนตรี 

 กราบเรียนท่านประธานฯ และสมาชิกฯครับ ความเป็นห่วงเป็นใยของท่าน
สมาชิกฯ ก็เหมือนผมนะครับ ที่ห่วงใยเรื่องความเจริญเติบโตเกิดขึ้น ก็จนกระทั่งว่า ถ้า
ง่ายที่สุดก็คือว่า เราก็คงจะต้องตราเทศบัญญัติใหม่ แทนมาตรา ๙ นะครับ ซึ่งจะ
ควบคุมอีกทีหนึ่ง แต่ส าหรับเรื่องข้อตกลงกับเทศบาลที่อยู่ข้างเคียงเรา เราไม่มีนะครับ 
ที่จะเป็นอย่างไร เราก็พูดถึงความ ยกเว้นว่าที่เราได้พูดคุยเรื่องเชื่อมโยงกันเท่านั้นเอง 
แต่เราไม่มีข้อตกลงด้วยลายลักษณ์อักษร แต่เราจะคุยกันทั้งบริษัท โยธา และก็ทาง



  

  รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครสรุาษฎร์ธานี สมัยวิสามญั สมยัที่ ๑ ประจ าปี ๒๕๕๖ วันท่ี ๑๒ กรกฎาคม ๒๕๕๖           
  ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธาน ี

๒๒ 

เทศบาลทั้ง ๑๐ แห่ง เราจะพูดคุยกัน เพราะว่าแต่ละเทศบาล เขาก็อยากจะความ
เจริญเติบโตของเขาไปในรูปแบบไหน เขาก็จะได้บอกบริษัท และเราก็ได้ดูว่าความ
เชื่อมโยงเป็นอย่างไร แต่ข้อสัญญาอะไรไม่มีนะครับ  ขอบคุณมากครับ 

นายประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธานสภาเทศบาล 

 ขอเชิญครับ 

นายสุวัธชัย  ศรีโพธิ์ชัย  
สมาชิกสภาเทศบาล 

 ขอบคุณครับ วันนี้เทศบาลนครสุราษฎร์ธานีของเรามีความเจริญอย่างต่อเนื่อง 
ไม่ว่าจะเทศบาลพ่ี  เทศบาลน้อง ที่อยู่ละแวกเทศบาลนครสุราษฎร์ธานีของเรา วันนี้
นะครับ ผมในนามสมาชิกสภาเทศบาลนะครับ ฝากท่านประธานสภาฯ สู่ท่านผู้บริหาร
นะครับว่า การที่เราไปท าข้อตกลง หรือไปหาหัวข้ออะไรที่สามารถเชื่อมกับเทศบาลเรา 
ในด้านการพัฒนานะครับ ตรงส่วนนี้นะครับ อยากให้ผู้บริหารนะครับ ตระหนักนะครับ
ว่า เราคงจะหนีไม่ได้หรอกนะครับว่า ข้างบ้านเราสร้างความเดือดร้อนให้เราหรือไม่ 
ข้างบ้านเราน าขยะมาทิ้งให้เราหรือไม่ ณ วันนี้หลายสิ่งหลายอย่าง ที่เพ่ือนบ้านเรา ก็
คือเทศบาลต่างๆ ที่อยู่ละแวกของเรา ได้น าสิ่งของที่เหลือใช้นะครับ ให้มาเป็นภาระกับ
เทศบาลนครสุราษฎร์ธานีของเรา ไม่ว่าจะด้านการจราจร ไม่ว่าจะด้านขยะ ท่านคงจะ
หนีไม่พ้นหรอกครับ เพราะในส่วนตรงนี้ ผมคิดว่า ทางท่านผู้บริหาร อยากให้ท่าน ให้
ความส าคัญในส่วนตรงนี้ด้วย เพราะว่ามันจะเป็นลูกโซ่ในการพัฒนาในการต่อเนื่อง 
อย่างน้อยๆ เราได้มีการท าข้อตกลงหรือ ท าความเข้าใจ ในส่วนของเทศบาลนครสุ
ราษฎร์ธานี กับเทศบาลต่างๆ  ให้มีการเจริญต่อกัน มีการพัฒนาเชื่อมต่อกัน นั้นการ
ท างานอะไรหลายๆ อย่าง ของเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี จะได้เป็นระบบ นะครับ ถ้า
ท่านบอกว่า เราไม่จ าเป็น หรือว่าการพัฒนาในส่วนนี้ เราแค่พัฒนาในเขตเทศบาลของ
เราอย่างเดียว มันไม่ใช่ครับ การพัฒนามันต้องต่อยอดนะครับ ในส่วนการพัฒนาของ
เขตพ้ืนที่เทศบาลนครสุราษฎร์ธานีของเรา ไม่ว่าจะเรื่องอะไรต่างๆ เทศบาลนครสุราษฎร์ธานี 
ก็ต้องเป็นผู้ที่จะต้อง ลงไปแก้ไข ปัญหาต่างๆ ที่จะต้องเจอนะครับ ไม่ว่าวันที่ ๓๐ นี้ที่
ทางท่านผู้บริหารได้บอกว่า ทางส่วนเทศบาลก็เป็นส่วนหนึ่งที่ได้มีการผลักดันให้เกิด
เรื่องนี้ขึ้นกับการสัมมนา การมาท าประชาวิจารณ์ ที่โรงแรมเค พาร์ค น าโดยหอการค้า 
และส่วนเทศบาล อันนี้เป็นค าถามเลยครับว่า ได้จัดหน่วยงานหรือองค์กรที่รับผิดชอบ
ในงานนี้ โดยตรง ได้จัดเตรียมไว้หรือไม่ครับ ลงไปวันสัมมนาหรือไม่ครับ ไปเก็บ
ฐานข้อมูลหรือยังครับ ไปท าเรื่องที่เทศบาลสมควรจะท าหรือยัง อันส่วนนี้อยากให้ทาง
ท่านประธานสภาฯ สู่ท่านผู้บริหารช่วยตอบด้วยในหัวข้อนี้นะครับ  

นายประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธานสภาเทศบาล  

 ขอเชิญนะครับว่า เราได้เตรียมหน่วยงานว่าไปดูสัมมนาเรื่องการท าผังเมือง     
ที่โรงแรมเค พาร์ค แล้วหรือยัง ขอเชิญครับ 

นายธีระกิจ หวังมุทิตากุล 
นายกเทศมนตรี  

 กราบเรียนท่านประธานฯ และสมาชิกฯ ผู้ทรงเกียรติครับ ผมได้เตรียมไว้แล้ว
ครับ วันที่ ๓๐ ผมก็ไปเอง เพราะผมได้เข้าประชุมหลายครั้งแล้ว ส่วนเรื่องเกี่ยวกับที่
ท่านสมาชิกได้ถามถึงนะครับว่า ข้อตกลง จริงๆ สุดท้ายเราก็ต้องท าประชาวิจารณ์
ร่วมกันทุกเรื่อง เราไม่ได้ ผมทราบเหมือนท่านสมาชิกฯ และประชาชนในเขตเทศบาล
กังวลนะครับ เหมือนๆ กันแต่จริงๆ ผังเมืองเราท าแล้ว ตอนนี้ที่เรามีการระงับกันอยู่นี่ 
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๒๓ 

ก็คือว่า เกี่ยวกับทางกรมโยธาธิการ ซึ่งนักวิชาการเขาในสิ่ง เขาไม่ทราบ เขาค านวณ
ตามหลักวิชาการ เปอร์เซ็นต์ของเขา พ้ืนที่ลาดเอียง ยังไง แบบไหน เขาค านวณ เขา
ไม่ได้มาดูว่าพ้ืนที่ที่แท้จริงของเราเติบโตไปขนาดไหน เป็นอย่างไร ดังนั้นผมเลยจึงต้อง
ใช้พลังตรงที่ว่าวันที่ ๓๐ พวกนี้ จึงมาเสนอกันต่อให้กรมฯ ทราบว่าพ้ืนที่ความเจริญ 
ไม่ใช่เทศบาลพูดอย่างเดียว ไม่ใช่ ๑๐ เทศบาลพูดอย่างเดียว ตอนนี้เป็นการพูดของ
ประชาชน ความต้องการของประชาชน ต้องการเจริญ บ้านเมืองความเจริญ บ้านเมือง
ไปทางทิศทางไหนนะครับ แต่ถ้าให้ทางเทศบาลเป็นผู้ พูด ซึ่งทางกรมเขาจะไม่ฟัง แต่
ตอนนี้เราเอาประชาชนว่า ประชาชนทั้งหมดในทั้งเขตเทศบาลทั้ง ๑๐ เทศบาลที่รอบ
ข้างของเราต้องการอะไร น าเสนอต่อทางกรมโยธาธิการนะครับ และผังเมืองให้ทราบ 
ก็ขอขอบคุณมากครับเรื่องนี้ ผมก็เตรียมพร้อมนะครับ     

นายประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธานสภาเทศบาล 

 กระทู้นี้พอจะเข้าใจกันแล้วนะครับ ถ้าว่าเข้าใจกันแล้ว ถ้ายังขาดตกบกพร่อง  
นิดหน่อย ก็ยกไว้ ค่อยซักถามภายหลังก็ได้นะครับ นายกฯ ก็ตอบเคลียร์พอสมควร
แล้วนะครับ ว่าท าได้แค่นั้น ขอเชิญท่านรองนายกฯ นะครับ 

นายประเสริฐ บุญประสพ 
รองนายกเทศมนตรี 

 กราบเรียนท่านประธานสภาฯ ท่านนายกเทศมนตรี ท่านผู้บริหาร ท่านสมาชิก 
ท่านหัวหน้าส่วนราชการ และก็ผู้สื่อข่าว ผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ ผมประเสริฐ บุญประสพ 
รองนายกเทศมนตรีนครสุราษฎร์ธานี ดูแลส านักช่าง ผมต้องขอบคุณท่านสุวัธชัย ศรีโพธิ์ชัย 
ที่ได้ตั้งกระทู้ที่มีความส าคัญ โดยเฉพาะอย่างยิ่งผมมองว่าเป็นเรื่องวิกฤตของเทศบาล
นครสุราษฎร์ธานี ณ ตอนนี้นะครับ จริงๆ แล้ว พวกเราใช้เทศบัญญัติ ตั้งแต่ปี ๒๕๕๒ 
ซึ่งผ่านมา ๔ ปี ในขณะที่สมาชิกสภาเทศบาลรอบนี้นะครับ เพ่ิงจะมีวาระแค่ ๒ ปี 
เพราะฉะนั้น เทศบัญญัติที่ผ่านมา สมาชิกของรอบนี้ไม่ทราบ และโดยเฉพาะอย่างยิ่ง 
เทศบัญญัติที่ใช้มาเกือบๆ ๓๐ ปี ผมเชื่อว่าหลายท่านที่เป็นสมาชิก ไม่ทราบนะครับ 
วันนี้ผมก็เลยตอบแทน ท่านผู้ยื่นกระทู้โดยการน าถ่ายเอกสาร เทศบัญญัติอันเก่านะ
ครับ ซึ่งมีสีที่เป็นแผนที่ที่ใช้กันมากว่า ๓๐ ปี เพื่อที่ให้ท่านได้น าไปศึกษานะครับ และก็
ถ้าท่านใดที่สนใจ ก็ขอเรียนเชิญถ่ายเอกสารได้ ขอเชิญท่านเลขานะครับ เป็นเทศบัญญัติ 
ของปี ๒๕๕๒ ขออนุญาตมอบให้คุณสุวัธชัย ศรีโพธิ์ชัย นะครับ นี้ผมขออนุญาตท่าน
ประธานฯ เรียกท่าน ส.ท.ตุ้ย ไม่หรือไม่ครับ  

นายประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธานสภาเทศบาล 

 ได้ครับ เชิญเลยครับ  

นายประเสริฐ บุญประสพ 
รองนายกเทศมนตรี 

 อีกเรื่องหนึ่งผมต้องขออนุญาตท่านนายกเทศมนตรีนะครับว่า จากการประชุม
ในครั้งสุดท้าย วันที่ ๘ มีบันทึกรายงานการประชุม ขออนุญาตท่านนายกยื่นให้กับท่าน
ประธานในที่ประชุม ไม่ทราบได้ไหมครับ และก็สัญญาจ้างที่ปรึกษา อันนี้เพ่ือ เป็น
ประโยชน์กับท่านสมาชิก จะได้ไปชี้แจงกับชาวบ้านนะครับว่า ท าไมเทศบาลนคร        
สุราษฎร์ธานีถึงยังไม่สามารถปรับปรุงเรื่องผังเมือง ผมใคร่น าบันทึกนะครับ อ่าน 
เฉพาะหัวข้อที่ส าคัญ ให้ท่านสมาชิกหลายท่านได้ทราบนะครับว่า ในขั้นตอนต่างๆ ก็คือ 
 ๑.  บริษัทได้ท าสัญญากับเทศบาลนะครับ ชื่อบริษัท พิสุทธิ์เทคโนโลยี เมื่อ
วันที่ ๒๙ สิงหาคม ๒๕๕๑ หลังจากนั้น ในวันที่ ๑๙ กุมภาพันธ์ นะครับ ก็จะต้อง
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ปฏิบัติงานให้แล้วเสร็จตามสัญญา ซึ่งผมได้มอบสัญญาให้กับท่านเลขา ไปแล้วนะครับ 
ระยะเวลาการด าเนินการ ๕๔๐ วัน ต่อมาในวันที่ ๒๗ สิงหาคม บริษัทได้น าหลักทรัพย์
ประกันสัญญา มาประกันสัญญา และเทศบาลได้จ่ายเงินงวดแรก ๑๕% ตามสัญญานะ
ครับ ในขั้นตอนสัญญาต่างๆ บริษัทก็ได้จ่ายเงินให้ที่ปรึกษานะครับ เป็นที่เรียบร้อย 
จนกระทั่งงวดสุดท้ายนะครับ เป็นงวดที่ ๔ นะครับ ซึ่งในสัญญามีอยู่ ๕ งวด ในงวดที่ 
๔ หลังจากที่ได้จ่ายเงินให้บริษัทแล้วนะครับ ก็มีเงื่อนไขต่างๆ ซึ่งไม่สามารถที่จะท าให้
สัญญาด าเนินการต่อไปได้นะครับ ในรายละเอียด ในงวดที่ ๕ นะครับ ทางบริษัทได้ขอ
ยื่นเบิกเงินพร้อมทั้งขอเลิกสัญญาอยู่ ตอนนี้นะครับ ผมเอง ผมก็เกรงว่าถ้าเราไม่พูด
เรื่องจริงกันนะครับ ท าให้ท่านสมาชิกไม่สามารถที่จะออกไปอธิบายกับชาวบ้านได้นะ
ครับ ปัจจุบันนี้ ขั้นตอนในการด าเนินการกับบริษัทพิสุทธิ์ ก็ยังคงด าเนินการกันอยู่ ทีนี้
ผมเองนะครับ เนื่องจากได้เห็น และก็เห็นด้วยกับท่านสมาชิกที่ได้ยื่นกระทู้นะครับว่า 
ปัญหาของเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี ตอนนี้ถึงขั้นวิกฤต ถึงขนาดบริษัทต่างๆ ออกไป
ตั้งส านักงานข้างนอก ถึงขนาดเอาคนในเทศบาลไปซื้อของ เองขยะมาทิ้งในเขต
เทศบาล ถึงขนาดจราจรที่ติดขัดในเขตเทศบาล ถึงขนาดเทศบาลไม่สามารถจะเก็บเงิน
ค่าภาษีได้ตามความเหมาะสมนะครับ ซึ่งมีสภาหอการค้านะครับ ได้เห็นความส าคัญ
และก็จัดการประชุม หลายครั้งนะครับ ท่านนายกก็ได้เข้าไปร่วมบ้าง และก็ผมเอง ผม
ก็เห็นความส าคัญก็ได้ขอให้เจ้าหน้าที่เทศบาล โดยเฉพาะอาจารย์ณัฐชัย นะครับได้ไป
ร่วมกับหอการค้า และก็ได้ท าหนังสือขออนุญาตมาเรียบร้อย เพ่ือที่จะให้ได้เข้าไปชี้แจง
ในหัวข้อกฎหมาย และก็เข้าไปช่วยดูแลเพ่ือที่จะให้เทศบาลนครสุราษฎร์ธานีของเรามี
แนวทางที่ถูกต้อง เพราะว่าทางเอกชน เขาก็มีแต่แนวความคิดนะครับ ส่วนทางด้าน
กฎหมายเขาไม่ค่อยจะชัดเจน ผมเองนะครับ อยากจะขอเสนอเนื่องจากมีการเห็น
ความส าคัญของผังเมืองในรอบนี้นะครับ อยากจะให้มีคณะท างาน ซึ่ งจริงๆ 
คณะท างานที่มีอยู่ เข้าใจว่าเป็นชุดเก่า ก็อยากให้มีคณะท างานติดตามเรื่องผังเมืองให้
ชัดเจนนะครับ ท่านประธาน กระผมขอน าเรียนที่ประชุม เพราะอ านาจในการ
พิจารณาอนุมัติ เรื่องผังเมือง เป็นอ านาจของสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี ส่วนเรื่อง
ที่เราจะด าเนินการกันโดยเร่งด่วน ก็คือสามารถที่จะท าเทศบัญญัติ เขียนเป็นเทศบัญญัติ 
กันขึ้นมา หลังจากตั้งคณะกรรมการแล้ว คณะกรรมการก็น าเรื่องเสนอเป็นเทศบัญญัติ 
รวบรวมเอกสารต่างๆ เป็นเทศบัญญัติได้ เราก็สามารถที่จะพัฒนาผังเมืองได้เลยอันนี้
เป็นแนวทางที่ผมได้มอง เพ่ือที่จะให้ปัญหาที่เกิดขึ้น ณ ปัจจุบัน ได้รับการแก้ไขปัญหา
โดยเร็ว นะครับ ขอฝากท่านสมาชิกทุกท่านครับ ขอบคุณครับ  

นายประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธานสภาเทศบาล 

 ขอเชิญครับ คุณสุวัธชัย ครับ  

นายสุวัธชัย ศรีโพธิ์ชัย 
สมาชิกสภาเทศบาล 

 ครับ ก็คงจะมีเนื้อหาที่เพ่ือนสมาชิกได้ค าตอบ จากฝ่ายบริหารนะครับ ที่ให้
ความสนใจ ในการท าผังเมือง วันนี้พวกผม ได้ข้อมูลทุกส่วนนะครับ ไม่ว่าการท าผัง
เมือง การเชื่อมต่อของเขตเทศบาลต่างๆ กับเทศบาลนครสุราษฎร์ธานีของเรานะครับ 
ต้องขอขอบคุณแทนพ่อแม่ พ่ีน้องประชาชนทุกท่านนะครับ ที่ทางผู้บริหารให้
ความส าคัญกับเรื่องนี้เป็นอย่างดีนะครับ หวังว่า ท่านผู้บริหารคงจะติดตามนะครับ   
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๒๕ 

ในเรื่องการท าผังเมืองอย่างต่อเนื่อง และรีบสรุปผังเมืองเทศบาลนครสุราษฎร์ธานีของ
เราให้ออกมาเป็นรูปธรรม นามธรรมที่ชัดเจน ที่สามารถเชิญนักธุรกิจต่างๆ ไม่ว่าชาว
ไทย หรือต่างชาติ  ให้เข้ามาลงทุนในเขตเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี จะได้เจริญรุ่งเรือง
อย่างแท้จริง วันนี้ผมขอขอบคุณ ท่านผู้บริหารทุกท่านที่ให้ความกระจ่างชัดกับเพ่ือน
สมาชิกทุกท่าน ขอบคุณครับ  

นายประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธานสภาเทศบาล  

 นะครับ เพื่อนสมาชิกฯ ยังอีกหลายวาระ พอดีเที่ยงแล้ว ขอหยุดพักเท่ียงก่อน
นะครับ สัก ๑๔.๐๐ น. ค่อยมาประชุมกันต่อนะครับ อาจารย์พรเลิศ มีอะไรครับ ขอ
เชิญครับ  

นายพรเลิศ สุทธิรักษ์ 
สมาชิกสภาเทศบาล  

 ขออนุญาตครับท่านประธานครับ ผมบังเอิญติดธุระส าคัญในวันนี้ตอนช่วงบ่าย 
ผมอยากจะฝากไว้สักนิดหนึ่งนะครับ ในวาระที่ ๔ ได้หรือไม่ครับท่านประธานฯ        
ขออนุญาตนะครับ  

นายประเสริฐ ทบัทิมทอง 
ประธานสภาเทศบาล  

 ได้ครับ ฝากไว้ได้เลยครับ  ขึ้นวาระท่ี ๔  ก็ได้ครับ  

นายพรเลิศ สุทธิรักษ์ 
สมาชิกสภาเทศบาล 

 ผมฝากไว้นิดเดียวครับ ท่านประธานฯ ครับ  ผมดูญัตติแล้วนะครับ เพราะว่าดู
ญัตติกับระเบียบกระทรวงมหาดไทย ที่แนบมานะครับ ไม่สอดคล้องกัน ก็คือญัตติขอ
ความเห็นชอบให้เอกชนติดตั้งป้ายประชาสัมพันธ์ แต่ในพระราชบัญญัติ ไม่ใช่ใน
พระราชบัญญัตินะครับ ในระเบียบกระทรวงมหาดไทยที่แนบมา มันเป็นเรื่องของการ
มอบหรือว่าการอุทิศพัสดุให้กับเทศบาล นะครับ แล้วก็จะต้องผ่านสภา เนื่องจากเป็น
การมอบที่มีเงื่อนไข มันแยกกันระหว่างการที่จะอนุมัติในเรื่องของการติดตั้งป้าย
โฆษณา กับในเรื่องของการอุทิศพัสดุนะครับ เพราะผมคุยกับท่านสมาชิกฯ หลายๆ 
ท่าน ท่านยังสับสนอยู่ ว่าจะเอากันอย่างไร เพราะว่ามันคาบเกี่ยว และก็เกี่ยวเนื่องกัน 
เพราะฉะนั้นตรงนี้ญัตติก็ ถ้าหากว่าเป็นไปตามที่ผมบอกก็น่าจะต้องมีการแก้ญัตติ 
รวมทั้งในเรื่องของส่วนท้ายของญัตติ นะครับที่ให้ความเห็นชอบในการอนุญาตให้
เอกชนติดตั้งป้ายประชาสัมพันธ์ การอนุญาตนั้นเป็นอ านาจหน้าที่ของนายกฯ แต่การ
รับมอบหรือไม่รับมอบพัสดุที่อุทิศเป็น อ านาจหน้าที่ของสภาที่จะต้องพิจารณานะครับ 
ผมขอไว้นิดหนึ่งนะครับ แล้วผมขออนุญาตลาประชุมครึ่งวันครับ ขอบพระคุณครับ  

นายประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธานสภาเทศบาล 

 ขอเชิญครับ ได้ครับ หยุดพักเที่ยงกันก่อนนะครับ ๑๔.๐๐ น. มาประชุมกัน
ต่อนะครับ  

 - พักกลางวัน - 

นายสุริยะ แช่มศรีรัตน์ 
เลขานุการสภาเทศบาล 

 ตอนนี้ท่านสมาชิกสภาเทศบาลก็มาครบองค์ประชุมแล้วนะครับ หลังจากมี
การพักกลางวันนะครับ  เนื่องจากท่านประธานสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี ป่วยนะ
ครับ อาศัยข้อ ๑๗ ของระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภา
ท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๗ และแก้ไขเพ่ิมเติมปรับปรุงจนถึงฉบับที่ ๒ นะครับ พ.ศ. ๒๕๕๔ 
วรรค ๒ ในกรณีไม่มีประธานสภาท้องถิ่นหรือมีแต่ไม่อยู่ หรืออยู่แต่ไม่สามารถปฏิบัติ
หน้าที่ได้ หรือไม่ยอมปฏิบัติหน้าที่ให้รองประธานสภาท้องถิ่นเป็นผู้ปฏิบัติหน้าที่แทน



  

  รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครสรุาษฎร์ธานี สมัยวิสามญั สมยัที่ ๑ ประจ าปี ๒๕๕๖ วันท่ี ๑๒ กรกฎาคม ๒๕๕๖           
  ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธาน ี

๒๖ 

ประธานสภาท้องถิ่นโดยในข้อ ๒๖ วรรค ๒ ใช้บังคับโดยรวม ซึ่งในข้อ ๒๖ วรรค ๒ ไม่
เกี่ยวในเรื่องของประธานสภา รองประธานสภานะครับ ซึ่งในวันนี้ที่ประชุมสภามี   
รองประธานสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี คุณสันติ นุ้ยเมือง ก็ขอกราบเรียนเชิญท่าน
รองประธานสภาท าหน้าที่แทนตามข้อที่ ๗ ของกระทรวงมหาดไทยดังกล่าวครับผม   

  ระเบียบวาระที่ ๔ เรื่องญัตติขอความเห็นชอบกรณี เอกชนอุทิศพัสดุให้
เป็นกรรมสิทธิ์แก่เทศบาลนครสุราษฎร์ธานี (กองวิชาการและแผนงาน) 

นายสันติ นุ้ยเมือง 
รองประธานสภาเทศบาล 
 

 ครับต่อเลยนะครับ เข้าสู่ระเบียบวาระที่ ๔ นะครับ ก็เรื่องญัตติขอความ
เห็นชอบกรณี เอกชนอุทิศพัสดุให้เป็นกรรมสิทธิ์แก่เทศบาลนครสุราษฎร์ธานี โดยมี
เงือ่นไขเป็นของกองวิชาการและแผนงาน ขอเชิญฝ่ายบริหารครับ  

นายภานุ ศรีบุศยกาญจน์ 
รองนายกเทศมนตรี 

 กราบเรียนท่านประธานสภา ท่านนายกฯ ท่านผู้บริหาร ท่านปลัดและหัวหน้า
ส่วน ท่านสมาชิกสภาเทศบาลที่เคารพทุกๆ ท่านครับ เรื่องญัตติขอความเห็นชอบกรณี
เอกชนอุทิศพัสดุให้เป็นกรรมสิทธิ์แก่เทศบาลนครสุราษฎร์ธานีโดยมีเงื่อนไข เรียนท่าน
ประธานสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี  ด้วยนายกเทศมนตรีนครสุราษฎร์ธานี ขอ
เสนอญัตติขอความเห็นชอบกรณีเอกชนอุทิศพัสดุให้เป็นกรรมสิทธิ์แก่เทศบาลนคร                      
สุราษฎร์ธานีโดยมีเงื่อนไข  ซึ่งมีหลักการและเหตุผลดังนี้  

หลักการ 
 ขอความเห็นชอบกรณีบริษัท อินเทลิเจนท์ แอนด์ โนว์เลดจ์ แอ็คเซ็ส เน็ท
เวอร์ค จ ากัด ขออุทิศพัสดุ(ป้ายประชาสัมพันธ์) ให้เป็นกรรมสิทธิ์แก่เทศบาลนคร           
สุราษฎร์ธานีโดยมีเงื่อนไข 

 เหตุผล 
 บริษัท อินเทลิเจนท์ แอนด์ โนว์เลดจ์ แอ็คเซ็ส เน็ทเวอร์ค จ ากัดlได้จัดท าป้าย
ประชาสัมพันธ์ และได้ขออนุญาตติดตั้งป้ายประชาสัมพันธ์ บนพ้ืนที่บริเวณทางเท้า
ของถนนภายในเขตเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี เพ่ือการประชาสัมพันธ์ จ านวน ๒๕๐ 
ต้น แล้วยกให้เป็นกรรมสิทธิ์ของเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี โดยมีรายละเอียดดังนี้ 

๑. เมื่อบริษทัฯ ท าการติดตั้งป้ายประชาสัมพันธ์เสร็จเรียบร้อย จะยก
ให้เป็นกรรมสิทธิ์ของเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี 

๒. บริษัทฯ ขอใช้ป้ายดังกล่าวเป็นระยะเวลา ๓ ปี นับจากส่งมอบให้ 
เป็นกรรมสิทธิ์ของเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี และบริษัทฯ เป็นผู้รับผิดชอบในการดูแล
บ ารุงรักษาตลอดระยะเวลาดังกล่าว   

๓. บริษัทฯ ยินยอมเป็นผู้รับผิดชอบค่าใช้จ่ายในการออกแบบติดตั้งป้าย 
รวมทั้งระบบไฟฟ้าทั้งหมด 

๔. บริษัทฯ ยินดีช าระภาษี ค่าธรรมเนียมและค่าใช้จ่ายอ่ืนๆ ที่
เกิดข้ึนทั้งหมด 

๕. บริษัทฯ จะด าเนินการตามกฎระเบียบ ของเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี 
ทุกประการ  

 



  

  รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครสรุาษฎร์ธานี สมัยวิสามญั สมยัที่ ๑ ประจ าปี ๒๕๕๖ วันท่ี ๑๒ กรกฎาคม ๒๕๕๖           
  ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธาน ี

๒๗ 

การมอบป้ายประชาสัมพันธ์ให้กับเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี เป็นการ
อุทิศพัสดุโดยมีเงื่อนไข เนื่องจากเมื่อบริษัทฯ ได้ด าเนินการติดตั้งป้ายเรียบร้อยแล้ว 
บริษัทฯ ขอใช้ป้ายดังกล่าวเป็นระยะเวลา ๓ ปี เพ่ือให้เป็นตามข้อ ๙ ของระเบียบ
กระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการพัสดุของหน่วยบริการราชการส่วนท้องถิ่น พ.ศ.๒๕๓๕ 
แก้ไขเพ่ิมเติมถึงฉบับที่ ๙ พ.ศ.๒๕๕๓ การอุทิศพัสดุโดยมีเงื่อนไข ต้องได้รับความ
เห็นชอบจากสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี 
 จึงเรียนมาเพ่ือโปรดน าญัตติเสนอสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี ให้ความ
เห็นชอบกรณีเอกชนอุทิศพัสดุ(ป้ายประชาสัมพันธ์) ให้เป็นกรรมสิทธิ์แก่เทศบาลนคร 
สุราษฎร์ธานี ดังกล่าวต่อไป   

นายสันติ นุ้ยเมือง 
รองประธานสภาเทศบาล 

 ครับญัตตินี้ฝ่ายบริหารได้เสนอในส่วนของหลักการและเหตุผลตามเอกสารที่มี
อยู่ในมือของเพ่ือนสมาชิก มีท่านใดจะสอบถามเพ่ิมเติมนะครับ เชิญครับ ขอเชิญท่าน
ส าเริง ไพฑูรย์ครับ  

นายส าเริง ไพฑูรย์ 
สมาชิกสภาเทศบาล 

 กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ กระผมนายส าเริง ไพฑูรย์ สมาชิกสภา
เทศบาลนครสุราษฎร์ธานี  ท่านประธานครับ ในระเบียบวาระที่ ๔ ด้วยหลักการและ
เหตุผลนี้นะครับ แล้วส่วนประกอบต่างๆ เอาตามของเก่าหรือเปล่าหรือว่าจะไม่มีอยู่ 
หรือว่าเปลี่ยนทั้งญัตติเลยหรือว่าอย่างไรครับ ขอเรียนถามในส่วนประกอบของญัตติ
ก่อนขอบคุณมากครับ  

นายสันติ นุ้ยเมือง 
รองประธานสภาเทศบาล 

 ครับท่านส าเริง ไพฑูรย์ครับ ในส่วนของเนื้อหาสาระยังคงเดิม เราเปลี่ยน
เฉพาะในส่วนของหัวข้อญัตติ เรื่องขอความเห็นชอบ กรณีเอกชนอุทิศพัสดุให้เป็น
กรรมสิทธิ์แก่เทศบาลนครสุราษฎร์ธานี โดยมีเงื่อนไขครับ ขอเชิญท่านหัสชัย เรืองนุ้ย
ครับ  

นายหัสชัย เรืองนุ้ย 
สมาชิกสภาเทศบาล 

 กราบเรียนท่านประธานสภาเทศบาลและผู้บริหาร ผมหัสชัย เรืองนุ้ย สมาชิก
สภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี ในเรื่องของญัตติการขอความเห็นชอบกรณีเอกชนอุทิศ
พัสดุให้เป็นกรรมสิทธิ์แก่เทศบาล โดยมีเงื่อนไขตัวนี้นะครับ ผมได้อ่านญัตตินะครับเห็น
แล้วว่าตัวนี้ก็ผมต้องสอบถาม ขณะนี้ทางบริษัทเอกชนได้ด าเนินการขออนุญาตติดตั้ง
ป้ายประชาสัมพันธ์หรือยัง ผู้บริหารได้อนุมัติให้เอกชนสามารถจะติดตั้งในที่สาธารณะ
อย่างเช่นฟุตบาทหรือยัง ถ้ายังไม่อนุมัติผมขอเสนอว่า อยากให้ท่านผู้บริหารทบทวนดู
อีกครั้งหนึ่ ง เพราะว่าการที่จะให้ภูมิทัศน์อย่างเช่นถนนริมแม่น้ าตาปี  มีป้ายมี
สิ่งก่อสร้างที่เป็นป้ายประชาสัมพันธ์หรือโลหะขึ้นมานี้ จะท าให้ภูมิทัศน์ของล าน้ าของ
แม่น้ าตาปี หรือว่าสถานที่พักผ่อนตรงนั้น จะเสียบรรยากาศไปหรือเปล่า หรืออาจจะ
สวยก็ได้ แต่ผมอยากให้ผู้บริหารได้ทบทวน และใช้เวลาในการศึกษาดูก่อนนะครับ 
ก่อนที่ให้สมาชิกสภาเทศบาลได้อนุมัติ ถ้าในสภาแห่งนี้อนุมัติไปแล้ว ประชาชนจะบอก
ว่าถ้าเกิดผลเสียหายขึ้นมานี้ก็บอกว่าสภาอนุมัติไปได้อย่างไร คุณได้ศึกษากรณีเหล่านี้
แล้วหรือยัง ตรงนี้อยากให้ทางผู้บริหารได้เล็งเห็นได้ส ารวจดูก่อนได้ใช้กรณีศึกษาดูก่อน
ว่า การติดตั้งป้ายประชาสัมพันธ์ในพ้ืนที่แต่ละจุดนะครับ มีความจ าเป็นมากน้อยแค่
ไหน ภาษีหรือว่ารายได้ที่จะได้มากับการเสียเอกลักษณ์หรือว่าภาพต่างๆ ของเทศบาล
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๒๘ 

จะเสียไปหรือเปล่าตรงนั้นอยากให้ทางผู้บริหารได้ค านึงถึงการหลักการตรงนี้ ก็ในส่วน
ที่  ๒ ถ้าในพ้ืนที่ที่ท่าน ผู้บริหารในญัตตินะครับ ที่ ได้แจ้งมาหลายถนนนะครับ 
อย่างเช่นถนนชนเกษม ดอนนก กาญจนวิถี และก็ถนนศรีวิชัย บางถนนอย่างเช่นถนน
ดอนนก ที่ผมประสบอยู่นี้ พื้นที่ฟุตบาทไม่ได้กว้างมากนักนะครับ บางครั้งประชาชนที่
จะเดินหรือว่าใช้พ้ืนที่บนฟุตบาทจะเสียพื้นในการเดินหรือว่าการสัญจรไปมาหรือเปล่า 
และยิ่งถ้าเป็นชนเกษมด้วยนะครับ มีร้านค้า อาคารพานิช ถ้าท่านไปตั้งหน้าร้าน หรือ
หน้าอาคารพานิชของเขาก็จะมีปัญหาตรงที่ป้ายประชาสัมพันธ์ไปบังบ้านเขาหรือเปล่า 
บังหน้าร้านเขาหรือเปล่า บังชื่อร้านหรือเปล่า ขณะนี้บางจุดมีต้นไม้ขึ้นหน้าบ้าน ที่ทาง
เทศบาลไปปลูกนะครับ เขายังอยากให้เทศบาลไปตัดให้เลยเนื่องจากว่าบทบังอาคาร 
บทบังบ้านของเขา บังร้านของเขาอยากให้ท่านผู้บริหารได้ใช้กรณีศึกษา ศึกษาดูก่อน
ว่าตรงนี้ผมทราบว่าท่านผู้บริหารยังไม่ได้อนุมัติในการที่จะให้เอกชนด าเนินการติดตั้ง
ป้ายประชาสัมพันธ์ ผมอยากให้ลองคิดดูก่อน ในทางที่ดีก็มีนะครับ ผมไม่ได้อะไรนะ
ครับ แต่ว่าเราอยากจะให้ลองคิดและศึกษาดูก่อนเพราะว่าอย่างเช่น กรุงเทพมหานคร
ก็มีนะครับ แต่เนื่องจากว่าฟุตบาทของทางกรุงเทพฯ จะกว้าง มีทางสัญจรให้มาก แต่
พ้ืนที่ในเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี ฟุตบาทไม่ได้กว้างอย่างกรุงเทพมหานครฯ หรือว่า
เมืองเทศบาลบางเทศบาลนะครับ ตรงนี้แล้วก็ยิ่งถ้าเราไปช่วงนี้นะครับ เรื่องของป้าย
ประชาสัมพันธ์ยิ่งถ้าเราไปท าพูดถึงก็อาจจะเป็นผลดีที่ว่าทางบริษั ทเอกชนที่ติด
ประชาสัมพันธ์ในเรื่องของไม้กระดานอัดอาจจะมาอยู่ในส่วนนี้ ถ้าเราท าโครงการอย่าง
นี้ไม่ทราบว่า ต่อไปคนที่มีป้ายไวนิลต่างๆ อาจจะใช้พ้ืนที่ฟุตบาทหมดหรือเปล่าก็ไม่รู้
เพราะเราน าร่อง เพราะเทศบาลได้ใช้พื้นที่ฟุตบาทในการที่จะติดตั้งป้ายประชาสัมพันธ์
ต่อไปเอกชนเห็นว่าเทศบาลท าได้ ติดตั้งบนฟุตบาทถ้าเขาคิดอยากจะติดตั้งบ้างโดยที่
ใช้พ้ืนที่ฟุตบาทตรงนี้ เมืองของเราก็อาจจะดูไม่สวยงามดูไม่เป็นระเบียบ เฉพาะตอนนี้
พ่อค้าแม่ค้า ที่ตั้งของหาบเร่ และขายผลไม้ก็ดีนะครับ บริเวณตลาดดอนนกก็มากมาย
แต่เราก็รู้สึกว่าผ่อนปรน ตรงนี้ถ้ามีป้ายขึ้นไปอีกตรงนี้ถ้ามีป้ายขึ้นไปอีก ผมคิดว่าเมือง
ของเราตรงนี้น่าจะรกรุงรังหรือว่าดูว่าเกะกะไม่สะอาดตา ก็อยากให้ทางผู้บริหารได้
ทบทวนและคิดดูอีกทีว่า ผลดีมากกว่าผลเสียหรือเปล่าตรงนี้นะครับ ขอขอบคุณมาก
นะครับ   

นายสันติ นุ้ยเมือง 
รองประธานสภาเทศบาล 

 ครับก็มีเพ่ือนสมาชิกฯ ท่านสมาชิกฯก็เป็นห่วงทางฝ่ายผู้บริหารได้มาศึกษาดู
ความเหมาะสม จะท าให้ฟุตบาทแคบไหมครับหรือว่าการติดตั้งป้ายแล้วจะท าให้เกะกะ
หน้าร้านเขา ก็ด้วยความเป็นห่วงของเพ่ือนสมาชิกฯนะครับ ก็ขอเชิญฝ่ายผู้บริหาร
ชี้แจงครับ ขอเชิญครับ 

นายภานุ ศรีบุศยกาญจน์ 
รองนายกเทศมนตรี 

 กราบเรียนท่านประธานสภาฯ ท่านสมาชิกฯผู้ทรงเกียรติครับ ตามที่ท่าน
สมาชิกฯได้สอบถามมาก็เป็นเรื่องที่ดีนะครับ เป็นเรื่องละเอียดอ่อน เพราะว่าผมเองก็
กังวลเรื่องนี้มาตั้งแต่แรกท่ีเข้ามาดูตรงนี้ ผมเองก็เนื่องมาจากว่าปัจจุบันเทศบาลนครสุ
ราษฎร์ธานีต้องยอมรับว่าปัญหาเรื่องป้ายมีเยอะ ตั้งแต่คราวที่แล้วเรามีการอภิปรายมา
โดยตลอดนะครับ ท่านนายกฯ ก็มอบหมายให้ผมมาศึกษาดูว่าจะสามารถมีวิธีการแบบ
ไหนอย่างไร ดูที่ว่าวันนี้งานเมืองเราเดินไปแล้ว บริษัทเขาก็มาร้องเรียนว่าเขาจะมา



  

  รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครสรุาษฎร์ธานี สมัยวิสามญั สมยัที่ ๑ ประจ าปี ๒๕๕๖ วันท่ี ๑๒ กรกฎาคม ๒๕๕๖           
  ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธาน ี

๒๙ 

โฆษณาประชาสัมพันธ์ก็ล าบากบางทีติดทั้งเมือง การสัญจรไปมาก็ไม่เป็นระเบียบ ผม
เองก็รับปากท่านนายกฯว่าผู้บริหารในฐานะที่ดูงานประชาสัมพันธ์ก็ไปหาข้อมูลต่างๆ 
ไปพยายามศึกษาเซิร์ททางอินเตอร์เน็ต พยายามเข้าไปหาเข้าไปดูถามเพ่ือนที่เป็น
เทศบาลดังๆ ต่างๆ นะครับ ถามพรรคพวกที่อยู่ที่เทศบาล กทม. ว่าขั้นตอนวิธีการเขา
ท ากันอย่างไร กทม.วันนี้อย่างที่ท่านสมาชิกได้ติงก็จริงครับ มีป้ายทั่วไปหมดเหมือนกัน
เดี๋ยวนี้ กทม. ทันสมัยไปหมดก็คือ ป้ายยกข้างถนนก็มีแล้ว และป้ายเคลื่อนไหวต่างๆ 
ผมเองก็มีโอกาสไปดูงานถึงเชียงใหม่ มีโอกาสไปดูงานถึงพิษณุโลกมีโอกาสไปดูงานถึง
ขอนแก่น โดยเฉพาะงบตัวเองนะครับ เพราะว่าผมเองก็ไม่อยากให้มาใช้งบของ
เทศบาล ไปดูแต่ละเทศบาลว่าเขาท ากันอย่างไร มีเงื่อนไขแบบไหน มีขั้นตอนอย่างไร 
ว่าโดยข้อสรุปแล้ววันนี้หลายเทศบาลมีป้ายแบบนี้ค่อนข้างจะคุ้มค่ามากนะครับ ในการ
ที่จะจัดระเบียบป้ายต่างๆ เข้ามาอยู่ในกรอบบ้านเมืองจะดูเป็นระเบียบและอย่าง
น้อยๆ ป้ายดังกล่าวก็จะเป็นป้ายที่มีแสงสว่างเท่ากับเราจะเพ่ิมเสาไฟอีกประมาณ 
๒๕๐ ป้าย เพ่ิมความสว่างไสว ให้กับในเขตเทศบาลกลางค่ ากลางคืนเด็กที่มารอรถ ๓ -๔ 
ทุ่มที่มาเรียนพิเศษเสร็จก็อาจจะไปยืนใกล้ป้ายเพราะว่าสว่างไสว ไม่มืดนะครับ สิ่งที่ได้
ประโยชน์หลักๆ ที่ผมไปดูนะครับ ที่เห็นคือป้ายตัวนี้พอผมเห็นผมก็มองเหมือนท่าน
สมาชิกฯ ทั้งถังขยะอะไรผมอยากให้ครบถ้วนทุกอย่าง แต่บังเอิญมันมากตกผลึกกัน
และประชุมกันว่าเอาเป็นป้ายอย่างเดียวดีกว่า ซึ่งขนาดป้ายเองก็เป็นขนาดทีสัญจรไป
มาได้ไม่เกะกะคือ สูง ๒.๒๐ เมตร ต้นเสานะครับ ข้างบนก็ประมาณ ๑.๒๐ เมตร ก็
เป็นป้ายไอติม จริงๆ แล้วผมไปดูงานที่เขาใช้เป็นป้ายแท่งผมก็ไม่ได้เห็นด้วยนะครับ 
และทุกอย่างใช้เป็นอลูมิเนียมหมด การตกสนิมอะไรไม่มีปัญหาแน่นอนนะครับ ก็ใน
ส่วนที่ท่านสมาชิกถามมาผมก็ไปดูไปถามนายกฯ  แต่ละที่ว่าพ้ืนฐานเขาท ากันอย่างไร 
ก็ป้ายต่างๆนี้เขาจะมอบให้ทางเทศบาลประชาสัมพันธ์งานของเทศบาลด้วยไม่ว่าจะ
เป็นงานของการจัดเก็บภาษี ที่ผมเร่งพยายามจะเอาเข้าเพราะว่าจะให้เสร็จทันงานชัก
พระและทั้ง ๒๕๐ ป้ายจะโฆษณางานชักพระของเรานะครับ ซึ่งเป็นงานหลักนะครับ ก็
ลองพิจารณากันดูนะครับ ตามเหตุผลที่ได้น าเสนอเบื้องต้น ขอกราบขอบพระคุณครับ   

นายสันติ นุ้ยเมือง 
รองประธานสภาเทศบาล 

 ครับทางฝ่ายผู้บริหารก็ได้ให้ข้อคิดนิดหนึ่งว่าไปดูงานเมืองใหญ่มาแล้วว่าไม่ว่า
จะเป็นที่กรุงเทพฯ หรือว่าที่พัทยาที่ไหนนะครับ ก็ตามที่ผู้บริหารได้ให้รายละเอียดนะ
ครับว่าจะจัดระเบียบเรื่องป้ายจะไม่ให้เกะกะ จะไม่ให้พ่ีน้องประชาชนได้รับความ
เดือดร้อนนะครับ ในเรื่องของป้ายนะครับ ไม่ทราบมีเพ่ือนสมาชิกฯท่านใดนะครับ
สอบถามเพ่ิมเติมนะครับ ขอเชิญท่าน ประจักษ์ หนูแกล้วนะครับ   

นายประจักษ์ หนูแกล้ว 
สมาชิกสภาเทศบาล 

 เรียนท่านประธานครับ ผู้เข้าประชุมทุกท่านนะครับ ผมประจักษ์ หนูแกล้ว
ครับ สมาชิกสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานีครับ ญัตติวาระที่ ๔ เป็นการขอความ
เห็นชอบจากสภาครับในการติดตั้งป้ายผมมองดูญัตตินี้ที่จริงนั้นเป็นของผู้บริหารนายกฯ 
นายกฯ ไม่กล้าอนุมัติ ก็เลยมาให้สภาให้ความเห็นชอบอีก ใช้มือสภานี้เป็นอ านาจ
บริหารโดยตรงผมมองดูแล้วก็ไม่ว่ากันเห็นแก่ ปัญหาหลักเรื่องป้ายครับก็ถูกครับที่รอง
แอ้มเอ่ยเมื่อสักครู่ว่าเมื่อประชุมสมัยที่แล้วก็มีการถึงบริษัทต่างๆ ไม่ถูกวิธี หนีภาษีกับ
ไม่หนีภาษีแต่ไม่ถึง ๓ เดือนเปิดวิสามัญมา ออกมาเป็นรูปแบบป้ายอย่างนี้นะครับ  
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๓๐ 

ถามว่าป้ายอย่างนี้ที่ออกแบบมาแล้วติดตั้งเฉพาะผมดูไม่ดูเรื่องอ่ืนครับศรีวิชัยติดตั้งถึง 
๕๔ ป้ายนะครับ ใน ๕๔ ป้ายระยะห่างของป้ายจุดโฟกัสของมันก็อยู่ใกล้กันเหลือเกิน
ครับ โรงแรมไดมอนด์ก็มีป้ายอยู่แล้ว สยามธานีก็มีป้ายอยู่แล้วป้ายของเขาก็มีทีนี้ถ้าเรา
ติดตั้งตรงนั้นเขาจะยอมหรือไม่ มีปากมีเสียงกับชาวบ้านหรือไม่กับบริษัทต่างๆ หรือไม่ 
ที่เขามีป้ายอยู่แล้วนะครับ อีกอย่างหนึ่งถนนเส้นศรีวิชัยเส้นนั้น ๒ ปีนี้ไม่มีอะไรเกิดขึ้น
เลย ไม่มีเลยนะครับแล้วจะเอาป้ายนี้ไปติดอีก ใช้แบบสอบถามชาวบ้านแถวนั้นก่อน 
แต่ว่าเยอะนะ ขอลดหน่อยนะ เดินชนเจ็บนะครับ ชาวบ้านว่าแน่ครับ เพราะว่าเส้นศรี
วิชัย ไม่มีในแผนแล้วไม่มีการหยิบขึ้นมาใช้เลย ๒ปีนี้ไม่มีอะไรเลย แล้วเส้นนี้เป็นเส้นที่
เข้าเมืองด้วยครับท่านประธาน คิดดูให้ดีนะครับสอบถามให้ดีโดนด่าขอความเห็นชอบ
จากสภาครับ นี้เป็นเรื่องหน้าที่อ านาจของนายกฯครับ เรื่องนี้ครับค่อนข้างจะคิดหนัก
ครับเพ่ือนสมาชิกทุกท่านเรื่องป้ายนี้นะครับ ลองดูก็ได้ลองสอบถามดูขออนุญาต บาง
ถนนฟุตบาทบางสายแคบ บางสายก็กว้างแล้วไฟฟ้าก็ไม่ติดไม่ค่อยบริบูรณ์บริเวณเส้น
ศรีวิชัยนั้น ผมว่าโดนชาวบ้านว่าแน่ตั้ง ๕๔ ป้าย บริเวณหน้าโรงพยาบาล หน้าเซฟ 
หน้าธนาคารทหารไทยแม่ค้าก็อยู่เยอะ ในซอยศรีวิชัย ๑๘ มีป้ายใหญ่ป้ายแอมเวย์มี
แล้ว ไปติดบังเขาเขาก็ว่าผมว่าติดได้แต่ลดลงสักหน่อยนะครับ สอบถามชาวบ้าน ที่จริง
ไม่ใช่เป็นการใช้งบประมาณของเทศบาลผมเข้าใจอยู่ ถ้าเป็นการใช้งบประมาณ
เห็นชอบจากสภาได้แต่โครงการนี้เป็นของนายกฯ อนุมัติได้เลย แต่นี้มาขอสภานี้ผมว่า
ไปกันใหญ่แล้ว โดนด่านะผมว่านะครับท่านประธานครับฝากด้วยครับ อย่าเยอะครับ
ท่านประธานขอน้อยๆ หน่อยครับ มีติดทุกเขตครับป้ายนี้ครับโดนด่าทุกเขตนะครับ 
ผมว่าไม่ใช่น้อยเรื่องนี้ท าให้เป็นสิ่งกีดขวางทางจราจร บนทางเท้าเยอะนะครับ มีต้นไม้
บางทีก็หญ้ารกต้องท าให้ดีครับ ๆกว้างๆ หน่อยครับตรงนี้ ครับขออนุญาตครับท่าน
ประธานครับ  

นายสันติ นุ้ยเมือง 
รองประธานสภาเทศบาล 

 ครับท่านประจักษ์ก็ได้แสดงความคิดเห็นเรื่องจ านวนป้ายว่าเยอะไปไหมและก็
เสนอผู้บริหารให้ท าแบบสอบถามในความพึงพอใจของประชาชนและมีของแถมว่าถนน
เส้นนี้ไม่ได้ท าอะไรเลยครับ ส่วนของไฟฟ้านี้ท่านฝากไว้ขอเชิญท่านผู้บริหารชี้แจงครับ 

นายภานุ ศรีบุศยกาญจน์ 
รองนายกเทศมนตรี 

 ตามที่ท่านสมาชิกฯได้เรียนถามนะครับ เรื่องนี้ผมเองก็ค่อนข้างจะละเอียดนะ
ครับ ผมเองจริงๆก็อึดอัดนะครบ ลงมาส ารวจตลอดเวลานะครับ ทีนี้ครับท่านสมาชิก
บริษัทที่จะมาลงเขาก็ค่อนข้างจะเป็นมืออาชีพในการที่จะไปส ารวจจุดต่างๆ ผมเองก็มี
โอกาสไปพิจารณาจุดกับเขาด้วย บอกตรงๆครับ และดูตามความเหมาะสมซึ่งป้ายแต่
ละป้ายนี้บริษัทเขาจะท าประกันไว้ให้ในกรณีที่สมมติว่าไปชนหรือว่าล้มทับคงจะไม่ล้ม
ทับเพราะว่ารากฐานค่อนข้างจะดี รถไปเฉี่ยวชนบริษัทประกันก็จะจ่ายให้ทันที ป้ายทุก
ป้ายจะมีประกันไว้ให้เรียบร้อยหมดทุกอย่าง ส่วนเรื่องประเด็นความหนาแน่นของป้าย
สัดส่วนที่ดูแล้วจะพิจารณาตามความเหมาะสมตามสัดส่วนที่คิดว่ามีฟุตบาทกว้างแล้วก็
หน้าหรือจะเป็นสถานที่ราชการ หรือว่าบริษัทนะครับ ในส่วนรายละเอียดอ่ืนๆ ก็ชี้แจง
กันอยู่ตรงนี้ครับผม 
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นายสันติ นุ้ยเมือง 
รองประธานสภาเทศบาล 

 ครับเชิญท่านประจักษ์ครับ 

นายประจักษ์ หนูแกล้ว 
สมาชิกสภาเทศบาล 

 ขอบคุณครับท่านประธานครับ เมื่อสักครู่ท่านผู้บริหารว่าท่านไม่เคยได้ยินไม่
เคยฟังในเรื่องของป้ายจ่ายให้รถ มีแต่รถชนป้าย ไม่แน่ใจครับสับสนอยู่ครับ รถชนป้าย
มีแต่บริษัทประกันที่ว่ารถชนป้ายครับรถต้องจ่ายให้ป้ายครับ ป้ายเสียหายผมว่าอย่างนี้
คงจะกลับกันครับ ฟ้าจะสว่างตอนกลางคืนแล้วครับผมว่า ฝากด้วยครับท่านประธาน 

นายสันติ นุ้ยเมือง 
รองประธานสภาเทศบาล 

 ขอบคุณมากครับท่านประจักษ์ครับ นี้คือข้อสงสัยของท่านประจักษ์เกี่ยวกับ
เรื่องประกันป้าย ประกันรถครับขอให้ท่านผู้บริหารได้ชี้แจงทีเดียวเลยครับ ขอเชิญ
ท่านรักพงษ์ แซ่ตั้งครับ ขอเชิญครับ  

นายรักพงษ์  แซ่ตั้ง 
สมาชิกสภาเทศบาล 

 กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ ผมรักพงษ์ แซ่ตั้ง สมาชิกสภาเทศบาล 
ระเบียบวาระที่ ๔ ในเรื่องของขอความเห็นชอบนะครับ เกี่ยวกับเรื่องการอุทิศให้เป็น
กรรมสิทธิ์ของเทศบาลเกี่ยวกับเรื่องป้ายนะครับ เป็นอย่างนี้นะครับท่านประธานผม
เองก็ไม่ได้ทราบรายละเอียดเท่าที่ควร เห็นแต่หลักการและเหตุผล แต่บางตัวจากที่ดู
แล้วก็บางส่วนก็เป็นประโยชน์กับเทศบาลแต่บางเรื่องก็ยังเป็นเรื่องที่จะต้องหารือกัน
บ้างในบางส่วนนะครับ เรื่องระบบไฟฟ้าก็เหมือนกันครับท่านประธาน ผมก็ไม่มั่นใจว่า
ตามรูปแบบมีไฟฟ้าแสงสว่าง จากประสบการณ์ที่เราได้เจอมาหลายๆที่ปัญหาที่เกิดที่
เห็นตลอดก็คือส่วนของฟุตติ้ง คือฐานของป้ายที่บางครั้งไปติดตั้งแล้วไปเจอส่วนที่มี
ปัญหาอยู่ข้างล่างบ้างเช่นไปเจอฝังไม่มิด เรื่องของไฟฟ้าก็เหมือนกัน ผมก็ไม่ทราบว่าใน
แบบแปลนก็ไม่มีไม่ทราบว่าเขาจะติดตั้งอย่างไรนะครับเขาจะมาลอยฟ้าหรือว่าใต้ดิน
เพราะว่าในส่วนตรงนี้ปัญหาที่เราเห็นบ่อยๆ ก็คือ ๑. เราเห็นป้ายท าให้มีความสวยงาม
ได้ แต่ทีนี้ในส่วนของสายไฟอะไรต่างๆ ที่บางที่มีปัญหาก็คือไปแก้ไขระโยงรยางค์กันอยู่
ข้างบน ปัญหาเหล่านี้ทั้งหมดผมไม่ได้ติดใจอะไรแต่ว่าก็เรียนที่ประชุมแห่งนี้ว่าในส่วน
ของการที่จะรับหลักการหรือว่าที่จะดูในส่วนที่ศึกษาในส่วนที่เราน ามาในสภาในส่วน
ตรงนี้ที่มาคุยกันผมว่าอย่างน้อยๆ แล้วขอฝากนะครับว่าถึงจะท าอย่างไรก็แล้วแต่ใน
เรื่องของการเขียน ข้อตกลงต่างๆที่เราจะท าข้อตกลงกับบริษัทนะครับ ผมว่าในส่วน
ตรงนี้คือจริงๆ ยกตัวอย่างว่าบริษัทเขาจะมีการบ ารุงรักษาตลอดเราเคยเจอปัญหามาก
ครับทีม่าใช้พื้นที่ที่มาเช่าสถานที่ หลายๆ ที่ ที่ให้เช่าไปแล้วไม่บ ารุงรักษา นี้ก็เหมือนกัน
ถ้าผมดูว่ามาติดตั้งถ้าหากว่าทางบริษัทออกแบบมาเราเห็นแล้วว่าเราจะต้องบอกว่า
ตระกร้อคือฟุตติ้งจะต้องปิดมิด นะครับ ไฟฟ้าจะฝังหรือลอยจะต้องอยู่ให้เป็นระเบียบ
แล้วการบ ารุงรักษาก็เหมือนกัน ที่เราเจอๆ ปัญหาคือป้ายบางทีไปเกะกะวัยรุ่น วัยรุ่น
เดิน ครับท่านประธานโมโหเฟ้ียงไปสักทีหนึ่ง ป้ายตัวนั้นก็จะเป็นขยะทันทีที่เราเห็นอยู่
หลายที่ ตัวนี้ก็ขอฝากว่าถ้าหากว่าเรื่องตรงนี้ได้ด าเนินการไปเวลาไปท าข้อตกลงกับทาง
บริษัท บริษัทต้องมาท าข้อตกลงกับเทศบาลว่า ในรายละเอียดทั้งหมดนี้ขอด้วยว่า
ตามที่ผมได้อภิปรายไปเราจะต้องท าให้รัดกุมขึ้นนะครับ เพราะที่ผ่านมาเราปล่อยไป 
ถามว่า ๓ ปีเหลือแต่ซากเราก็ไม่รู้จะเอาท าอะไร แต่ถ้า ๓ ปียังสวยงามเหมือนเดิมยัง
เรียบร้อย และจุดต่างๆ ที่ก าหนดไว้ที่จะไปติดตั้งผมว่าบางที่ไม่ง่ายเสมอไปครับ 
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เราอาจจะดูข้างล่างอาจจะมีอะไรเกะกะอยู่มีท่อน้ าประปา บางทีก็ฝังไม่ได้บางทีต้อง
เปลี่ยนสถานที่ ในส่วนตรงนั้นผมว่าทุกที่ก็เหมือนกัน หากว่าจะไปติดตั้งเราต้องมี
เจ้าหน้าที่ของเราที่จะต้องดูว่าป้ายเหล่านี้ทั้งหมดไม่ใช่ติดตั้งหรือแขวนไว้ตามฝาผนัง
เหมือนกับตามสี่แยกนะครับ ปัญหาเหล่านี้จะเกิดขึ้นแน่นอนคือรูปทรงที่ท ามาแบบ
แปลนนี้คือโอเคผมก็เห็นว่ามันก็มีความเรียบร้อย แต่ที่ผมพูดตรงนี้คือในส่วนของเรื่อง
ไฟฟ้าในส่วนของเรื่องฟุตติ้ง คือฐานและในเรื่องของการติดตั้งที่เป็นระเบียบว่าคือคุณ
ติดตั้งอย่างไร คุณติดตั้งขวางถนนหรือบางส่วนที่ติดตั้งขวางถนนไม่ได้นี้  บางที่ก็
จ าเป็นต้องให้เป็นระเบียบนะครับ ไม่ได้ติดใจอะไรนะครับในส่วนตรงนี้ แต่ก็ขอฝากว่า
เวลาท าข้อตกลงทั้งหมดท าเป็นในรูปแบบสัญญาอย่างไรก็ขอให้รัดกุมก็สามารถที่
ปฏิบัติให้เป็นระบบระเบียบได้ ขอขอบคุณมากครับ  

นายสันติ นุ้ยเมือง 
รองประธานสภาเทศบาล 

 ขอบคุณมากครับท่านรักพงษ์ แซ่ตั้งครับ ด้วยความเป็นห่วงและก็เป็น
ผู้ช านาญการเกี่ยวกับเรื่องของไฟฟ้า ซึ่งในส่วนของท่านรักพงษ์ที่ฝากถึงผู้บริหารด้วย
ความเป็นห่วงในเรื่องของระบบไฟฟ้า และในเรื่องของแบบแปลนของป้ายไฟฟ้าและ
เรื่องของฐานของป้ายที่ท่านฝากไว้อีกเรื่อง คือการบ ารุงรักษา หากป้ายช ารุดเรามี
ข้อตกลงมีเงื่อนไขกับทางบริษัทยังไงบ้าง กลัวว่า ๓ ปีแล้วถึงเวลาที่จะส่งมอบให้กับ
เทศบาลฯ ป้ายช ารุดไป ก่อนส่งมอบป้ายทางบริษัทซ่อมแซมให้เราเป็นที่เรียบร้อยก่อน
ไหม หลังจากที่ใช้งาน ๓ ปี เดี๋ยวให้ผู้บริหารได้ตอบ ล าดับต่อไปก็ขอเชิญท่านส าเริง 
ไพฑูรย์ ครับ ขอเชิญครับ  

นายส าเริง ไพฑูรย์ 
สมาชิกสภาเทศบาล 

 ครับขอบคุณครับท่านประธานครับ ยกมือเป็นครั้งที่ ๓ แล้วครับ พอดีเป็น
ประธานมือใหม่ไม่ว่ากันนะครับ คืออย่างนี้ครับท่านประธานครับผมมีข้อสงสัยใน
เอกสารที่เขาขอกันมาทางเทศบาลนิดหนึ่งครับ คล้ายกับของท่านรักพงษ์ แต่จะไม่
เจาะลงไปให้ลึกมากให้ยาวมากเพราะเสียเวลา เพราะสมาชิกหลายๆ ท่านได้พูดไป
หลายท่านแล้วครับ คือเป็นอย่างนี้ครับ ผมมาดูในเอกสารครับเขาบอกว่าเมื่อบริษัทท า
การติดตั้งป้ายประชาสัมพันธ์เสร็จเรียบร้อยแล้ว จะยกให้เป็ นทรัพย์สินของทาง
เทศบาล พอยกให้เป็นทรัพย์สินของทางเทศบาล เราเองเมื่อรับทรัพย์สินในส่วนนี้
มาแล้วนะครับ เราจะต้องเป็นผู้ดูแลบ ารุงรักษาส่วนนี้หรือเปล่าครับ พอรับแล้วนี้เขา
เขียนไว้อย่างนี้นะครับ พอเสร็จปุ๊บก็ส่งมอบให้เทศบาลปั๊บ ความหมายของผมนะครับ 
พอเทศบาลรับมาปุ๊บเกิดการช ารุดเสียหายหรืออะไรที่เกิดขึ้นนี้ เทศบาลฯ จะเป็น
ผู้รับผิดชอบในส่วนนี้ และบริษัทเขาจะขอใช้ประโยชน์ป้ายนี้ ๓ ปี เมื่อครบ ๓ ปีแล้วก็
จะยกให้เป็นของเทศบาล ฯ ในส่วนนี้นะครับ แล้วพอมาดูในส่วนระหว่างการก่อสร้าง
เหมือนที่ท่านส.ท.รักพงษ์ว่าเมื่อสักครู่นะครับ ความสูงจากพ้ืนขึ้นไปมีอยู่ในแบบอย่าง
ที่ท่านรักพงษ์ว่า แต่ที่ว่าอย่างนี้ครับท่านประธานครับ ระหว่างเราด าเนินการก่อสร้าง
เราจะควบคุมดูแลการท างานของเขาได้หรือเปล่าในส่วนนี้คือผมมองอย่างนี้นะครับ 
ระหว่างการก่อสร้างอยู่สายไฟฟ้าต้องมีเพราะในแผ่นนี้ข้างในจะมีหลอดไฟฟ้าอยู่พอเรา
มีสายไฟฟ้าปุ๊บที่ท่านรักพงษ์บอกว่าไม่ทราบว่าเดินข้างบนหรือว่าข้างล่าง ผมก็มองว่า
เดินข้างล่างปุ๊บ จ านวนที่ว่าเดิน ๕๐๐ กว่าป้ายนี้ จ านวนเยอะป้ายตรงนี้ ผมว่าเขาคง
จะไม่เอาพม่า หรือว่าเอาลาวมาบนฟุตบาทเพ่ือเดินสายไฟในส่วนนี้ ผมคาดว่าเพ่ือ
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ความรวดเร็วของผู้รับจ้าง เพ่ือประหยัดเงิน ในการด าเนินการนะครับ เขาต้องเอาแม็ค
โครเล็กขึ้นไปเดินบนฟุตบาท พอขึ้นไปเดินบนฟุตบาทความเสียหายตรงนั้นจะเกิดขึ้น 
โอเคครับเขาเขียนว่าความเสียหายที่เกิดขึ้นเขารับผิดชอบหมดในนี้นะครับ แต่ระหว่าง
ที่ก าลังก่อสร้างอยู่นี้ความเสียหายเกิดขึ้นจริงเขารับผิดชอบจริง แต่ผู้ที่ใช้เส้นทางทาง
เท้าตรงส่วนนี้อยู่ ความเดือดร้อนของประชาชนส่วนนี้ท่านต้องดูแลท่านต้องวิเคราะห์
พิจารณาด้วยนะครับ ประเด็นของผมมีอยู่ ๒ -๓ ประเด็นเพราะว่าสมาชิกหลายท่านก็
ถามกันไปเยอะแล้ว ผมขอเรียนถามเพียงเท่านี้ก่อนนะครับ ขอบคุณมากครับ  

นายสันติ นุ้ยเมือง 
รองประธานสภาเทศบาล 

 ครับท่านส าเริง ไพฑูรย์นะครับ ก็ด้วยความเป็นห่วงเช่นกันท่านก็เป็นนายช่าง
เก่าในส่วนของท่านส าเริงก็เป็นส่วนของเมื่อเรารับผิดชอบแล้วหากช ารุด เทศบาลจะ
เป็นผู้รับผิดชอบ ในส่วนไหนไหมระหว่างการก่อสร้างเรามีส่วนร่วมในการควบคุมดูแล
ไหม หมายถึงดูแลในส่วนของจุด ที่ลงป้ายอะไรประมาณนี้ด้วย ด้วยความเป็นห่วงว่า
ระหว่างการด าเนินงานเกรงว่าประชาชนจะได้รับความเดือดร้อนมีวิธีการด าเนินการ
อย่างไรบ้างครับ ขอเชิญฝ่ายผู้บริหารครับ  

นายภานุ ศรีบุศยกาญจน์ 
รองนายกเทศมนตรี 

 กราบเรียนท่านประธานสภา ท่านผู้บริหาร เพ่ือนสมาชิกผู้ทรงเกียรติครับผม
ตามที่เพ่ือนสมาชิกได้อภิปรายกันเมื่อสักครู่นี้นะครับ ขออนุญาตเรียงล าดับข้อสอบ
ถามเมื่อสักครู่ตอบท่านประจักษ์ไปขอโทษที พูดผิดพลาดไปนิดหนึ่ง ขอโทษนะครับ 
บริษัทเขาจะมีประกันอุบัติเหตุกับป้ายทุกอัน แต่เรื่องรายละเอียดขอโทษทีที่เมื่อสักครู่
ผิดพลาดจริงๆ ครับในส่วนเรื่องของท่านรักพงษ์กับท่านส าเริงที่เป็นเรื่องเดียวกันเป็น
เรื่องของการติดตั้งนะครับ เรื่องนี้ก็เป็นเรื่องที่ผมเองก็ค่อนข้างให้ความส าคัญนิดหนึ่ง
เพราะว่าเป็นเรื่องที่หนีไม่พ้นที่จะต้องท าการติดตั้ง ทีนี้ในการติดตั้งผมเองก็มีโอกาสได้
ไปดูงานหลายๆ ที่ค่อนข้างจะ คืออธิบายตรงนี้ก็จะไม่เห็นภาพจริงๆ แล้วบริษัทก็
ค่อนข้างจะท างานละเอียด เพราะว่าบริษัทเองนั้นต้องเป็นบริษัทที่ต้องเข้าตลาด
หลักทรัพย์อันนี้พูดกันตรงๆครับ เป็นบริษัทใหญ่ เขาต้องการที่จะเขาตลาดหลักทรัพย์
ถามว่าจ านวนปี จริงๆ แล้ว ๓ ปี เขาต้องการจะขอยาว แต่ผมบอกตรงๆ ว่าเพียงเท่านี้
ก็จะได้ดูฝีมือดูผลงานกันก่อน แล้วก็จะต่อกันอีกครั้งหนึ่งก็ค่อยว่ากันหลังจาก
ระยะเวลา ๓ ปี การบริหารงานอยากให้ทุกท่านได้เห็นก่อนเพราะว่าพูดเปล่าไปบางทีก็
ไม่ได้เห็นกันนะครับ ในส่วนที่มีเด็กวัยรุ่นมาปาก้อนหินใส่ป้ายการบ ารุงรักษาอะไร
ต่างๆ ตรงนั้นบริษัทจะรับผิดชอบในการบ ารุงรักษาตลอด แต่เรื่องการปาหินใส่ป้าย
ต่างๆ นี้ค่อนข้างจะเป็นปัญหาน้อย เพราะปัจจุบันในเขตเทศบาลนครฯ ก็จะมีกล้อง
วงจรปิดติดอยู่ ครับผมก็ถามเรื่องนี้อยู่เหมือนกัน ก็เป็นประเด็นที่ผมพยายามสอบถาม
แล้วก็เป็นประเด็นท่ีได้มีโอกาสหารือกับเจ้าของธุรกิจนะครับ  

นายสันติ นุ้ยเมือง 
รองประธานสภาเทศบาล 

 ครับท่านประจักษ์นะครับ ยังมีข้อข้องใจก็ขอเชิญครับ  

นายประจักษ์ หนูแกล้ว 
สมาชิกสภาเทศบาล 

 ครับกราบเรียนท่านประธานอีกครั้ง ผมวิตกเรื่อง ๕๔ ป้ายเส้นศรีวิชัยครับ ผม
มองดูรายละเอียดสถานที่ที่ปักป้าย แต่ละป้ายใกล้กันไม่ถึง ๕๐ เมตร มันติดกันเลย
ครับ ขอความกรุณาจากท่านผู้บริหารครับให้ลดหน่อย เห็นแกงต้องชิมก่อนครับว่า
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อร่อยไม่อร่อยครับ  อย่าติดมาเยอะๆ ทีเดียว โดนด่าไม่คุ้มกับผมครับ จะให้ไม่ให้ก็
เกรงใจอยู่ปัญหาเรื่องนี้แต่ว่าติดกันมากอย่างนี้ผมว่าโดนแน่นอนครับ ผมต้องตอบไม่
ถูกครับ ผมว่าทางที่ดีลองดูก่อนครับ ที่ติดได้ผมติ๊กดู ๑.ไดมอนด์ ๒.หน้าสมาคม
สงเคราะห์สวนยาง เดือดร้อนแน่ตรงนื้  ๓.หน้าวัดกลางใหม่ ๔.ไทยประกันชีวิตนี้ ๕.
เทพกลการตรงนี้อยู่ศูนย์สร้างทางครับ หน้าแขวงทางหลวง แขวงหมวดมะขามเตี้ยนี้ไม่
เดือดร้อนอะไร นอกนั้นเจอปะทะกับชาวบ้านแน่ กับผู้ประกอบการด้วย เขามีป้ายอยู่
แล้ว และเขาขายของอยู่และก็ป้าย ๑.๒๐ เมตรฟุตติ้งไม่ใช่น้อยนะครับ ป้ายอลูมิเนียม
ก็จริง แต่โอชะบางกลุ่มท าลายง่ายครับ ถึงว่ามอบให้เทศบาลไม่ทันถึงมือเทศบาลฯ 
หายก่อนผมว่าป้ายนี้ ผมดูว่าหรูเกินไป ป้ายให้แข็งแรงกว่านี้ ฟุตติ้งส าคัญครับ ที่เอ่ย
เมื่อสักครู่  เด็กสะดุดหรือว่าเกิดอุบัติเหตุสัญจรทางเท้าได้ แต่ขอความกรุณาให้ชิมรส
ก่อน อย่าติดเยอะก่อน ขอความกรุณาก่อน ขอเถอะครับ ยังไม่ได้ห้าม ขอวิงวอนว่าลด
กระแส ๔ ปีนี้ ๒ ปีมาแล้ว ไม่เกิดอะไรกับถนนเส้นนั้นมีแต่กวาดขยะ เก็บขยะอย่าง
เดียว ซอยน้ าท่วมศรีวิชัย ๑๗  ซอยศรีวิชัย ๒๒ น้ าท่วมแต่ยังไม่มีโครงการมีแผน
เรียบร้อยแล้วไม่เข้าโครงการไม่มีอะไรเกิดขึ้น ท าไม่ได้ราคาไม่ดี ไม่ได้ท าไม่มีอะไรเป็น
เลขศูนย์ ครับเกิดมาเพ่ิมตรงนี้อีกผมว่า มันสวนกระแสกับชาวบ้านที่ความต้องการของ
ชาวบ้าน ไม่เกิดอะไรกับประชาชนที่อยู่บนสองถนนเส้นทางถนนศรีวิชัยทั้ง ๒ ทางนี้
ไม่ได้กับประชาชนแต่ได้กับบริษัท ได้กับเทศบาลนิดหน่อยได้ภาษีอีกนิดหน่อย ผมถาม
ว่าภาษีป้ายเก็บเท่าไหร่ ต่อ ๑ ตรม.และบริษัทเก็บจากผู้เช่าเท่าไหร่ ต่อป้ายตอบผมได้
ไหมครับท่านประธานครับ ขอบคุณมากครับท่านประธานครับ  

นายสันติ นุ้ยเมือง 
รองประธานสภาเทศบาล 

 ครับท่านสมาชิกฯท่านประจักษ์ได้ถามในส่วนของเรื่องของจ านวนป้ายนะครับ 
ถนนศรีวิชัยว่าจะลดจ านวนได้ไหม และในเรื่องของภาษีป้ายเทศบาลจะได้ป้ายละ
เท่าไหร่ เดี๋ยวขอให้ท่านส าเริงต่อเลยนะครับ จะได้ให้ผู้บริหารได้ตอบ ครั้งเดียวเลยนะ
ครับ ขอเชิญครับคุณส าเริง ไพฑูรย์ครับ  

นายส าเริง ไพฑูรย์ 
สมาชิกสภาเทศบาล  

 ครับขอบคุณมากครับท่านประธานครับ เมื่อสักครู่ที่ถามไปเรื่องที่ว่าเมื่อเขาท า
การติดป้ายประชาสัมพันธ์เรียบร้อยแล้วพอเสร็จเรียบร้อยแล้วก็โอนให้เทศบาล ฯ เป็น
ผู้รับผิดชอบถ้าเกิดมีความเสียหายตรงนั้นที่ผมถามไปนี้ว่าเทศบาลฯ จะต้องรับผิดชอบ
จะคุ้มไหมครับกับค่าภาษีป้ายที่เราได้ปีหนึ่งนี้ไม่กี่บาทถ้าผมมาค านวณเคร่าๆ แล้วไม่
เกิน ๓ แสนบาทจ านวน ป้ายทั้งหมดนี้ตามระเบียบที่เขาเก็บกันอยู่นี้ ครับผมถามตรงนี้
ก่อนว่าจะคุ้มกันหรือเปล่า ถ้าเรามาตัดประเด็นบางประเด็นออกท่ีเราไม่ต้องรับผิดชอบ 
จะได้หรือเปล่าครับ คือท าเสร็จในช่วงที่เขาเช่าอยู่ ๓ ปี ที่เขารับผิดชอบไปมีอะไร
เกิดขึ้น ถ้าจะเป็นอย่างนี้จะได้หรือเปล่า หลังจาก ๓ ปีไปแล้วให้เขาส่งมอบให้เทศบาล
แล้ว เราถึงจะมารับผิดชอบในส่วนนี้ถึงจะมาเข้าระเบียบพัสดุในข้อ ๙ ถ้าเป็นอย่างนี้
จะได้ไหมครับ ขอเรียนถามแค่นี้ครับท่านประธานครับ  

นายสันติ นุ้ยเมือง 
รองประธานสภาเทศบาล 

 ครับท่านส าเริง ไพฑูรย์ก็ได้ถามว่าในส่วนของป้ายในระยะเวลา ๓ ปี ก็เป็น
บริษัทหรือว่าเทศบาลฯ เป็นผู้รับผิดชอบกันแน่ และหลังจาก ๓ ปีแล้ว ใครเป็น
ผู้รับผิดชอบ ขอเชิญท่านผู้บริหารชี้แจงด้วยครับ  
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๓๕ 

นายภานุ ศรีบุศยกาญจน์ 
รองนายกเทศมนตรี 

 กราบเรียนท่านประธานสภา ท่านผู้บริหาร ท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติครับผม
ครับในเหตุผล ข้อที่ ๒ ในระยะเวลา ๓ ปี ที่ส่งมอบให้เป็นกรรมสิทธิ์เทศบาล ทาง
บริษัทก็จะบ ารุงรักษาป้ายนี้ไปโดยตลอดนะครับ  

นายสันติ นุ้ยเมือง 
รองประธานสภาเทศบาล 

 ขอเชิญท่านส าเริง ไพฑูรย์ครับ   
 

นายส าเริง ไพฑูรย์ 
สมาชิกสภาเทศบาล 

 ขอบคุณมากครับท่านประธานครับ ท่านประธานครับผู้บริหารเขาเอาข้อ ๒ 
มาต่อกันครับ ว่าใช้ป้ายดังกล่าวเป็นเวลาระยะ ๓ ปี นับจากส่งมอบให้เทศบาล นะ
ครับ ตรงนี้ต้องเข้าใจนิดหนึ่งว่านับจากส่งมอบให้เทศบาลบริษัทใช้ ๓ ปี แต่ว่าระหว่าง
การก่อสร้างพอแล้วเสร็จปุ๊บ เขาโอนให้เทศบาลฯ เลยนะครับ ในข้อที่ ๑ แล้วเทศบาล
ก็จะเป็นจะผู้รับผิดชอบอะไรทั้งหมดที่เกิดกับป้ายตัวนี้ไม่ว่าจะเสีย ไม่ว่าจะพังหรือว่า
ช ารุดหรืออย่างไร ถ้ามาดูในข้อ ๑ นะครับท่านประธานครับ เมื่อบริษัทท าการติดตั้ง
ป้ายประชาสัมพันธ์เสร็จเรียบร้อยจะยกให้เป็นทรัพย์สินของทางเทศบาล หมายความ
ว่าถ้ายกให้เป็นทรัพย์ของเทศบาลก็เกิดการเสียหายอะไรเกิดขึ้นนี้เทศบาลก็ต้องเข้าไป
รับผิดชอบในส่วนตรงนี้ ซ่อมไปด าเนินการเพ่ือให้เขาอยู่ได้ถึง ๓ ปี ถูกไหมครับท่าน
ประธานครับ ที่ท่านรองตอบผมเมื่อสักครู่นะครับ เขามาตอบข้อที่ ๒ คือนั้นบริษัทจะ
ใช้ ๓ ปีแล้วคืนให้เทศบาล แล้วเทศบาลจะเอาไปให้ใครประมูลต่อก็ได้ แต่ระหว่างที่
ด าเนินการก่อสร้างเสร็จ เขาเขียนไม่ชัดเจน ท่านดูข้อ ๑ แล้วตีความให้ดี พอก่อสร้าง
เสร็จปุ๊บ เขาโอนให้เทศบาลฯ เลย แล้วเขาก็ใช้งานไปด้วยนะครับ ถ้าเกิดเสียเทศบาล
ต้องซ่อมนะครับ เพราะว่า เป็นสมบัติของเทศบาลแล้ว ผมติดใจประเด็นนี้นะครับ ท่าน
ช่วยดูตรงนี้หน่อยครับ ขอบคุณมากครับ   

นายสันติ นุ้ยเมือง 
รองประธานสภาเทศบาล 

 ครับท่านส าเริงก็ยังติดใจอยู่นะครับในเรื่องของการดูแลรักษาขอเชิญครับ  

นายภานุ ศรีบุศยกาญจน์ 
รองนายกเทศมนตรี 

 กราบเรียนท่านประธานสภา ท่านผู้บริหาร ท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติครับผม
ครับตามที่ท่านส าเริงได้สอบถามมา ผมขออนุญาตนิดหนึ่งให้ดูในเหตุผล เมื่อสักครู่ข้อ
ที่ ๒ เอาตรงและบริษัทจะเป็นผู้รับผิดชอบและบ ารุงรักษาตลอดระยะเวลาดังกล่าว  
ขออนุญาตต่อนิดหนึ่งนะครับ กรณีที่ติดตั้ง ๒๕๐ ป้ายเสร็จก็เป็นของเทศบาลแต่บริษัท
ดูแลให้ตลอดระยะเวลาการใช้งาน ในส่วนที่ป้ายไหนที่ติดตั้งแล้วตรงไหนที่มีเจ้าของที่
ร้องเรียนก็จะต้องด าเนินการย้ายภายใน ๓๐วัน กรณีที่มีเรื่องร้องเรียน กรณีที่มีพ้ืนที่
หน้าบ้านที่ว่าเป็นไม่สวยงามหรือว่าแสงสว่างเข้าบ้านเขามากเกินไปก็ต้องย้ายภายใน  
๓๐ วัน ครับผม  

นายสันติ นุ้ยเมือง 
รองประธานสภาเทศบาล 

 ครับท่านส าเริง ไพฑูรย์ก็ยังติดใจอยู่นิดหนึ่ง ขอเชิญครับ  

นายส าเริง ไพฑูรย์ 
สมาชิกสภาเทศบาล 

 ขอบคุณครับท่านประธานครับ ผมมีข้อข้องใจอยู่นิดเดียวครับ  ระหว่างการ
พิจารณาติดตั้งป้ายโฆษณากองวิชาการและแผนงานท าสรุปส่งมาถึงนายกฯ นะครับ  
เขาเขียนว่าอย่างนี้ครับ ๑ บริษัทได้เขียนว่าเมื่อติดตั้งป้ายเรียบร้อย จะยกให้เป็น
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ทรัพย์สินของเทศบาลและบริษัทของใช้ทรัพย์สินดังกล่าว ๓ ปี โดยค่าภาษีป้าย
ค่าธรรมเนียมบริษัทเป็นผู้รับผิดชอบเอง ที่ประชุมเห็นชอบดังนี้ แต่พอมาดูญัตติตามที่
ท่านนายกฯ ตอบให้ผม จะถือตัวไหนในการท างานจะเอาในญัตติตัวนี้หรือในข้อเสนอ
ตัวนี้ที่คณะกรรมการพิจารณาแล้วส่งให้ผ่านท่านปลัดขอให้เอาสักตัวหนึ่งเพ่ือจะได้
ชัดเจนครับ จะได้มีที่ประชุมให้ถูกต้องเอาแค่นั้นละครับ ขอบคุณมากครับ   

นายสันติ นุ้ยเมือง 
รองประธานสภาเทศบาล 

 ครับขอเชิญฝ่ายบริหารครับ   

นายภานุ ศรีบุศยกาญจน์ 
รองนายกเทศมนตรี 

 ครับขอบคุณสมาชิกผู้ทรงเกียรติครับ ก็บังเอิญเรื่องเอกสารอาจจะ
คลาดเคลื่อนไปนิดหนึ่งนะครับ จริงๆ แล้วในขั้นตอนที่อนุมัตินี้ หลังจากท่ีอนุมัติตัวนี้
มาร่างสัญญากันตัวนั้นก็อาจจะเชิญท่านสมาชิกมาเป็นกรรมการสังเกตเพ่ือที่จะลงพื้น
ที่ว่าจุดไหนเหมาะสมไม่เหมาะสมเพราะว่าในเขตพ้ืนที่ของท่านเพราะต้องมาท าสัญญา
เช่ากับเทศบาลอีกครั้ง  

นายสันติ นุ้ยเมือง 
รองประธานสภาเทศบาล 

 อย่างนี้ได้ไหมครับคุณส าเริง ไพฑูรย์ครับ ด้วยความเกรงใจท่านจริง ๆ นะครับ 
ขอเชิญท่านพงษ์ศักดิ์ครับ   

นายพงษ์ศักดิ์ โพธิครูประเสริฐ 
สมาชิกสภาเทศบาล 

 หาป้ายท่านรองประธานสภามาเปลี่ยนนิดหนึ่งได้ไหมครับ อุตส่าห์ครอบไว้ไม่
เปลี่ยนขอบคุณครับ  เรื่องนี้ผมให้ประเด็นนิดหนึ่ง มีเรื่องที่จะต้องไล่เรียงนิดหนึ่งท่าน
ผู้บริหารอาจจะไม่ได้เรียงมาให้ครบ  ก็เลยอาจจะท าให้มีปัญหา เพราะว่าบริษัทนี้ 
บริษัทอินเทอร์ลิเจน เสนอมาตั้งแต่วันที่ ๓ ได้มาแล้วก็มาตรวจป้ายออกมาสุดท้ายก็มี
แต่ตั้งคณะกรรมการ พิจารณาติดตั้งป้าย แล้วติดตั้งป้ายเสร็จแล้วก็มีอยู่ทั้ง ๑๐ ท่านที่
เป็นคณะกรรมการในนี้ก็มีหลายท่านนะครับ โดยมีท่านภานุเป็นประธานนะครับ  อีก
หลายท่านที่อยู่ในนี้ ส่วนในวันที่ ๑๔ มิถุนายน นะครับ ก็แต่งตั้งคณะกรรมการ ๒๑ 
มิถุนายน ก็มีการบันทึกข้อความขึ้นมาและเสนอเป็น ๒ เรื่องนะครับ เรื่องที่ ๑ คือ
บริษัทเสนอว่าติดตั้งป้าย และเรื่องที่เกี่ยวข้องกับสภาเป็นเรื่องของข้อที่ ๒ ทีนี้ในเรื่อง
ของข้อที่ ๒ ก็คือว่ามอบป้ายทั้งหมดนี้ให้ทั้งหมด ๒๕๐ ป้าย ตามที่เสนอมาฉะนั้น
หน้าที่ของสภาก็คือจะต้องพิจารณาตามข้อของระเบียบกระทรวงมหาดไทย  และก็ถ้า
เราไม่เห็นด้วยที่จะรับมอบป้ายสิทธิในการที่จะติดตั้งป้ายก็เป็นของผู้บริหาร ไม่ได้เป็น
สิทธิของสภานะครับ  อันนี้ อันที่  ๑  ที่จะต้องพิจารณาก่อนนะครับ  ส่วนเรื่อง
รายละเอียดเราก็จะผิดอะไรอย่างไรมันเป็นเรื่องรายละเอียดที่ท่านรองก็ได้เสนอแล้วว่า
อาจจะต้องมานั่งคุยกันใหม่ นะครับและก็พิจารณากันดูอีกครั้งหนึ่ง ผมเลยเสนอว่า
วันนี้ท่านจะต้องพิจารณาเป็น ๒ เรื่อง เรื่องที่ ๑ ก็คือว่าอ านาจหน้าที่ของนายกฯ ก็คือ
เรื่องของการอนุมัติท าป้าย ส่วนอนุมัติของสภาก็คือเรื่องของจะรับหรือไม่รับ ป้าย
ทั้งหมด ๒๕๐ นี้ ถ้าไม่รับถือว่า ๓ ปี บริษัทก็ต้องถอนออกไปเท่านั้นครับเองสภาไม่มี
สิทธิอะไรต่อและถ้าผ้าบริหารว่าต่อไป ๓ ปีนั้นดีก็ท าต่อไปได้ ผมยกตัวอย่างนะครับ 
ผมไปที่สงขลามา สงขลามีป้ายแบบนี้ประมาณ ๑๐ ปีแล้ว เทศบาลนครสงขลา นะ
ครับวันนี้เทศบาลนครสงขลาก็ยังใช้อยู่และเป็นป้ายที่ผมเห็นก็แปลกดีว่าท าไมเทศบาล
นครสุราษฎร์ธานีเราถึงไม่มี เราเคยพูดกันในสภาครั้งที่แล้วว่าเราน่าจะจัดระเบียบป้าย
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๓๗ 

ให้เป็นที่เป็นทาง แต่ถ้าเราจัดระเบียบป้ายเป็นที่เป็นทางแล้วนี้ครับ เราไม่มีสิทธิที่จะ
เอาป้ายให้เขาใช้เลย ก็จะท าอย่างไร เราจัดระเบียบแล้ว แต่เราไม่มีให้เขาใช้ เขาก็ต้อง
ติดตั้งเสาไฟฟ้า พอติดตั้งเสาไฟฟ้าเทศกิจเรากับกองสาธารณสุข เขาก็ตามเก็บ  ตาม
เก็บก็ผู้บริหารก็ถูกด่า ส.ท.ก็ถูกด่าว่าเอ๊ะอะไรไม่ทันคุ้มค่าทีเก็บแล้ว และเสาไฟฟ้าก็ไม่
ทราบเหมือนกันว่าเขาขออนุญาตใครพอวันนี้เราจะท าทุกอย่างให้ถูกต้อง เราก็จะมาติง
ตรงนั้นตรงนี้มันเป็นสิ่งที่ถูกต้องที่เราจะมาติงกันว่าคือมันอันตรายหรือไม่อันตรายนะ
ครับ แต่อันนี้ผมขอฝากไว้นิดหนึ่งว่าหน้าที่ของสภาคือว่าจะอนุมัติรับป้าย ๒๕๐ ป้าย 
นี้หรือเปล่า ถ้าไม่รับก็คือว่าเป็นอ านาจของผู้บริหารว่า ๓ปีคุณก็ยกเลิกไปคุณก็ ถ้า
ชาวบ้านด่านะแต่ถ้าชาวบ้านว่าเห็นดี เห็นชอบก็ต่อไปอีก ๓ ปี โดยไม่ต้องมอบให้สภา
ก็ได้ขอบคุณครับ   

นายสันติ นุ้ยเมือง 
รองประธานสภาเทศบาล 

 ขอเชิญท่านรักพงษ์ แซ่ตั้งครับ   

นายรักพงษ์ แซ่ตั้ง 
สมาชิกสภาเทศบาล 

 กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ ผมรักพงษ์ แซ่ตั้ง สมาชิกสภาเทศบาล
นครสุราษฎร์ธานี ในเรื่องของญัตตินี้เมื่อสักครู่ก็ได้ยินเพ่ือนสมาชิกก็อภิปรายกันหลาย
คน แต่ทีนี้ที่เราได้อภิปรายกันในวันนี้ ก็จริงตามรายละเอียดคือเป็นเรื่องของข้อ ๙ ซึ่ง
เชื่อมโยงกันอยู่จริงๆแล้วถ้าหากว่านายกฯจะอนุมัติให้เขาไปเลยก็ได้แต่ในส่วนตรงนี้
ที่มาพูดกันตรงนี้ก็ไม่ใช่เพราะอะไรนะครับ  เพราะว่าเรากลัวว่าปัญหาประเด็นต่าง ๆ 
เราจะเอาหรือไม่เอาก็ไม่ใช้เป็นประเด็นหลัก แต่ว่าเมื่อมาติดตั้งในเขตเทศบาลแล้ว ซึ่ง
พวกเราจะต้องดูแลนะครับ ท่านนายกฯ จะอนุมัติก็ถือว่าไม่ใช่เป็นประเด็นปัญหานะ
ครับ  แต่ทีนี้ถ้าหากว่าพวกผมอภิปรายกันแล้วเชื่อมโยงตรงนี้ว่า ๑ อย่าให้รกบ้านรก
เมือง อย่าให้มันเป็นอันตรายต่อเด็กนักเรียนหรือว่าคนที่ใช้ทางเท้านะครับ  นี้คือสิ่งที่
เป็นห่วงแต่ไม่ใช่ไม่เห็นด้วยนะครับ เรื่องที่เราคุยกันวันนี้ผมว่าหลายๆ คนต้องเข้าใจว่า
ประเด็นที่ทางผู้บริหารต้องการที่จะจัดระเบียบให้เรียบร้อยก็เป็นเรื่องที่ดีนะครับ  ของ
บ้านของเมืองแต่ว่าในส่วนตรงนี้ถามว่าเราต้องคุยว่าถ้าเราไม่เอานะครับ นายกฯ  จะ
ปล่อยให้เข้ามาให้ประโยชน์ตรงนี้เราก็ไม่ว่า เพราะบริษัทต้องได้ประโยชน์แน่นอน 
เพราะถ้าบริษัทมาจัดตรงนี้ก็ต้องมีในส่วนของการใช้บริการของร้านค้า  ก็ต้องมีการ
โฆษณานะครับ ซึ่งตรงนี้เป็นเรื่องของประโยชน์แต่ถามว่าถ้าติดตั้งโดยไม่มีระเบียบ 
ถามว่าในส่วนภาษีที่เราได้นี้กับที่บริษัทได้แตกต่างกันมากไหม ผมว่าทุกคนคงจะ
ค านวณได้ ดูท่านต้องเอ่ยนิดหนึ่งท่านสรยุทธ์นาทีละ ๓๐๐,๐๐๐ อย่างนี้ แล้วในป้าย
ในส่วนตรงนี้เหมือนกันถ้าหากว่าไปติดตั้งก็ถ้าเทศบาลเป็นผู้ลงทุนแล้วเทศบาลให้
บริษัทมาโฆษณาห้างร้านมาโฆษณา แล้วเทศบาลก็จะได้รับ ๑๐๐ % แต่ทีนี้การที่
ลงทุนก็คือบริษัทลงทุนแน่นอนบริษัทต้องได้ในส่วนที่เขาลงทุนแต่พวกเราต้องดูในส่วน
ของความเป็นระเบียบเรียบร้อยของบ้านเมือง นะครับ ตรงนี้ที่มันเป็นผลเชื่อมโยงกัน
สักนิดหนึ่งก็ถือว่าอย่างไรก็แล้วแต่ ผมที่เป็นห่วงก็เป็นห่วงเรื่องของเวลา ท า TOR 
เวลาตกลงสัญญาขอบอกว่าพยายามท าให้รัดกุมนิดหนึ่ง นะครับ  พยายามให้รัดกุม
ไม่อย่างนั้นเอามาถึงก็ตั้งเหมือน TOT นะครับต้องเอ่ยตรงนี้เพราะว่าหลายครั้งแล้วที่
ตอนนี้ท่านผู้บริหารได้ให้รถไปยก ฟุตติ้งตัวนี้ที่อยู่เต็มบ้านเต็มเมืองนะครับ ฝังก็ไม่ฝัง
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๓๘ 

ตั้งอยู่บนพื้นครับลอยอยู่แล้วตอนนี้ตัวโครงสร้างข้างบนไม่มี เหลือแต่ฐานปูนที่ติดตั้งอยู่
แล้วตอนนี้ได้ให้รถของสุขาฯ ผมก็เห็นอยู่คันสีส้มๆ ที่มีเครนไปยกเก็บยกทิ้ง เยอะแยะ
มากทั้งเมืองตอนนี้เริ่มดีขึ้นมาเยอะแล้วในเรื่องของฟุตบาทตรงนั้นแต่ว่าถ้าจะเอา
อย่างไรก็แล้วแต่ถ้าจะจัดระบบการติดตั้งสื่อโฆษณา ติดตั้งป้ายให้มันมาตรฐาน ให้ดีจะ
มีใครลงทุนก็แล้วแต่ในส่วนตรงนี้ผมเองก็ไม่ได้ติดใจ  แต่ว่าท าอย่างไรก็แล้วแต่ให้
บ้านเมืองสะอาดเรียบร้อย นะครับ แล้วให้มีข้อก าหนดเป็นข้อก าหนดของเทศบาลให้
เรียบร้อยว่าจะเข้ามาท าแล้ว ถือว่าจะได้ท าให้มันถูกต้องถาวรนะครับขอบคุณมาก
ครับ   

นายสันติ นุ้ยเมือง 
รองประธานสภาเทศบาล 

 ท่านรักพงษฯ์ ก็ด้วยความเป็นห่วงในเรื่องของความเป็นระเบียบเรียบร้อยนะ
ครับเพราะว่าการท า TOR หรือข้อตกลงร่วมกันนะครับต้องท าให้รัดกุม 

นายมนัสวี แซ่เตี้ยว 
สมาชิกสภาเทศบาล 

 เรียนท่านประธานสภาครับผมนายมนัสวี  แซ่เตียว สมาชิกสภาเทศบาลนคร  
สุราษฎร์ธานี เขต ๑ นะครับ ผมติงอยู่เรื่องเดียวครับตรงข้างริมน้ านะครับเพราะเราจะ
มีแข่งขันเรือยาวอาจจะบังได้เรื่องเดียวครับนอกนั้นสมควรที่จะมีครับ ขอบคุณครับ 

นายสันติ นุ้ยเมือง 
รองประธานสภาเทศบาล 

 ครับท่านก็ได้เป็นห่วงภูมิทัศน์ริมน้ าครับ ขอเชิญท่านนายกฯ ได้ตอบค าถาม
ชี้แจงครับขอเชิญครับ 

นายธีระกิจ หวังมุทติากุล 
นายกเทศมนตรี 

 ขอกราบเรียนท่านประธานและสมาชิกผู้ทรงเกียรตินะครับจากเรื่องญัตติที่ ๔ 
นี้นะครับก็รองภานุฯ ก็ได้ชี้แจงและท่านสมาชิกก็ได้เป็นห่วงความจริงก็ญัตตินี้ผ่าน
หลังจากนี้เราท า TOR กับบริษัทเราคงจะลงพ้ืนที่อีกครั้งว่าตรงไหนที่จะเหมาะสม
ตรงไหนที่จะไม่เหมาะสม ยังต้องไล่กันอีกครั้งหนึ่งครับด้วยความตั้งใจว่าเราจะต้องเชิญ
ท่านสมาชิกแต่ละเขตที่เกี่ยวข้องครับลงมาช่วยกันดูแลว่าตรงไหนเหมาะไม่เหมาะก็
ชี้แจงให้สมาชิกว่าส าคัญอีกทีก็คือตอนที่ต้องท า TOR อีกทีนะครับและก็ให้เจ้าของ
พ้ืนที่ดูว่าเหมาะไม่เหมาะยังไงคงจะไม่พอผ่านปุ๊ปท าตามจุดพวกนี้นี้เป็นไกด์ไลน์อีก
ส่วนหนึ่งแต่ว่าจุดไหนคงจะเชิญบริษัทพวกเราคงจะได้มาพูดคุยกันอีกทีและมาก าหนด
อีกครั้งหนึ่งและก็ท่ีท่านสมาชิกก็ขอบคุณมากที่เป็นห่วงเรื่องสายไฟระโยงระยางก็คงจะ
เอาไปเป็นข้อคิดของผู้บริหารอีกต่อไปครับขอบคุณมากครับ 

นายสันติ นุ้ยเมือง 
รองประธานสภาเทศบาล 

 ครับทางฝ่ายผู้บริหารก็ได้รับปากนะครับให้บริษัทมาท าร่วม TOR ร่วมกันโดย
การลงพ้ืนที่หาความเหมาะสมในเรื่องของต าแหน่งป้ายนะครับไม่ทราบมีเพ่ือนสมาชิก
ท่านใดนะครับจะสอบถามเพ่ิมเติมมีมั๊ยครับผมว่าในระเบียบวาระที่ ๔  ก็ใช้เวลา
พอสมควรแล้ว มีสมาชิกท่านใดที่จะอภิปรายเพิ่มเติมมั๊ยครับมีมั๊ยครับท่าน ส.ท.สุวัธชัย 
ชื่อท่านเพราะแต่เรียกยาก 

นายสุวัธชัย ศรีโพธิ์ชัย 
สมาชิกสภาเทศบาล 

 ไม่มีอะไรครับเพราะว่าระเบียบวาระที่ ๔ ก็พิจารณาพอสมควรผมว่าพักสัก ๕ 
นาที ตรงนี้นะครับ 

นายสันติ นุ้ยเมือง 
รองประธานสภาเทศบาล 

 เอาอย่างนี้แล้วกันเหลือนิดเดียวขอมติแล้วกันเลยท่านส.ท.ตุ้ยนะครับขอโทษ
นะครับที่ต้องเอ่ยชื่อท่านสุวัธชัยฯครับ อีกนิดเดียวนะครับท่านได้พิจารณาเลยนะครับ
เพราะได้ใช้เวลามาพอสมควรแล้วนะครับ คงจะไม่มีท่านใดอภิปรายเพ่ิมเติมแล้วนะ
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๓๙ 

ครับผมขอมติแล้วกันนะครับ มีสมาชิกท่านใดเห็นชอบกรณีเอกชนอุทิศพัสดุให้กับ
เทศบาลนครสุราษฎร์ธานีโดยมีเงื่อนไขกรุณายกมือขึ้นนะครับ สรุป สภาเทศบาลนคร 
สุราษฎร์ธานี มีมติเห็นชอบกรณีบริษัท อินเทลิเจนท์ แอนด์ โนว์เลดจ์ แอ็คเซ็ส เน็ทเวอร์ค 
จ ากัด อุทิศพัสดุ (ป้ายประชาสัมพันธ์) ให้เป็นกรรมสิทธิ์แก่เทศบาลนครสุราษฎร์ธานี โดย
มีเงื่อนไข ด้วยคะแนนเสียงเอกฉันท์นะครับ 

มติที่ประชุม  เห็นชอบกรณีบริษัท อินเทลิเจนท์ แอนด์ โนว์เลดจ์ แอ็คเซ็ส เน็ทเวอร์ค 
จ ากัด อุทิศพัสดุ (ป้ายประชาสัมพันธ์) ให้เป็นกรรมสิทธิ์แก่เทศบาลนครสุราษฎร์ธานี 
โดยมีเงื่อนไข ด้วยคะแนนเสียงเอกฉันท์ 

 - พักการประชุม ๑๐ นาที - 

นายสันติ นุ้ยเมือง 
รองประธานสภาเทศบาล 

 ประชุมต่อนะครับเพ่ือนสมาชิกก็ได้เข้าห้องครบองค์ประชุมเรียบร้อยแล้วนะครับ   

  ระเบียบวาระที่ ๕ เรื่องญัตติขออนุมัติแก้ไขเปลี่ยนแปลงค าชี้แจงประกอบ
งบประมาณรายจ่ายประจ าปี พ.ศ. ๒๕๕๕ (เพิ่มเติม) (ส านักการช่าง) 

นายสันติ นุ้ยเมือง 
รองประธานสภาเทศบาล 

 เข้าสู่ระเบียบวาระที่ ๕  เรื่องญัตติขออนุมัติแก้ไขเปลี่ยนแปลงค าชี้แจง
ประกอบงบประมาณรายจ่ายประจ าปี พ.ศ. ๒๕๕๕ (เพ่ิมเติม) งานส านักการช่างนะ
ครับ ขอเชิญฝ่ายบริหารฯ ครับ 

นายประเสริฐ  บุญประสพ 
รองนายกเทศมนตรี 

 ด้วยนายกเทศมนตรีนครสุราษฎร์ธานี  ขอเสนอญัตติ ขออนุมัติแก้ ไข
เปลี่ยนแปลงค าชี้แจงประกอบงบประมาณรายจ่ายประจ าปี พ.ศ.๒๕๕๕ (เพ่ิมเติม)  
หมวดค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ประเภทค่าติดตั้งระบบไฟฟ้าและอุปกรณ์ โรงเรียน
เทศบาล ๑ (พรุคลองควาย) โดยมีหลักการและเหตุผล ดังนี้ 

หลักการ 
 ขออนุมัติแก้ไขเปลี่ยนแปลงค าชี้แจงประกอบงบประมาณรายจ่ายประจ าปี 
พ.ศ.๒๕๕๕ (เพ่ิมเติม) เพ่ือใช้ที่โรงเรียนเทศบาล ๑ (พรุคลองควาย) ซึ่งตั้งงบประมาณ
ประจ าปี ๒๕๕๕ ไว้แล้ว โดยมีรายละเอียดดังนี้ 
  หมวด ค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง 
  ประเภท ค่าติดตั้งระบบไฟฟ้าและอุปกรณ์ 

จากเดิม 
 โครงการขยายเขตระบบจ าหน่ายกระแสไฟฟ้า ตั้งไว้ ๒,๕๐๐,๐๐๐ บาท 
  - เพ่ือจ่ายเป็นค่าติดตั้งหม้อแปลงและระบบจ าหน่ายกระแสไฟฟ้า
โรงเรียนเทศบาล ๑ โดยติดตั้งหม้อแปลงไฟฟ้า ขนาดไม่น้อยกว่า ๕๐๐ KVA พร้อมตู้  
MDB และระบบจ าหน่ายกระแสไฟฟ้า ๓ เฟส ๔ สาย (รายละเอียดตามแบบแปลนที่
เทศบาลก าหนด)   

แก้ไขเป็น 
 โครงการขยายเขตระบบจ าหน่ายกระแสไฟฟ้า ตั้งไว้ ๒,๕๐๐,๐๐๐ บาท 
  - เพ่ือจ่ายเป็นค่าติดตั้งหม้อแปลงและระบบจ าหน่ายกระแสไฟฟ้า
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๔๐ 

โรงเรียนเทศบาล ๑ โดยติดตั้งหม้อแปลงแขวนระบบ ๓ เฟส ๓๓,๐๐๐ – ๔๐๐/๒๓๐ โวลท ์
ขนาด ๑๖๐ เควีเอ จ านวน ๓ เครื่องพร้อมอุปกรณ์ป้องกันด้านแรงสูงครบชุด และ
ระบบจ าหน่ายกระแสไฟฟ้า ๓ เฟส ๔ สาย (รายละเอียดตามแบบแปลนที่เทศบาล
ก าหนด) 

เหตุผล 
 เนื่องจากการไฟฟ้าส่วนภูมิภาคจังหวัดสุราษฎร์ธานี ได้แจ้งรายละเอียดของ
การส ารวจออกแบบ และจัดท าประมาณการค่าใช้จ่าย (ตามหนังสือที่ มท๕๓๐๕.๘๗/
สฎ.(บค)-๒๖๔๒ ลว. ๓๐ พฤษภาคม  ๒๕๕๖) ทั้งนี้ให้สอดคล้องเหมาะสมกับภาวะ
โหลดของแต่ละอาคารตามต าแหน่งที่ได้ก าหนดตามผังบริเวณของอาคารเรียนที่
ปรับปรุงใหม่ 
            จึงเรียนมาเพ่ือโปรดน าญัตติเสนอสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี  พิจารณา
อนุมัติแก้ไขเปลี่ยนแปลงค าชี้แจงงบประมาณรายจ่ายประจ าปี พ.ศ. ๒๕๕๕ (เพ่ิมเติม) 
ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธี  การงบประมาณขององค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๑ หมวด ๔ ข้อ ๒๙ ต่อไป 

นายสันติ นุ้ยเมือง 
รองประธานสภาเทศบาล 

 ครับท่านผู้บริหารก็ได้ให้หลักการและเหตุผลในเรื่องของโครงการขยายเขต
ไฟฟ้าให้เหมาะสมกับการใช้งานจริงๆ ของโรงเรียนเทศบาล ๑ นะครับไม่ทราบมีเพ่ือน
สมาชิกฯท่านใดที่จะถามเพ่ิมเติมนะครับญัตตินี้ขอเชิญนะครับ ไม่มีเพ่ือนที่จะสอบถาม
เพ่ิมเติมผมขอมตินะครับ มีสมาชิกฯท่านใดอนุมัติให้แก้ไขเปลี่ยนแปลงค าชี้แจง
ประกอบงบประมาณรายจ่ายประจ าปี พ.ศ.๒๕๕๕ (เพ่ิมเติม) ยกมือครับ สรุป สภา
เทศบาลนครสุราษฎร์ธานี  มีมติอนุมัติให้แก้ไขเปลี่ยนแปลงค าชี้แจงประกอบ
งบประมาณรายจ่ายประจ าปี พ.ศ. ๒๕๕๕ (เพ่ิมเติม) หมวดค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง 
ประเภทค่าติดตั้งระบบไฟฟ้าและอุปกรณ์ โรงเรียนเทศบาล ๑ (พรุคลองควาย) ด้วย
คะแนนเสียงเอกฉันท์นะครับ 

มติที่ประชุม  อนุมัติให้แก้ไขเปลี่ยนแปลงค าชี้แจงประกอบงบประมาณรายจ่ายประจ าปี 
พ.ศ. ๒๕๕๕ (เพิ่มเติม) หมวดค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ประเภทค่าติดตั้งระบบไฟฟ้า
และอุปกรณ์ โรงเรียนเทศบาล ๑ (พรุคลองควาย) ด้วยคะแนนเสียงเอกฉันท์ 

  ระเบียบวาระที่ ๖ เรื่องญัตติขออนุมัติจ่ายเงินสะสมเพื่อจ่ายเพิ่มเติมเป็นค่า
ก่อสร้างโครงการหมวดค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง จ านวน ๑๓ โครงการ (ส านักการช่าง) 

นายสันติ นุ้ยเมือง 
รองประธานสภาเทศบาล 

  ระเบียบวาระที่  ๖  ขอแก้ไขรายการหน้าแรกบรรทัดสุดท้ายนะครับ 
๘๔๑,๐๐๐ แก้ไขใหม่เป็น ๘๕๙,๐๐๐ ครับ หน้าที่ ๑ นะครับ หน้า ๔ นะครับ บรรทัด
ที่ ๘ นะครับจาก ๓,๔๕๙,๙๐๐ บาท ๓,๒๐๖,๖๐๐ บาท ครับ ระเบียบวาระที่ ๖ นะ
ครับ  เรื่องญัตติขออนุมัติจ่ายเงินสะสมเพ่ือจ่ายเพ่ิมเติมเป็นค่าก่อสร้างโครงการหมวด
ค่าท่ีดินและสิ่งก่อสร้าง จ านวน ๑๓ โครงการ งานของส านักการช่าง เชิญฝ่ายบริหารฯ
ครับ 
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๔๑ 

นายประเสริฐ  บุญประสพ 
รองนายกเทศมนตรี 

 ด้วยนายกเทศมนตรีนครสุราษฎร์ธานี   ขอเสนอญัตติขออนุมัติจ่ายเงินสะสม
ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๖ เพ่ือจ่ายเพ่ิมเติมเป็นค่าก่อสร้างโครงการหมวดค่า
ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง จ านวน ๑๓ โครงการ โดยมีหลักการและเหตุผลดังนี้ 

หลักการ 
 ขออนุมัติจ่ายเงินสะสม จ านวน ๓,๒๐๖,๖๐๐ บาท เพ่ือจ่ายเพ่ิมเติมเป็นค่า
ก่อสร้างโครงการหมวดค่าท่ีดินและสิ่งก่อสร้าง จ านวน ๑๓ โครงการ ดังนี้ 
  ๑. โครงการก่อสร้างปรับปรุงผิวจราจรถนนกาญจนวิถี ๑๖ ซอยแยก
หลังบ้านก านันฑูรย์พร้อมท่าเทียบเรือ โดยท าการก่อสร้างปรับปรุงผิวจราจรแบบ
ค.ส.ล.  หนา ๐.๑๒ เมตร กว้าง ๓.๐๐ เมตร ยาว ๕๔ เมตร หรือพ้ืนที่ไม่น้อยกว่า 
๑๖๒ ตารางเมตร และท่าเทียบเรือ ค.ส.ล. ขนาด ๓.๐๐ x ๔.๐๐ เมตร (รายละเอียด
ตามแบบแปลนที่เทศบาลก าหนด) จากเดิมงบประมาณตั้งไว้ ๒๕๐,๐๐๐ บาท เพิ่มเป็น 
๒๖๓,๙๐๐  บาท  งบประมาณค่าก่อสร้างเพ่ิมข้ึน ๑๓,๙๐๐ บาท 
  ๒. โครงการก่อสร้างปรับปรุงทุ่นจอดเรือ ท่าเทียบเรือสะพาน
เทศบาล(สะพานนริศ) โดยท าการก่อสร้างทุ่นเหล็กเหนียวพับขึ้นรูปปูทับด้วยพ้ืน
คอนกรีตเสริมเหล็ก ขนาดกว้าง ๔.๐๐ เมตร ยาว ๖.๐๐ เมตร หรือพ้ืนที่ไม่น้อยกว่า 
๒๔ ตารางเมตร  มีสะพานเชื่อมต่อระหว่างตลิ่งกับทุ่น ขนาดกว้าง ๒.๐๐ เมตร ยาวไม่
น้อยกว่า ๘.๐๐  เมตร ยึดด้วยเสาเหล็กกลม จ านวน ๘ ต้น (รายละเอียดตามแบบ
แปลนที่เทศบาลก าหนด) จากเดิมงบประมาณตั้งไว้ ๑,๗๘๔,๐๐๐ บาท เพ่ิมเป็น 
๒,๓๕๒,๗๐๐ บาท  งบประมาณค่าก่อสร้างเพ่ิมข้ึน ๕๖๘,๗๐๐ บาท 
  ๓. โครงการก่อสร้างท่อระบายน้ าและผิวจราจรถนนวัดโพธิ์ ซอย
ส้มต า เพ่ือจ่ายเป็นค่าก่อสร้างท่อระบายน้ า ค.ส.ล. ขนาดเส้นผ่าศูนย์กลาง ๐.๖๐ 
เมตร ความยาวไม่น้อยกว่า ๑๗๐.๐๐  เมตร  และผิวจราจรแบบคอนกรีตเสริมเหล็ก 
หนา ๐.๑๕  เมตร กว้างเฉลี่ย ๔.๐๐ เมตร ความยาวไม่น้อยกว่า ๑๗๐.๐๐ เมตร หรือ
มีพ้ืนที่ไม่น้อยกว่า ๖๕๐.๐๐ ตารางเมตร (รายละเอียดตามแบบแปลนที่เทศบาล
ก าหนด) จากเดิมงบประมาณตั้งไว้ ๘๕๐,๐๐๐ บาท เพิ่มเป็น ๘๕๙,๐๐๐ บาท 
งบประมาณค่าก่อสร้างเพ่ิมข้ึน ๙,๐๐๐ บาท 
  ๔. โครงการก่อสร้างท่อระบายน้ าและผิวจราจรถนนวัดโพธิ์ ซอยมะลิ 
เพ่ือจ่ายเป็นค่าก่อสร้างท่อระบายน้ า ค.ส.ล. ขนาดเส้นผ่าศูนย์กลาง ๐.๖๐ เมตร ความ
ยาวไม่น้อยกว่า ๓๐๐.๐๐ เมตร พร้อมรางระบายน้ ารูปตัว “วี” และผิวจราจรแบบ
คอนกรีตเสริมเหล็ก หนา ๐.๑๕ เมตร กว้างเฉลี่ย ๓.๐๐-๔.๐๐ เมตร ความยาวไม่น้อย
กว่า ๑๕๐.๐๐ เมตร หรือมีพ้ืนที่ไม่น้อยกว่า ๕๒๕.๐๐ ตารางเมตร (รายละเอียดตาม
แบบแปลนที่เทศบาลก าหนด) จากเดิมงบประมาณตั้งไว้ ๑,๒๐๐,๐๐๐ บาท เพ่ิมเป็น
๑,๒๔๔,๐๐๐ บาท งบประมาณค่าก่อสร้างเพ่ิมข้ึน ๔๔,๐๐๐ บาท 
  ๕. โครงการก่อสร้างท่อระบายน้ าและผิวจราจรถนนภักดีอนุสรณ์  
ซอยแยกข้างร้านอาหารพลูบาร์ เพ่ือจ่ายเป็นค่าก่อสร้างท่อระบายน้ า ค.ส.ล. ขนาด
เส้นผ่าศูนย์กลาง ๐.๖๐ เมตร ความยาวไม่น้อยกว่า ๒๘๐.๐๐ เมตร พร้อมรางระบาย
น้ ารูปตัว “วี” และผิวจราจรแบบคอนกรีตเสริมเหล็ก หนา ๐.๑๕ เมตร กว้างเฉลี่ย 
๒.๕๐-๓.๐๐ เมตร ความยาวไม่น้อยกว่า ๑๔๐.๐๐ เมตร หรือมีพ้ืนที่ไม่น้อยกว่า 
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๔๒ 

๓๙๐.๐๐  ตารางเมตร (รายละเอียดตามแบบแปลนที่เทศบาลก าหนด) จากเดิม
งบประมาณตั้งไว้ ๑,๒๐๐,๐๐๐ บาท เพ่ิมเป็น ๑,๒๔๓,๐๐๐ บาท งบประมาณค่า
ก่อสร้างเพ่ิมข้ึน๔๓,๐๐๐ บาท 
  ๖. โครงการก่อสร้างท่อระบายน้ าและผิวจราจรถนนศรีวิชัย ๑๗ เพ่ือ
จ่ายเป็นค่าก่อสร้างท่อระบายน้ า ค.ส.ล. ขนาดเส้นผ่าศูนย์กลาง ๐.๖๐ เมตร ความยาว
ไม่น้อยกว่า ๔๘๐.๐๐ เมตร และผิวจราจรแบบคอนกรีตเสริมเหล็ก หนา ๐.๑๕ เมตร  
กว้างเฉลี่ย ๒.๐๐-๔.๐๐ เมตร ความยาวไม่น้อยกว่า ๔๘๐.๐๐ เมตร หรือพ้ืนที่ไม่น้อย
กว่า ๒,๒๐๐.๐๐ ตารางเมตร (รายละเอียดตามแบบแปลนที่เทศบาลก าหนด) จากเดิม
งบประมาณตั้งไว้ ๒,๕๕๐,๐๐๐ บาท เพ่ิมเป็น  ๒,๖๔๗,๐๐๐ บาท งบประมาณค่า
ก่อสร้างเพ่ิมข้ึน ๙๗,๐๐๐ บาท   
  ๗. โครงการก่อสร้างท่อระบายน้ าถนนตลาดล่าง ๒๕ เพ่ือจ่ายเป็นค่า
ก่อสร้างท่อระบายน้ า ค.ส.ล. ขนาดเส้นผ่านศูนย์กลาง ๐.๖๐ เมตร ความยาวไม่น้อย
กว่า  ๒๖๐.๐๐ เมตร (รายละเอียดตามแบบแปลนที่ เทศบาลก าหนด) จากเดิม
งบประมาณตั้งไว้ ๑,๐๐๐,๐๐๐ บาท เพ่ิมเป็น ๑,๐๔๘,๐๐๐ บาท งบประมาณค่า
ก่อสร้างเพ่ิมข้ึน  ๔๘,๐๐๐ บาท 
  ๘. โครงการก่อสร้างท่อระบายน้ าและผิวจราจรถนนยางงาม ๑ เพ่ือ
จ่ายเป็นค่าก่อสร้างท่อระบายน้ า ค.ส.ล. ขนาดเส้นผ่านศูนย์กลาง ๐.๖๐ เมตร ความ
ยาวไม่น้อยกว่า ๖๘๐.๐๐ เมตร และผิวจราจรแบบคอนกรีตเสริมเหล็ก หนา ๐.๑๕ 
เมตร  กว้าง ๔.๕๐-๖.๕๐ เมตร (รวมรางวี) ความยาวไม่น้อยกว่า ๓๓๕.๐๐ เมตร หรือ
พ้ืนที่ไม่น้อยกว่า ๑,๘๐๐.๐๐ ตารางเมตร (รายละเอียดตามแบบแปลนที่เทศบาล
ก าหนด) จากเดิมงบประมาณตั้งไว้ ๓,๑๕๐,๐๐๐ บาท เพ่ิมเป็น ๓,๕๗๕,๐๐๐ บาท 
งบประมาณค่าก่อสร้างเพ่ิมข้ึน ๔๒๕,๐๐๐ บาท 
  ๙. โครงการก่อสร้างท่อระบายน้ าและผิวจราจรถนนลูกเสือ ๓ เพ่ือ
จ่ายเป็นค่าก่อสร้างท่อระบายน้ า ค.ส.ล. ขนาดเส้นผ่านศูนย์กลาง ๐.๖๐ เมตร ความ
ยาวไม่น้อยกว่า ๗๐๐.๐๐ เมตร และผิวจราจรแบบคอนกรีตเสริมเหล็ก หนา ๐.๑๕ 
เมตร  กว้าง ๔.๕๐-๖.๕๐ เมตร (รวมรางวี) ความยาวไม่น้อยกว่า ๓๕๐.๐๐ เมตร หรือ
พ้ืนที่ไม่น้อยกว่า ๑,๙๐๐.๐๐ ตารางเมตร (รายละเอียดตามแบบแปลนที่เทศบาล
ก าหนด) จากเดิมงบประมาณตั้งไว้ ๓,๓๐๐,๐๐๐ บาท เพ่ิมเป็น ๓,๕๔๘,๐๐๐ บาท 
งบประมาณค่าก่อสร้างเพ่ิมข้ึน ๒๔๘,๐๐๐ บาท 

  ๑๐. โครงการก่อสร้างท่อระบายน้ าถนนร่วมพัฒนา ซอยแยกข้าง
บ้านเลขที่ ๒๓๑/๑๘ เพ่ือจ่ายเป็นค่าก่อสร้างท่อระบายน้ า ค.ส.ล. ขนาดเส้นผ่าน
ศูนย์กลาง ๐.๘๐ เมตร ความยาวไม่น้อยกว่า ๑๒๐.๐๐ เมตร และท่อระบายน้ า ค.ส.ล.  
ขนาดเส้นผ่านศูนย์กลาง ๐ .๖๐ เมตร ความยาวไม่น้อยกว่า ๒๖๐.๐๐ เมตร  
(รายละเอียดตามแบบแปลนที่ เทศบาลก าหนด)  จากเดิมงบประมาณตั้ งไว้              
๑,๖๐๐,๐๐๐ บาท เพ่ิมเป็น ๑,๗๘๒,๐๐๐ บาท งบประมาณค่าก่อสร้างเพ่ิมขึ้น  
๑๘๒,๐๐๐ บาท 
  ๑๑. โครงการก่อสร้างท่อระบายน้ าและผิวจราจรถนนกาญจนวิถี ๒๓ 
เพ่ือจ่ายเป็นค่าก่อสร้างท่อระบายน้ า ค.ส.ล. ขนาดเส้นผ่านศูนย์กลาง ๐.๖๐ เมตร  
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ความยาวไม่น้อยกว่า ๗๘๐.๐๐ เมตร และผิวจราจรแบบคอนกรีตเสริมเหล็ก หนา  
๐.๑๕ เมตร กว้าง ๓.๕๐-๔.๕๐ เมตร (รวมรางวี) ความยาวไม่น้อยกว่า ๓๙๐.๐๐ 
เมตร  หรือพ้ืนที่ไม่น้อยกว่า ๑,๕๐๐.๐๐ ตารางเมตร  (รายละเอียดตามแบบแปลนที่
เทศบาลก าหนด) จากเดิมงบประมาณตั้งไว้ ๓,๓๐๐,๐๐๐ บาท เพ่ิมเป็น ๓,๖๗๕,๐๐๐ บาท  
งบประมาณค่าก่อสร้างเพ่ิมข้ึน ๓๗๕,๐๐๐ บาท 
  ๑๒. โครงการก่อสร้างท่อระบายน้ าถนนกาญจนวิถี ๓๒ เพ่ือจ่ายเป็น
ค่าก่อสร้างท่อระบายน้ า ค.ส.ล. ขนาดเส้นผ่านศูนย์กลาง ๑.๐๐ เมตร ความยาวไม่น้อย
กว่า ๑,๒๐๐.๐๐ เมตร และท่อระบายน้ า ค.ส.ล. ขนาดเส้นผ่ านศูนย์กลาง ๐.๖๐ เมตร                
ความยาวไม่น้อยกว่า ๕๐.๐๐ เมตร (รายละเอียดตามแบบแปลนที่เทศบาลก าหนด)  
จากเดิมงบประมาณตั้ งไว้  ๗ ,๖๐๐,๐๐๐  บาท เพ่ิมเป็น ๘ ,๗๐๘,๐๐๐ บาท  
งบประมาณค่าก่อสร้างเพ่ิมข้ึน ๑,๑๐๘,๐๐๐ บาท 
  ๑๓. โครงการก่อสร้างท่อระบายน ้าและผิวจราจรถนนการุณราฎร์ ๑  
เพ่ือจ่ายเป็นค่าก่อสร้างท่อระบายน ้าและผิวจราจรถนนการุณราษฎร์ ๑ เป็นท่อระบาย
น ้า ค.ส.ล. ขนาด Ø  ๐.๖๐ เมตร ความยาวไม่น้อยกว่า ๑๗๐.๐๐ เมตร และผิวจราจร
คอนกรีตเสริมเหล็ก หนา ๐.๑๕ เมตร กว้าง ๔.๕๐-๕.๐๐ เมตร (รวมรางวี) ความยาว
ไม่น้อยกว่า ๘๕.๐๐ เมตร หรือมีพื นที่ไม่น้อยกว่า ๔๐๐.๐๐ ตารางเมตร (รายละเอียด
ตามแบบแปลนที่เทศบาลก้าหนด) จากเดิมงบประมาณตั งไว้ ๗๕๐,๐๐๐ บาท เพิ่มเป็น   
๗๙๕,๐๐๐ บาท งบประมาณค่าก่อสร้าง เพ่ิมขึ น ๔๕,๐๐๐ บาท          

เหตุผล 
 ตามทีเ่ทศบาลตั้งงบประมาณไว้ และได้ด าเนินการตามระเบียบฯ แล้ว แต่ก็ไม่
สามารถจัดหาผู้รับจ้างได้ กอปรกับหนังสือจังหวัดสุราษฎร์ธานี ที่ สฎ ๐๐๒๓.๕/            
ว ๔๔๒ ลงวันที่ ๑๕ พฤษภาคม ๒๕๕๖ แจ้งว่ากรมส่งเสริมการปกครองท้องถิ่นได้รับ
แจ้งจากกรมบัญชีกลางว่าคณะรัฐมนตรีได้มีมติ เมื่อวันที่ ๒๐ พฤศจิกายน ๒๕๕๕   
เห็นชอบใช้ประกาศใช้อัตราค่าจ้างแรงงานขั้นต่ า ๓๐๐ บาท ทั้งประเทศโดยให้มีผล
บังคับใช้ตั้งแต่วันที่ ๑ มกราคม ๒๕๕๖ เป็นต้นไป ซึ่งกรมบัญชีได้ปรับปรุงหลักเกณฑ์
การค านวณราคากลางงานก่อสร้างให้สอดคล้องตามประกาศอัตราค่าจ้างแรงงานและ
ให้เทศบาลถือปฏิบัติ  ส านักการช่างจึงจัดท าราคาใหม่ตามมติคณะรัฐมนตรี จ านวน 
๑๓  โครงการ และเพ่ิมเงินรวมจ านวน  ๓,๒๐๖,๖๐๐ บาท (สามล้านสองแสนหกพัน
หกร้อยบาทถ้วน) ดังนั้น จึงขออนุมัติต่อสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานีจ่ายเงินสะสม
ของเทศบาล  เพ่ือใช้เพ่ิมเติมเป็นค่าก่อสร้างดังกล่าว จ านวน ๓,๒๐๖,๖๐๐ บาท (สาม
ล้านสองแสนหกพันหกร้อยบาทถ้วน) เพ่ือด าเนินโครงการให้แล้วเสร็จ ต่อไป 
 ขณะนี้ฐานะการคลังมียอดเงินสะสมที่สามารถน าไปใช้จ่ายได้ ณ วันที่ ๓ 
กรกฎาคม ๒๕๕๖ เป็นเงิน ๒๘๒,๒๖๖,๗๔๑.๐๖ บาท 
 จึงเรียนมาเพ่ือโปรดน าญัตติเสนอสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี พิจารณา
อนุมัติจ่ายเงินสะสมเพ่ิมเติม จ านวน ๓,๒๐๖,๖๐๐ บาท ตามระเบียบกระทรวง 
มหาดไทย ว่าด้วยการรับเงิน การเบิกจ่ายเงิน การฝากเงิน การเก็บรักษาเงิน และการ
ตรวจเงินขององค์กรปกครองปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๗ แก้ไขเพ่ิมเติมถึงฉบับที่  
๒ พ.ศ. ๒๕๔๘ ข้อ ๘๙ (๑) ต่อไป                              
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๔๔ 

นายสันติ  นุ้ยเมือง 
รองประธานสภาเทศบาล 

 ครับท่านผู้บริหารก็ได้ชี้แจงหลักการและเหตุผลเรื่องญัตติขออนุมัติจ่ายเงิน
สะสมเพ่ือจ่ายเพ่ิมเติมเป็นค่าก่อสร้างหมวดค่าครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง จ านวน 
๑๓ โครงการ นะครับซึ่งเดิม ๑๓ โครงการนี้ได้เปิดประมูลให้กับผู้รับเหมานะครับแต่
ด้วยราคาที่ทางผู้รับจ้างท าไม่ได้นะครับก็ว่าด้วยมติของคณะรัฐมนตรีให้เห็นชอบใช้
ประกาศใช้อัตราค่าจ้างค่าแรงขั้นต่ า ๓๐๐ บาท โดยให้บังคับใช้ตั้งแต่วันที่ ๑ มกราคม 
๒๕๕๖ นี้คือเหตุผลและหลักการของผู้บริหารฯนะครับไม่ทราบมีเพ่ือนสมาชิกฯท่านใด
นะครับจะสอบถามเพ่ิมเติมนะครับเชิญครับเชิญท่านประจักษ์ฯ นะครับ 

นายประจักษ์  หนูแกล้ว 
สมาชิกสภาเทศบาล 

 กราบเรียนท่านประธานสภาฯ และเพ่ือนสมาชิกฯ ที่รักทุกท่านครับตาม
ระเบียบวาระที่ ๖ นี้ท่านผู้บริหารได้เสนอมาครับสืบเนื่องมาจากไม่มีผู้รับจ้างท างาน
ให้กับเทศบาลนะครับเนื่องจากราคาต่ าไม่สามารถด าเนินการได้แต่ครั้งนี้เปิดออกมาอีก
ผมนั่งดูอยู่ วันนี้เปิดดูก็เห็นโครงการที่ดูซอยส้มต านะครับซอยมะลิ ซอยศรีวิชัย ๑๗ นะ
ครับ ซึ่งเห็นคร่าวๆ strank ๒๔๐ นะครับ ให้มาคิวละ ๑,๗๐๐ บาท นะครับ ผมว่า
ไม่ได้อีก ๒๔๐ ซีแพค ๑,๙๐๐ แล้วนะครับ ไปไกลแล้วครับแล้วเหล็ก ได้ทรายตัวเดียว
ที่ผมมาอ่านดูจริงมั๊ยครับท่านรองแป๊ะฯ ท่านก็รับเหมาท่านก็รู้แล้วเหล็กเท่าไหร่ไม่น่า
เขียนมาแบบนี้ ส่วนอัตรารัฐบาลก าหนด ๓๐๐ นั้น ๓๐๐ เป็นยามและล้างจาน ส่วน
กรรมกร สี่ห้าร้อยทั้งนั้นครับ ยาม  ๓๐๐ แล้วนะครับแบกปูน ๓๐๐ ไม่เอาใครจะเอา
นอนดีกว่านะครับจึงเรียนมากับท่านผู้บริหารฯสภาแห่งนี้ทราบเมื่อเห็น เช่นนี้แล้วผู้ใด
มาด าเนินการให้เทศบาลแล้วโชคดีมากครับขอฝากกับท่านประธานไว้ด้วยครับเรื่องนี้
ครับเพียงแต่ strank ผมเห็นแล้วก็องค์ประกอบก่อสร้างปูนเป็นหลักนะครับ ถ้าเห็น 
strank ปูน ๒๔๐ เจ็บหัวต้องจ่ายเงินแทนให้เทศบาลฯอีกเยอะนะครับช่วยไม่ได้นะ
ครับขอบคุณมากครับ 

นายสันติ  นุ้ยเมือง 
รองประธานสภาเทศบาล 

 ครับขอบคุณมากครับท่านประจักษ์ฯ ครับท่านก็เป็นผู้รับเหมารายใหญ่คน
หนึ่งครับ ไม่ใช่ผู้รับเหมานะครับเป็นผู้เชี่ยวชาญเกี่ยวกับงานก่อสร้างนะครับซึ่งท่าน
เกรงว่าปรับราคาแล้วท าไม่ได้อีกนะครับนี้ท่านประจักษ์ฯ ไม่ทราบมีเพ่ือนสมาชิกท่าน
ใดสอบถามเพ่ิมเติมครับ ท่านนัฐพงษ์ เตี่ยมังกรพันธุ์ เชิญครับ 

นายนัฐพงษ์ เตี่ยมังกรพันธุ์ 
สมาชิกสภาเทศบาล 

 กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพกระผมนัฐพงษ์  เตี่ยมังกรพันธุ์ สมาชิก
สภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี เขต ๔ วาระที่ ๖ เรื่องขออนุมัติจ่ายเงินสะสมเพ่ิมเติม
เป็นค่าก่อสร้าง ซึ่งจากการจ่ายเงินสะสมที่ผ่านมาเราจะอนุมัติวาระละ ๑ โครงการ แต่
วาระที่ ๖ ของเราวันนี้มันก็รวมกันเลย ๑๓ โครงการถ้าเราเพ่ือนสมาชิกไม่เห็นชอบสัก
โครงการหนึ่งเท่ากับวาระที่ ๖ นี้ตกไปเลย ซึ่งแบบนี้เคยมีมาครั้งหนึ่งคราวที่แล้วใส่ไป 
๒ โครงการ ท่านนายกฯได้ถอนแล้วก็น าเข้าสภาฯใหม่เป็นวาระละ ๑ โครงการ แต่ผม
ไม่เข้าใจว่าท าไมยังมีการเอามาเข้าในลักษณะนี้ ๑๓ โครงการรวดเดียวเลย ซึ่งเป็นการ
เหมือนกับเอาตัวประกันแต่ละโครงการถ้าไม่ผ่านโครงการใดโครงการหนึ่งเรียบร้อย
หมดโครงการที่เขามีความเดือดร้อนเขามีความจ าเป็นต้องการอย่างเร่งด่วนตกแน่นอน
ซึ่งผมก็อยากฝากถามท่านประธานว่าการรวม ๑๓ โครงการนี้ท่านประธานไม่ค่อยฟัง
เลย คือ ๑๓ โครงการท่านประธาน 



  

  รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครสรุาษฎร์ธานี สมัยวิสามญั สมยัที่ ๑ ประจ าปี ๒๕๕๖ วันท่ี ๑๒ กรกฎาคม ๒๕๕๖           
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๔๕ 

นายสันติ  นุ้ยเมือง 
รองประธานสภาเทศบาล 

 ผมฟังอยู่ท่านสมาชิกฯ นะครับผมฟังตลอดนะครับขอให้ถอนที่บอกว่าผมไม่ได้
ฟังขอให้ถอนนะครับ 

นายนัฐพงษ์ เตี่ยมังกรพันธุ์ 
สมาชิกสภาเทศบาล 

 ผมถอนก็ได้ท่านไม่ฟัง ท่านไม่ได้สนใจครับในการอภิปรายนะครับ 

นายสันติ  นุ้ยเมือง 
รองประธานสภาเทศบาล 

 ไม่ใช่ห้องเล่นนะครับห้องประชุมสภาฯนะครับ ผมฟังอยู่ที่ท่านพูดทุกค านะ
ครับเชิญต่อครับ 

นายนัฐพงษ์ เตี่ยมังกรพันธุ์ 
สมาชิกสภาเทศบาล 

 โอเค ผมถอนให้ท่านประธานฯ จ านวน ๑๓ โครงการนี้ รวมหมดเลยทีเดียว 
ผมไม่อ่านหรอกโครงการที่ ๑ โครงการที่ ๒ ถึงโครงการที่ ๑๓ นะ ท าไมไม่แยกเข้าละ
ครับแยกให้สมาชิกฯพิจารณาทีละโครงการ ซึ่งการท าอย่างนี้เคยท ามาทีหนึ่งแล้วที่ผม
พูดไปเมื่อกี้ยังไงผมก็ฝากไว้ด้วยนะครับว่าเวลาเขาจ่ายเงินสะสมนี้มันเป็นเรื่องวาระ
เร่งด่วนที่จะอนุมัติจ่ายขาดเงินสะสมได้มันด่วนถึงวาระที่ ๖ ทีเดียว ๑๓ โครงการเลย
ท าไม่ไม่ให้เพ่ือนสมาชิกฯพิจารณาทีละโครงการยังไงก็ขอฝากด้วยนะครับ 

นายสันติ  นุ้ยเมือง 
รองประธานสภาเทศบาล 

 ท่านนัฐพงษ์ฯ รู้สึกว่าปัญหาเยอะนะครับท่านนะครับเรื่อง ๑๓ โครงการนี้นะ
ครับก็ด้วยความเดือดร้อนนะครับของประชาชนนะครับทั้ง ๑๓ โครงการนะครับซึ่งเป็น
เรื่องที่ต้องเอามาพิจารณาในคราวเดียวกันซึ่งเป็นมติ ครม. ที่ต้องด าเนินการในทาง
เดียวกันหมดนะครับถ้าพิจารณาทีละโครงการผมเกรงว่าจะไม่ทันการนะครับ 

นายนัฐพงษ์ เตี่ยมังกรพันธุ์ 
สมาชิกสภาเทศบาล 

 ท่านประธานฯครับท่านก็ว่าผมปัญหาเยอะผมท าหน้าที่ของสมาชิกสภาฯ ผม
ปัญหาเยอะตรงไหนผมเป็นตัวแทนของชาวบ้าน ชาวบ้านเลือกผมมาผมพูดในสภาฯผม
ไม่ได้สร้างปัญหาให้กับใคร ถึง ๑๓ โครงการนี้ผมพยายามกลั่นกรองเรื่องที่ดีสู่พ่ีน้อง
ประชาชนผมต้องการพิจารณาให้ผลงานของเราออกไปเหมือนที่มี  ส.ท.ส าเริงฯ เรื่อง
การก่อสร้างท่านเก่งแต่ถ้าท่านไม่ให้สักโครงการหนึ่งละไม่ตกกันหมดเลยผมก็เลย
อภิปรายขึ้นมาว่าถ้าเป็นลักษณะอย่างนี้อีกเดียวมีตกอีกผมไม่ได้พูดวาระที่ให้ตกไปหรือ
อย่างไรแต่ผมเกรงว่าจะเกิดแบบนี้ขึ้นมาอีกผมรู้มติ ครม. ความเร่งด่วนชาวบ้าน
เดือดร้อนเขาต้องรีบท าอยู่แล้วแต่ลักษณะมัดช่อรวมอย่างนี้บ้านเราเขาว่า ไรโจ้ ถอนๆ 
ครับ ผมงงไงครับงงๆว่ามัดรวม ตั้งแต่ผมเป็น สมาชิกฯมาเกือบ ๒ ปี เพ่ิงครั้งนี้ครั้งแรก
ที่เอามาแต่ละโครงการรวมมาถึง ๑๓ โครงการ คราวที่แล้วรวมกัน ๒ โครงการ ยังต้อง
ถอนไปเลยยังไงผมก็ฝากพิจารณาไปด้วยว่าสมควรเข้าวาระเดียว ๑๓ โครงการหรือ
เปล่าครับขอบคุณมากครับท่านประธานฯ 

นายสันติ  นุ้ยเมือง 
รองประธานสภาเทศบาล 

 มีสมาชิกท่านใดที่จะสอบถามเพ่ิมเติมมั๊ยครับ ขอเชิญท่านจรวย คงท่าเรือ 
ครับ 

นายจรวย คงเท่าเรือ 
สมาชิกสภาเทศบาล 
 

 กราบเรียนท่านประธานฯที่เคารพครับกระผมจรวย คงท่าเรือ สมาชิกสภา
เทศบาล เขต ๔ ครับ ตอนนี้ที่ซอยยางงาม ๑ หรือว่าซอยร่วมพัฒนาครับชาวบ้าน
เดือนร้อนมากแล้วว่าถ้าโครงการนี้ผ่านไปนะครับ ไม่ทราบว่าท่านผู้บริหารจะให้การ
ประมูลผ่านเที่ยวนี้หรือเปล่าเพราะว่ากลัวจะตกไปครับเพราะว่าเราผ่านงบประมาณให้
ไปแล้วภาษีของประชาชนถ้าเราผ่านตัวนี้ให้แล้วหมายความว่าประมูลแล้วด าเนินการ
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๔๖ 

ได้เลยถูกต้องมั๊ยครับขอบคุณมากครับ 

นายสันติ นุ้ยเมือง 
รองประธานสภาเทศบาล 

 ครับท่านจรวย คงท่าเรือ ก็ด้วยความเป็นห่วงพ้ืนที่ของท่านนะครับคือซอย
ยางงาม ๑ เชิญครับท่านส าเริง  ไพฑูรย์ ครับเชิญครับ 

นายส าเริง ไพฑูรย์ 
สมาชิกสภาเทศบาล 

 กราบเรียนท่านประธานสภาฯที่เคารพครับ ท่านประธานฯครับ ในระเบียบ
วาระที่ ๖ นี้นะครับ ผมคงไม่เจาะไปลึกถึงว่า ๑๓ โครงการหรือกี่โครงการมารวมนี้
ทีเดียวนะครับผมมองตรงนี้นะครับท่านผมมองว่าของแต่ละโครงการที่เพ่ิมกันมามันก็
ไม่ได้มากมายในส่วนนี้นะครับแต่ผมเป็นห่วงในเมื่อเราเพ่ิมมาแล้วถ้าเราผ่านสภาฯ
เห็นชอบไปแล้วแล้วไปด าเนินการจัดซื้อจัดจ้างตอนนั้นผมไม่แน่ใจว่าจะมีคนเข้ามา
ด าเนินการในส่วนนี้ เปล่าคือมาซื้อซองประมูลราคาครับพูดง่ายๆ เอาแบบภาษา
ชาวบ้านนะครับผมไม่แน่ใจว่าจะมีหรือเปล่าไม่มีก็เสียโอกาสเห็นชาวบ้านที่ว่า
เดือดร้อนที่ต้องการใช้ถนนพวกนี้กันอยู่แล้วท่อระบายน้ านะครั บผมไม่ทราบ
หลักเกณฑ์ในการเพ่ิมราคาในส่วนนี้ว่าอย่างไรนะครับแต่ในหลักการที่ท่านบอกว่าปรับ
เป็นวันละ ๓๐๐  บาท เป็นค่าแรงขั้นต่ านะครับแล้วท่านเอาวิธีการไหนมาคิดนะครับ
ว่ามาปรับเพ่ิมค่าแรงเอาหลักการของกรมบัญชีกลางมาหรือเปล่าครับถ้ามีในส่วนนี้ผม
ขอดูตรงนี้นิดหนึ่งครับถ้าไม่มีก็ไม่เป็นไรนะครับตรงนี้นะครับถ้าเป็นหลักเกณฑ์ของ
กรมบัญชีกลางที่เขาก าหนดราคามานี้แต่ถ้าไม่มีไม่เป็นไปแต่ถ้าคิดตามภาษาชาวบ้าน
นะครับท่านประธานครับคิดตามภาษาชาวบ้านค าว่า ๓๐๐ บาทขั้นต่ านี้นะถ้าเป็น
ภาษาชาวบ้านต้องมาใส่เป็นค่าแรงขั้นต่ าแต่ก่อนหลักการคิดแบบทั่วไปนี้นะค่าของ 
๑๐๐ ค่าแรง ๓๐ บาท  ๓๕ บาทคิดเป็น ๓๕ เปอร์เซ็นต์แต่ตรงนี้ เรามาเทียบ
เปอร์เซ็นต์ไม่ได้เลยครับ มาเทียบไม่ได้เลยว่าเท่าไหร่เปอร์เซ็นต์กันแน่แต่ผมก็ทราบว่า
เขาใช้เอกสารของกรมบัญชีกลางมาก าหนดราคาเป็นค่าแรงในส่วนนี้นะครับแล้วพอมา
ดูอีกตัวหนึ่งนะครับ ผมมาดูของทุ่นเทียบเรือนะครับตรงนี้ท่านนายกฯอย่างเพ่ิงตกใจ
นะครับผมไม่ได้บอกว่าแพงนะครับแต่ผมดูว่าวงเงินมันเกิน ๒ ล้านบาทครับท่าน
ประธานครับเกิน ๒ ล้านบาทปุ๊บนี้ในด าเนินการจัดซื้อจัดจ้างเราต้องเข้าสู่ระบบ E-auction 
พอเข้าสู่ระบบ E-auction ปุ๊บเราก็ต้องใช้เวลาในการประกาศในการท าราคากลางใน
การหาผู้รับเหมาในส่วนนั้นเพราะเราเคาะราคากันต้องใช้เวลาไม่ต่ ากว่า ๔๕ วัน ผม
กลัวว่าในส่วนนี้นะครับเราจะด าเนินการไม่ทันเพราะชาวบ้านเขาเดือดร้อนกันมากพอ
ไม่ทันปุ๊บถ้าเราไม่ได้ก่อหนี้ผูกพันไว้ในปีนี้นะครับภายในวันที่ ๓๐ กันยายน เราจะกัน
งบประมาณตัวนี้ไม่ได้เพราะเป็นปีที่ ๒ แล้ว นะครับผมขอฝากในส่วนนี่หน่อยเพราะว่า
ที่ผมไปเห็นมาเขาเดือดร้อนจริงๆ ทุ่นตัวนี้ก็มีการช ารุดมาประมูลกันครั้งสองครั้งแล้วก็
ไม่มีผู้รับจ้างไม่ทราบว่าผิดเงื่อนไขตรงไหนหรือว่าราคาถูกหรืออย่างไรฝากท่านช่วยดู
ตรงนี้หน่อยครับผมขอแค่ ๒ รายการตรงนี้ก่อนแล้วกันครับขอขอบคุณมากครับ 

นายสันติ นุ้ยเมือง 
รองประธานสภาเทศบาล 

 ครับเพ่ือนสมาชิกฯท่านส าเริงฯ ก็ได้เป็นห่วงเรื่องก าหนดราคาแล้วว่าจะมีคน
มาซื้อซองในการประมูลกันอีกมั๊ยกลัวในเรื่องชาวบ้านเขาเดือดร้อนและท่านก็ไม่ทราบ
ในหลักเกณฑ์ของการก าหนดราคากลางนะครับอีกเรื่องหนึ่งครับเรื่องทุ่นเทียบเรือนะ
ครับว่าวงเงิน ๒ ล้านนะครับเมื่อเข้าสู่ระบบ  E-auction แล้วนะครับกลัวว่าจะ
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๔๗ 

ด าเนินการล่าช้าขอเชิญท่านผู้บริหารด้วยนะครับก็ด้วยความเป็นห่วงของเพ่ือนสมาชิกฯ 
นะครับ ไม่ทราบว่ามีเพ่ือนสมาชิกฯท่านใดสอบถามเพ่ิมเติมอีกมั๊ยครับไม่มีก็เชิญทาง
ฝ่ายบริหารฯนะครับ 

นายประเสริฐ บุญประสพ 
รองนายกเทศมนตรี 

 กราบเรียนท่านประธานสภาและผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับผมประเสริฐ 
บุญประสพ รองนายกเทศมนตรี ครับผมรวบรวมประเด็นค าถามนะครับซึ่งทั้งหมดนี้
มันก็เป็นประโยชน์ถือว่าท่านสมาชิกฯตั้งใจที่จะท างานให้กับเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี
นะครับซึ่งผมเองก็มีความเป็นห่วงเหมือนกันโดยเฉพาะอย่างยิ่งประเด็นแรกที่ว่าราคา
ค่อนข้างจะต่ านะครับผมเห็นด้วยนะครับว่าราคาค่อนข้างจะต่ าแต่ว่าของเราเป็น
หน่วยงานราชการก็ต้องใช้ระเบียบหลายระเบียบมารวมกันเช่นระเบียบของ
กรมบัญชีกลางราคาของพาณิชย์นะครับซึ่งเป็นการสอบราคาในตลาดผมเองเมื่อเห็น
ราคาก็เป็นห่วงจริงๆ นะครับเห็นด้วย แต่ว่าวิธีการปฏิบัติของเราต้องท าตามขั้นตอน
นะครับท่านคือเราก็ต้องใช้ราคาของพาณิชย์เป็นหลักเมื่อท าไม่ได้เราก็ต้องมา
ตรวจสอบกับพาณิชย์ซึ่งพาณิชย์ก็ต้องกลับไปตรวจสอบราคาในตลาดหลังจากที่ไป
ตรวจสอบราคาในตลาดแล้วเขาก็จะมาปรับราคาให้เราอีกทีหนึ่งนะครับถ้าร้านไหนที่
เสนอราคาให้พาณิชย์แล้วไม่เป็นไปตามนั้นนะครับพาณิชย์ก็รับปากว่าจะฟ้องให้แต่เรา
เองจริงๆ ก็ไม่อยากจะให้เกิดอะไรขึ้นเราก็อยากจะท างานให้มันก้าวหน้าด้วยข้อบังคับ
ระเบียบให้เราท าตามนี้ประเด็นที่ ๒ ครับโครงการที่เราจะต้องน ามารวมกัน ๑๓ 
โครงการ เพราะว่าเงื่อนไขประเด็นเดียวก็คือจากการปรับราคาค่าแรงขั้นต่ าเป็น ๓๐๐  
บาทการปรับราคาค่าแรงขั้นต่ าตามมติคณะรัฐมนตรีตามค าสั่งนะครับตามค าสั่งของ
กรมส่งเสริมการปกครองส่วนท้องถิ่นนะครับท าให้ราคาค่าแรง ค่าวัสดุ ค่าขนส่งต่างๆ 
ปรับขึ้นมานะครับและการปรับราคาก็มีค่า factor มีราคาของกรมส่งเสริมการปกครอง
ส่วนท้องถิ่นก็บอกมาแนะน ามานะครับส่วนการจัดซื้อจัดจ้างทุกครั้งเราก็ท าเร็วเท่าท่ีจะ
ท าได้อยู่แล้วตามระเบียบพัสดุน าครับส่วนผมเองที่ดูแลกองช่างเมื่อมีเรื่องเข้ามาผมก็
พยายามที่จะให้เสร็จสิ้นในกองช่างโดยเร็วเพ่ือจะได้ไปจัดซื้อจัดจ้างโดยเร็วอยู่แล้วนะ
ครับมิได้นิ่งนอนใจแต่ว่าด้วยระเบียบขั้นตอนของราชการนะครับหลักเกณฑ์ของท่าน 
ส.ท.ไข่นะครับแต่ว่าได้รับแล้วนะครับน่าจะไม่มีปัญหาอะไรนะครับส่วนเรื่องที่เป็นห่วง
เรื่องระบบ E-auction ต้องว่ากันตามระบบการจัดซื้อจัดจ้างนะครับส่วนจะเร่งให้เร็ว
หรือจะอะไรก็ค่อยๆ ประสานงานกันนะครับผมเชื่อว่าท่านนายกฯท่านไม่ได้นิ่งนอนใจ
อยู่แล้วนะครับก็ขอตอบประเด็นทั้งหมดที่ท่านได้เป็นห่วงมานะครับขอบคุณมากครับ 

นายสันติ  นุ้ยเมือง 
รองประธานสภาเทศบาล 

 ครับทางฝ่ายบริหารฯก็ได้ชี้แจงรายละเอียดให้กับเพ่ือนสมาชิกฯได้รับทราบไม่
ทราบว่ามีสมาชิกฯท่านใดนะครับขอเชิญท่านส าเริง  ไพฑูรย์ นะครับ ท่านส าเริงฯยก
มือก่อนนะครับท่านประจักษ์ฯ ขอเชิญครับท่านส าเริงฯครับ 

นายส าเริง  ไพฑูรย์ 
สมาชิกสภาเทศบาล 

 ขอบคุณท่านมากครับท่านประธานฯครับ ท่านประธานครับผมอยากจะเรียน
ถามผู้บริหารอีกนิดหนึ่งครับเรื่องท่อระบายน้ าทั้งหมดนี้นะครับที่เราเพ่ิมราคานี้ไปครับ
ถ้าเกิดว่าเราด าเนินการจัดซื้อจัดจ้างไปแล้วไม่มีผู้รับเหมามาซื้อซองหรือไม่มีใครประมูล
ถ้าเทศบาลเอามาด าเนินการท าเองจะได้มั๊ยครับผิดระเบียบมั๊ยครับในตรงนี้ผมอยากจะ
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๔๘ 

เรียนถามตรงนี้นะครับเพื่อจะได้บรรเทาความเดือดร้อนของพี่น้องประชาชนในส่วนนั้น
นะครับขออนุญาตตรงนี้นะครับขอท่านนายกฯช่วยตอบให้ชัดเจนนิดนะครับ 

นายสันติ  นุ้ยเมือง 
รองประธานสภาเทศบาล 

 ครับเชิญฝ่ายบริหารฯครับ 

นายธีระกิจ หวังมุทติากุล 
นายกเทศมนตรี 

 กราบเรียนท่านประธานสภาฯและสมาชิกฯผู้ทรงเกียรติครับถ้าว่าเป็น
โครงการที่เดือดร้อนและก็ผ่านสภาตรงนี้ไปแล้วไม่มีใครมารับจ้างก็คงจะเป็นนโยบาย
ผมอยู่แล้วถ้าว่าพนักงานเราสามารถท าเองได้ก็จะเอามาท านะครับโดยใช้งบประมาณที่
ทางสภาอนุมัติไปนะครับผมก็ได้ศึกษาข้อนี้ในส่วนหนึ่งแล้วนะครับตลาดล่างที่มีปัญหา
อยู่จะเอามาท าเพราะว่าไม่มีผู้รับเหมาแน่ตรงนั้นเพราะมันเป็นถนนเล็กนิดเดียวนะครับ
ขอบคุณมากครับที่ได้สอบถามและเป็นห่วงเป็นใยตรงนี้ขอบคุณมากครับ 

นายสันติ  นุ้ยเมือง 
รองประธานสภาเทศบาล 

 ครับท่านผู้บริหารฯก็บอกว่าท าเองได้นะครับโดยใช้งบประมาณที่ทางสภา
อนุมัติครับเชิญท่านส าเริง  ไพฑูรย์ ครับขอเชิญครับ 

นายส าเริง ไพฑูรย์ 
สมาชิกสภาเทศบาล 

 ต้องขออนุญาตอีกนิดครับท่านประธานฯครับคือที่ผมถามในส่วนนี้นะครับถ้า
ว่าท าได้เราน่าจะด าเนินการมาบ้างแล้วแต่ที่เห็นๆมามันก็ตกหลายทีแล้วหลานเส้นแล้ว
ผมว่าถ้าท ากันได้ตอบกันในสภาแห่งนี้ช่วยบรรเทาให้กับชาวบ้านสักนิดนะครับขอบคุณ
มากครับ 

นายสันติ  นุ้ยเมือง 
รองประธานสภาเทศบาล 

 ด้วยความเป็นห่วงนะครับท่านสมาชิกฯท่านส าเริง ไพฑูรย์ กลัวว่าจะไม่ทัน
การกับความเดือดร้อนของพ่ีน้องประชาชนนะครับมีสมาชิกฯท่านใดอีกมั๊ยครับท่าน
ประจักษ์ฯ นะครับเชิญครับ 

นายประจักษ์ หนูแกล้ว 
สมาชิกสภาเทศบาล 

 กราบเรียนท่านประธานสภาฯ ครับก็ประเด็นเดียวครับก็เหมือนอย่างที่  ส.ท.
ส าเริงฯ ซักถามเมื่อกี้นะครับว่าถ้าหากว่าทั้ง ๑๓ โครงการนี้จัดจ้างแล้วด าเนินการได้
สืบเนื่องจากราคาวัสดุต่ านะครับไม่มีผู้รับจ้างท่าน ส.ท.ส าเริงฯอภิปรายผู้บริหารฯ 
ซักถามท่านผู้บริหารบอกว่ายังคงได้นะครับนี้เวลา ๒ ปีผ่านไปแล้วนะครับเกือบแล้วก็
ยังมีซอย ๑๗ ศรีวิชัยซอยแคบเหมือนบ้านล่างที่ท่านนายกฯว่าเมื่อกี้ตอนนี้ผมว่าผ่านไป
แล้วผมว่าคงไม่มีใครท าแน่ผมยืนยันซอย ๑๗ ไม่มีใครเอาแน่ซอยแคบด้วยราคาอย่างนี้
ไม่แน่น่าจะให้กองช่างไปบรรเทาบางส่วนก่อนเพราะว่าตอนนี้ฝนตกเข้าฤดูฝนเป็นห่วง
อย่างมากถามทุกวันเมื่อเช้าพูดไม่ทันได้ดูวาระที่ ๖ มากมายขนาดนี้นะครับก็ฝากถึง
เรื่องป้ายเสียก่อนมาตอนนี้ก็ประเด็นส าคัญประเด็นหลักก็วาระซอยศรีวิชัย ๑๗ นะ
ครับแก้ปัญหาก่อนนะครับ โครงการนี้ไม่มีผู้รับจ้างให้กับเทศบาลแน่เกรงว่าการประมูล
ล่าช้าไปผ่านสภานี้ใช้เวลา ๓๐ วัน ฝนตกย่างเข้าฤดูฝนผมว่าน่าจะให้ท่านนายกฯ
แก้ปัญหาเฉพาะหน้าให้กับชาวบ้านก่อนครับไปหลังหน้าศรีวิชัย ๑๗ ก็มาถึง ๑๙ ครับ
ตลอดทั้งแนวแถวนั้นเดือดร้อนมากครับฝากผู้บริหารฯในสภาแห่งนี้ครับได้รับทราบได้
ปฏิบัติหลังจากนี้แล้วครับขอบคุณมากครับ 
 
 



  

  รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครสรุาษฎร์ธานี สมัยวิสามญั สมยัที่ ๑ ประจ าปี ๒๕๕๖ วันท่ี ๑๒ กรกฎาคม ๒๕๕๖           
  ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธาน ี

๔๙ 

นายสันติ นุ้ยเมือง 
รองประธานสภาเทศบาล 

 ก็ด้วยความเป็นห่วงของท่านประจักษ์ฯ นะครับ ซอยศรีวิชัย ๑๗ นะครับซึ่ง
ช่วงนี้ก็เป็นช่วงหน้าฝนท่านก็เกรงว่าจะเกิดปัญหาขอให้เป็นเรื่องเร่งด่วนนิดหนึ่งนะ
ครับก็ต้องฝากไปยังท่านผู้บริหารนะครับมีเพ่ือนสมาชิกฯท่านใดมีอีกมั๊ยครับมีข้อ
ซักถามเพ่ิมเติมมั๊ยครับ ถ้าไม่มีนะครับขอมติครับ มีสมาชิกฯท่านใดอนุมัติจ่ายขาดเงิน
สะสมเพ่ือจ่ายเพ่ิมเติมเป็นค่าก่อสร้าง หมวดค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้างจ านวน ๑๓ 
โครงการ รายละเอียดตามเอกสารที่ ได้ ให้ ในที่ประชุมนะครับรวมจ านวนเงิน 
๓,๒๐๖,๖๐๐ บาท นะครับ ยกมือครับ สรุป สภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี มีมติ
อนุมัติให้จ่ายเงินสะสมเพ่ือจ่ายเพ่ิมเติมเป็นค่าก่อสร้างโครงการหมวดค่าที่ดินและ
สิ่งก่อสร้าง จ านวน ๑๓ โครงการ รายละเอียดตามเอกสารแนบ เป็นจ านวนเงิน 
๓,๒๐๖,๖๐๐ บาท ด้วยคะแนนเสียงเอกฉันท์นะครับ 

มติที่ประชุม  อนุมัติให้จ่ายเงินสะสมเพื่อจ่ายเพิ่มเติมเป็นค่าก่อสร้างโครงการหมวดค่า
ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง จ านวน ๑๓ โครงการ (รายละเอียดตามเอกสารแนบ) เป็น
จ านวนเงิน ๓,๒๐๖,๖๐๐ บาท ด้วยคะแนนเสียงเอกฉันท์ 

  ระเบียบวาระที่ ๗ เรื่องญัตติขออนุมัติจ่ายเงินสะสม เพื่อด าเนินการตาม
โครงการปรับปรุงระบบการจ่ายกระแสไฟฟ้า พร้อมติดตั้งอุปกรณ์ เพิ่มเติม    
(ส านักปลัดเทศบาล) 

นายสันติ  นุ้ยเมือง 
รองประธานสภาเทศบาล 

 ระเบียบวาระที่ ๗ เรื่องญัตติขออนุมัติจ่ายเงินสะสม เพ่ือด าเนินการตาม
โครงการปรับปรุงระบบการจ่ายกระแสไฟฟ้า พร้อมติดตั้งอุปกรณ์เพ่ิมเติม ของส านัก
ปลัดฯ ขอเชิญฝ่ายบริหารครับ 

นายประเสริฐ บุญประสพ 
รองนายกเทศมนตรี 

 ด้วยนายกเทศมนตรีนครสุราษฎร์ธานี ขอเสนอญัตติขออนุมัติจ่ายเงินสะสม 
เพ่ือด าเนินการตามโครงการปรับปรุงระบบการจ่ายกระแสไฟฟ้า พร้อมติดตั้งอุปกรณ์
เพ่ิมเติม (ตู้ MDB) จ านวน ๑ ตู้ โดยมีหลักการ และเหตุผล ดังนี้ 

หลักการ 
 ขออนุมัติจ่ายเงินสะสม เพ่ือด าเนินการตามโครงการปรับปรุงระบบการจ่าย
กระแสไฟฟ้า  พร้อมติดตั้งอุปกรณ์เพ่ิมเติม (ตู้ MDB) เพ่ือจ่ายเป็นค่าจดัซื้อพร้อมติดตั้ง 
ตู้ MDB ตู้ชนิดฝาเปิด-ปิด ด้านหน้าพร้อมช่องกระจกด้านบน ตัวโครงผลิตจากสแตน
เลส หนาไม่น้อยกว่า ๑.๕ มิลลิเมตร ภายในประกอบด้วย 

- เมนเซอกิตเบรกเกอร์ ขนาด ๘๐๐AT/๘๐๐AF ๕๐KA/๔๑๕V จ านวน ๑ ตัว 
- ลูกเซอกิตเบรกเกอร์ ขนาด ๓๐๐AT/๔๐๐AF ๓๖KA/๔๑๕V จ านวน ๑ ตัว 
- ลูกเซอกิตเบรกเกอร์ ขนาด ๒๕๐AT/๔๐๐AF ๓๖KA/๔๑๕V จ านวน ๓ ตัว 
- อุปกรณ์วัดกระแสและแรงดันไฟฟ้าพร้อมไฟแสดงสถานะการท างาน 

พร้อมปรับปรุงระบบสายไฟจากหม้อแปลงมายังตู้  MDB  และจากตู้ MDB ไปยังระบบ
จ าหน่ายของอาคารต่างๆ   ตามแบบแปลนที่เทศบาลก าหนด  จ านวนเงิน  ๘๐๐,๐๐๐  บาท 

เหตุผล 
 ปัจจุบันเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี มีการพัฒนาระบบการให้บริการประชาชน
ในด้านต่างๆ มีการน าระบบเทคโนโลยีเข้ามาใช้ในการปฏิบัติงานเพ่ิมมากขึ้น ท าให้
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๕๐ 

ระบบการจ่ายกระแสไฟฟ้าที่ใช้อยู่เดิมไม่เพียงพอต่อการใช้ปฏิบัติงาน ท าให้เกิด
กระแสไฟฟ้าดับในระหว่างการปฏิบัติงานบ่อยครั้ง อีกทั้งยังเป็นปัจจัยเสี่ยงต่อการเกิด
เหตุอันตรายจากระบบการจ่ายกระแสไฟฟ้าได้ ดังนั้นจึงมีความจ าเป็นต้องปรับปรุง
ระบบการจ่ายกระแสไฟฟ้า เพ่ือเพ่ิมประสิทธิภาพของการปฏิบัติงานบริการประชาชน
ด้านต่างๆ และป้องกันอันตรายจากระบบการจ่ายกระแสไฟฟ้า ช่วยยืดอายุการใช้งาน
ของหม้อแปลงไฟฟ้าและอุปกรณ์ไฟฟ้าภายในส านักงาน แต่เนื่องจากเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี 
ไม่ได้ตั้งงบประมาณรายจ่าย ประจ าปีงบประมาณ ๒๕๕๖ เพ่ือการนี้ไว้ จึงขออนุมัติ
จ่ายเงินสะสม เพ่ือเป็นค่าด าเนินการตามโครงการปรับปรุงระบบการจ่ายกระแสไฟฟ้า 
พร้อมติดตั้งอุปกรณ์เพ่ิมเติม (ตู้ MDB) เป็นเงินจ านวน ๘๐๐,๐๐๐ บาท (แปดแสน
บาทถ้วน) ซึ่ งยอดเงินสะสมคงเหลือ ณ  วันที่  ๓ กรกฎาคม ๒๕๕๖ เป็น เงิน 
๒๘๒,๒๖๖,๗๔๑.๐๖ บาท 
  จึงเรียนมาเพ่ือโปรดน าญัตติเสนอสภาเทศบาลพิจารณาจ่ายเงินสะสม เพ่ือ
เป็นค่าด าเนินการตามโครงการปรับปรุงระบบการจ่ายกระแสไฟฟ้า พร้อมติดตั้งอุปกรณ์
เพ่ิมเติม (ตู้  MDB) ตามนัยของระเบียบกระทรวง มหาดไทยว่าด้วยการวิธีการ
งบประมาณขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.๒๕๔๘ ข้อ ๘๙  ต่อไป                            

นายสันติ  นุ้ยเมือง 
รองประธานสภาเทศบาล 

 ผู้บริหารก็ได้ขออนุมัติจ่ายเงินสะสมเพ่ือด าเนินการตามโครงการปรับปรุงการ
จ่ายระบบไฟฟ้านะครับ ซึ่งปัจจุบันเทศบาลนครสุราษฎร์ธานีก็มีการพัฒนาในด้าน
ต่างๆของการให้บริการด้านต่างๆ ในการน าเทคโนโลยีเข้ามาใช้นะครับในการ
ปฏิบัติงานเพ่ิมมากข้ึนนะครับท าให้ระบบการจ่ายไฟฟ้าที่ใช้อยู่เดิมไม่พอนะครับเหตุผล
ของทางผู้บริหารนะครับ ไม่ทราบว่ามีสมาชิกฯท่านใดสอบถามอภิปรายเพ่ิมเติมใน
ญัตตินี้ครับเชิญท่านรักพงษ์ แซ่ตั้ง ครับ  

นายรักพงษ์ แซ่ตั้ง 
สมาชิกสภาเทศบาล 

 กราบเรียนท่านประธานสภาฯที่เคารพครับผมรักพงษ์ แซ่ตั้ง สมาชิกสภาฯ 
วาระที่ ๗ นะครับ เรื่องขออนุมัติจ่ายเงินสะสมนะครับเพ่ือด าเนินการปรับปรุงระบบ
การจ่ายกระแสไฟฟ้าพร้อมติดตั้ง ตรงนี้ผมเองค่อนข้างจะถามนะครับถามประธานฯนิด
หนึ่งว่าผ่านผู้บริหารฯว่าในหลักการที่ขออนุมัติมาผมเป็นห่วงอยู่นิดหนึ่งครับว่าไม่ทราบ
ว่าคือไม่เห็นรายละเอียดแบบแปลนนะครับทีนี้อยากทราบว่าตู้ตัวนี้เราจะเอาไปไว้ที่
ไหนนะครับทีนี้ในส่วนของการวางโครงสร้างงานตรงนี้จะต้องมีรายละเอียดนิดหนึ่งว่า
การที่เราจะประเมินโครงการมาว่าตอนนี้เราต้องใช้งบประมาณ ประมาณ ๘ แสนบาท
นะครับแต่ว่าในส่วนของการที่เราจะติดตั้งตู้ MDB นี้เมื่อเราได้มาแล้วเราจะติดที่ไหน
อย่างไรซึ่งในส่วนตรงนี้เราจะติดกลางแจ้งไม่ได้นะครับแขวนที่เสาไฟไม่ได้ผมเองก็เป็น
ห่วงเป็นห่วงนิดหนึ่งว่าเพราะระบบตรงนี้การส่งจ่ายระบบไฟฟ้าของภายในเทศบาลนี้
ตอนนี้เรามีจุดหลักก็คือหม้อแปลงซึ่งอยู่ด้านหลังตัวอาคารนี้ในส่วนตรงนี้จริงๆ แล้วนี้
ต้องมีห้องควบคุมนะครับเป็นห้องคอนโทรลซึ่งรับเมนจากหม้อแปลงมาเข้าตู้ MDB 
จากตู้ MDB จ่ายไปเลี้ยงอาคาร ๑ อาคาร ๒ อาคาร ๓ นี้คือในลักษณะของงานเราขอ
สภาตรงนี้ว่าของบประมาณในเรื่องของติดตั้งคือตู้ MDB นี้ ประกอบด้วยรายละเอียด
ดังนี้ก็คือในส่วนของเบรกเกอร์ต่างๆ ต้องควบคุมแต่ละอาคารคือผมเป็นห่วงอยู่นิดหนึ่ง
ว่าถ้าหากเราให้ตู้เบรกเกอร์ไปแล้วถ้าเราไม่มีที่วางไม่มีที่ไว้นะครับก็ไม่ทราบว่าจะไปไว้
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๕๑ 

ตรงไหนเพราะว่าด้านหลังส่วนหนึ่งเป็นที่จอดรถใต้หม้อแปลงนะครับอีกสถานที่หนึ่ง
เป็นห้องพักเก่าๆ ทีนี้ที่จะมาไว้ในอาคารนี้มันก็ไว้ไม่ได้นะครับเพราะว่าต าแหน่งที่จะจัด
วางค่อนข้างไม่ เห็ นสถานที่ที่ ชัดเจนนะครับแต่ก็ขอฝากนะครับขอฝากท่ าน
ประธานสภาว่าถ้าค านวณแล้วเบ็ดเสร็จอยู่ในรายละเอียด ๘ แสนก็ไม่น่าจะมีปัญหานะ
ครับแต่ถ้าหากว่าค านวณมาตู้ระบบที่จะส่งจ่ายกลับไปกลับมาในระบบสายส่งถ้าเป็น
ลักษณะนี้ผมว่ามีค านวณอยู่หมดเรียบร้อนก็โอเคแต่ที่เป็นห่วงคือถ้าหากไม่มีสถานที่
วางไปไว้ที่เสาไฟก็ไม่ได้ตั้งกลางแจ้งก็ไม่ได้เพราะระบบน้ าที่จะลงไปแล้วสร้างปัญหากับ
ระบบที่เราจะติดตั้งทั้งหมดนะครับเป็นอันตรายนะครับขอบคุณมากครับ 

นายสันติ นุ้ยเมือง 
รองประธานสภาเทศบาล 

 ด้วยความเป็นห่วงของเพ่ือนสมาชิกฯท่านรักพงษ์ แซ่ตั้ง ซึ่ งเป็นผู้ช านาญ
เกี่ยวกับเรื่องไฟฟ้านะครับท่านก็อยากทราบว่าการติดตั้งตู้  MDB ติดตั้งไว้ที่ไหน
ต าแหน่งที่ติดตั้งที่ปลอดภัยนะครับไม่ทราบว่าท่านผู้บริหารฯ พอที่จะตอบได้มั๊ยครับ
เชิญครับ 

นายประเสริฐ บุญประสพ 
รองนายกเทศมนตรี 

 กราบเรียนท่านประธานฯ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านต้องขอบคุณท่าน
สมาชิกฯที่เป็นห่วงผมเองเห็นปัญหาๆก็คือปัจจุบันนี้ของเราใช้ไฟกันแบบไม่ได้สมดุล
เฟสคือไฟที่ออกมาจากหม้อแปลง ๓ เฟส เสร็จแล้วก็ลากกันไปทั่วทั้งเทศบาลครับวันนี้
ถ้าเกิดว่าไฟในอาคารใดอาคารหนึ่งเกิดมีปัญหาขึ้นมาในอาคารอ่ืนก็มีปัญหาหมด
ยกตัวอย่างเช่นถ้าเราประชุมสภาฯกันในวันนี้เปิดแอร์หมดทุกตัวนะครับเกิดวันที่แดด
ร้อนขึ้นมาแอร์โหลดห้องอ่ืนไม่สามารถใช้ไฟได้ทั้งเทศบาลเพราะฉะนั้นผมก็เลยปรึกษา
ช่างนะครับว่าหาช่องทางที่จะแก้ปัญหาที่เราปล่อยให้ไฟตกเครื่องไม้เครื่องมือมีปัญหา
และก็การท างานต่างๆมันก็ไม่ได้ราบรื่นตามมามันก็มีปัญหาต้องรีบแก้การที่จะแก้ต้อง
แก้ติดตั้งตู้ MDB เพ่ิมทีนี้ตั้งตู้ MDB ภายในอาคารนะครับผมเข้าใจว่าก็ติดต่อจากหม้อ
แปลงและก็อยู่ในอาคารครับทีนี้หม้อเองมีขนาดไม่ใหญ่มากไม่ต้องการที่อะไรมากมาย
ใช้ติดในห้องห้องใดห้องหนึ่งเพ่ือที่จะง่ายต่อการบริการแค่นั้นเองนะครับเป็นการติด
ภายในอาคารบริเวณที่ต่อจากหม้อแปลงก่อนที่จะมาแยกออกไปในแต่ละอาคารนะ
ครับเป็นการรวมสายบริเวณที่ติดตั้งในอาคารแน่นอนเข้าใจว่าตรงมุมที่เลยจากหม้อ
แปลงเข้ามาในอาคารนะครับขอบคุณครับ 

นายสันติ  นุ้ยเมือง 
รองประธานสภาเทศบาล 

 ท่านผู้บริหารฯก็ได้ตอบข้อซักถามท่านรักพงษ์ฯ มีอะไรเพ่ิมเติม เชิญครับท่าน
ครับ 

นายรักพงษ์ แซ่ตั้ง 
สมาชิกสภาเทศบาล 

 เรียนท่านประธานสภาครับพอดีมีเพ่ิมเติมนิดหน่อยว่าเมื่อกี้ที่ท่านผู้บริหารได้
อธิบายส่วนตรงนั้นผมก็ยังติดใจอยู่นิดหนึ่งตู้เมนลูกนี้นะครับคือจริงๆแล้วเป็นตู้เมน
ใหญ่ หมายความว่าจะโหลดมาจากหม้อแปลงโดยตรงนะครับซึ่งหม้อแปลงตรงนี้ถ้าเรา
ดูจากเมนเซอกิตเบรกเกอร์ ๘๐๐AT/๘๐๐AF ตัวนี้ ๕๐๐ KVA แน่นอนครับตามระบบ
คือเป็นลักษณะนี้ ทีนี้ถ้าหากว่าเพ่ือปัญหามันได้น้อยลงเพ่ือต้องการที่จะติดตั้งให้มัน
เป็นระบบและก็ปลอดภัยนะครับเพราะว่าระบบเราดูได้เลยว่าตัว ๘๐๐ ก็คือตัวที่รับมา
จากหม้อแปลงส่งไปยังตัว ๓๐๐ และตัว ๒๕๐ ซึ่งตัว ๓๐๐ กับตัว ๒๕๐ นี้ต้องแยกเป็น
อาคารนะครับมันอาจจะมาอยู่อาคารนี้เป็น ๓๐๐ อาคารด้านหน้าเป็น ๒๕๐ อะไรก็
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๕๒ 

โอเคไม่มีปัญหาแต่ผมเป็นห่วงว่าสถานที่เวลาติดตั้งมันต้องมีห้องพอที่จะคอนโทรลมัน
ได้นะครับแล้วก็ตู้ใบนี้มีขนาดความกว้างอย่างน้อยแล้วไม่ต่ ากว่าประมาณ ๑ เมตร ๕๐ 
ซึ่งมีความกว้างพอประมาณความสูงไม่ต่ ากว่า ๒ เมตร นะครับซึ่งจะพร้อมด้วยอุปกรณ์
ต่างๆ ที่ควบคุมระบบทั้งหมด ก็เป็นห่วงว่าเราจะหาสถานที่ตั้งๆที่จอดรถก็ได้ครับผม
แต่ว่าเราต้องมีการเทพ้ืนมีก่ออิฐมีปิดด้านข้างนะครับให้เรียบร้อยเพ่ือที่จะกันปัญหาใน
เรื่องของน้ าที่จะสาดเข้าไปฝนตกอย่าให้มีปัญหาผมว่าในส่วนตรงนี้ถ้าค านวณไว้แล้วก็
ไม่มีปัญหานะครับแต่ถ้าไม่ได้ค านวณทีผมว่าผ่านแต่ตู้และก็ระบบอย่าลืมว่าในส่วนของ
ระบบนี้หลังจากที่ตอนนี้ที่เราติดตั้งที่ใช้ได้อยู่เมนจากแรงสูงลงสู่หม้อแปลงจากหม้อ
แปลงผ่านแอลทีสวิทแรงต่ าที่จะจ่ายที่มีไม้คานจ่ายมาตอนนี้จ่ายมาอาคารนี้และไป
อาคารด้านหน้าเชื่อมโยงต่อมาเรื่อยๆ ท าให้ปัญหาที่มันเกิดตอนนี้เกิดหัวใจหยุดทีเดียว
มันก็ดับทุกที่เหมือนกับที่ท่านผู้บริหารฯอธิบายเมื่อกี้ถูกต้องครับแต่ว่าถ้าหากว่า
หลังจากนี้ถ้าเรามีตู้ตัวนี้แล้วเราจะต้องมีห้องคอนโทรลแล้วจะต้องมีระบบรางรีดเดอร์
อะไรก็แล้วแต่ที่จะรับเมนจากหม้อแปลงลงมาสู่ตู้ตัวนี้จากตู้ตัวนี้จะต้องส่งจ่ายไป
อาคารต่างๆ นะครับซึ่งมันก็มีงบประมาณพอสมควรที่เป็นค่าใช้จ่ายที่เราจะต้องจ่าย
ขอบคุณมากครับท่านประธานฯ 

นายสันติ  นุ้ยเมือง 
รองประธานสภาเทศบาล 

 ด้วยความเป็นห่วงของเพ่ือนสมาชิกฯนะครับท่านรักพงษ์ แซ่ตั้ง ยังไงก็ขอ
ความอนุเคราะห์นะครับท่านรักพงษ์ฯ นะครับช่วยประสานงานร่วมกับผู้บริหารฯช่วย
นิดหนึ่งถือว่าร่วมกันท างานนะครับ ท่านเป็นผู้ช านาญการโดยเฉพาะ ไม่ทราบมีเพ่ือน
สมาชิกฯท่านใดที่จะสอบถามเพ่ิมเติม มีมั้ยครับ ถ้าไม่มีนะครับ มีสมาชิกฯท่านใด
อนุมัติจ่ายเงินสะสมเพ่ือด าเนินการตามโครงการปรับปรุงระบบการจ่ายกระแสไฟฟ้า
ติดตั้งอุปกรณ์เพ่ิมเติม จ านวนเงิน ๘๐๐,๐๐๐ บาท ยกมือครับ สรุป สภาเทศบาลนคร
สุราษฎร์ธานี อนุมัติให้จ่ายเงินสะสม เพ่ือด าเนินการตามโครงการปรับปรุงระบบการ
จ่ายกระแสไฟฟ้า พร้อมติดตั้งอุปกรณ์เพ่ิมเติม เป็นเงินจ านวน ๘๐๐,๐๐๐ บาท ด้วย
คะแนนเสียงเอกฉันท์นะครับ 

มติที่ประชุม  อนุมัติให้จ่ายเงินสะสม เพื่อด าเนินการตามโครงการปรับปรุงระบบการจ่าย
กระแสไฟฟ้า พร้อมติดตั้งอุปกรณ์เพิ่มเติม เป็นเงินจ านวน ๘๐๐,๐๐๐ บาท ด้วย
คะแนนเสียงเอกฉันท์ 

  ระเบียบวาระที่ ๘ เรื่องญัตติขออนุมัติจ่ายเงินสะสมเพื่อเป็นค่าจ้างขนย้าย
มูลฝอยไปก าจัดในพื้นที่องค์การบริหารส่วนต าบลท่าโรงช้าง อ าเภอพุนพิน จังหวัด  
สุราษฎร์ธานี (จ้างต่อเนื่อง) (ส านักการช่าง) 

นายสันติ  นุ้ยเมือง 
รองประธานสภาเทศบาล 

 เข้าสู่ระเบียบวาระที่ ๘ เรื่องญัตติขออนุมัติจ่ายเงินสะสมเพ่ือเป็นค่าจ้างขน
ย้ายมูลฝอยไปก าจัดในพ้ืนที่องค์การบริหารส่วนต าบลท่าโรงช้าง อ าเภอพุนพิน จังหวัด
สุราษฎร์ธานี (จ้างต่อเนื่อง) เป็นงานของส านักการช่าง ขอเชิญฝ่ายบริหารครับ 
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๕๓ 

นายประเสริฐ บุญประสพ 
รองนายกเทศมนตรี 

 ด้วยเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี ขอเสนอญัตติขออนุมัติจ่ายเงินสะสมเพ่ือเป็น
ค่าจ้างเหมาขนย้ายมูลฝอยไปก าจัดในพื้นที่องค์การบริหารส่วนต าบลท่าโรงช้าง อ าเภอ
พุนพิน จังหวัดสุราษฎร์ธานี โดยมีหลักการและเหตุผล ดังนี้ 

หลักการ 
 ขออนุมัติจ่ายเงินสะสม จ านวน ๕,๒๔๐,๐๐๐ บาท (ห้าล้านสองแสนสี่หมื่น
บาทถ้วน) ส าหรับส านักการช่าง ส่วนช่างสุขาภิบาล เพ่ือเป็นค่าใช้จ่ายในการจ้างเหมา
ขนย้ายมูลฝอยไปก าจัดในพ้ืนที่องค์การบริหารส่วนต าบลท่าโรงช้าง อ าเภอพุนพิน  
จังหวัดสุราษฎร์ธานี (จ้างต่อเนื่อง) ตั้งแต่วันที่ ๑ สิงหาคม ๒๕๕๖ ถึง วันที่ ๓๑ 
ตุลาคม  ๒๕๕๖ จ านวน ๑,๘๔๐ เที่ยว งบประมาณค่าจ้างตามอัตราเดิมเที่ยวละ 
๒,๘๔๗.๒๖ บาท เป็นเงิน ๕,๒๔๐,๐๐๐ บาท (ห้าล้านสองแสนสี่หมื่นบาทถ้วน)   

เหตุผล 
 เทศบาลนครสุราษฎร์ธานีจ้างขนย้ายมูลฝอยจากเขตเทศบาลไปสถานที่ก าจัด
มูลฝอยของเอกชนในพ้ืนที่องค์การบริหารส่วนต าบลท่าโรงช้าง อ าเภอพุนพิน จังหวัด 
สุราษฎร์ธานี สัญญาเลขที่ ๘๘/๒๕๕๕ จ านวน ๔,๘๗๕ เที่ยว ปริมาตรเที่ยวละไม่น้อย
กว่า ๒๑.๖ ลูกบาศก์เมตร และขณะนี้ก าลังจะครบจ านวนเที่ยวตามสัญญาประมาณสิ้น
เดือนกรกฎาคม ๒๕๕๖ ซ่ึงการขนย้ายมูลฝอยของเทศบาลที่จะด าเนิน การเองขณะนี้
ยังไม่มีความพร้อมสมบูรณ์ จึงมีความจ าเป็นต้องจ้างเอกชนขนย้ายมูลฝอยอีกต่อช่วง
ขณะหนึ่ง และเพ่ือให้การขนย้ายมูลฝอยไปก าจัดได้อย่างต่อเนื่องมิให้เกิดปัญหามูล
ฝอยตกค้างสร้างผลกระทบต่อสิ่งแวดล้อมและสังคม เทศบาลจึงต้องจ้างเหมาเอกชน
ขนย้ายมูลฝอยไปก าจัดในพ้ืนที่องค์การบริหารส่วนต าบลท่าโรงช้าง อ าเภอพุนพิน 
จังหวัดสุราษฎร์ธานี ต่อเนื่องตั้งแต่วันที่ ๑ สิงหาคม ๒๕๕๖ ถึงวันที่ ๓๑ ตุลาคม  
๒๕๕๖ จ านวน ๑,๘๔๐ เที่ยว โดยจ้างตามอัตราเดิมเป็นเงิน ๕,๒๔๐,๐๐๐ บาท (ห้า
ล้านสองแสนสี่หมื่นบาทถ้วน) 
 ขณะนี้ฐานะการคลังมียอดเงินสะสมที่สามารถน าไปใช้จ่ายได้ ณ วันที่ ๓ 
กรกฎาคม ๒๕๕๖ เป็นเงิน ๒๘๒,๒๖๖,๗๔๑.๐๖ บาท (สองร้อยแปดสิบสองล้านสอง
แสนหกหมื่นหกพันเจ็ดร้อยสี่สิบเอ็ดบาทหกสตางค์) 
 จึงเรียนมาเพ่ือโปรดน าญัตติเสนอสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี พิจารณา
อนุมัติจ่ายเงินสะสมเพ่ิมเติม จ านวน ๕,๔๒๐,๐๐๐ บาท (ห้าล้านสองแสนสี่หมื่นบาท
ถ้วน) ตามระเบียบกระทรวง มหาดไทย ว่าด้วยการรับเงิน การเบิกจ่ายเงิน การฝาก
เงิน การเก็บรักษาเงิน และการตรวจเงินขององค์กรปกครองปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 
๒๕๔๗ แก้ไขเพ่ิมเติมถึงฉบับที่ ๒ พ.ศ. ๒๕๔๘ ข้อ ๘๙ (๑) ต่อไป 

นายสันติ นุ้ยเมือง 
รองประธานสภาเทศบาล 

 ทางฝ่ายผู้บริหารฯ ได้ขออนุมัติจ่ายเงินสะสมเพ่ือเป็นค่าจ้างขนขยะมูลฝอย
ไปก าจัดในพ้ืนที่องค์การบริหารส่วนต าบลท่าโรงช้าง อ าเภอพุนพิน จังหวัดสุราษฎร์ธานี ซึ่ง
เป็นการจ้างต่อเนื่อง ด้วยหลักการและเหตุผลตามที่ฝ่ายบริหารฯ ได้น าเสนอไปตาม
เอกสารที่ได้แจกท่านสมาชิกฯ ไม่ทราบว่ามีเพ่ือนสมาชิกฯ ท่านใดที่จะอภิปราย
เพ่ิมเติมบ้างเชิญครับ เชิญท่านส าเริง ไพฑูรย์ ครับ 
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นายส าเริง ไพฑูรย์ 
สมาชิกสภาเทศบาล 

 ขอบคุณมากครับ ท่านประธานฯ  ท่านประธานฯ ครับ จากท่ีได้ฟังเหตุผลเมื่อ
ตะกี้ว่าจะต้องขอจ่ายเงินสะสมเพ่ิมในการขนขยะอีก ๕,๒๔๐,๐๐๐ บาทถ้วน ซึ่งจะเริ่ม
ตั้งแต่วันที่ ๑ สิงหาคม ถึงวันที่ ๓๐ ตุลาคม ๕๖ เป็นจ านวน ๑,๘๔๐ เที่ยว ในส่วนนี้
ผมอยากจะเรียนถามสั้นๆ นะครับ เรื่องขยะ เรื่องสกปรก ผมไม่อยากพูดนานครับ ว่า
ตอนนี้ขยะของเทศบาลนครสุราษฎร์ธานีเราวันหนึ่งกี่ตันครับ ต่อ ๑ วันนะครับ ขยะ
ตอนนี้ ขอเรียนถามสั้นๆ แค่นี้ก่อนครับ 

นายสันติ นุ้ยเมือง 
รองประธานสภาเทศบาล 

 ท่านสมาชิกฯ ส าเริง ก็ได้ถามว่าตอนนี้ขยะของเทศบาลนครสุราษฎร์ธานีของ
เรา วันละกี่ตันนะครับ มีเพ่ือนสมาชิกฯ ท่านใดเพ่ิมมั๊ยครับ ท่านรักพงษ์ แซ่ตั้ง เชิญ
เลยครับ 

นายรักพงษ์ แซ่ตั้ง 
สมาชิกสภาเทศบาล 

 กราบเรียนท่านประธานสภาฯ ที่เคารพ ผมนายรักษ์พงษ์ แซ่ตั้ง สมาชิกสภาฯ 
ระเบียบวาระท่ี ๘ นะครับ ขออนุมัติจ่ายเงินสะสมเพ่ือเป็นค่าจ้างขนย้ายขยะมูลฝอยไป
ก าจัดในพ้ืนที่ต าบลท่าโรงช้าง อ าเภอพุนพิน จังหวัดสุราษฎร์ธานี ด้วยหลักการและ
เหตุผลซึ่งหลายๆ ครั้งที่สภาพแห่งนี้ได้ผ่านงบประมาณ ทางเจ้าหน้าที่ก็ได้ประเมิน
ค่าใช้จ่ายมาตลอดว่า ขณะนี้เทศบาลนครสุราษฎร์ธานีมีขยะที่จะต้องเก็บขนในจ านวน
ปริมาณเท่านั้น เท่านี้ ท่านประธานฯ ครับ การประเมินดังกล่าวผมถือว่าไม่ค่อยถูกต้อง
และไม่ตรงกับปัจจุบัน ผมดูจากการขอเงินเพ่ิมเนี่ย ดูแล้วรู้ได้เลยว่าการจัดการเรื่อง
ขยะล้มเหลว ท่านประธานครับ ทุกครั้งที่ขอสภาฯ เพ่ือที่จะใช้เงินในส่วนตรงนี้     
สมาชิกสภาฯ ก็เล็งเห็นเหมือนกับผู้บริหารฯ นะครับ มองถึงความจ าเป็นนะครับ แต่
ผมเรียนตรงนี้ว่า ผู้บริหารฯ อย่างน้อยๆ ครับท่านประธานฯ ต้องดูแลเรื่องขยะให้
มากๆ หน่อย ปัญหาที่เกิดขึ้นอยู่ทุกวันนี้ของเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี ไม่ว่าจะเป็น
เรื่องของขยะจร หรือขยะที่มันมาจากไหน ผมก็ไม่ทราบเหมือนกัน แต่เราไม่สามารถ
ควบคุมได้เลย ทุกวันนี้ค่าใช้จ่ายที่เราจะต้องน าไปให้กับการจัดการขยะทวีเพ่ิมขึ้นทุก
เดือนจ านวนที่เราต้องจ่ายให้กับบริษัทในการขนย้าย เราต้องจ่ายเป็นค่าใช้จ่ายต่างๆ 
ไม่ว่าจะเป็นน้ ามันเชื้อเพลิงหรือว่าเป็นค่าบุคลากร หรือค่าพนักงานที่จัดการเรื่องขยะ
อีกไม่รู้เท่าไหร่ น่าเห็นใจครับ ผมก็เห็นใจนะครับท่านประธานฯ ว่าในส่วนตรงนี้ มาก 
มากจริงๆ ผมว่าอย่างน้อยๆ แล้วฝากท่านประธานฯ ด้วย ผ่านถึงผู้บริหารฯ ว่าการที่
จะด าเนินการเรื่องการจัดการขยะมูลฝอยให้น้อยลงของเทศบาลนครสุราษฎร์ธานีต้อง
ท าแบบต่อเนื่อง ถ้าเรามาเปรียบเทียบตอนนี้เรื่องการที่เราเป็นหน้าที่ที่เราจะต้องท าใน
เรื่องของการเก็บขนขยะ แต่ว่าในเรื่องของการที่เราได้รับที่เราไปเก็บเป็นค่าภาษีหรือ
ค่าเสียค่าขยะอะไรต่างๆ ผมว่าเทศบาลฯ ได้น้อยมากเก็บกับบริษัทห้างร้านต่างๆ เก็บ
กับชาวบ้านนะครับ เก็บค่าขยะที่เราไปเก็บขน น้อยมาก แต่เป็นหน้าที่ที่เราจะต้องท า
แต่ผมถามว่าทุกวันนี้ขยะมีแต่เพ่ิมขึ้นครับท่านประธานฯ มันไม่ได้ลดน้อยลงเลยซึ่งผม
ว่าท่านผู้บริหารฯ ก็หนักอกหนักใจนะครับในส่วนตรงนี้เพราะผมบอกแล้วว่าเป็นเรื่อง
ละเอียดอ่อนตั้งแต่ครั้งแรกที่มีการประชุมฯ ที่เราได้เลิกจ้างบริษัทฯ ผมยังจ าได้ผมได้
อภิปรายในสภาแห่งนี้ตลอดว่าในเรื่องของการด าเนินการจัดการขยะซึ่ง ณ เวลานี้
บางครั้งผมก็ค่อนข้างจะไม่ค่อยสบายใจว่าในเรื่องของการจัดเก็บค่าขยะก็เหมือนกันที่
เราจะไปจัดเก็บกับห้างร้านต่างๆ ซึ่งเกิดขึ้นในเขตเทศบาลนครสุราษฎร์ธานีเยอะแยะมาก 
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แต่ก็ไม่เข้าเป้าก็ไม่ค่อยสบายใจนะครับ ซึ่งจริงๆ แล้วผมได้รับเรื่องราวที่เขาร้องทุกข์มา
มากกว่านี้ครับท่านประธานฯ มันเป็นเรื่องที่ถ้าพูดก็ไม่ดี ท่านนายกฯ ก็อึดอัดใจผมรู้ 
ผมอยากจะให้ทุกคนตระหนักว่าเทศบาลฯ ตอนนี้ก็ไม่ใช่ของคนใดคนหนึ่ง มันก็เป็น
ของพวกเราทั้งหมด เป็นของพ่ีน้องประชาชนแต่พวกเราซึ่งมีหน้าที่ที่จะต้องคอยดูแล
และก็รักษา ดูแลการท างานให้ตรงไปตรงมา ซึ่งที่ผ่านมาก็ได้ข่าวว่าไม่ค่อยตรงเท่าที่ควร 
เป็นเรื่องที่ไม่สมควรเกิดขึ้นในเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี หรือว่ายังมีอีกหลายที่หรือเปล่าผม
ก็ไม่ทราบในตอนนี้นะครับ ผมก็ก าลังติดตามข้อมูลตรงนี้อยู่ว่ายังมีอีกหลายที่หรือเปล่า 
หรือว่าโรงแรมต่างๆ ตอนนี้ที่ เสียค่าจัดการขยะให้กับเทศบาลฯ ยังถูกต้องหรือไม่ 
เรียบร้อยดีหรือไม่นะครับ แล้วนี่เราต้องมาจ่ายอีกเยอะแยะซึ่งบางครั้งภาษีที่เรา
จะต้องได้มานะครับที่เทศบาลฯ จะต้องได้รับมาโดยตรงอาจจะไม่ได้มาโดยตรงนะครับ 
ผมว่าในส่วนตรงนี้ผมก็ก าลังตามดูอยู่ครับท่านประธานฯ ก าลังตามดูไม่ใช่ว่าตอนนี้
สมาชิกสภาฯ ไม่รู้เรื่องอะไรเลยเนี่ยมันไม่ใช่นะ เพราะว่าที่ไหนถ้าหากว่าท าไม่ถูกต้อง
มันจะต้องมีพวกมีคนที่ออกมาพูดแน่นอนและพูดเนี่ยท าให้เสียหายด้วย ผมว่าในส่วน
ตรงนี้เราให้ดูแลของส านักการสาธารณสุขฯ ที่ดูอยู่ควบคู่กับฝ่ายสุขาฯ ที่ในเรื่องใน
เรื่องของการเก็บขนที่วันนี้ ซึ่งเป็นงบประมาณที่สามารถจะช่วยเหลือกันได้ ดูแลกันได้
แต่บางทีไปได้รับข้อมูลข่าวสารที่ตามไปดูว่าบางทีเราจะต้องจ่ายค่าขยะเท่านั้น จ่าย
เท่านี้เก็บขนเท่านั้น เท่านี้ ส่วนที่เรามีรายได้เราน่าจะมีรายได้บ้างนะครับ เล็กๆ น้อยๆ 
ก็ไม่เป็นไรแต่ฝากท่านประธานฯ ด้วยถึงท่านนายกฯ นะครับ ยังไงก็ช่วยดูให้ถูกต้อง
ด้วยว่าตรงไหนที่ไม่ถูกต้องก็ต้องว่ากันไปนะครับ ผมเองยังมีอะไรที่มากกว่านี้แต่ว่าการ
ที่จะมาสนับสนุนหรือไม่สนับสนุนในเรื่องของการที่จะจ่ายขาดเงินสะสมในส่วนตรงนี้
ผมก็อยากจะให้เพ่ือนๆ สมาชิกฯ ได้รับรู้ในบางเรื่องบางเหตุการณ์ที่ผ่านมาว่าตอนนี้
การที่เราจ่ายเงินไปให้เนี่ยใช้ด้วยความถูกต้องหรือไม่และก็ใช้มากไปหรือไม่หรือว่าเรา
จะพอจะมีแนวทางช่วยกันหาวิธีการเพ่ือที่จะให้ลดในส่วนของรายจ่ายประเภทนี้บ้าง 
ขอบคุณมากครับ 

นายสันติ นุ้ยเมือง 
รองประธานสภาเทศบาล 

 ครับท่านรักพงษ์ แซ่ตั้ง ท่านก็มีหลายหัวข้อที่ท่านท้วงติงนะครับ ไม่ว่าจะเป็น
การประเมินจ านวนปริมาณขยะที่ไม่ตรงกับความเป็นจริงนะครับ และก็ปัญหาขยะ
เยอะที่คุมไม่ได้ซึ่งต้องมีค่าใช้จ่ายที่เพ่ิมขึ้นทุกปีนะครับ ไม่ทราบว่าผู้บริหารฯ จะมี
แผนการด าเนินการอย่างไร และก็เรื่องของรายได้ในการจัดเก็บขยะซึ่งขยะจ านวนมาก
แต่รายได้น้อย ไม่ว่าจะเป็นการจัดเก็บจากห้างร้าน โรงแรม หน่วยงานซึ่งไม่ค่อยตรง
กับความเป็นจริงนะครับไม่ตรงไปตรงมานี่คือข้อที่ท่านรักพงษ์ แซ่ตั้ง ได้สงสัยและก็ได้
ฝากถามไปถึงผู้บริหารฯ ไม่ทราบมีเพ่ือนสมาชิกฯ ท่านใดที่จะสอบถามเพ่ิมเติม ท่าน
ประจักษ์ นะครับ เชิญครับ 

นายประจักษ์ หนูแกล้ว 
สมาชิกสภาเทศบาล 

 เรียนท่านประธานฯ และเพ่ือนสมาชิกฯ ทุกคนนะครับ เรื่องระเบียบวาระท่ี ๘ 
เป็นเรื่องจ่ายขอเงินสะสมเรื่องการเก็บขนขยะ ขยะนี้คู่กับแขยงธรรมดาครับ นโยบาย
นายกฯ สมัยที่แล้วเข้ามาบริหารฯ ของเทศบาลนครฯ นี้บอกว่านโยบายท่านจะลดขยะ
ท่านนายกฯ ผมจ าแม่นหูดีครับว่า นโยบายของท่านได้ลดขยะ คือมานัดประชุมฯสมัยนี้
ก็รถสมัยที่แล้วขอซื้ออ้อนวอนแล้วอ้อนวอนอีกให้ไปอีก มีรถแล้ว เก็บขนรถเองแล้ว
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๕๖ 

เป็นสมบัติเองขนได้แล้วนี่มาวันนี้ก็ขออีกเท่าเดิมอีกก็ไม่ใช่การบริหารนะครับทีนี้เป็น
การขอซ้ า รถเองน้ ามันก็เบิกมากกว่าเดิมรถเพ่ิมเข้ามาอีกรถมากกินน้ ามันมากครับ  
สิบล้อหกล้อมีเพียบ เป็นขบวนเลยครับ ทีนี้มาขอค่าเก็บขนอีก ๕ ล้านกว่าบาทอีก ผม
การว่าการซื้อรถนี้ซื้อท าไม ซื้อไปไหน เก็บขนไปไหน ลดช่วยลดภาษีของชาวบ้านบ้าง
นะครับ ในเรื่องนี้  ๕ ล้านกว่าลดสักล้าน ห้าแสนก็ยังดีเผื่อที่จะพาท าสาธารณะ
ประโยชน์ให้กับชาวบ้านได้อีกเยอะนะครับ เรื่องการเก็บขนขยะนี้มีมาหลายที่ที่เกิด
จากการจัดเก็บนะครับ ยิ่งยุคนี้ยุคที่เศรษฐกิจมองไปเงียบเหงาซบเซาการจับจ่ายเงิน
สะพัดไม่ค่อยดีนะครับ พวกห้างต่างๆ หันไปดูขยะที่รีไซเคิลได้กับไม่ได้นี่ก็เป็นภาระกับ
ท้องถิ่นของเราที่เหลือตรงนี้เทศบาลฯ ต้องเก็บขน ทีนี้จะถามเรื่องต่อสืบจากท่านรัก
พงษ์ ซึ่งเรื่องโรงแรมทีนี้มาถึงห้างร้านของเราห้างใหญ่ๆ นะครับ ซึ่งห้างพวกนี้มีทั้งของ
สดของกิ๊บช๊อปอะไรเยอะแยะครับของเสียมากๆ ครับ ผมถามว่าอย่างห้างใหญ่ๆ ห้าง
โลตัส บิ๊กซี นะครับเข้าประเด็นนะครับ ไม่ทราบว่าเราเขาค่าขนขยะเป็นยังไงครับ 
โลตัสเก็บยังไงครับ ผมเห็นตู้คอลเทนเนอร์ไปวางเก็บค่าตู้คอลเทนเนอร์คุ้มกับค่าเก็บ
หรือเปล่าครับพวกนี้ขยะมากครับ มากจริงๆ นโยบายของท่านลดขยะไม่ได้ลดแล้วละ
ครับ มีเพ่ิมขอเท่านี้เพ่ิมแน่นอนผมว่าเพ่ิม ถามใครก็ว่าเพ่ิมแน่นอน ประชากรแสนกว่า
คนนั้นเป็นประชากรที่มีส ามะโนประชากร แล้วประชากรแขวงอีกเท่าไหร่ครับท่าน
นายกฯ ครับที่อาศัยอยู่ในพ้ืนที่เขตเทศบาลนครฯ ของเรานั้น ในเรื่องของการจัดเก็บ
ขยะโลตัสและก็บิ๊กซีที่ทางฝ่ายจัดเก็บได้ประเมินเก็บนั้นเป็นเงินเท่าไหร่ต่อเดือน ต่อ
ครั้ง ต่อปีครับ คุ้มทุนกับที่เราลงทุนหรือไม่ ชาวบ้านร้องเรียนร้องเรื่องทุกข์มาก็
เมื่อก่อนในอดีตก็ว่ามันช้าเดี๋ยวนี้ก็ท่านก็ได้กู้หน้าหน่อยไวหน่อยครับ แต่ก็ยังมีบางครั้ง
บางคราวที่ว่าค่อยข้างล่าช้า ไม่ว่ากัน โอเค ผลงานพอดีพอใช้ได้ครับไม่ว่ากัน แต่ที่
ขนาดเขาถามว่ามีรถแล้ว ตอนนี้ขยะที่รีไซเคิลไม่ได้กลับเป็นภาระของเราห้างพวกนี้ทิ้ง
ลงให้เราเก็บขนในตู้คอลเทนเนอร์นี้ถามว่าเก็บขยะโลตัสกับบิ๊กซีนั้นเก็บยังไงครับ เก็บ
กี่ตังค์ครับ มีหลักฐานมั๊ยครับ ขอหลักฐานด้วยครับ ขอบคุณครับท่านประธานฯ ครับ 

นายสันติ นุ้ยเมือง 
รองประธานสภาเทศบาล 

 ในส่วนของท่านสมาชิกฯ ท่านประจักษ์ นะครับ ด้านในส่วนของห้างบิ๊กซี 
โลตัส ทางเทศบาลฯ จัดเก็บกันอย่างไร เป็นเงินเท่าไหร่ต่อเดือนต่อปี ท่านสมาชิกฯ 
ท่านใดจะซักถามเพ่ิมเติมได้เลยนะครับ เดี๋ยวจะได้รวบรวมค าถามทีเดียวเลย ระหว่าง
ทางฝ่ายผู้บริหารฯ ได้เตรียมข้อมูล ขอพัก ๑๐ นาทีครับ 

 - พักการประชุม ๑๐ นาที - 

นายสันติ นุ้ยเมือง 
รองประธานสภาเทศบาล 

 ครับเมื่อสมาชิกฯ ครบแล้วก็เริ่มประชุมฯ ต่อนะครับ เข้าสู่ระเบียบวาระที่ ๘ 
ต่อนะครับ เมื่อสักครู่ก็ได้มีค าถามจากเพ่ือนสมาชิกฯ ว่าทางห้างบิ๊กซี โลตัส ทาง
เทศบาลฯ ได้จัดเก็บกันอย่างไร เป็นเงินเท่าไหร่ต่อเดือนต่อปี เชิญฝ่ายบริหารฯ ครับ 

นายธีระกิจ หวังมุทิตากุล 
นายกเทศมนตรี 

 กราบเรียนท่านประธานสภาฯ และท่านสมาชิกฯ จากที่ท่านสมาชิกฯ ผู้ทรง
เกียรติได้สอบถามว่า วันหนึ่งขยะตอนนี้ที่เราเก็บไปก าจัดก็ประมาณวันหนึ่ง ๑๓๐ ตัน
นะครับ ส่วนเรื่องการจัดเก็บขยะเรื่องบิ๊กซี เรื่องโลตัสนะครับ จากการประเมินของ
ส านักการสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม ส าหรับโลตัสเดือนหนึ่งค่าเก็บขยะประมาณ 



  

  รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครสรุาษฎร์ธานี สมัยวิสามญั สมยัที่ ๑ ประจ าปี ๒๕๕๖ วันท่ี ๑๒ กรกฎาคม ๒๕๕๖           
  ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธาน ี

๕๗ 

หมื่นสามถึงหมื่นสี่ ประมาณหมื่นสี่ ส่วนบิ๊กซี แค่สามพันเองนะครับ แต่ขนาดนี้ ณ 
เวลานี้นะครับผมให้เจ้าหน้าที่ท าการประเมินใหม่ทั้งหมดเลยและก าลังด าเนินการอยู่
ครับ ซึ่งจะเรียกว่าคุ้มไม่คุ้มครับแต่ว่าเป็นหน้าที่ท่ีเราต้องไปเก็บครับ 

นายสันติ นุ้ยเมือง 
รองประธานสภาเทศบาล 

 ทางผู้บริหารฯ ก็ได้ตอบค าถามที่เพ่ือนสมาชิกฯ สงสัยนะครับว่า จัดเก็บกัน
อย่างไร โทษนะครับท่านนายกฯ ครับ คือโลตัสนี้คือต่อหนึ่งเดือนนะครับ หมื่นสี่พัน
บาท ต่อหนึ่งเดือน บิ๊กซี สามพันบาทต่อหนึ่งเดือนนะครับ ไม่ทราบมีสมาชิกท่านใด
สอบถามเพ่ิมเติม เชิญท่านประจักษ์ครับ  

นายประจักษ์ หนูแกล้ว 
สมาชิกสภาเทศบาล 

 ครับขอบคุณท่านผู้บริหารฯ ที่ได้ตอบข้อซักถามเมื่อกี้ว่าค่าบริการเก็บขนขยะ
ของห้างบิ๊กซีและห้างโลตัสครับ หมื่นสามหรือหมื่นสี่โลตัสใช่มั๊ยครับ ในส่วนบิ๊กซีนั้น
สามพันบาทต่อเดือน ผมมองพ้ืนที่ในแอเรียของบิ๊กซีและโลตัสปริมาณจ านวนสิ่งปลูก
สร้างอาคารผมว่าบิ๊กซีโตกว่าเป็น ๑,๐๐๐ ตารางเมตร โลตัส ๓ ชั้น ผมว่าขยะน่า
เท่ากันท าไมเก็บไม่เท่ากันเหตุผลละครับเป็นห่อหมกขยะหรือเปล่าตรงนี้ แล้ววิธี
ประเมิน ประเมินยังไงครับเอาอะไรเป็นตัวชี้วัด ๓,๐๐๐ ผมว่ามันไม่ใช่นะครับบิ๊กซีนะ 
โลตัสนั้นโอเคเห็นเหมาะสมใกล้เคียงครับ แต่ว่า ณ ปัจจุบันนี้ผมว่ามันไม่ใช่สืบเนื่อง
จากเศรษฐกิจถดถอยลงขยะนี้ก็ขายได้กับขายไม่ได้ครับ ลงถังคอนเทนเนอร์เหมือนเดิม 
มันมากครับ เห็นรถเข้าไปเก็บเยอะเป็นขบวนเลยครับ รถของเราสูญเสียผลประโยชน์
ตรงนี้มากเลยแทนที่จะเอาเวลาไปเก็บให้กับชาวบ้าน ท้องถิ่นหมู่บ้านต่างๆ เห็นเก็บอยู่
แต่กับของพวกนี้มันไม่ใช่นะครับผมว่าทบทวนของบิ๊กซีใหม่ ๓,๐๐๐ แล้วท่านนายกฯ 
มีนโยบายที่สั่งไปเก็บประเมินราคาใหม่เมื่อไหร่ครับ แล้วสัมฤทธิ์ผลเมื่อไหร่ครับ 
ขอบคุณมากครับ 

นายสันติ นุ้ยเมือง 
รองประธานสภาเทศบาล 

 ครับ เชิญท่านนายกฯ ครับ 

นายธีระกิจ หวังมุทิตากุล 
นายกเทศมนตรี 

 กราบเรียนท่านประธานฯ และท่านสมาชิกฯ ครับ ก าลังด าเนินการอยู่ครับ ให้
เขาประเมินอยู่ ไม่ใช่เฉพาะบิ๊กซีและโลตัส ทุกแห่งเลยครับ ก าลังด าเนินการทั่วทั้งเขต
ครับ ประเมินใหม่หมดก าลังให้เจ้าหน้าที่ประเมินราคาใหม่อยู่ครับ 

นายสันติ นุ้ยเมือง 
รองประธานสภาเทศบาล 

 ขอเชิญท่าน ส.ท. ส าเริง ไพฑูรย์ ครับ   

นายส าเริง ไพฑูรย์ 
สมาชิกสภาเทศบาล 

 ขอบคุณมากครับท่านประธานฯ ครับ ท่านประธานฯ ครับผมฟังท่านนายกฯ 
ชี้แจงเมื่อกี้ท่ีท่านประจักษ์ถามไปนะครับ จริงๆ แล้วมันจะเป็นประเด็นเดียวกับผม แต่
ท่านประจักษ์ก็ได้ถามไปก่อน คือเราไม่ต้องการประเมินตัวใหม่นะครับ ผมต้องการตัว
เก่าที่เราเก็บมาแล้ว ต้องการตัวเลขตัวเก่า ตัวใหม่ว่ากันใหม่เดี๋ยวก็เอามาดูกันใหม่ที่ท า
มาแล้วนะครับ นั่นแหละครับต้องการดูตัวเก่าครับว่าเท่าไหร่กันแน่ครับที่ว่าเป็น
หลักฐานจริงๆ นะครับ ที่พอตอบกันได้ ที่เป็นหลักฐานจริงๆ นะครับ ขอบคุณมากครับ 

นายสันติ นุ้ยเมือง 
รองประธานสภาเทศบาล 

 ครับขอเชิญท่านายกฯ ครับ 
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๕๘ 

นายธีระกิจ หวังมุทิตากุล 
นายกเทศมนตรี 

 ครับ การที่ ผอ.คลังว่าได้บอกว่าได้ประเมินว่าหมื่นสี่กับสามพันนะครับ คือ
หมื่นสี่ โลตัส สามพัน คือบิ๊กซี ที่ ณ เวลานี้ได้ด าเนินการเก็บอยู่แค่นั้นเองครับ 

นายสันติ นุ้ยเมือง 
รองประธานสภาเทศบาล 

 ครับต่อเนื่องนะครับขอเชิญท่าน ส.ท.ส าเริง เชิญครับ 

นายส าเริง ไพฑูรย์ 
สมาชิกสภาเทศบาล 

 ครับท่านนายกฯ ก็เอาข้อมูลมาจาก ผอ.คลังนะครับว่าบิ๊กซีเดือนละสามพัน 
และโลตัสเดือนละหมื่นสี่ที่เก็บอยู่ปัจจุบันนี้นะครับ สามพันกับหมื่นสี่ที่ผมบอกเนี่ยขอ
หลักฐานดูซักนิดหนึ่ง บิลที่ออกไปแล้วให้เขาแต่ละเดือนพอเรารับเงินเขามาปุ๊บสามพัน 
คุณก็ต้องเขียนบิลย้อนกลับไปให้เขาสามพันนะครับ พอรับมาหมื่นสี่ปุ๊บคุณก็ต้องเขียน
บิลไปให้เขาหมื่นสี่ ถ้าสตางค์ตังนี้มาเข้ากองคลังนะครับแต่ถ้าไม่เข้าก็ไม่ต้องเขียนขอดู
ตรงนี้แหละครับ ขอบคุณมากครับ 

นายสันติ นุ้ยเมือง 
รองประธานสภาเทศบาล 

 ครับฝ่ายบริหารฯ ครับเพ่ือนสมาชิกฯ ได้ขอหลักฐานเกี่ยวกับเรื่องบิลของ
ห้างบิ๊กซีนะครับในเรื่องของการจัดเก็บขยะ ไม่ทราบทางด้าน ผอ.คลังได้มีในส่วนของ
หลังของหลักฐานมั๊ยครับ หลักฐานในการจัดเก็บขยะท่ีห้างบิ๊กซีครับ 

นายดิษฐากร ส่งแสง 
ผู้อ านวยการกองคลัง 

 กราบเรียนท่านประธานฯ ที่เคารพท่านสมาชิกฯ ผู้ทรงเกียรติครับ ส าหรับ
หลักฐานการจัดเก็บนั้นในขณะนี้สมมุติว่าถ้าต้องการหลักฐานก็เจ้าหน้าที่ก็ไม่อยู่แล้วนะ
ครับเพียงแต่ว่าถ้าสมมุติว่าในส่วนของจ านวนเงินที่ท่านนายกฯ ได้เรียนชี้แจงไปนั้นเป็น
จ านวนเงินที่เราประเมินมาจากส านักการสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อมนะครับ ซึ่ง
ประเมินมาให้กองคลังเพ่ือด าเนินการจัดเก็บที่นี้ ในส่วนที่ว่าในส่วนของบิ๊กซีนั้น
หลักฐานการจัดเก็บเป็นอย่างไรนั้นก็ต้องดูที่เอกสารจากเจ้าหน้าที่นะครับ และก็ใน
ส่วนของโลตัสก็เช่นกันนะครับหลักฐานการจัดเก็บต้องดูที่เจ้าหน้าที่นะครับ ซึ่งวันนี้นะ
ครับทราบว่าวันนี้เจ้าหน้าที่ได้ไม่อยู่แล้วนะครับ เพราะวันนี้เลยเวลาการปฏิบัติหน้าที่
แล้วนะครับ ซึ่งถ้าเกิดว่าเอกสารอ่ืนใดที่ท่านต้องการนะครับก็ต้องหาให้ในโอกาสต่อไปนะครับ 

นายสันติ นุ้ยเมือง 
รองประธานสภาเทศบาล 

 ขอเชิญท่านส าเริง ไพฑูรย์ครับ  

นายส าเริง ไพฑูรย์ 
สมาชิกสภาเทศบาล 

 ท่านประธานฯ ครับพอผมขอเอกสารดูเจ้าหน้าที่กลับแล้วนะครับ แต่พอวัน
ธรรมดาท าโอทุกวันนะครับ ถ้าไม่ประชุมสภาฯ พอถามไม่กลับทีเหรอท าโอ ไม่กลับที
เหรอท าโอผมว่าท่านเป็นผอ.ส านัก กองคลังตรงนี้ถ้าท่านเปิดกุญแจตรงนี้ดูหลักฐาน
ตรงนี้ไม่ได้ผมว่าไม่ใช่ผอ.ส านักแล้วครับ ท่านประธานฯ ครับท่านประธานฯ ช่วยผมให้
ขอดูหลักฐานหน่อยเถอะครับท่านประธานฯ จะว่ายังไงเขาบอกกลับบ้านแล้ว แล้ว
กุญแจตรงนั้นใครถือ แล้วบิลต่างๆ เดี๋ยวนี้เขาไม่ได้ออกกับมือแล้วเขาออกกับคอมฯ 
หมดแล้วครับ เนี่ยครับท่านช่วยดูตรงนี้ให้หน่อยเถอะครับ ผมถ้าตอบแบบนี้ผมอึดอัด
ผมบอกตรงๆ ครับ 

นายสันติ นุ้ยเมือง 
รองประธานสภาเทศบาล 

 ขออนุญาตท่านผอ.คลัง เป็นการส่วนตัวนิด ขออนุญาตครับ ครับท่านส าเริง
ครับในส่วนของบิลครับ ท่านผู้อ านวยการกองคลังบอกว่าเจ้าหน้าที่กลับแล้วนะครับซึ่ง
จะเอาให้ดูภายหลังไม่ทราบว่าท่านจะว่ายังไงครับ  
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๕๙ 

นายส าเริง ไพฑูรย์ 
สมาชิกสภาเทศบาล 

  ครับขออนุญาตครับท่านประธานฯ ครับจะเอามาให้ดูภายหลังใช่มั๊ยครับ ผม
มองอย่างนี้นะครับท่านประธานฯ ถ้ามองว่าท่านประธานฯ เองเนี่ยสมมุตินะครับท่าน
ประธานฯ ก็มีธุรกิจส่วนตัวของท่าน เวลามีลูกค้ามาซื้อของที่ร้านท่านเป็นส่วนราชการ
ท่านก็ต้องออกบิลให้เขาไปเพ่ือเป็นหลักฐานเพ่ือเอาไปเบิกจ่ายในส่วนนั้นนะครับ ผม
เองลักษณะคล้ายๆ ของท่านนั้นแหละครับ ไปท างานตรงไหนไปรับเงินตรงไหนก็ต้อง
เขียนบิลไปให้เขาและบิลของผมก็เป็นบิล ๗ เปอร์เซ็นต์ด้วย แต่ถ้าท่านตอบแบบนี้ผม
ว่ามันไม่ค่อยจะถูกต้องสักเท่าไหร่ ในส่วนนี้นะครับผมท่านพักการประชุมฯ สัก ๑๐ 
นาทีแล้วลงไปดูห้องคลังว่าปิดแล้วยัง ถ้าจะเอากันอย่างนี้นะครับ แต่ถ้ามีวิธีการคุยกัน
ที่ว่าดีกว่านี้ นิ่มกว่านี้ ผมขอดูพรุ่งนี้ก็ได้ มะรืนนี้ก็ได้ วันจันทร์ก็ได้ ไม่งั้นเอาเป็นวัน
จันทร์ก็ได้ อีกสามสี่วันเปิดท าการนะครับ ท่านประธานฯ ก็จะได้ไม่หนักใจครับ เอา
อย่างนั้นนะครับท่าน 

นายสันติ นุ้ยเมือง 
รองประธานสภาเทศบาล 

 ขอบคุณท่านส าเริง ไพฑูรย์มากนะครับ อย่างยิ่งนะครับท่าน วันนี้ท่านเห็นแก่
ผมเยอะเลยนะครับ ครั้งนี้ก็ถือว่าเป็นเหมือนกับว่ารถป้ายแดงนะครับ ผมมือใหม่หัดขับ
นะครับ ในส่วนเรื่องอ่ืนไม่ทราบมีเพ่ือนสมาชิกฯ ท่านใดที่จะสอบถามเพ่ิมเติม ครับ
ส าหรับท่านส าเริง ไพฑูรย์ ยังต่อเนื่องอยู่นะครับ ขอเชิญครับท่านครับ 

นายส าเริง ไพฑูรย์ 
สมาชิกสภาเทศบาล 

 ครับเมื่อกี้ผมยังมีอีกนิดหนึ่งนะครับ พอดีที่ผมถามไปเมื่อกี้ค าถามแรกนะครับ 
ว่าตอนนี้ขยะของเราวันละกี่ตันนะครับ ผมอยากทราบตรงนี้แหละครับ ขอบคุณมาก
ครับ 

นายสันติ นุ้ยเมือง 
รองประธานสภาเทศบาล 

 ครับ ขอเชิญฝ่ายบริหารฯ ครับ ปริมาณขยะต่อตันต่อวันครับ 

นายประเสริฐ บุญประสพ 
รองนายกเทศมนตรี 

 กราบเรียนท่านประธานฯ ท่านผู้เข้าร่วมประชุมฯ ทุกท่านครับ ขยะวันนี้นะ
ครับที่เราไปก าจัดที่พุนพินนะครับ ท่าโรงช้างโดยประมาณแต่ละวัน ประมาณ ๑๒๐ 
ถึง ๑๕๐ ตันนะครับ มันไม่คงที่ถ้าวันไหนที่ปริมาณน้อยวันหรือสองสามวันต่อไป
ปริมาณจะเพ่ิมข้ึนมันไม่คงท่ีครับ ขอบคุณครับ 

นายสันติ นุ้ยเมือง 
รองประธานสภาเทศบาล 

 ครับขอให้ท่าน ส.ท.ส าเริง เพราะว่าต่อเนื่องนะครับ เชิญครับ 

นายส าเริง ไพฑูรย์ 
สมาชิกสภาเทศบาล 

 ครับท่านประธานฯ ครับเมื่อกี้ท่านผู้บริหารฯ ก็ตอบว่าวันละ ๑๒๐ ถึง ๑๕๐  
ใช่มั๊ยครับ คืออย่างนี้ครับผมก็พอทราบว่าถ้าวันนี้ซอยนี้ไม่ได้เก็บ ซอยนั้นไม่ได้เก็บเวลา
ไปก าจัดมันก็น้อย แต่ถ้าวันไหนได้เก็บทุกซอยเมื่อน าไปก าจัดน้ าหนักก็เพ่ิมขึ้นเยอะขึ้น
นะครับ แต่คราวนี้ว่าพอท่านตอบผมว่า ๑๒๐ ถึง ๑๕๐ ใช่มั๊ยครับ คราวนี้พอท่านตอบ
อย่างนี้ปุ๊บผมก็ต้องลามวนกลับไปหาท่านนายกฯ อีกรอบหนึ่งนะครับท่านนายกฯ คือ
นโยบายของท่านมันไม่ได้ลดเลยตามที่ท่านพูดไว้ตั้งแต่แรกนะครับ เดิมทีก่อนท่านมา
รับต าแหน่งในช่วงแรกนะครับ เดิมทีก่อนท่านเข้ามารับต าแหน่งก็ ๑๒๐ อยู่แล้วที่ผมดู
ตัวเลขมาในช่วงนั้นที่ผมท ากันอยู่ พอท่านเข้ามารับต าแหน่งท่านก็บอกว่าท่านจะลดให้
ได้ถึง ๖๐ ถึง ๗๐ เปอร์เซ็นต์ แต่ในเมื่อลดไม่ได้เอาละครับผมก็ไม่ว่า แต่ตอนนี้เฉลี่ย 
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๖๐ 

๑๒๐ ถึง ๑๕๐ ก็ผมเซให้เป็น ๑๓๐ ก็แล้วกัน ผมลดให้ท่านนิดหน่อยและก็บวกให้
นายกฯ เก่าไปนิดหน่อย แต่คิดว่าท่านน่าจะมีนโยบายอะไรออกมาเพ่ือลดในส่วนนี้ให้
จิงจังซักทีละครับท่านนายกฯ ครับ เพราะว่าในส่วนนี้ถ้าเราลดได้จริงจังตามที่ท่านพูด
เราจะเซฟงบประมาณลงไปเยอะเลย แล้วในส่วนของการขนสรุปกันแล้วขนเป็นเที่ยว
นะครับ ไม่ได้ขนเป็นตัน ขนไปทั้งนี้นะครับ เวลาขนเป็นเที่ยวผมก็สงสัยอยู่อีกละครับ 
ก่อนที่ท่านจะเอาขึ้นไปก าจัดท่านก็ตั้งชั่งน้ าหนักก่อนใช่มั๊ยครับ เพราะค่าก าจัดเขาคิด
เป็นน้ าหนัก ในส่วนนี้เราไม่ทราบได้เลยว่าหนึ่งเที่ยว เราลองพิจารณากันใหม่อีกซักที
นะครับ ผมไม่ใช่จับผิดนะครับมันเป็นเที่ยวอัดหรือเที่ยวขนาดเท่าไหร่ แต่คุณเขียนว่า
ประมาณ ๒๑.๖ ตันต่อหนึ่งเที่ยวที่ให้เหตุผลผมมาในส่วนนี้ ถ้าดูในหลักการนี้นะครับ 
ในเหตุผลนี้ปริมาตรหนึ่งเที่ยวไม่น้อยกว่า ๒๑ ตัน ๒๑.๖ ลูกบาศก์เมตร เพราะฉะนั้น
ผมว่าต่อไปถ้าเรายังจะจ้างเหมากันอีกต่อไป เพราะว่าพอสิ้นปีงบประมาณนี้นะครับเรา
ก็ต้องท าสัญญากันใหม่พอท าสัญญากันใหม่ปุ๊บผมว่าท่านดูให้ดีหน่อยครับว่าจะเป็น
เที่ยวหรือเป็นน้ าหนักเพราะว่าตาชั่งที่ปลายทางเรามีอยู่ก าจัดเท่าไรวันนี้น้ าหนักก็ต้อง
ไปลงเท่านั้น เพ่ือไม่ต้องมาสงสัยหรืออะไรกันอีกเยอะแยะได้จบกันเลยตรงนั้นเวลาเรา
จะผ่านงบประมาณในเดือนสิงหาหรือเดือนกันยานี้นะครับ ขอฝากตรงนี้ไว้ด้วยครับ 
ขอบคุณมากครับ 

นายสันติ นุ้ยเมือง 
รองประธานสภาเทศบาล 

 ครับเพ่ือนสมาชิกฯ พ่ีส าเริงก็ได้ฝากท่านนายกฯ ให้ดูแลเกี่ยวกับในเรื่องของ
น้ าหนักต่อเที่ยวนะครับว่าการขนส่งขยะต่อครั้งเที่ยวละกี่ตัน คือน้ าหนักที่แท้จริง
ตอนนี้ก็ยังสงสัยอยู่ว่ามันเป็นน้ าหนักยังไง จริงมั๊ยนะครับ ไม่ทราบมีเพ่ือนสมาชิกฯ 
ท่านจรวย คงท่าเรือ นะครับ เชิญครับ 

นายจรวย คงท่าเรือ  
สมาชิกสภาเทศบาล  

 กราบเรียนท่านประธานสภาฯ ที่เคารพ กระผมนายจรวย คงท่าเรือ สมาชิก
สภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี ไม่ทราบว่ารถ ๖ คันที่ซื้อใหม่นี้จะวิ่งตรงเลยหรือไม่และ
ก็จะมีรถ ๑๐ ล้ออีก ๓ คันจะวิ่งขนขยะไปตรงหรือไม่เพราะว่าตอนนี้เอกชนก็จ้าง รถ
เทศบาลฯ ซื้อมาถ้าไม่ได้ท างานไม่ต้องซื้อครับ ขอบคุณมากครับ 

นายสันติ นุ้ยเมือง 
รองประธานสภาเทศบาล 

 เพ่ือนสมาชิกฯ ท่านจรวย คงท่าเรือ นะครับท่านสงสัยนะครับว่ารถซื้อไป ๖ 
คันวิ่งยังไงนะครับ จะวิ่งตรงไม่ตรงนะครับ ท่านบอกท่านได้อนุมัติไปแล้ว ๖ คันนะครับ 
เชิญท่านฝ่ายบริหารฯ เชิญครับ 

นายธีระกิจ หวังมุทิตากุล 
นายกเทศมนตรี 

 กราบเรียนท่านประธานฯ และท่านสมาชิกฯ ครับ ขอบคุณมากท่ีเป็นห่วงครับ
จากท่านคุณส าเริงนะครับก็ผมจะน าไปปฏิบัติที่ท่านแนะน าเรื่องเกี่ยวกับจ านวนตัน
หรือลูกบาศก์เมตร ส าหรับเรื่องความพยายามที่จะลดขยะนะครับ ผมพยายามทุก
วิถีทางไม่ว่าประชาสัมพันธ์ให้แยกขยะ ถังข้าวหมูกู้โลก แม้กระทั่งตอนนี้เป็นนายกฯ ก็
ต้องเข้าไปในคุกแล้วครับเข้าในเรือนจ าไปแยกขยะให้นักโทษดูว่าการแยกขยะลด
ปริมาณขยะเป็นยังไง ตอนนี้ก็ท าทุกวิถีทางและก็ให้โรงเรียนทุกโรงเรียนแยกขยะครับ 
ขอบคุณมากที่เป็นห่วงนะครับ ผมพยายามท าทุกวิถีทางเพ่ือที่จะลดปริมาณขยะ
เพราะว่าถ้าลดได้เท่าไหร่ก็เป็นอันว่าเราประหยัดงบประมาณของบ้านเมืองนะครับ 
ส่วนที่ท่าน ส.ท.จรวย ถามผมนะครับขอบคุณมากนะครับที่เป็นห่วงเหมือนผมครับ  
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ผมก็ได้ถามเจ้าหน้าที่ไปแล้วแต่เมื่อกี้ที่เรียกไปถามผมไม่แน่ชัด คือตอนนี้รถ ๖ คันเรา
ก าลังเกลี่ยเส้นทางนะครับ ปริมาณขยะแต่จะวิ่งตรงอาทิตย์หน้าครับ พอเกลี่ยได้เราจะ
วิ่งตรงอาทิตย์หน้าก็ปริมาณพวกนี้ก็จะลดลงไปเรื่อยๆ จะวิ่งตรงอาทิตย์หน้าครับ รถที่
ซื้อมาเราวิ่งตรงเลยนะครับเพราะว่ามีศักยภาพในการวิ่งตรงครับเห็นในรายงานว่า
อาทิตย์หน้าครับ 

นายสันติ นุ้ยเมือง 
รองประธานสภาเทศบาล 

 ครับท่านจรวย ก็พอจะเข้าใจแล้วนะครับว่าจะให้วิ่งตรงนะครับ ในส่วนของ
ท่านส าเริง นะครับฝ่ายบริหารฯ ได้บอกว่าอยู่ระหว่างด าเนินการนะครับในเรื่องของ
การลดปริมาณขยะนะครับ เชิญท่านประจักษ์ ครับ 

นายประจักษ์ หนูแกล้ว 
สมาชิกสภาเทศบาล 

 พอดีได้ฟังจากท่านผู้บริหารฯ ชี้แจงนายกฯ นะครับว่าอาทิตย์หน้ารถที่ซื้อจะ
วิ่งตรงนะครับทีนี้ก็สงสัยอีกครับนายกฯ ตอบอย่างนั้นในจ านวนที่นายกฯ ขอมา 
๑,๘๔๐ เที่ยวผมถามว่าใช้รถกี่คันครับ คันแต่ละคันวิ่งกี่เที่ยวรวมเป็น ๑,๘๔๐ เที่ยวนี้ 
แล้วเราซื้อรถ ๖ คันรู้ถึงบางอ้อทันทีครับ ผมถามว่ารถ ๑ คันวิ่งกี่เที่ยวในจ านวน 
๑,๘๔๐ เที่ยวนี้ ขอแค่นี่ก่อนครับ 

นายสันติ นุ้ยเมือง 
รองประธานสภาเทศบาล 

 ครับท่านประจักษ์ หนูแกล้ว นะครับก็ได้ถามว่ารถ ๑ คันวิ่งวันละกี่เที่ยว เชิญ
ฝ่ายบริหารฯ ครับ เชิญครับ 

นายธีระกิจ หวังมุทิตากุล 
นายกเทศมนตรี 

 กราบเรียนท่านประธานฯ ครับ งบประมาณท่ีขอ ๑,๘๔๐ เที่ยวนี้เป็นเอกชนที่
เขาวิ่งคันละต่อวันต่อเที่ยวนะครับ แต่ส าหรับที่ท่าน ส.ท.ประจักษ์ สมาชิกฯ ที่ได้ถาม
ไม่เกี่ยวกับรถท่ีวิ่งใหม่ รถวิ่งใหม่เราก็ทุกก็ประมาณวันละเที่ยวนะครับ แต่นี่เรายังไม่ได้
ด าเนินการ 

นายสันติ นุ้ยเมือง 
รองประธานสภาเทศบาล 

 ครับขอเชิญท่านประจักษ์ หนูแกล้ว 

นายประจักษ์ หนูแกล้ว 
สมาชิกสภาเทศบาล 

 ในเมื่อท่านนายกฯ บอกว่าจะด าเนินการในอาทิตย์หน้านะครับ ๑๐ ล้อ ๖ คัน
ในระยะ ๓๐ กิโลเมตรวิ่งจากเขาท่าเพชรไปกิโล ๑๘ ประมาณ ๓๐ กิโลเมตรผมว่าจะ
แม่นนะครับที่ ๓๐ กิโลเมตรนะครับ มันวิ่งได้ถึง ๓ เที่ยว ๖ คัน ทีนี้ท่านไม่ลดหน่อย
เหรอครับ เพราะว่า ๑,๘๔๐ เที่ยวนี้รวมอาทิตย์หน้าด้วยก็เป็น ๒ พันกว่าเที่ยวนะครับ
ท่านไม่มากไปเหรอครับ จริงมั๊ยครับงบประมาณเราใช้โอเวอร์มั๊ยครับบวกน้ ามันเรา
ด้วยไปไกลเลยครับทีนี้ เป็นห้าล้านกว่าเป็นเจ็ดแปดล้านไปโน่นผมว่าโอเวอร์มากครับ
ท่านนายกฯ ครับถ้าท่านบอกว่าอาทิตย์หน้าจะไม่วิ่ง วิ่งภายในผมก็โอเคให้เรื่องนี้ครับ
แต่นี่ท่านบอกจะเอาไปวิ่งเพ่ิมอีกขยะเรามาก มากจริงๆ ครับเราก็ต้องลดตัวนี้หน่อย
ครับ ถึงจะวิ่งตัวนี้ได้จริงไม่จริงครับท่านนายกฯ คิดดูเถอะครับผมว่าต่อไปเป็นห่อหมก
ขยะพิกลๆ ทะแม่งๆ ยังไงไม่ทราบอันนี้ฟังถูกเปล่าคิดไม่ออกว่าสรุปได้ยังไงเพ่ือน
สมาชิกฯ สงสัยเคลือบแคลงอยู่เยอะทีเดียวครับ ท่านประธานฯ ครับฟังแล้วก็คิดครับ 
ขอบคุณมากครับ 

นายสันติ นุ้ยเมือง 
รองประธานสภาเทศบาล 

 ครับขอพักประชุม ๑๐ นาทีครับ 
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 - พักการประชุม ๑๐ นาที - 

นายสันติ นุ้ยเมือง 
รองประธานสภาเทศบาล 

 ครับก็ขอประชุมต่อนะครับ เมื่อกี้ก็มีข้อสงสัยจากท่านประจักษ์ ที่สอบถามไป
ยังท่านผู้บริหารฯ นะครับขอเชิญท่านฝ่ายบริหารฯ ครับ ขอเชิญครับ 

นายธีระกิจ หวังมุทิตากุล 
นายกเทศมนตรี 

 กราบเรียนท่านประธานฯ ครับจากที่ท่านสมาชิกฯ ได้สอบถามนะครับก็ท่าน
สมาชิกฯ เป็นห่วงว่าเอาวิ่ง ๖ เที่ยวเข้าไปเท่ากับว่าขยะเพ่ิมขึ้นค่าใช้จ่ายเพ่ิมขั้น แต่
ด้วยความจริงขอตามหลักการนะครับว่าเราจะมีตั้งแต่ ๑ สิงหาจนถึง ๓๑ ตุลานี้เราจะ
มีจ านวนขยะ ๑,๘๔๐ เที่ยวขอใช้งบประมาณ ๕,๒๔๐,๐๐๐ บาท แต่ถ้าเราวิ่งตรงรถ
ใหม่ที่ท่านสมาชิกฯ ผ่านไปให้ผมวิ่งตรงเราก็ลดจ านวนเที่ยวจากก็คงจะไม่ถึง ๑,๘๔๐ 
เที่ยวก็ลดลงมาครับนี่แค่ขออนุมัติหลักการจากสภาฯ เท่านั้นเองครับ ประมาณก็ลดลง
ครับ 

นายสันติ นุ้ยเมือง 
รองประธานสภาเทศบาล 

 ฝ่ายบริหารฯ ก็ได้ชี้แจงนะครับว่าการใช้จ่ายเงินในครั้งนี้ก็ได้จ่ายตามความ
เป็นจริง ไม่ทราบมีสมาชิกฯ ท่านใดที่จะสอบถามเพ่ิมเติมม๊ัยครับ ครับผมขอมติครับ มี
สมาชิกฯท่านใดอนุมัติให้จ่ายเงินสะสมเพ่ือเป็นค่าจ้างขนขยะขนย้ายขยะมูลฝอยไป
ก าจัดในพ้ืนที่องค์การบริหารส่วนต าบลท่าโรงช้าง อ าเภอพุนพิน จังหวัดสุราษฎร์ธานี 
เป็นการจ้างต่อเนื่อง จ านวนเงิน ๕,๒๔๐,๐๐๐ บาท ยกมือครับ สรุปสภาเทศบาลนคร
สุราษฎร์ธานีมีมติอนุมัติให้จ่ายเงินสะสมเพ่ือเป็นค่าจ้างขนขยะขนย้ายขยะมูลฝอยไป
ก าจัดในพ้ืนที่องค์การบริหารส่วนต าบลท่าโรงช้าง อ าเภอพุนพิน จังหวัดสุราษฎร์ธานี เป็นการ
จ้างต่อเนื่อง จ านวนเงิน ๕,๒๔๐,๐๐๐ บาท ด้วยคะแนนเสียงเอกฉันท์ครับ 

มติที่ประชุม  อนุมัติให้จ่ายเงินสะสมเพื่อเป็นค่าจ้างขนย้ายมูลฝอยไปก าจัดในพื้นที่
องค์การบริหารส่วนต าบลท่าโรงช้าง อ าเภอพุนพิน จังหวัดสุราษฎร์ธานี (จ้าง
ต่อเนื่อง) เป็นเงินจ านวน ๕,๒๔๐,๐๐๐ บาท ด้วยคะแนนเสียงเอกฉันท์ 

  ระเบียบวาระที่  ๙ เรื่องญั ตติขออนุ มัติจ่ายเงินสะสมเพื่ อใช้ เป็นค่า
ด าเนินการขุดลอกพรุคลองควาย (ส านักการช่าง) 

นายสันติ นุ้ยเมือง 
รองประธานสภาเทศบาล 

 ระเบียบวาระที่ ๙ เรื่องญัตติขออนุมัติจ่ายเงินสะสมเพ่ือใช้เป็นค่าด าเนินการ
ขุดลอกพรุคลองควาย งานของส านักการช่างนะครับ ขอเชิญฝ่ายบริหารฯ ครับ เชิญ
ครับ 

นายประเสริฐ บุญประสพ 
รองนายกเทศมนตรี 

 ระเบียบวาระที่ ๙ ด้วยเทศบาลนครสุราษฎร์ธานีขออนุมัติจ่ายเงินสะสมเพ่ือ
ใช้เป็นค่าด าเนินการขุดลอกพรุคลองควายต่อเนื่องจากที่หน่วยทหารกองทัพภาคที่ ๔ 
ขุดลอกไว้เดิม  

หลักการ 
 ขออนุมัติจ่ายเงินสะสม จ านวน ๑๐,๐๐๐,๐๐๐ บาท (สิบล้านบาทถ้วน) 
ส าหรับ ส านักการช่าง ส่วนช่างสุขาภิบาล เพ่ือใช้เป็นค่าด าเนินการขุดลอกพรุคลอง
ควาย จ านวนปริมาตรดินขุด ๒๓๐,๒๕๐ ลูกบาศก์เมตร ต่อเนื่องจากโครงการเดิมที่
หน่วยทหารกองทัพภาคที่ ๔ ขุดลอกไว้เดิม เพ่ือเพ่ิมประสิทธิภาพแหล่งรองรับน้ าใน
การแก้ไขความเดือดร้อนจากน้ าท่วมขังให้ประชาชนในเขตเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี  
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โดยสนับสนุนเครื่องจักรกลพร้อมก าลังพลจากหน่วยทหารจากกองทัพภาคที่  ๔ และ
เทศบาลออกค่าใช้จ่าย ค่าน้ ามันเชื้อเพลิง ค่าซ่อมบ ารุงรักษาเครื่องจักรกล ค่า
อ านวยการ และค่าเบี้ยเลี้ยงก าลังพล จ านวน ๑๐,๐๐๐,๐๐๐ บาท  

เหตุผล 
 พรุคลองควายเป็นพื้นที่รับน้ าธรรมชาติดั้งเดิมท่ีกักเก็บพักน้ าแล้วค่อยระบายสู่
คลองบางใหญ่ แต่ขณะนี้มีตะกอนทับถมตื้นเขินท าให้ประสิทธิการรองรับการกักเก็บ
น้ าและการระบายน้ าลดลง ส่งผลกระทบต่อความเดือดร้อนกับประชาชนในเขตนคร  
สุราษฎร์ธานี เบื้องต้นหน่วยทหารจากองทัพภาพที่ ๔ ได้ให้งบประมาณ ๕,๐๐๐,๐๐๐ 
บาท และขุดลอกพรุคลองควายไปแล้วได้เนื้องานดิน ๘๙,๐๐๐ ลูกบาศก์เมตร ซึ่งสร้าง
พ้ืนที่รับน้ าเพ่ิมได้เพียงส่วนหนึ่ง  แต่การที่จะแก้ไขให้เกิดประสิทธิภาพสูงสุดเทศบาลก็
ต้องขุดลอกขยายพื้นที่ต่อเนื่องเพ่ิมเติมอีกประมาณ ๒๓๐,๒๕๐ ลูกบาศก์เมตร โดยขอ
สนับสนุนเครื่องจักรกลพร้อมก าลังพลจากหน่วยทหารกองทัพภาคที่  ๔ ที่ เคย
ด าเนินการไว้ส่วนหนึ่งแล้ว ให้ช่วยด าเนินการขุดลอกต่อเนื่องให้กับเทศบาลต่อไป และ
เทศบาลออกค่าใช้จ่าย ค่าน้ ามันเชื้อเพลิง ค่าซ่อมบ ารุงรักษาเครื่องจักรกล ค่า
อ านวยการ และค่าเบี้ยเลี้ยงก าลังพล เป็นจ านวนเงิน ๑๐,๐๐๐,๐๐๐ บาท  
 ขณะนี้ฐานะการคลังมียอดเงินสะสมที่สามารถน าไปใช้จ่ายได้  ณ วันที่ ๓ 
กรกฎาคม ๒๕๕๖ เป็นเงิน  ๒๘๒,๒๖๖,๗๔๑.๐๖ บาท (สองร้อยแปดสิบสองล้านสอง
แสนหกหมื่นหกพันเจ็ดร้อยสี่สิบเอ็ดบาทหกสตางค์)  
 จึงเรียนมาเพ่ือโปรดน าญัตติเสนอสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี พิจารณา
อนุมัติจ่ายเงินสะสม จ านวน ๑๐,๐๐๐,๐๐๐ บาท (สิบล้านบาทถ้วน) ตามระเบียบ
กระทรวง มหาดไทย ว่าด้วยการรับเงิน การเบิกจ่ายเงิน การฝากเงิน การเก็บรักษาเงิน 
และการตรวจเงินขององค์กรปกครองปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๗  แก้ไขเพ่ิมเติม
ถึงฉบับที ่๒ พ.ศ. ๒๕๔๘ ข้อ ๘๙ (๑) ต่อไป ครับ 

นายสันติ นุ้ยเมือง 
รองประธานสภาเทศบาล 

 ผู้บริหารฯ ได้ขออนุมัติจ่ายเงินสะสมเพ่ือใช้เป็นค่าด าเนินการขุดลอกพรุคลอง
ควายก็ด้วยหลักการและเหตุผลที่ทางฝ่ายผู้บริหารฯ ได้ชี้แจงให้เพ่ือนสมาชิกฯ ทราบ
พร้อมกับเอกสารในมือของเพ่ือนสมาชิกฯ นะครับ ไม่ทราบมีเพ่ือนสมาชิกฯ ท่านใดที่
จะสอบถามเกี่ยวกับญัตตินี้เชิญครับ เชิญท่านประจักษ์ หนูแกล้ว ครับเชิญครับ 

นายประจักษ์ หนูแกล้ว 
สมาชิกสภาเทศบาล 

 ครับระเบียบวาระที่ ๙ นะครับ เป็นการอุดหนุนเงิน ๑๐ ล้านให้กับทหาร
ใช่มั๊ยครับ อุดหนุนเงิน ๑๐ ล้านให้กับทหารนะครับ ผมอยากทราบว่าพ้ืนที่ของ
เทศบาลฯ จริงอยู่ก็ทราบอยู่ เทศบาลฯ นั้นดูแลพ้ืนที่สาธารณะทั้งหมดนะครับ แต่
พ้ืนที่ที่เราจะด าเนินการลอกในวงเงิน ๑๐ ล้านบาทนั้นเป็นพื้นที่ที่เขามอบให้เทศบาลฯ 
แล้วยังครับการน างบประมาณไปลงพ้ืนที่๑๐ ล้านนั้นใช่มั๊ยครับ ผมถามว่าเงิน ๑๐ 
ล้านที่ลงไปนั้นให้กับอุดหนุนทหารนั้นในการขุดลอกนั้นพ้ืนที่ที่จะขุดลอกนั้นเป็นของ
ใครกันแน่ โอเคถ้าพ้ืนที่ที่เขามอบให้กับเทศบาลฯ ของเรานี้ชัดเจนนี้ โอเคผมไม่ขัดข้อง 
แต่ถ้าว่าเอกสารพ้ืนที่ที่ยังมอบให้ไม่ชัดเจนเพียงแต่ให้เราดูแลนี้ผมว่าไม่ใช่นะครับ ผม
ถามประเด็นแค่นี้ก่อนครับ ขอบคุณครับท่านประธานฯ  
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นายสันติ นุ้ยเมือง 
รองประธานสภาเทศบาล 

 ครับท่านประจักษ์ หนูแกล้ว ก็ได้ถามว่าโอนเงิน ๑๐ ล้านให้กับทหารใช่มั๊ยนะ
ครับ และก็อีกหัวข้อหนึ่งก็คือพ้ืนที่ที่ขุดก็คือพ้ืนที่พรุคลองควายว่าเป็นพ้ืนที่ได้มอบ
ให้กับเทศบาลฯ แล้วหรือยังครับ ขอเชิญฝ่ายบริหารฯ ครับ เอาอย่างนี้ดีกว่านะครับ 
เมื่อกี้ค าถามของท่านประจักษ์เสนอให้เพ่ือนสมาชิกฯ ได้ถามพร้อมกันเลยนะครับ ไม่
ทราบมีสมาชิกฯ ท่านใดที่จะสอบถามเพ่ิมเติมในญัตตินี้นะครับเชิญครับ ครับท่าน
ส าเริง ไพฑูรย์ ครับเชิญครับท่านครับ 

นายส าเริง ไพฑูรย์ 
สมาชิกสภาเทศบาล 

 ครับขอบคุณมากครับท่านประธานฯ ครับ ท่านประธานฯ ครับเงิน ๑๐ ล้าน
บาทที่เราจะเอาไปใช้จ่ายเป็นค่าน้ ามันเชื้อเพลิง ค่าซ่อมบ ารุงเครื่องจักรหรือค่าสึกหรอ
นั่นแหละครับ และก็ค่าอ านวยการและค่าเบี้ยเลี้ยงของก าลังพลคือค่าแรงนั่นแหละ
ครับเอาง่ายๆ กันภาษาบ้านๆ ได้เข้าใจกันง่ายๆ และก็ชัดเจนนะครับ เงิน ๑๐ ล้าน
บาทนี้นะครับที่เราจะให้ทหารไปด าเนินการในส่วนนี้โดยใช้เครื่องจักรอะไรของเขา
หมดตามที่ในหลักการที่ว่ามานี่แหละครับ พ้ืนที่ตรงนี้นะครับเป็นพ้ืนที่จ านวนเท่าไหร่
ครับที่ใช้เงิน ๑๐ ล้านบาทไปพัฒนาในส่วนนี้ครับผมยังไม่ถามประเด็นเรื่องที่ก่อนนะ
ครับเอาเฉพาะ ๑๐ ล้านบาทที่ว่าจะไปพัฒนาในส่วนนี้มีพ้ืนที่จ านวนเท่าไหร่ครับ แล้ว
อีกอย่างหนึ่งใน ๑๐ ล้านบาทเนี่ยพ้ืนที่เราก็ไม่ทราบแต่เราทราบปริมาณงานที่ท า
ออกมาเท่ากับ ๒๓๐,๒๕๐ ลูกบาศก์เมตร ผมมีข้อสงสัยอยู่เอาแค่ ๒ ประเด็นนี้ก่อนถ้า
ถามยาวไปหลายเรื่องเดี๋ยวจะตอบกันจับประเด็นกันไม่ถูกครับ เอาทีละเรื่องก่อนนะ
ครับ ขอบคุณมากครับ สวัสดีครับ 

นายสันติ นุ้ยเมือง 
รองประธานสภาเทศบาล 

 ครับท่านส าเริง ไพฑูรย์ ก็ได้ถามเงิน ๑๐ ล้านตามหลักการนะครับ ใช้กับพ้ืนที่
ขนาดของพ้ืนที่จ านวนเท่าไหร่ คือกี่ไร่อะไรอย่างนี้นะครับ ไม่ทราบมีเพ่ือนสมาชิกฯ 
ท่านใดจะสอบถามเพ่ิมเติมมั๊ยครับเชิญครับ ถ้าไม่มีผมให้ฝ่ายบริหารฯ ได้ตอบค าถามที่
เพ่ือนสมาชิกฯ สงสัยนะครับ เชิญครับฝ่ายบริหารฯ ครับ 

นายประเสริฐ บุญประสพ 
รองนายกเทศมนตรี 

 กราบเรียนท่านประธานสภาฯ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ กระผม
ประเสริฐ บุญประสพ รองนายกเทศมนตรีนครสุราษฎร์ธานี ขอตอบค าถามแรกของ
ท่านประจักษ์ หนูแกล้ว นะครับ ถามว่าเงิน ๑๐ ล้านเนี่ยเอาไปจ้างทหารใช่มั๊ย ตอบ
คือใช่นะครับไปอุดหนุนใช่นะครับ วิธีการจ่ายเงินในการจ้างทหารในการอุดหนุนทหาร
รอบนี้นะครับผมมองดูว่าเป็นประโยชน์กับเทศบาลฯ เพราะอะไรครับ วิธีการคิด
ค านวณค่าใช้จ่ายนะครับ สมมุติว่าเราจ้างขุดลอกคิวละสมมุติ ๑,๘๐๐ บาทนะครับ 
เมื่อค านวณเป็นคิวแล้วเมื่อค านวณค่าใช้จ่ายแล้วคิวละ ๑,๘๐๐ บาท แต่ว่าทหารเขา
จะคิดยูนิตคอร์สของเขานะครับ เขาจะคิดเฉพาะค่าสึกหรอเครื่องจักร ค่าน้ ามัน ค่า
อ านวยการ ค่าแรง ๔ ส่วนจาก ๑,๘๐๐ บาทเขาคิดเป็นยูนิตคอร์สซึ่งมีราคาถูกลงกว่า
มาก คือพูดง่ายๆ ไม่ต้องเสียค่าเครื่องจักรนะครับ ตรงนี้ที่ท าให้ผมเห็นว่าของเราเป็น
ประโยชน์นะครับ ที่ผ่านมาพ้ืนที่ที่กองทหารที่ได้ใช้เงินของกิจการพลเรือนกองทัพบก
ช่วยเราช่วยขุดลอกพรุคลองควายจ านวน ๕ ล้านบาทได้พ้ืนที่ ๑๐,๐๙๕ ตารางเมตร 
คิดเป็นเนื้อที่ประมาณ ๖ ไร่ ๓ งาน ๒๖ ตารางวา ปริมาตรดินก็ได้ ๘๙,๐๐๐ ลูกบาศก์
เมตรราคาเฉลี่ย ๕๖ บาทต่อลูกบาศก์เมตร ซึ่งเป็นราคาท่ีถูกมากนะครับ ในการขุดลอก 
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ท าไมผมตอบค าถามของท่านส าเริง ไพฑูรย์ ต่อไปเลยเพราะว่ามันเกี่ยวพันกัน พ้ืนที่
ท าไมเราแค่ ๖ ไร่ไม่พอ เพราะว่าพ้ืนที่ที่เราขอใช้ตรงพรุคลองควาย ๒๕ ไร่ น้ าเลย
กลับมาท่วมเพราะว่ามันไม่มีที่รองรับน้ าพอ แหล่งน้ ามันตื้นเขิน ดังนั้นจ าเป็นที่จะต้อง
ขุดลอกพ้ืนที่เพ่ิม การขุดลอกพ้ืนที่เพ่ิมในรอบต่อไปนะครับ จะต้องขุดให้ได้พ้ืนที่
ประมาณ ๒๐ ไร่ บวกของเดิม ๖ ไร่ เป็น ๒๖ ไร่ ในพื้นที่ ๒๐ ไร่ ๑ งาน ๖๐ ตารางวา 
หรือพ้ืนที่ประมาณ ๓๒,๕๙๖ ตารางเมตรเนี่ย ขุดได้ปริมาณดิน ๒๓๐,๒๕๐ ลูกบาศก์
เมตร เฉลี่ยค่าใช้จ่ายต่อหน่วยลดลงมาเป็น ๔๓ บาทต่อตารางเมตร ท าไมถึงลดจาก
การที่ทหารท าโครงการเดิมรอบที่แล้ว เพราะว่าจะประหยัดค่าขนย้ายไม่ต้องเตรียม
งานและก็ก่อนที่จะมาถึงเราทหารเขาต้องซ่อมบ ารุงเครื่องจักรให้มีความพร้อมในการ
ท างานอันนั้นเขาก็มีค่าใช้จ่าย แต่วันนี้เมื่อเครื่องจักรมาอยู่กับเราแล้วเขาไม่ต้องเสียค่า
ขนย้ายเขาไม่ต้องเสียค่าบิ้วเครื่องนะครับ เป็นการประหยัดงบประมาณนะครับ พูดถึง
พ้ืนที่ตรงนี้เป็นที่สาธารณะและก็ตอนนี้ก าลังท าเรื่องขอใช้โดยผ่านอ าเภอขึ้นไปถึง
กระทรวงนะครับ ผมก็เชื่อว่าพ้ืนที่ตรงนี้เราจ าเป็นที่จะต้องยึดไว้ก่อน ต้องเข้าไป
ครอบคลุมใช้ประโยชน์ ปัญหาที่ผมไปเจอตรงพรุคลองควายด้วยตัวเองก็คือชาวบ้าน
บุกรุกเข้ามานะครับ ถ้าเราไม่พัฒนาให้เป็นกิจจะลักษณะให้ชัดเจน เราก็จะเสียหาย
จากการบุกรุกของชาวบ้าน หลายท่านที่ผ่านลงไปก็จะเห็นว่าต้นปาล์มที่ลงมาปลูกใน
พรุคลองควาย อายุไม่ต่ ากว่า ๓ ปีแล้วทั้งนั้น ถ้าเราไม่ท าอะไรไปไม่สนใจผมเชื่อว่า
ต่อไปจะแก้ปัญหาได้อยากและพ้ืนที่ที่ยังพอมีอยู่บ้างประมาณ ๑๐๐ ไร่ตรงนี้จะเป็น
แหล่งพักผ่อน จะเป็นหัวใจส าคัญเป็นแหล่งส าหรับเก็บน้ าจืดเอาไว้ใช้ในยามจ าเป็นนะ
ครับ ผมเชื่อว่าพรุคลองควายหลังจากที่เราได้ขุด เราใช้เงิน ๑๐ ล้าน ซึ่งเราก็เห็นว่า
การท างานของทหารเข้มแข็งและก็ได้ผลงาน สามารถป้องกันปัญหาการบุกรุกเอาที่
กลับมาใช้ประโยชน์ในการพักผ่อนดูแลระบบนิเวศน์และเป็นแหล่งน้ าจืดที่เราสามารถ
น ากลับมาใช้ตอนหน้าแล้งได้นะครับ เชื่อว่าโครงการนี้เป็นประโยชน์จริงๆ นะครับ 
เข้าใจว่าตอบค าถามขอบคุณครับ 

นายสันติ นุ้ยเมือง 
รองประธานสภาเทศบาล 

 ครับ มีเพื่อนสมาชิกฯ ท่านส าเริง ไพฑูรย์ ครับเชิญครับ 

นายส าเริง ไพฑูรย์ 
สมาชิกสภาเทศบาล 

 ขอบคุณมากครับ ท่านประธานฯ ครับเมื่อกี้ที่ผมถามไปเป็นหัวข้อสั้นๆ นะ
ครับแต่พอดีท่านผู้บริหารฯ ก็ได้ชี้แจงมายาว หลายเรื่องนะครับ ตั้งแต่ขอใช้พ้ืนที่ท า
เรื่องจากอ าเภอไปกรมฯ เท่าที่ผมจับประเด็นไม่ผิดนะครับ และก็ราคาต่อหน่วยและก็
เป็นพ้ืนที่เก็บน้ าเพราะว่าตอนนี้น้ าท่วมใน ๒๕ ไร่ของโรงเรียนเทศบาล ๑ แล้วนะครับ 
พอแบบนี้ผมก็ต้องถามกลับไปทีละเรื่องๆ เท่าที่ผมจับประเด็นได้นะครับ ท่านประธาน
ฯ ต้องขออนุญาตด้วยนะครับ คือผมเอาเรื่องแรกก่อนนะครับ เท่าที่ผมจับประเด็นได้ที่
ท่านผู้บริหารฯ ตอบมาเมื่อกี้ คือราคาขุดดินนะครับ ๑,๘๐๐ บาทต่อคิวเป็นค่าแรงขุด 
ท่านพลิกไปตรงนี้ด้วยนะครับผมไปช้าๆ ว่าท่านสับสนหรือเปล่าข้อที่ ๒ จริงๆ ผมจะไม่
พูดแล้วแต่ท่านบอกว่าท่านได้หารือ ท าหนังสือขอใช้พ้ืนที่ไปอ าเภอ จากอ าเภอไปยัง
กรมฯ นะครับ ผมขอดูเอกสารตัวนี้ ถ้าเอกสารตัวนี้ตรงกับญัตติที่คุณขอมาถ้าคุณท าไป
ก่อนแล้วญัตติมาทีหลัง โอเคผมยกให้เลยผมไม่พูดเลยจบ แต่ถ้าหนังสือยังไม่มีวันที่มา
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และวันที่ลงไม่ตรงกัน ที่ขอใช้นะครับ ผมก็สรุปขอมติเลยว่าไม่ผ่าน ครับขอบคุณครับ 
ผมเอาแค่นี้ก่อนครับ 

นายสันติ นุ้ยเมือง 
รองประธานสภาเทศบาล 

 เพ่ือนสมาชิกฯก็ได้ขอราคานะครับ และขอเอกสารในการขอใช้พ้ืนที่ เชิญ
ครับท่านส าเริงครับ 

นายส าเริง ไพฑูรย์ 
สมาชิกสภาเทศบาล 

 นิดหนึ่งครับ ท่านประธานฯครับ เมื่อกี้ผมไม่ได้ขอราคาตรงนั้นนะครับ ท่าน
ผู้บริหารเค้าตอบผมมาว่าราคาค่าขุดดิน ๑,๘๐๐ บาทต่อคิว ผมว่าท่านจ าตัวเลขผิด
หรือดูผิด หรือว่า ๑,๘๐๐ บาทต่อชั่วโมงของรถแมคโครหรือเปล่า ดูตรงนี้ให้ดีอย่าตอบ
ให้สับสน เพราะว่าตรงนี้ถ้าตอบยาวผมคนฟังผมก็กลับไปสับสนเหมือนกัน เพราะว่า
เราก าลังพิจารณาอยู่ว่าจะให้ด้วยความคุ้มค่าหรือเปล่าในเงินสะสมตัวนี้ ที่ผมถามไป
ตรงนี้ เมื่อกี้ที่ท่านฯตอบมา และหนังสือที่ท่านฯว่าได้ท าหนังสือไปยังอ าเภอฯ และ
อ าเภอฯส่งไปยังกรมฯ ผมขอดูหนังสือเอกสารตัวนี้ด้วย ถ้าเป็นอย่างนี้จะไม่เข้าข่าย
ลักษณะการขอใช้ประโยชน์ที่ดินในส่วนนี้แล้ว แต่พอท่านมาตอบอย่างนี้มันมาเข้า
ประเด็นผมเลยนะครับ จริง ๆ แล้วการมาท าพ้ืนที่ตรงนี้ เหมือนกับท่านประจักษ์ว่าเมื่อ
กี้ ท่านต้องขออนุญาตใช้ประโยชน์ในส่วนนี้ก่อนถึงจะเข้ามาด าเนินการในงบประมาณ
เข้ามาท าได้ ถึงจะเป็นที่สาธารณประโยชน์ก็จริง แต่ถ้าท่านฯจะเข้าไปพัฒนาในส่วนนี้ 
ท่านฯก็เข้าไปดูแลพัฒนาได้ แต่ไปด าเนินการก่อสร้างอย่างนี้ไม่ได้นะครับ ผมให้
ประเด็นตรงนี้ ถ้าท่านเข้าไปบ ารุงรักษาคือเอารถเทศบาลฯ เอาเครื่ องมือเทศบาลฯ 
เอาคนเทศบาลฯเข้าไป ไม่ใช่เอาตังค์ไปให้เค้าสิบล้านแล้วเค้าท าคือจ้างเหมาฯ และผม
ก าลังจะดูว่าตรงกับความคุ้มค่าหรือเปล่า ผมก็เลยพูดต่อในส่วนนี้อีกนิดหนึ่งนะครับ 
ท่านประธานฯครับ เงินสิบล้านบาทนี้นะครับ ถ้าท่านฯเอาไปจ้างแมคโครท าเอง ผม
สมมตินะครับ สิบล้านบาทแมคโครชั่วโมงละสองพันผมเอาให้ลงตัวเลยครับ ท่านใช้
เวลาที่ท างานตรงนี้ ๖๒๕ วันครับ แล้วท่านเทียบกลับมาอีกทีว่าปีหนึ่งมีกี่วัน ปีหนึ่งมี 
๓๖๕ วันท่านฯท างาน ๒ ปีครับ ผมเทียบให้ดูง่าย ๆ แต่ผมถามกลับไปเอาแค่นี้ก่อน 
เอาเรื่องที่ท่านตอบผมและเรื่องหนังสือฯที่หารือไปยังกรมฯที่ท่านฯบอกเมื่ อกี้ครับ 
ขอบคุณมากครับ 

นายสันติ นุ้ยเมือง 
รองประธานสภาเทศบาล 

 เชิญฝ่ายบริหารชี้แจงเลยนะครับ 

นายประเสริฐ บุญประสพ 
รองนายกเทศมนตรี 

 ครับ ขอบคุณมากครับ กราบเรียนท่านประธานฯ และเพ่ือนฯผู้ เข้าร่วม
ประชุมทุกท่านครับ ราคาที่ผมพูด ๑,๘๐๐ บาทนี้ผมยกตัวอย่างราคาในการท างาน 
๑,๘๐๐ บาทนะครับ แต่ว่าในการคิดราคาของทหาร เค้าไม่ได้คิดที่ ๑,๘๐๐ บาท เค้า
จะคิดราคาเฉพาะค่าเครื่องจักร เฉพาะค่าอ านวยการ ค่าแรง และค่าน้ ามันนะครับ ๔ 
ส่วนแค่นั้นเอง ซึ่งก็คิดยูนิตคอสต์จากต้นทุนในการท างาน ผมยกตัวอย่างเป็นตัวเลข
ลอย ๆ นะครับ ไม่ได้ระบุว่าเป็นค่าชั่วโมงหรือเป็นค่าตักอะไรนะครับ ส่วนในการท า
หนังสือฯ ผมยอมรับครับว่าหนังสือฯยังไม่เรียบร้อย ผมก็ถือว่าถ้าเราสามารถที่จะท า
เรื่องอะไรที่มันเป็นประโยชน์กับส่วนรวมได้ อะไรที่จ าเป็นต้องท าก่อนก็ท าก่อนนะครับ 
ถือว่าในการท าหนังสือฯ เราก็ค่อย ๆ ไล่ขั้นตอนขึ้นไปได้ ขอให้เรามีส่วนที่เราท าได้
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เรียบร้อยก่อน ส่วนการที่ท่านสมาชิกฯจะพิจารณาอย่างไรก็เป็นเอกสิทธิ์ของแต่ละ
ท่าน ผมเองก็ท าหน้าที่อย่างเต็มที่นะครับ ถือว่าการใช้เงินของเทศบาลแต่ละบาทแต่ละ
สตางค์ให้ประโยชน์กับเทศบาลฯอย่างเต็มที่ ถึงแม้ว่าในการท างานแต่ละครั้งอาจจะมี
ความผิดพลาด แต่ให้มั่นใจได้ว่าการท างานที่ผู้บริหารท าทุกท่านท าด้วยความบริสุทธิ์ใจ 
อยากให้เทศบาลฯของเราก้าวหน้าและดูแลผลประโยชน์ของชาวบ้านอย่างเต็มที่นะ
ครับ ขอบคุณมากครับท่านประธานฯครับ 

นายสันติ นุ้ยเมือง 
รองประธานสภาเทศบาล 

 ขอเชิญท่านส าเริง ไพฑูรย์ครับ เชิญครับ 

นายส าเริง ไพฑูรย์ 
สมาชิกสภาเทศบาล 

 ผมขอต่อเลยนะครับ จะได้ไม่เป็นการเว้นวรรคกันอยู่นะครับต่อเนื่องกันไปเลย 
คือเมื่อกี้ผมก็ขอโทษท่านผู้บริหารด้วย ว่าท่านฯต้องยกตัวอย่างนะครับ แต่ที่ผมฟังบอก
ว่าท่านฯไม่ได้ยกตัวอย่าง ถ้าเราไปจ้างเค้า ๑,๘๐๐ บาทต่อคิว แต่ถ้าทหารท าให้ไม่ถึง 
ผมเลยถามประเด็นนี้เพราะอะไรครับ แต่ผมไม่มีรถแมคโครให้เค้าเช่านะครับ แต่คือไป
เช่าเค้ามา ชั่วโมงหนึ่ง ๒,๐๐๐ บาท นะครับ เท่าที่ผมบอกอย่างนี้ และผมก็ย้อนมาถึง
ตรงนี้อีกรอบหนึ่งนะครับ ในเมื่อเรารู้ว่ามันยังไม่ถูกต้อง เอกสารอะไรไม่ถูก แล้วเราเข้า
มาขอญัตติขอจ่ายเงินสะสมตรงนี้ ผมคิดหนักนะครับท่านฯ แต่ถ้าท่านท าถูกต้องตาม
ขั้นตอนเหมือนกับขยะที่เราไล่กันเมื่อกี้นะครับ ผมก็ถามไปโดยมีเหตุผลท่านก็ตอบมา
โดยมีเหตุผล แต่พอตรงนี้พอเริ่มผิดตั้งแต่ตรงนี้ เพราะที่ไม่ใช่ของเรา เราอนุมัติให้ใช้
เงินโดยสภาฯรู้แล้วว่าที่นี้ไม่ใช่ที่ของเทศบาลฯ ไม่ได้ใช้ประโยชน์ที แต่สภาฯอนุมัติไป
แล้วทั้ง ๆ ที่รู้ว่าไม่ได้แล้วผมจะเอาหน้าตาไปไว้ตรงไหน พวกสภาฯเราที่อยู่กันตรงนี้นะ
ครับ เพราะฉะนั้นผมต้องเรียนท่านประธานฯอย่างนี้นะครับ ที่ผมยกตัวอย่างมาคร่าว 
ๆ คือตัวอย่างของต้นเหตุ แต่พอมาดูเอกสารตัวนี้ว่าพ้ืนที่ตรงนี้มันไม่ใช่ เป็นพ้ืนที่ที่
เทศบาลฯขอใช้ประโยชน์ ยังไม่ได้ใช้ที่ แต่ถ้าจะบ ารุงรักษาได้เป็นที่สาธารณะ ดูแล
บ ารุงรักษาถูกต้องตรงนั้น แต่ขอเข้าไปท าประโยชน์อย่างนี้เราต้องขออนุญาตเข้าไป 
ท าหนังสือฯเข้าไป ไม่ใช่วันเดียวเสร็จนะครับ ท่านประธานฯลองนึกภาพดูนะครับ 
ตอนนี้เราเข้าไปขอโรงเรียนเทศบาล ๑ พรุคลองควายเราใช้เวลา ๕ ปีนะครับ เราขอ
ประมาณร้อยไร่ที่ตรงนั้นเค้าให้เรามา ๒๕ ไร่ นั่นคือการขอใช้ท าประโยชน์ ในเมื่อเรา
ยังไม่ได้ขอตรงนี้เราจะเข้าไปท าตรงนี้ไม่ได้ นอกจากเทศบาลฯจะเข้าไปดูแลบ ารุงรักษา
จะใช้เครื่องจักรเทศบาลเอง บุคลากรของเทศบาลเองแต่ไปจ้างเหมา ตรงนั้นผมว่าคง
จะไม่ถูกต้องสักเท่าไร ถ้าว่าคุยกันตรงนี้จบเราก็ไม่ต้องไปเรื่องกันยาวให้ลึกไปกว่านี้ 
เพ่ือให้เค้ามาดูในรายงานการประชุมฯแล้วก็เอามาเป็นเรื่องที่ไม่ค่อยสมควรเท่าไร 
ขอบคุณมากครับท่านประธานฯ 

นายสันติ นุ้ยเมือง 
รองประธานสภาเทศบาล 

 เพ่ือนสมาชิกฯ ท่านฯส าเริงนะครับก็ได้แย้งไปว่าพ้ืนที่ยังไม่ได้ขอเพ่ือที่จะมา
ใช้ประโยชน์ให้เรียบร้อยนะครับ ก็เป็นข้อสงสัยของท่านส าเริงนะครับ ขอเชิญฝ่ายท่าน
ผู้บริหารครับ ขอเชิญครับ 
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นายธีระกิจ หวังมุทิตากุล 
นายกเทศมนตรี 

 กราบเรียนท่านประธานฯและสมาชิกผู้ทรงเกียรตินะครับ ก่อนอ่ืนต้อง
ขอขอบคุณท่านสมาชิกฯที่ได้เป็นห่วงเป็นใยจากญัตติเที่ยวนี้นะครับ คือด้วยที่ตรงนี้
เป็นที่สาธารณะ เป็นหน้าที่ของเทศบาลที่สามารถเข้าไปดูแลได้ เราไม่ได้ไปใช้
ผลประโยชน์อะไร จากหลักการและเหตุผลขั้นต้นคือตรงนี้ตื้นเขิน รองรับน้ าได้น้อย 
จากที่ทางเทศบาลฯ ทางทหารได้ลงมาขุดลอกได้เล็งเห็นตรงนี้แล้ว เป็นแหล่งที่เรียกว่า
แก้มลิง สามารถรับน้ าได้ ซึ่งเมื่อขุดไป ๖ ไร่ซึ่งเราเห็นว่ามีประโยชน์ ที่ เหลืออีก
ประมาณ ๒๐ ไร่ซึ่งยังตื้นเขินอยู่ ผมว่าเป็นหน้าที่ของเราที่ต้องบ ารุงรักษาดูแลพ้ืนที่
ตรงนี้ ขณะนี้เครื่องมือของทหารยังอยู่ เราได้ขอร้องทหารว่าขอด าเนินการต่อไปให้
เสร็จสิ้นโครงการเพ่ือจะรองรับน้ า ซึ่งทุกหมู่เหล่าก็ทราบว่าตรงนี้เรียกง่าย ๆ คือ
สถานที่แก้มลิง แต่เราเมื่อขุดอีก ๒๐ ไร่ แก้มลิงเสร็จ เราก็สามารถพัฒนาเป็นแหล่ง
ท่องเที่ยวได้ในอนาคต คือจุดประสงค์จริง ๆ คือเราต้องการขุดเพ่ือรองรับน้ าจากชุมชน
ต่าง ๆ ตรงนั้น ซึ่งสมาชิกทุกท่านก็ย่อมทราบดีอยู่แล้วนะครับว่าตอนนี้หมู่บ้านต่าง ๆ  
ถมพรุถมที่ว่างเปล่าจนกระทั่งไม่สามารถรองรับน้ าได้ แต่พรุคลองควายตรงนี้สามารถ
รองรับน้ าได้จากพ้ืนที่ต่าง ๆ นะครับ ผมจึงเห็นว่าเป็นประโยชน์ ซึ่งถ้าว่าคุ้มค่าไหมผม
ว่าคุ้มค่ามหาศาล ซึ่งองค์สมเด็จพระเจ้าอยู่หัวฯ ทรงพระราชด าริแล้วว่าให้หน่วยงาน
ต่าง ๆ ได้ดูแลพรุ คูคลองซึ่งตื้นเขิน ให้ด าเนินการ จึงได้เกิดโครงการของทหารซึ่งท า
ทั่วประเทศ เราก็ได้รับโครงการอันนี้ได้อนิสงค์จากทหาร ซึ่งมาขุดพรุ ๖ ไร่ มาขุดคลอง
บางใหญ่นะครับ ซึ่งทหารก็ได้เล็งแล้วว่าตรงนี้เป็นที่รองรับน้ า ซึ่งเปรียบเสมือนแก้มลิง 
แต่ตอนนี้ ณ เวลานี้ผมเห็นว่าเป็นหน้าที่ของเราที่จะบ ารุงรักษาของพรุตรงนี้เพราะว่า
มันตื้นเขิน เราขุดไปแล้ว ๖ ไร่ อีกประมาณ ๒๐ กว่าไร่ มันมากกว่านั้น แต่ว่าเราขุดได้ 
๒๐ กว่าไร่เพ่ือเอาดินตรงนี้ไปท าเป็นคันดินต่อไปนะครับ และอนาคตเราก็มองว่าเมื่อ
เราท าเป็นคันดินเสร็จสรรพเรียบร้อย รองรับน้ าได้ด้วย เป็นบึงอยู่ในใจกลางเมือง เป็น
แหล่งท่องเที่ยวในใจกลางเมือง เราก็จะขอพัฒนาเป็นที่สาธารณะในอนาคตต่อไป แต่ 
ณ เบื้องต้นตรงนี้ที่ของบประมาณ ๑๐ ล้านบาทนี้คือเรามาบ ารุงรักษา ขุดลอกพรุ
คลองควายนี้เพ่ือรองรับน้ าที่จะมาจากแหล่งต่าง ๆ และอนาคตจะได้ระบายสู่คลอง
บางใหญ่ต่อไป ผมจึงขอกราบเรียนสมาชิกฯว่าความจ าเป็นที่ขอเงินงบประมาณ ๑๐ 
ล้านบาท ที่ไปจ้างให้กับทหาร ซึ่งผมดูแล้วว่าเป็นประโยชน์ ซึ่งดูแล้วว่า ณ เวลานี้ 
ประสิทธิภาพของเครื่องมือของทหารซึ่งมีเรือที่ขุดอยู่กลางบึง แล้วก็ตอนมา มาไว้ข้าง
บึงแล้วขุดอีกครั้งหนึ่ง ผมมองแล้วตั้งแต่ผมเจอมาก็ไม่เคยเห็นว่ามีการตอนเรือเปิดท้อง
อย่างนั้น และผมถือว่าประสิทธิภาพในการท างานซึ่งเขาท าแล้วมีประสิทธิภาพและเป็น
ประโยชน์ของประชาชนทั้งหมด แก้ไขปัญหาเรื่องน้ าท่วม แก้ไขปัญหาท่องเที่ยวใจ
กลางเมืองซึ่งอยู่ใจกลางเมืองนะครับ ก็ขอความกรุณาจากท่านสมาชิกฯช่วยกัน
พิจารณาว่า ประโยชน์ที่ตรงนี้มีประโยชน์ขนาดไหนนะครับ และเราประหยัด
งบประมาณเท่าไร ถ้าเราท าตรงนี้เสียเงิน ๑๐ ล้านบาท อนาคตน้ าท่วมเราก็ต้องหันมา
ท า ผมก็ขอความกรุณาท่านสมาชิกว่าให้เห็นถึงประโยชน์ตรงนี้ว่าเป็นหน้าที่  ที่
สาธารณะที่ของเทศบาลที่ต้องบ ารุงรักษาที่สาธารณะ ที่ตื้นเขิน และให้เป็นที่แก้มลิงที่
รองรับน้ าต่อไปครับ ขอบคุณมากครับ 
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๖๙ 

นายสันติ นุ้ยเมือง 
รองประธานสภาเทศบาล 

 ทางฝ่ายบริหารก็ได้บอกถึงความจ าเป็นในการขุดพรุคลองควายนะครับ เพ่ือ
รองรับน้ าจากชุมชนต่าง ๆ นะครับ และจะพัฒนาเป็นแหล่งท่องเที่ยวกลางเมืองใน
อนาคตนะครับ นั่นคือเหตุผลของฝ่ายบริหารนะครับ ส่วนของเหตุผล 

นายส าเริง ไพฑูรย์ 
สมาชิกสภาเทศบาล 

 ขออนุญาตท่านประธานฯผมต้องขอพูดแบบต่อเนื่องนะครับ ท่านประธานฯ
ครับ ในส่วนที่ท่านนายกฯชี้แจงผมก็เห็นด้วยเรื่องความจ าเป็น ความสะดวก ความ
เจริญการพัฒนาเป็นเมือง ในด้านการพัฒนานี้ผมเห็นหมดครับ เพราะผมจบปริญญา
สายเดียวกับท่านมาคณะเดียวกัน ตรงนี้เราเห็นหมด แต่ว่าการด าเนินการขั้นตอนต่าง 
ๆ ตรงนี้ที่ผมพูด ถ้าท่านด าเนินการถูกต้องเราก็โอเคทุกเรื่อง ไม่ว่าญัตติไหนที่ผ่านมา
เราก็ถามกันไปถามกันมา ญัตติอะไรทั้งหมดเราก็ไม่ว่ากันเราก็ให้กันถ้าถูกต้องในส่วน
นั้นนะครับ เมื่อเราเข้ามาเป็นนักการเมืองท้องถิ่น เพ่ือเข้ามาพัฒนาเมืองของเราคือ
เทศบาลนครสุราษฎร์ธานีนะครับ แต่ว่าในการด าเนินการตรงนี้ผมมองว่ามันยังไม่
ถูกต้อง และพ้ืนที่รับน้ าที่ท่านบอกมาเมื่อกี้ ท่านก็พูดมาซะสวยหรู แต่บางสิ่งบางอย่าง
ก็เป็นไปไม่ได้ พ้ืนที่รับน้ าซึ่งการบริหารจัดการน้ าต้องมีทั้งเก็บทั้งปล่อย คือรับมาแล้ว
พอล้นเราก็ต้องปล่อยออกไป แต่ทางปล่อยของเรานะครับ เหมือนกันถัง ๒๐๐ ลิตรนะ
ครับ พอตะแคงก็รูออกมีนิดเดียว มันรับได้แต่ระบายไม่ได้ก็ท่วมหมดสิครับ ถ้ารับแล้ว
ต้องมีตัวปล่อยด้วย เหมือนที่เค้าท าทั่ว ๆ ไปคือมีตัวรับและมีประตูกั้นเพ่ือปล่อย และ
ค านวณน้ าออกมาว่า ๑ วินาทีน้ าออกกี่ล้านลูกบาศก์เมตรกี่ร้อยลูกบาศก์เมตร ถ้าจะ
เอาหลักวิชาการตรงนั้นมาพูดกันนะครับ แต่ตรงนี้ผมมองแล้วมันไม่ถึงขั้นนั้นนะครับ 
เรามองแค่การพัฒนาท้องถิ่นตรงนี้  ถ้าเป็นไปได้ถ้ามันถูกต้องไม่ข้ามขั้นตอนกัน
มากมาย ก็สมควรจะพัฒนากันเพ่ือผลประโยชน์ของชาวบ้านของคนในจังหวัดสุราษฎร์ฯ 
หรือของคนในเทศบาลนี้นะครับถ้าเป็นเมืองท่องเที่ยว และพ้ืนที่เก็บน้ าส่วนนี้ที่ท่าน
บอกมาที่เราขุดดินได้ประมาณสองแสนกว่าคิวนะครับ เราก็เก็บน้ าได้สองแสนกว่า
แหละครับ ถ้าขุดออกสองแสน มันก็เป็นวอลุ่มอยู่สองแสน ถ้าเก็บได้ตรงนั้นได้เกินสอง
แสนก็ท่วมล่ะครับ ถ้ารูออกเราแค่รูแกลลอนแบบนี้ที่ผมบอกท่านประธานฯเมื่อกี้นะ
ครับ เพราะฉะนั้นท่านต้องมองการให้ยาวไปกว่านี้นิดหนึ่ง คลองบางใหญ่ท่านเลาะ
แล้วจริงระบายน้ าได้กว้าง แต่พอมาสนามกีฬาตรงนั้นที่ท่านจะออกมาพรุคลองควาย
ตรงนั้นมันรูนิดเดียว มันไม่พอกับปริมาตรสองแสนกว่าตรงนั้นนะครับถ้าจะเป็นที่รับน้ า
จริง ๆ ถ้าจะเป็นที่รับน้ าจริง ๆ การใช้ประโยชน์อย่างที่ในหลวงว่า หนึ่งการเกษตร ผม
จะพูดให้ฟังอีก หนึ่งเพ่ือการเกษตรเป็นอันดับหนึ่ง สองเพ่ือแก้ปัญหาน้ าท่วม มีสอง
อย่างแค่นั้นเอง แต่นี่ของเราการเกษตรผมถามว่าในการเกษตรตรงนั้นมีใครท า
การเกษตรในตรงนี้บ้าง นี้มันเขตเมืองแล้ว แต่ถ้าเอามาเพ่ือใช้น้ าในฤดูแล้งเป็นไปได้ 
อันนี้ท่านพูดถูกผมเห็นด้วยนะครับ แล้วอีกอย่างหนึ่ง พอมันเป็นอย่างนี้ เรามามองว่า
การบ ารุงดูแลรักษาของเทศบาลฯที่ท่านพูดมานี้ ท่านพูดถูกว่าถ้าเป็นที่สาธารณะ 
เทศบาลต้องเข้าไปดูแลบ ารุงรักษา แต่การบ ารุงรักษาไม่ใช่ไปท าการนี้ก็เหมือนท าการ
ก่อสร้างถ้าเป็นงานอาคารนะครับ แต่นี่เป็นงานดิน เท่ากับงานก่อสร้างนะครับที่ท่านฯ
เข้าไปท า การบ ารุงรักษาหมายความว่าท่านไปดูแนวบริเวณรอบเขตแดนตรงนั้นว่ามี
ใครรุกล้ าหรือเปล่า ถ้ามีคนรุกล้ าท่านก็ต้องไปด าเนินการในส่วนนั้นส่วนนี้ ไม่ใช่ปล่อย
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กันมาอย่างนี้แล้วคดีขึ้นศาลกัน นั้นเรื่องที่มันผ่านมานานแล้วผมก็ไม่อยากจะเอ่ยถึงใน
ส่วนนั้น เพราะเราเพ่ิงมาจัดกันไม่นานมานี้เอง เพราะฉะนั้นผมมองแล้วว่าหลักการ
และเหตุผลต่าง ๆ ที่ให้มาและค าชี้แจงบางส่วนผมก็ไม่ค่อยอยากจะติงอะไรมากมาย 
ผมมองแล้วมันไม่ค่อยจะถูกต้องในส่วนนี้ เท่าไรนะครับท่านประธานฯครับ แต่ถ้า
ถูกต้องไม่ว่าญัตติไหนที่มีประโยชน์กับชาวบ้านที่มีประโยชน์กับชุมชน เราไม่เคยขัดเลย
ครับ ๙ ญัตติที่ผ่านมาเมื่อกี้ ก็ต้องถามกันเป็นเรื่องเป็นราว พอตอบค าถามฟังกันเข้าใจ
มันก็ต้องให้กันหละครับ เพราะเราเข้ามาอยู่เพ่ือพัฒนากัน แต่ถ้าไม่ถูกต้องขั้นตอนไม่
ค่อยถูกต้องอะไรตรงนี้ผมก็หนักใจครับ ท่านประธานฯครับ ถ้าในพ้ืนที่ส่วนนี้ท่านฯมา
ตีความว่าบ ารุงรักษาคือการไปขุดตรงนี้มันไม่ใช่ครับ ต้องมาดูความหมายของค าว่าการ
บ ารุงรักษา ถ้าเป็นพ้ืนที่สาธารณะ สาธารณะมีกี่แบบมีกี่อย่าง ให้ผมบอกให้นับหนึ่ง
สองสามให้ฟังได้ เพราะผมก่อนที่จะมาซักถามในส่วนนี้ ผมก็ดูมาพอสมควร เข้าคอร์
สเลยนะครับ เพราะผมรู้ว่าท่านเตรียมตัวมาอย่างดีในส่วนนี้ ท่านประธานฯครับผมขอ
อนุญาตครับ ตรงนี้ผมก็เห็นด้วยในการพัฒนา แต่ว่าที่เข้ามาอย่างนี้ผมไม่ เห็นด้วยนะ
ครับ ขอบคุณมากครับ 

นายสันติ นุ้ยเมือง 
รองประธานสภาเทศบาล 

 เพ่ือนสมาชิกฯนะครับ ท่านส าเริง ไพฑูรย์ ยังไม่เห็นด้วยนะครับเกี่ยวกับ
ขั้นตอนในการด าเนินการนะครับว่าถูกต้องหรือไม่นะครับ และในส่วนของระบบในการ
กักน้ า การปล่อยน้ านะครับ มีสองสามหัวข้อนะครับ ขอเชิญท่านหัสชัยนะครับ เชิญ
ครับท่านฯครับ 

นายหัสชัย เรืองนุ้ย 
สมาชิกสภาเทศบาล 

 กราบเรียนท่านประธานฯที่เคารพและท่านสมาชิกฯทุกท่านนะครับ ผมอยู่ใน
พ้ืนที่แถวพรุคลองควายนะครับ แต่ก่อนก็เห็นตลอดระยะเวลานะครับ เมื่อถึงหน้าฝน
หรือฝนตกลงมามาก ๆ นะครับ แถววิภาวดีฯก็ดีหรือแถวค่าย อส. นะครับ ตลอดถึง
เส้นโฉลกรัฐนะครับ ถ้าเมื่อไรที่ฝนตกมาก ๆ นะครับ น้ าก็จะท่วมขังบนถนนโฉลกรัฐนะ
ครับ เค้าเรียกว่าบึงใกล้กับอีสานริมบึงนะครับ ก็จะมีน้ าท่วมขังจ านวนมาก ท าให้การ
สัญจรที่เราลงถนนไป ถนนก็มีการทรุดตัว หรือมีหลุมเนื่องจากน้ ากัดเซาะ ตลอดถึ ง
ค่าย อส. นะครับ ก็จะมีหมู่บ้านและบ้านชาวบ้านอยู่สี่ห้าหลังที่อยู่ในนั้นนะครับ พอฝน
ตกนะครับน้ าจะท่วมขัง ท าให้ชาวบ้านแถวนั้นเดือดร้อน ทรัพย์สินเสียหาย ที่หลับที่
นอนเปียกน้ านะครับ จะเดินออกไปข้างนอกจากหมู่บ้านศรีทอง ๓ ตรงนั้นนะครับ ก็
จะท าให้เดินผ่านน้ า ซึ่งเมื่อมีโครงการขุดลอกพรุคลองควายตลอดถึงคลองบางใหญ่นะ
ครับ เส้นตลอดแนวนี้นะครับ ที่ผ่านมาฝนตกนะครับ ก็รู้สึกว่าการระบายน้ าหรือการ
ท่วมของน้ าก็รู้สึกว่าจะไม่เห็นนะครับ จากที่ขับรถผ่านไปยังที่ตรงนั้น ก็จะเป็นที่อยู่ใน
ชุมชนของหนองบัวนะครับ ก็จะรู้สึกว่าเรื่องของการน้ าท่วมขังก็ไม่มีนะครับ แล้วก็ที่ไป
ส ารวจมาจากการท าแบบสอบถามที่ทางทหารเค้าให้ท าแบบสอบถามนะครับ ก่อน
หน้านี้ที่ผมไปท าเกือบสองร้อยกว่าชุดนะครับ ดูจากการประเมินที่ผมได้อ่านนะครับ ที่
ส่งไปให้กับทหารนะครับ รู้สึกว่าการตอบรับของชาวบ้านที่ทหาร เค้าบอกว่า
ขอขอบคุณเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี ตลอดถึงแม่ทัพภาคท่ี ๔ ที่ให้โครงการดี ๆ อย่าง
นี้ มองเห็นปัญหาที่เค้าได้รับความเดือดร้อน ตลอดถึงเส้นของ รพช. นะครับ จะมีสวน
พืชผักผลไม้นะครับ สวนปาล์ม สวนฝรั่งนะครับ จากการท าโครงการนี้นะครับ  
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เรื่องของน้ าที่แต่ก่อนนี้ยังไม่มีการขุดลอกนะครับ เส้นทางจะตื้นเขิน ท าให้น้ าที่มาจาก
แม่น้ าตาปีหรือคลองบางใหญ่ ขึ้นมาท่วมที่สวนฝรั่ง แต่พอหลังจากได้โครงการนี้ไป ท า
ให้น้ าไหลได้รวดเร็วขึ้น จากแบบสอบถามของ รพช. นะครับ เค้าก็ให้ค าตอบที่ว่าดี ถ้า
เป็นไปได้ในโอกาสต่อไปถ้ามีงบประมาณก็อยากได้ในส่วนของประตูปิดเปิดน้ าที่คลอง
บางใหญ่นะครับ แต่ซึ่งนั้นเราต้องมองอีกครั้งว่างบประมาณเราจะได้มาหรือเปล่า แต่
ว่าเท่าที่ทางทัพภาคที่ ๔ มาขุดให้ การระบายน้ าดีขึ้น มีพ้ืนที่ที่จะรองรับน้ านะครับ 
ตรงนี้สามารถที่จะช่วยแก้ปัญหาน้ าใช้ของพืชสวนข้าง ๆ รพช. ตรงนั้นนะครับ 
ชาวสวนตรงนั้นเค้าโอเคมาก ในส่วนของค่าย อส. นะครับ ที่น้ าเคยท่วมขังเมื่อมีฝนตก
ตอนถนนโฉลกรัฐนะครับ ตอนนี้ก็ขับรถไปดูก็ไม่มีนะครับ เห็นว่าก็ดีนะครับ ในส่วน
ของชาวบ้านเค้าก็บอกว่าอยากให้ทางเทศบาลหรือทางแม่ทัพฯพัฒนาอะไรอีกบ้างนะ
ครับ ก็บอกว่าอยากจะให้ดูในเรื่องของความปลอดภัยนะครับ ที่วันนั้นประชุมนะครับ 
ให้ดูเรื่องของความปลอดภัยว่าเป็นไปได้ไหมที่ท าเป็นเส้นทางที่ออกก าลังกาย และมี
เขื่อนที่จะป้องกันเด็กตกไปได้ตรงนั้นนะครับ ชาวบ้านอยากให้พัฒนาทั้งหมดนะครับ 
ให้เป็นพรุที่เก็บกักน้ าได้มากท่ีสุด และสามารถท่ีจะพัฒนาเป็นพ้ืนที่ที่พักผ่อนให้กับชาว
เทศบาลนครสุราษฎร์ธานี เพราะว่าในชุมชนแถวนั้นนะครับ เมื่อทุกอย่างพัฒนา พวก
เขาจะมีรายได้จากการขายของขบเคี้ยวหรือเป็นของขายประมาณนั้นนะครับ เค้าก็จะมี
รายได้ตรงนั้น ก็อยากให้เทศบาลฯได้ช่วย ตรงนี้ก็ฝากไปยังสมาชิกสภาฯนะครับ ก็
ช่วยกันพิจารณา ในกลุ่มของผมตรงนั้นก็มีแค่พรุคลองควายนะครับที่จะเป็นพ้ืนที่
พักผ่อนได้อีกแห่งหนึ่งครับ ขอบคุณมากครับ 

นายสันติ นุ้ยเมือง 
รองประธานสภาเทศบาล 

 เพ่ือนสมาชิกฯนะครับ ท่านหัสชัยก็ได้ให้ความเห็นนะครับ ว่าในการขุดลอก
พรุคลองควายนะครับ จะช่วยระบายน้ าได้ และได้ท าแบบประเมินแล้วนะครับ เห็น
ด้วยท าให้ชาวบ้านได้รับประโยชน์ ระบบทางน้ าดีขึ้น มีพ้ืนที่รองรับน้ าเพ่ิมขึ้น ท าให้
ชาวสวนได้ใช้ประโยชน์จากโครงการนี้นะครับ ท่านฯคิดจะต่อยอดแล้วนะครับว่าจะท า
เป็นแนวเขื่อน เป็นที่พักผ่อนของชาวบ้านต่อไป นี้คือแนวคิดที่ท่านหัสชัยได้ฝากไปยัง
ท่านผู้บริหาร ล าดับต่อไปขอเชิญท่านอภิรักษ์นะครับ เชิญครับ 

นายอภิรักษ์ พูลมาศ  
สมาชิกสภาเทศบาล 

 กราบเรียนท่านประธานฯที่เคารพครับ ท่านสมาชิกฯผู้ทรงเกียรติครับ เราอยู่
ในวาระที่ ๙ นะครับ ในเรื่องของพรุคลองควาย ซึ่งผมก็ต้องขอขึ้นมาพูดหน่อยนะครับ 
จริง ๆ ก็คิดว่าจะไม่พูดอะไรมากมาย แต่เนื่องด้วยพรุคลองควายนี้ กระผมเป็นสมาชิก
สภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี อยู่ในเขตบริเวณตรงนั้นนะครับ และตอนเด็กผมก็โต
บริเวณนั้นนะครับ วิ่งเล่นอยู่แถวนั้นอยู่ตลอด ซึ่งก็เป็นความหวังของพ่ีน้องประชาชน
ในแถบนั้นนะครับ ซึ่งเดิมที่พรุคลองควายเป็นพ้ืนที่ที่แทบจะไม่ได้ใช้ประโยชน์อะไรเลย
ครับ แต่มา ณ วันนี้ ด้วยวิสัยทัศน์ของผู้บริหารได้ไปขุดพรุคลองควายนะครับ ท าให้มี
แนวโน้มอะไรที่ดีขึ้นนะครับ ท าให้ชาวบ้านพ่ีน้องประชาชนได้พึงพอใจขึ้นมา แต่ตรงนี้
ได้เกิดประเด็นหนึ่งคือเรื่องของเอกสารว่าได้เข้าไปท าแล้วหรือยัง ผมอยากจะท าอย่าง
ยิ่งครับ แต่ผมอยากจะทราบว่าใช้หลักการเดียวกับที่ ท. ๑ ได้เข้าไปหรือเปล่าครับ ถ้า
อย่างนั้นก็น่าจะไม่มีปัญหาอะไร เงิน ๑๐ ล้านนะครับ ให้ประชาชนในเขตเทศบาลนคร
สุราษฎร์ธานีเรามีพ้ืนที่สาธารณะ มีปอดแห่งใหม่ มีแหล่งท่องเที่ยวแห่งใหม่ ไม่แพงนะครับ 
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ในความคิดของผม ซึ่งเป็น ส.ท. ในบริเวณนั้น ซึ่งพ่ีน้องในเขตเทศบาลฯ เราจะใช้
ผลประโยชน์ได้มากท่ีสุด มันหาได้ยากนะครับ ๑๐ ล้านได้ทั้งปอดได้ทั้งแหล่งท่องเที่ยว 
แก้ปัญหาน้ าท่วม กักเก็บน้ าได้ จุดนี้ก็อยากจะให้เพ่ือนสมาชิกได้พิจารณากันนะครับ 
ช่วย ๆ กันเพ่ือที่จะให้นั้นกันได้ และพ้ืนที่นั้นก็เป็นพ้ืนที่สาธารณะ ซึ่งในอดีตก็ไม่ได้ใช้
อะไรมากมายนะครับ เป็นที่หนองน้ าปล่อยปละละเลยขึ้นมา แต่ ณ วันนี้ทางเทศบาลฯ
ได้เข้าไป มีแนวโน้มที่จะพัฒนาตรงนั้นขึ้นมา ชาวบ้านเค้าดีใจนะครับ ไปถามได้เลย
ครับ ผมไม่ได้พูดเอง ไปถามได้เลย ชาวบ้านดีใจมากที่จะฟ้ืนฟูพรุคลองควายให้เป็นที่
สาธารณะ เป็นปอดแห่งใหม่ เป็นแหล่งท่องเที่ยวแห่งใหม่ของชาวเทศบาลนครสุ
ราษฎร์ธานี ผมฝากด้วยนะครับ ขอบคุณครับ 

นายสันติ นุ้ยเมือง 
รองประธานสภาเทศบาล 

 ท่านอภิรักษ์นะครับ เด็กข้างพรุนะครับ เห็นด้วยกับโครงการนี้นะครับ แต่ข้อง
ใจในส่วนของเอกสารในการขอใช้พ้ืนที่ พื้นที่นี้ใช้ประโยชน์ได้หลายอย่าง ขอเชิญท่าน
ส าเริงนะครับ ขอเชิญครับ 

นายส าเริง ไพฑูรย์  
สมาชิกสภาเทศบาล 

 ขอบคุณมากครับท่านประธานฯครับ ท่านประธานฯครับ ผมก็เห็นด้วยถ้า
น ามาใช้ประโยชน์อย่างนี้ถ้าด าเนินการถูกต้อง ผมก็พูดไปพอสมควรแล้ว อย่าง  ส.ท. 
หัสชัยพูดมา ทั้งสองท่านที่นั่งติดกันนะครับถ้ามันถูกต้อง แต่ที่ท่านยกตัวอย่างนะครับ 
หันไปถามผู้บริหารว่าใช่ไหม มันไม่ใช่นะครับ คือ ท. ๑ เราขอพ้ืนที่มาใช้งานโดยมี
วัตถุประสงค์ เป็นพ้ืนที่ของกรมธนารักษ์ แล้วก็ขอพ้ืนที่มาใช้ท าโรงเรียนเทศบาล ๑ 
ตามวัตถุประสงค์ ท่านจะเอาไปใช้อย่างอ่ืนไม่ได้นะครับ ถ้าท่านจะเอาพ้ืนที่ตรงนั้นไป
ใช้อย่างอ่ืน ท่านต้องกลับไปขอใหม่ นี่ล่ะครับผมบอกคร่าว ๆ พอให้ท่านได้ท าความ
เข้าใจกับระเบียบตรงนี้นิดหนึ่ ง แล้วตรงนี้ เรายังไม่ได้ขอใช้ประโยชน์อะไรเลย 
สวนสาธารณะเราก็ต้องขอใช้พ้ืนที่ตรงนี้ว่าขอท าเป็นสวนสาธารณะ ผมก็อยากท าให้
ถูกต้องอย่างนั้นผมก็อยากมีครับ ความเจริญตรงนี้ ไม่ใช่ว่าเราไปกีดกันตรงโน้นตรงนี้ 
ที่พูดมานะครับผมมองความถูกต้องความเป็นไปได้และผลประโยชน์ที่จะได้รับ แล้วน้ า
ที่ไม่ท่วมตามที่ท่านคุยกันมาทั้งหมดนี้นะครับ ไม่ใช่ไม่ท่วมเพราะขุดพรุคลองควายตรง
นั้นอย่างเดียว พรุคลองควายก็เป็นส่วนหนึ่ง แต่ส่วนที่ระบายน้ าออกได้เร็วก็คือคลอง
บางใหญ่ที่ไปลอกให้กว้างให้ลึกนะครับ ส่วนนั้นล่ะครับมีผลมากที่ท าให้น้ าไหลเร็ว 
ถูกต้องเลยครับท่านท าตรงนั้น แต่พรุคลองควายก็เป็นส่วนหนึ่ง เพราะว่าถ้าเราดูว่า 
พอพรุคลองควายร้อยเปอร์เซ็นต์ไม่ท่วมมันไม่ใช่ มันต้องมีส่วนประกอบหลาย ๆ อย่าง 
ในส่วนนี้นะครับ จริง ๆ ถ้าถูกต้องผมไม่ขัดไม่อะไรเลยนะครับ ผมก็ไม่พูดแล้ว 
เพราะว่าตอนนี้เวลาก็จะมืดแล้วนะครับ 

นายสันติ นุ้ยเมือง 
รองประธานสภาเทศบาล 

 เพ่ือนสมาชิกฯ ท่านส าเริงยังไม่เคลียร์นะครับ เรื่องของพ้ืนที่ที่จะขอใช้นะครับ 
ก็พ้ืนที่นี้ยังไม่ถูกต้อง ก็ขอเชิญฝ่ายบริหารชี้แจงครับ ขอเชิญครับ 

นายธีระกิจ หวังมุทิตากุล 
นายกเทศมนตรี 

 กราบเรียนท่านประธานฯและสมาชิกฯผู้ทรงเกียรติครับ ผมขอยืนยันว่าสิ่งที่
ผมท ามาถูกต้อง จากที่ทางที่ดินจังหวัดก็ได้ยืนยันมาว่าพรุคลองควายเป็นที่ดิน
สาธารณะประโยชน์ ส่วนเรื่องที่ท่านบอกว่าผมด าเนินการไม่ค่อยถูกต้อง ผมก็ยืนยันว่า 
สิ่งที่ผมขอมาด้วยหลักการและเหตุผล ที่ผมเห็นว่าเป็นอนาคตที่จะเป็นที่สาธารณะ 
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ตรงนั้นอีกข้ันตอนหนึ่ง แต่วันนี้ที่ผมขอหลักการและเหตุผลวันนี้เพื่อมาขุดลอกพรุคลอง
ควายตรงนี้ เพราะสาเหตุเราเห็นแล้วว่าจากทหารขุดมาแล้ว ๖ ไร่ ๓ งาน ๒๖ ตาราง
วา แล้วที่เหลืออยู่ที่เราสามารถขุดได้อีกประมาณ ๒๐ ไร่นะครับ ซึ่งเวลานี้ท่านสมาชิกฯ
ก็ไปดูเถอะครับว่าที่เราขอตรงนี้มันตื้นมันเขินและมีการบุกรุกบ้าง แต่ถ้าเราขุดตรงนี้
ตามแนว หนึ่งไม่ตื้นเขิน รองรับน้ าได้ กันการบุกรุก และอนาคตก็เป็นสวนสาธารณะ 
ใช้ประโยชน์ได้มหาศาลกับเงิน ๑๐ ล้าน และตอนนี้ถ้าเราอาศัยเครื่องมือของทหารที่มี
ประสิทธิภาพและมาช่วยมาบรรเทาให้เรา มาช่วยขุดให้เรา ซึ่งถ้าเราไม่ท าตรงนี้ขอให้
ถูกต้องแล้วค่อยมาขุด ทหารไม่มาเราก็ต้องใช้งบประมาณมากกว่านี้ แต่ผมขอยืนยันว่า
สิ่งที่ผมด าเนินการไปจากการส ารวจแล้วก็ศึกษาและเจ้าหน้าที่ที่ได้ส ารวจกันตรงนี้ คือ
ผมด าเนินการอย่างถูกต้องด้วยหลักการและวิธี ที่ท่านฯบอกว่าไม่ค่อยถูกต้อง เห็นด้วย
กับการท าอย่างนี้แต่ไม่ค่อยถูกต้อง แต่ผมขอยืนยันว่าถ้าท่านยืนยันว่าผมไม่ค่อยถูกต้อง 
ผมขอยืนยันว่าผมท าที่ตรงนี้ถูกต้อง เป็นที่สาธารณะ เป็นหน้าที่ของทางเทศบาลฯที่จะ
ไปดูแลบ ารุงรักษา ตามมาตราของกรมส่งเสริมการปกครองท้องถิ่นพิจารณานะครับ 
เพ่ือให้เป็นไปตามพระราชบัญญัติลักษณะปกครองท้องถิ่น พุทธศักราช ๒๔๕๗ มาตรา
ที่ ๑๒๒ ระเบียบของกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการดูแลและรักษาคุ้มครองป้องกัน
ที่ดินสาธารณะ ผมยืนยันว่าสิ่งที่ผมท าตรงนี้ แต่ท่านฯว่าไม่ค่อยถูกต้องผมไม่โต้เถียงไม่
อะไร แต่ผมยืนยันว่าผมท าในสิ่งที่เห็นแล้ว กฎ ระเบียบที่เอ้ืออ านวยให้ผมท าในสิ่งนั้น 
เป็นสิ่งที่ว่าด้วยกฎและระเบียบฯ ผมได้ศึกษาจากเจ้าหน้าที่นิติกร หรือทุก ๆ ฝ่ายที่
ด าเนินการร่วมกันท างานตรงนี้ ถ้าไม่ถูกต้อง ผมบอกเลยครับ ถ้าผมด าเนินการเพ่ือไป
บรรเทาการน้ าท่วม และในอนาคตเราก็ได้พ้ืนที่ที่สวยไม่ให้เค้าบุกรุก ถ้าผมใช้เงินที่ขอ
อนุญาตจากท่านสมาชิกฯ ๑๐ ล้านบาท ผมถือว่าตรงนี้แก้ไขปัญหาก็เป็นความสุขของ
ประชาชน แต่ถ้าผมท าแล้วไม่ถูกต้อง ผมกล้ารับรองได้เลยครับ สตง. เรียกเงินคืนผม
แน่ เพราะฉะนั้นผมก็ไม่เสี่ยง แต่ผมก็ศึกษาแล้วว่าที่ตรงนี้ผมท าถูกต้องตามระเบียบฯ 
ว่าด้วยมาตราที่ ๑๒๒ ผมขอยืนยัน แต่ผมขอความกรุณาท่านสมาชิกฯผู้ทรงเกียรติ
พิจารณานะครับว่าสมควรไหม แล้วแต่ท่านสมาชิกฯผู้ทรงเกียรติจะพิจารณาครับ ผม
ไม่สามารถบังคับท่านสมาชิกฯผู้ทรงเกียรติได้ทุกท่านครับ ขอขอบคุณมากครับ 

นายสันติ นุ้ยเมือง 
รองประธานสภาเทศบาล 

 ท่านนายกฯก็ได้ส ารวจและได้ศึกษาเกี่ยวกับโครงการอันนี้ ท่านฯก็ยืนยันว่า
โครงการนี้ท่านฯท าถูกต้องตามระเบียบฯทุกประการ ขอเชิญท่านพงษ์ศักดิ์ โพธิครู
ประเสริฐครับ เชิญครับท่านฯครับ 

นายพงษ์ศักดิ์ โพธิครูประเสริฐ 
สมาชิกสภาเทศบาล 

 ขอบคุณท่านประธานฯครับ วันนี้ต้องขอชมท่านประธานฯนิดนึงครับว่าท่าน
ประธานฯท าหน้าที่ได้ค่อนข้างสมาร์ทมากครับ เพื่อคลี่คลายบรรยากาศนิดหนึ่งนะครับ 
เดี๋ยวจะไม่หัวเราะกันเดี๋ยวจะเครียดกันไปเปล่า ๆ เพราะว่านี้ก็ทุ่มหนึ่งแล้วนะครับ สิ่ง
หนึ่งที่ผมอยากจะพูดให้ฟังตรงนี้นะครับ เรื่องของพรุคลองควายนั่งฟังกันมาหลายคน 
เราจะบอกว่าใครผิดใครถูกคงไม่ได้ เราต้องย้อนกลับไปดูประวัติศาสตร์ พรุคลองควาย
นี้นะครับ เมื่อก่อนนี้ตรงนั้นเราท าไว้เพ่ือเป็นแหล่งบ าบัดน้ าเสียของสุราษฎร์ธานี ใน
สมัยท่านนายอ าเภอภาสกรเป็นนายกเทศมนตรีนะครับ สุดท้ายแล้วเราท าไม่ได้
เนื่องจากว่าพรุคลองควายอยู่สูง มาในสมัยที่ผมเป็นเลขานายกสมบูรณ์ เราก็เลยคิดว่า



  

  รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครสรุาษฎร์ธานี สมัยวิสามญั สมยัที่ ๑ ประจ าปี ๒๕๕๖ วันท่ี ๑๒ กรกฎาคม ๒๕๕๖           
  ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธาน ี

๗๔ 

เราจะขอพรุคลองควาย ๒๕ ไร่เพ่ือมาท าโรงเรียนเทศบาล ๑ และขั้นตอนการขอใช้
เวลาอยู่ประมาณหลายปีมาก จนเพ่ิงมาเสร็จสิ้นในสมัยที่นายกธีระกิจและก็มี
งบประมาณเพ่ือมาสร้าง สิ่งนั้นจะมาตอบค าถามของท่านอภิรักษ์นะครับ มันจะไม่
เหมือนกันกับพ้ืนที่ที่ เป็นพรุ พ้ืนที่ที่เป็นพ้ืนที่ดินมีอยู่ ๗๕ ไร่ แต่พอขอไปสุดท้าย
เหลืออยู่สี่สิบกว่าไร่ และขอมาเป็นของเทศบาล ๒๕ ไร่ และมีหน่วยงานอีกสอง
หน่วยงานขอไปนะครับ และ ๔๕ ไร่นี้ก็หมดแล้ว เหลือแต่พรุเท่านั้นเองที่ยังเป็นที่
สาธารณะ ซึ่งถ้าเทียบเคียงในกรณีนี้ ผมตอบค าถามของท่านอภิรักษ์นิดหนึ่งนะครับ 
ขออภัยที่ เอ่ยนาม ก็คือถ้าเราขอพ้ืนที่ดินขอจากธนารักษ์  เราต้องขอถึงระดับ
กระทรวงมหาดไทย รัฐมนตรีต้องเป็นคนเซ็นและโอนที่ดินให้เป็นของเทศบาลฯ เราจึง
จะสร้างได้ แต่กรณีของพรุเราต้องเทียบเคียงกับบึงขุนทะเล บึงขุนทะเลเป็น น.ส.ล. 
หนังสือส าคัญส าหรับที่หลวง ที่มอบให้เทศบาลฯดูแล ๑,๗๔๒ ไร่ ซึ่งเราเทียบเคียงกัน
แล้วลักษณะของพรุกับของบึงขุนทะเลจะใกล้เคียงกัน เพราะฉะนั้นจะไปเทียบกับของ
โรงเรียนเทศบาล ๑ ไม่ได้ ท่านฯยินดีที่จะให้ สตง. ตรวจสอบ ผมคิดว่าวันนี้สมาชิกฯก็
ต้องตัดสินเองว่าจะให้หรือไม่ให้ในการด าเนินการต่อ เพราะวันนี้มันท าไปแล้ว ๕ ล้าน 
วันนี้จะท าต่ออีก ๑๐ ล้าน ถูกไหมครับ ส่วนจะถูกหรือจะแพงถ้าเราเทียบกับสมัยหนึ่ง
ของผู้บริหารท่านอ่ืน ขุดลอกคลองบางใหญ่แพงมากและไม่ประสบความส าเร็จ แต่
วันนี้ท่านฯลองไปเทียบดูกับที่ทหารท าวันนี้นะครับ ถ้าท่านอยู่ในสมัย ๒ สมัยที่ผ่านมา 
ท่านจะเห็นชัดเลยว่า ๒ สมัยที่ท าวันนี้กับ ๖ ปีที่แล้วที่ท าโดยบริษัทเอกชน ผลงานมัน
ต่างกัน และราคาแพงกว่ากันมาก แค่คลองบางใหญ่อย่างเดียว ตอนนั้นที่ท ามากกว่า 
๕ ล้านที่อนุมัติไปแล้ว วันนี้อนุมัติ ๕ ล้านคลองบางใหญ่ก็เสร็จ พรุคลองควายบางส่วน
ก็ได้ วันนี้ถ้าเราอนุมัติ ๑๐ ล้านทุกอย่างจบ ผมเลยฝากให้ท่านสมาชิกฯตัดสินใจก่อนที่
จะบอกว่าใครผิดใครถูกโดยที่ท่านไม่มีข้อมูลข้อเท็จจริง มันจะตอบกันไม่ได้ และจะท า
ให้ท่านฯลงมติผิด และจะท าให้เสียประโยชน์กับเทศบาลฯเป็นอย่างยิ่ง ขอบคุณครับ  
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 ขอบคุณท่านพงษ์ศักดิ์ โพธิครูประเสริฐนะครับ ท่านก็มีความรู้เกี่ยวกับพ้ืนที่
ตรงนี้พอสมควร เพราะสมัยที่แล้วท่านก็ได้ศึกษาพ้ืนที่ตรงนี้อยู่นะครับ ไม่ทราบว่ามี
สมาชิกฯท่านใดสอบถามเพ่ิมเติมมีไหมครับ เชิญท่านรักพงษ์ แซ่ตั้งครับ 

นายรักพงษ์ แซ่ตั้ง  
สมาชิกสภาเทศบาล 

 กราบเรียนท่านประธานสภาฯที่เคารพ ผมรักพงษ์ แซ่ตั้ง สมาชิกสภาฯ ใน
รายละเอียดผมก็นั่งฟังแต่ก็ยังไม่ได้สรุปนะครับ คือจริง ๆ แล้วผมก็ฟังอยู่ว่าตอนนี้ฝ่าย
ท่านผู้บริหารตอบมาในลักษณะของการตอบนะครับ เพ่ือประโยชน์ของเทศบาลฯกับ
เพ่ือที่จะเป็นที่รองรับน้ า เพ่ือที่จะเป็นที่ท่องเที่ยวนะครับ ก็ไม่ทราบว่าจุดประสงค์จริง 
ๆ คือจะไว้ท าอะไรกันแน่ เพราะว่าในรายละเอียดทั้งหมดนี้ก็อ้างกันมา ผู้บริหารก็มี
ความคิดกับท่านประธานฯไปเรื่องหนึ่ง ส่วนสมาชิกฯที่ท้วงติงที่ผมฟังในเรื่องที่จะ
อุดหนุนเงินให้กับทหารที่จะมารับเหมาหรือไม่รับเหมาตรงนั้นผมก็ไม่ทราบ เพราะใน
รายละเอียดตรงนั้นผมก็ไม่รู้ พูดจริง ๆ ว่าการเบิกจ่ายเค้าจะเบิกจ่ายกันอย่างไร ใน
หน่วยงานที่เทศบาลฯต้องอุดหนุนให้กับทหาร ผมไม่พูดถึงในส่วนที่ขุดแล้วมีประโยชน์
อย่างไร เพราะทุกคนก็เห็นกันอยู่แล้วว่าตอนนี้ในส่วนที่อ้างอิงถึงท้ังหมด มันก็มีทั้งข้อดี
ข้อเสีย ผมถามว่าที่มาสนับสนุนกันเมื่อกี้นี้ว่าเป็นสถานที่ท่องเที่ยวบ้างอะไรบ้าง รับน้ าบ้าง 
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ถ้าน้ าสกปรกลงไปอยู่เยอะ ๆ เป็นอ่างเป็นหนองอนาคตข้างหน้าจะอยู่อย่างไรเราก็ไม่รู้ 
นั้นคือเหตุผลทั้งนั้นแหละครับ แต่ที่ผมนั่งฟังทั้งหมด เมื่อกี้ท่านสมาชิกฯก็พูดให้ความ
กระจ่างแจ้งในเรื่องของค าว่าพรุคลองควายที่ได้ให้รายละเอียดว่า ต้องขอประทานโทษ
ที่ต้องเอ่ยนาม คือท่านพงษ์ศักดิ์ ท่านได้ให้ความเข้าใจตรงนั้นนิดหนึ่ง ท าให้สบายมาก
ขึ้น แต่ผมถามว่าที่ผ่านมาเมื่อก่อน บางเรื่องผมที่อยู่ในสภาฯแห่งนี้ ก็จะด้วยปัญหา
อะไรผมก็ไม่ทราบนะครับ โดยเฉพาะ ไม่เอ่ยชื่อนะครับ เจ้าหน้าที่ นิติกร ผอ. ส่วนที่
ดูแลเรื่องต่าง ๆ กับปัจจุบันนี้ ไม่เหมือนกันนะครับที่ใช้เนื้อหาสาระ อาจจะเป็น
เหมือนกับท่านพงษ์ศักดิ์นะครับ ขอโทษที่ต้องเอ่ยนาม พูดก็ได้ว่าเมื่อก่อนคือท าแบบนี้
คือผิด แต่เดี๋ยวนี้ท าแบบนี้คือไม่ผิด นี่ก็คือที่นั่งฟังอยู่นะครับว่า ค าว่าผิดหรือไม่ผิดไม่ใช่ 
ถูกต้องหรือไม่ถูกต้องตรงนี้ก็ไม่มีใครทราบ ก็ให้สมาชิกแต่ละคนได้พิจารณาว่าการที่
เราจะเอาเงินไปให้เค้า ในส่วนตรงนั้นจะเบิกจ่ายกันอย่างไร เราจะจ้างเป็นจ้าง
หน่วยงานของรัฐ มันก็มีระเบียบหรือมีแนวทางที่เอ้ืออ านวยให้ แต่ในส่วนตรงนี้ถามว่า
เพ่ือนสมาชิกฯรับทราบหรือไม่ก็ไม่รับทราบ ก็คือไม่รู้ว่าขั้นตอนที่จะปฏิบัติกันนี้ปฏิบัติ
อย่างไร แต่ในเรื่องของการขุดผมเองก็ไม่ได้ติดใจอะไรเพราะว่าในส่วนของการขุด
หลักการและเหตุผลบางที่ผู้บริหารก็ออกไปข้างนอกบ้าง อยู่ในนี้บ้าง ก็ต้องมาอ้างอิง
กัน แต่ผมว่าถ้าฟังจากที่อภิปรายแล้วผมเองก็ยังไม่มั่นใจ ก็คือด้วยความเป็นห่วงกัน
ทั้งนั้นครับว่าสิ่งนี้ที่ท าไปแล้วตอนนี้มันเกิดปัญหาเยอะ ที่ผ่านมาปัญหาเยอะ จ่ายแล้ว
จ่ายไม่ได้ ในลักษณะของการเบิกจ่ายที่เราจะอุดหนุนให้เค้า ผมเองไม่ได้ดูว่ารถขุดแล้ว
จะดีไม่ดี ดีหมดล่ะครับ ที่ผ่านมาก็เห็นก็โอเค ที่ท างานก็ถือว่าเรียบร้อย แต่การใช้
งบประมาณที่ผ่านมาของเค้าใช้เท่าไรผมก็ไม่ทราบ แต่ทีนี้เป็นหน้าที่ที่ผู้บริหารมีความ
ต้องการอยากท่ีจะท าต่อ มาขอสภาฯแห่งนี้เพ่ือผ่านงบประมาณ ๑๐ ล้าน แต่ ๑๐ ล้าน
ในรายละเอียดผมก็ไม่เห็นอะไรมากมายนะครับ แต่ว่าเพียงแต่เห็นรูปแบบว่าจะท า
ลักษณะนี้ แต่ก็ยังไม่รู้ว่าจะออกในรูปไหน แต่ว่าในเรื่องของการที่สภาแห่งนี้จะอนุมัติ
ในวงเงินตรงนั้น ให้สมาชิกแต่ละท่านต้องดูกันว่าสิ่งไหนที่มันให้ได้หรือไม่ได้ หรือว่าจะ
เป็นความต้องการของผู้บริหารแล้วจะต้องท าแบบนี้ก็ต้องดูกันไป ในส่วนตรงนี้ผมก็ขอ
ฝากท่านประธานฯด้วยครับ ขอบคุณมากครับ 

นายสันติ นุ้ยเมือง 
รองประธานสภาเทศบาล 

 ขอบคุณมากครับท่านรักพงษ์ครับ ท่านก็ได้ให้ข้อคิดนะครับว่าโครงการนี้มีทั้ง
ข้อดีและข้อเสีย และท่านยังไม่มั่นใจว่าท าไปแล้วจะเกิดปัญหาในเรื่องของการเบิกจ่าย
ไหม ท่านฯก็กังวล ขอเชิญฝ่ายบริหารครับเชิญครับ 

นายประเสริฐ บุญประสพ 
รองนายกเทศมนตรี 

 กราบเรียนท่านประธานสภาฯและท่านสมาชิกฯผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ ผม
ประเสริฐ บุญประสพ รองนายกเทศมนตรี ตรงนี้เรามาท าความเข้าใจกันในเบื้องต้นนะครับ
ว่าภารกิจของเทศบาลมีหน้าที่ดูแลแหล่งน้ าสาธารณะ โดยเฉพาะอย่างยิ่งในเหตุผลชัดเจน
นะครับ พรุคลองควายเป็นพื้นที่รับน้ าธรรมชาติดั้งเดิม กักเก็บ พักน้ าแล้วค่อยระบายสู่
คลองบางใหญ่ ขณะนี้มีตะกอนทับถมตื้นเขิน ท าให้มีประสิทธิภาพการรองรับเก็บกักน้ าและ
ระบายน้ าลดลง อันนี้คือภารกิจที่เราจะต้องท า คือแก้ปัญหาการเก็บกักน้ าและแก้ปัญหา
ความเดือดร้อนให้ชาวบ้าน ทั้งหมดผมเชื่อว่าในการลงมติ ท่านสมาชิกฯก็ใช้วิจารณญาณ 
เชื่อว่าทุกท่านสามารถตัดสินใจได้ด้วยตัวเอง ผมขอให้ท่านฯพิจารณาเอง ขอบคุณมากครับ 
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๗๖ 

นายสันติ นุ้ยเมือง 
รองประธานสภาเทศบาล 

 ทั้งฝ่ายเพ่ือนสมาชิกฯและฝ่ายบริหารก็ได้ให้ซักถามกันนะครับ เหตุผลก็
พอสมควรแล้ว เราก็ใช้เวลาพอสมควรแล้วนะครับ ผมขอมติแล้วกัน มีสมาชิกท่านใด
อนุมัติให้จ่ายเงินสะสมเพ่ือใช้เป็นค่าด าเนินการขุดพรุคลองควายจ านวน ๑๐ ล้านบาท  
และไม่ทราบว่าเพ่ือนสมาชิกฯท่านใดไม่อนุมัติ กรุณายกมือขึ้น สภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี 
มีมติให้จ่ายเงินสะสม เพ่ือใช้ในค่าด าเนินการก่อสร้างพรุคลองควาย จ านวนเงิน ๑๐ 
ล้านบาท เห็นด้วย ๕ เสียง ไม่เห็นด้วย ๙ เสียงครับ สรุปว่าเสียงส่วนใหญ่ไม่เห็นด้วย
ครับ  

มติที่ประชุม  ไม่อนุมัติให้จ่ายเงินสะสมเพื่อใช้เป็นค่าด าเนินการขุดลอกพรุคลองควาย 
จ านวน ๑๐,๐๐๐,๐๐๐ บาท ด้วยคะแนนเสียง อนุมัติ ๕ เสียง ไม่อนุมัติ ๙ เสียง  

  ระเบียบวาระท่ี ๑๐ เรื่องอ่ืน ๆ 

นายสันติ นุ้ยเมือง 
รองประธานสภาเทศบาล 

 เข้าสู่ระเบียบวาระที่ ๑๐ เลยครับ เรื่องอ่ืน ๆ ครับ มีสมาชิกฯท่านใดต้องการ
สอบถามเพ่ิมเติมครับ เชิญครับ เชิญท่านหัสชัยครับ เชิญครับท่านฯ 

นายหัสชัย เรืองนุ้ย  
สมาชิกสภาเทศบาล 

 กราบเรียนท่านประธานฯที่เคารพและผู้บริหาร เพื่อนสมาชิกฯนะครับ ตอนนี้
นะครับที่ผมลงพ้ืนที่และมีปัญหาอย่างมากอยู่หนึ่งเรื่องนะครับ เรื่องเกี่ยวกับการตัด
ต้นไม้กิ่งไม้นะครับ ตอนนี้ถ้ามีค าร้องมานะครับ ที่เทศบาลนครสุราษฎร์ธานีจะบอกว่า
เครื่องมือของเทศบาลฯไม่มี ไม่สามารถที่จะออกไปตัดกิ่งไม้หรือต้นไม้ตามพ้ืนที่
สาธารณะได้นะครับ เครื่องมือไม่มีแต่ผมไปเห็นมีกองหนึ่งกองที่ท างานอยู่ทางด้านนี้นะ
ครับ ไปตัดตามบ้านคนตัดได้ แต่พ้ืนที่สาธารณะตัดไม่ได้ ไม่ต้องเอ่ยนะครับว่ากองไหน
ก็มีอยู่กองเดียวนะครับ ตรงนี้ผมก็อยากจะให้ทางผู้บริหารนะครับช่วยดูว่าท าไมเวลา
ประธานชุมชนเขียนค าร้องหรือว่าชาวบ้านทั่วไปเขียนค าร้องว่าช่วยไปตัดต้นไม้
เนื่องจากว่ามีต้นไม้พาดกิ่งไฟสายไฟนะครับ ต้นไผ่โล้มาข้างหน้าแล้วนะครับ ว่าจะเป็น
อันตรายหรือว่าเกิดความร าคาญหรือว่าเป็นสิ่งกีดขวางการจราจรนะครับ ทางเทศบาล
ฯไปตัดให้ไม่ได้ แต่เวลาคนที่มีฐานะคนที่มีเงินสักหน่อย บ้านหลังใหญ่ ๆ นะครับ เค้า
บอกว่าให้ไปตัดต้นไม้ เห็นเอารถคันเบ้อเร่อ กระเช้าด้วยนะครับสามารถตัดได้เลย ตรง
นี้ฝากท่านผู้บริหารช่วยดูแลให้หน่อยนะครับ อันนี้ผมเห็นมาหลายครั้งแล้ว แต่ว่าที่เรา
ตามไปตัด ส่วนมากตอนนี้ประธานชุมชนอาจจะต้องซื้อสเต็นไปตัดเองกันแล้ว ท่าน
จรวยก็ต้องออกไปนะครับ ตรงนี้มีมากมายนะครับ ที่ได้รับความร่วมมืออย่างดีก็คือ
ทางด้านกองดับเพลิงนะครับ พ่ีสมชัยนะครับ หรือพ่ีโสนะครับ สองสามคนนะครับ 
เวลาที่เค้าออกไปด าเนินการให้พร้อมกับเครื่องสเต็นนะครับ ก็ต้องฝากชมเชยผู้ที่
ปฏิบัติหน้าที่ได้อย่างเข้มแข็ง พ่ีสมชัยนะครับกับพ่ีโสภณนะครับ ที่ปฏิบัติหน้าที่อย่างดี
นะครับ ตรงนี้ต้องขอขอบคุณเจ้าหน้าที่ที่ช่วยเหลือประชาชนตรงนี้ ต้องขอฝากด้วยนะ
ครับ ขอบคุณครับ 

นายสันติ นุ้ยเมือง 
รองประธานสภาเทศบาล 

 ท่านหัสชัยก็ได้ฝากท่านนายกฯนะครับเกี่ยวกับการตัดต้นไม้ในที่สาธารณะ ไม่
มีเครื่องไม้เครื่องมือ แต่ตัดตามบ้านนะครับ มีเครื่องไม้เครื่องมือที่จะตัดนะครับ ต่อไป
เชิญท่านจรวย คงท่าเรือ เชิญครับ 



  

  รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครสรุาษฎร์ธานี สมัยวิสามญั สมยัที่ ๑ ประจ าปี ๒๕๕๖ วันท่ี ๑๒ กรกฎาคม ๒๕๕๖           
  ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธาน ี

๗๗ 

นายจรวย คงท่าเรือ 
สมาชิกสภาเทศบาล 

 กราบเรียนท่านประธานฯที่เคารพ กระผมจรวย คงท่าเรือ ผมฝากให้ผู้บริหาร
ฯผ่านท่านประธานสภาฯนะครับ หนึ่ง เรื่องส้วมสุขานะครับ เป็นหน้าเป็นตาของ
เทศบาลฯอย่างดี แต่ว่าตอนนี้ข้างหลังปิดแล้วครับ เพราะบางทีเค้ามาดูงานหรือ
ชาวบ้านมาเทศบาลจะหาห้องน้ าหาไม่ได้เลยครับ เพราะว่าปิดหมด ที่ปิดเพราะมันพัง
นะครับ น่าจะซ่อมแซมได้แล้วครับ เพราะเป็นหน้าเป็นตาของเทศบาลนะครับ สอง 
เทศบาลนครสุราษฎร์ธานีมีที่อยู่ร้อยกว่าไร่ที่กาญจนดิษฐ์นะครับ ผมว่าน่าให้ทหารลง
นะครับ เพราะว่าชาวบ้านบุกรุกปลูกปาล์มแล้วนะครับ ๑๐๐ กว่าไร่ ที่ท่าอุแทท่าผมจ า
ไม่ผิด ผมก็ไปดูด้วยและปลูกปาล์มด้วยตอนนี้ สามนะครับ ป้ายที่สี่แยกก านันธรนะ
ครับ เวลาก่อตั้งได้นะเป็นทางฟุตบาทนะครับ ก่อเรียบร้อยเสร็จอยู่ในเขตเทศบาลฯ แต่
ว่าผู้บริหารหรือเจ้าหน้าที่ไม่มีสิทธิ์เอาลงเหรอครับ เพราะบางเวลารถวิ่งผ่านไปมันจะ
บังมากเลยนะครับ ก็มีอีกป้ายหนึ่งที่โรงเรียนอนุบาลจังหวัดฯนะครับ เป็นของหมู่บ้าน 
ๆ หนึ่งซึ่งตั้งบนถนนเลยครับ แต่ว่าเวลาก่อสร้างเค้าก่อสร้างได้ แต่ว่าที่จริงมันผิด
กฎหมาย ผมว่าเทศบาลฯน่าออกกฎหมายหรืออะไรซักอย่างเพ่ือเอาป้ายตรงนั้นลง 
ตอนนี้คืออันตรายนะครับ อยู่ติดกับรั้วด้วยและติดกับฟุตบาตรของเทศบาลฯด้วยครับ 
ขอบคุณมากครับ 

นายสันติ นุ้ยเมือง 
รองประธานสภาเทศบาล 

 มีหลายเรื่องนะครับ ท่านนายกฯครับ ท่าน ส.ท. จรวยได้ฝากไว้นะครับ ไม่
ต้องทบทวนแล้วนะครับ ท่านฯจ าได้นะครับ ขอเชิญท่านประจักษ์ หนูแกล้ว ขอเชิญ
ครับท่านครับ 

นายประจักษ์ หนูแกล้ว 
สมาชิกสภาเทศบาล 

 กราบเรียนท่านประธานฯและผู้บริหารฯ นี้คือเรื่องหารือครับ ความคิดใหม่ ๆ 
ที่ประชาชนในเขตเทศบาลฯ โดยเฉพาะประชาชนในเขตหลาย ๆ เขต ๔ เขตเดือดร้อน
มากและซ้ าซาก ก็แก้ไม่ได้ แก้ยาก ผมเล็งเห็นเงินอุดหนุนเยอะนะครับ น่าจะใช้ได้ 
เพราะว่าไม่ได้เข้าใครออกใครแน่ คือมีหลายซอยนะครับ ซอยเล็ก ๆ พ้ืนที่ไม่ถึง ๕๐ 
ตารางวา ที่โดนปิดบังที่เรียกว่าทางตาบอดนะครับ ผมจะหารือผ่านสภาฯแห่งนี้นะครับ 
ท่านผู้บริหารฯนะครับ ว่าช่วยให้ทางส านักการช่างส ารวจทางที่เอกชนด้านหลัง ซอย
การุณราษฎร์ ๖ ด้านหลังเป็นสาธารณประโยชน์ ด้านหน้าเป็นทีตาบอด ทีนี้ น้ า
ด้านหลังท่วม เทศบาลฯไม่สามารถด าเนินการอะไรได้เลย ที่แปลงเดียวครับด้านหลัง
เป็นร้อยไร่ ข้างหน้าล็อกเดียวเป็นถนนอยู่ เพราะฉะนั้นผมหารือในสภาแห่งนี้ว่าจะใช้
เงินอุดหนุนนี้เป็นการเวนคืนที่ตรงนี้ได้ไหมครับ เวนคืนที่ตรงนี้เลย ไม่เข้าใครออกใคร
ครับ ใช้กฎหมายเวนคืนที่ดินเพ่ือจะให้สร้างความเจริญให้แก่คนข้างในได้ประโยชน์ 
เป็นบุญตาแก่รัฐบาลชุดนี้ด้วยครับ ขอฝากท่านประธานฯครับ เรื่องนี้หลายซอย ตอนนี้
เราเจริญมากแล้วครับ ผมเห็นเงินอุดหนุนเยอะน่าจะเข้าใจ ดีกว่าไปท าเรื่องอ่ืน ๑๐ 
ล้านตรงนี้ ราคาประเมินที่ดินมีครับ ไม่กี่ตังค์  ท าได้เลยครับ ชาวบ้านเค้าได้รับ
ผลประโยชน์มาก ฝากด้วยครับท่านประธานฯครับ ท่านผู้บริหารฯครับ ขอบคุณครับ  

นายสันติ นุ้ยเมือง 
รองประธานสภาเทศบาล 

 เพ่ือนสมาชิกฯท่านประจักษ์นะครับ ได้หารือเรื่องขอเวนคืนที่ดินเพ่ือท าทาง
ช่วยเหลือชาวบ้านที่เดือดร้อนในซอย ขอฝากผู้บริหารฯอีกเรื่องหนึ่งนะครับ มีท่าน
สมาชิกฯท่านใด มีไหมครับ น่าจะไม่มีแล้วนะครับ ส าหรับระเบียบวาระที่ ๑๐ ไม่น่าจะมี 
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เพ่ือนสมาชิกฯซักถามแล้วนะครับ ผมขอขอบพระคุณทุกท่านนะครับ ที่เข้าร่วมประชุม
ในวันนี้นะครับ ผมขอปิดประชุมสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี สมัยวิสามัญ สมัยที่ ๑ 
ประจ าปี ๒๕๕๖ ครับ ขอบคุณครับ 

ปิดการประชุม เวลา ๑๘.๕๐ น. 
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      (นายสุเมธ ประเสริฐสิริพงศ์)  
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